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Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

 

Zápisnica 

z XXXII. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach 

zo dňa 13. novembra 2025 

 

Prítomní: podľa prezenčných listín 

 

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Košiciach otvoril a viedol primátor mesta Košice 

Ing. Jaroslav Polaček, DPA vo veľkej zasadačke Magistrátu mesta Košice. 

 

Úvod rokovania  

 

p. Polaček, primátor mesta: Dobré ráno prajem ešte raz. Vážené poslankyne, vážení poslanci, 

vážení hostia, kolegyne, kolegovia, otváram XXXII. zasadnutie mestského 

zastupiteľstva, na ktorom Vás všetkých vítam. V úvode mi dovoľte ospravedlniť  

zo zasadnutia mestského zastupiteľstva pani poslankyňu Zuzanu Slivenskú a pána 

poslanca Martina Semana. V úvode mi dovoľte ešte aj privítať študentov UPJŠ Fakulty 

verejnej správy, ktorých zaujíma proces schvaľovania najmä mestského rozpočtu. Prosím, 

prezentujte sa, ak ste tak do tejto chvíle neurobili. Konštatujem, že bolo prezentovaných 

38 poslancov, čo je nadpolovičná väčšina všetkých poslancov a sme teda 

uznášaniaschopní. 

- - - 

 

Návrhová komisia 

 

p. Polaček, primátor mesta: Vážené poslankyne, vážení poslanci, prosím, prejdime k programu 

zasadnutia, ktorý ste dostali v pozvánke. Na úvod poprosím predsedov poslaneckých 

klubov, aby navrhli svojich zástupcov do návrhovej komisie. Nech sa páči. Pán poslanec 

Ihnát.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Dobré ráno. Ďakujem veľmi pekne, pán primátor. Ja navrhujem pani 

poslankyňu Zemkovú.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pani poslankyňa Gurbáľová, 

námestníčka.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Za poslanecký klub Spolupráca pre Košice 

navrhujeme do návrhovej komisie pána poslanca Berbericha.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Má niekto iný návrh alebo ďalšie pripomienky?  

V prípade, že nie, ďakujem pekne. Poprosím vás teda o hlasovanie o návrhovej komisii  

v zložení pani poslankyňa Zemková a pán poslanec Berberich. Nech sa páči, prosím, 

hlasujte.  

  

Hlasovanie č. 1 -  za: 37, proti: 0, zdržalo sa: 0 

  

p. Polaček, primátor mesta: Oznamujem, že návrhová komisia bude pracovať v zložení, pani 

poslankyňa Zemková, pán poslanec Berberich. Za toto uznesenie hlasovalo 37 poslancov. 

Zároveň žiadam členov návrhovej komisie, aby zaujali svoje miesta vo vyhradenom 
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druhom rade. Ostatným poslancom oznamujem, aby svoje návrhy k jednotlivým bodom 

programu rokovania predkladali písomne tejto návrhovej komisii po ústnej informácii 

prítomných poslancov.  

- - - 

 

Overovatelia:  doc. PhDr. Knap Viliam PhD., MHA, MPH a PhDr. Patrik Géci 

- - - 

 

K programu zasadnutia 

 

p. Polaček, primátor mesta: Teraz otváram rozpravu k návrhu programu, ktorý bol uvedený  

v pozvánke. Poprosím v prvom rade vaše návrhy, ktoré sa môžu týkať vypustenia bodov. 

Nech sa páči, otváram rozpravu. Ďakujem. V prípade, že sa nik nehlási, budeme 

pokračovať druhou časťou a to je zmeny poradia bodov. Nech sa páči, teda ak chcete 

nejaké body presunúť. Teraz je tá chvíľa. Ďakujem pekne, pán poslanec Bačinský, 

procedúra? Nech sa páči.  

  

p. Bačinský, poslanec MZ: Dobré ráno prajem, ďakujem pekne za slovo. Navrhujem presunúť 

bod č. 38 pod bod č. 15 s označením 15/1. Čiže ešte raz 38 na miesto 15/1. Ďakujem.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Čiže bod 15/1. Čiže aby sme si rozumeli, bod pod názvom Petícia, 

áno, pod 38-čkou presunúť za bod č. 15. Ďakujem pekne. Sú nejaké ešte ďalšie návrhy? 

Ak nie, prosím, hlasujme o zmeny poradia bodov a to je, aby sme bod č. 38 presunuli  

za bod č. 15. Nech sa páči, prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 2 -  za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento bod sme presunuli. Ďakujem pekne. V súlade s novelou 

zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení pristupujeme k hlasovaniu o zverejnenom 

návrhu programu zasadnutia. Nech sa páči, hlasujeme o samotnej pozvánke a bodoch, 

nech sa páči. 

  

Hlasovanie č. 3 -  za: 38, proti 0, zdržalo sa: 0  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, program zasadnutia sme schválili. Teraz pristúpime  

k bodom, ktoré chcete doplniť do diskusie. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pán poslanec 

Špak, nech sa páči. Pán poslanec Špak nevidím vás.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Dobrý deň, kolegovia, kolegyne, ako som posielal ráno emailom, aj keď 

oneskorene, ale komisia zasadala ešte ráno. Navrhujem doplnenie bodu 15/2, ak som 

dobre počul, že 15/1 už existuje a ten bod sa volá takisto ako na majetkovej komisii „Ako 

ďalej Európa?“. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Adamčíková, nech sa páči.  

 

p. Adamčíková, poslankyňa MZ: Ďakujem. Ja poprosím zaradiť bod 13/1 a to je Renaturalizácia 

lokality Anička v Košiciach a bod 36/1 - Urgentné riešenie pešej zóny - bicykle, Bolty, 

Wolty, kolobežky a pod. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, skúste ešte raz 13/1. 
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p. Adamčíková, poslankyňa MZ: 13/1 Renaturalizácia lokality Anička v Košiciach.  

36/1 Urgentné riešenie pešej zóny - bicykle, Wolty, Bolty, kolobežky a pod. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: 36/1 ja to zjednoduším, ak dovolíte, riešenie Hlavnej ulice. Môžem 

tak? Ďakujem. Riešenie dopravy na Hlavnej ulici, keď chcete, aby to bolo zrozumiteľné.  

 

p. Adamčíková, poslankyňa MZ: Môže byť. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Ďakujem pekne, pán poslanec Saxa, nech sa páči.  

 

p. Saxa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo, pozdravujem, dobré ráno. Mne chýba bod komplexná 

správa o technickom stave cestného mostu v Krásnej a komplexná informácia o príprave 

projektu rekonštrukcie Ukrajinskej ulice. Nepredkladám ho, len sa chcem spýtať, či pán 

primátor ho nepredloží, pretože bol požiadaný o to do 30.09.2025. Ďakujem. Most  

v Krásnej, Ukrajinská ulica, rekonštrukcia, či pán primátor nechce predložiť, lebo vravím, 

bol do 30.09. požiadaný, aby predložil. Nedostalo sa to na zastupiteľstvo. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Tých informácií je niekoľko. Pán riaditeľ vám ich vie dať, ak 

súhlasíte, buď v bode Rôznom. Sú nejaké informácie, sú nejaké zmeny, sú nejaké - ďalší 

postup, ktorý s tým súvisí. Viem to pripraviť niekedy k záveru. Ďakujem pekne. Mimo 

program, teda máme tu návrhy pána poslanca Špaka, návrhy pani poslankyne 

Adamčíkovej. Bol by som rád, keby ste nám v budúcnosti posielali tieto veci skôr. Dá sa 

na ich potom aj pripraviť. Takže ideme zaradom. Podľa pozvánky teda pôjdem nie podľa, 

ako prichádzali návrhy, ale podľa bodov. Prvý bod, ktorý teda budeme o ňom hlasovať, 

je bod 13/1. Poslankyňa Adamčíková, Renaturalizácia Aničky v Košiciach. Nech sa páči, 

hlasujeme o vložení tohto bodu.  

 

Hlasovanie č. 4 -  za: 31, proti: 2, zdržali sa: 3  

  

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Pod bodom 15/2, pán poslanec Špak Ako 

ďalej Európa? Nech sa páči.  
 

Hlasovanie č. 5 -  za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0 
 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý a pod bodom 36/1 opäť pani poslankyňa 

Adamčíková - Riešenie dopravy na Hlavnej ulici. Nech sa páči, hlasujeme o vložení tohto 

bodu.  
 

Hlasovanie č. 6 -  za: 32, proti: 0, zdržali sa: 5 
 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Ďakujem pekne. Túto časť programu sme 

vyčerpali.  

- - - 
 

Bod č. 1 

Slovo pre verejnosť  

 

p. Polaček, primátor mesta: Bod č. 1 je bod Slovo pre verejnosť, ktorý bude prerokovaný 

bezprostredne po bode programu, ktorý je uzavretý ako prvý, teda po 12:00 hod. podľa  

§ 36 a) rokovacieho poriadku.  

- - - 
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Bod č. 2 

Návrh zmien Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 211 o miestnom poplatku 

za rozvoj  

                     

p. Polaček, primátor mesta: Otváram teda rozpravu k bodu č. 2, ktorým je Návrh zmien 

Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice č. 211 o miestnom poplatku za rozvoj. 

Iste ste postrehli, že prišla zmena zákona, ktorá zmenila niektoré sadzby, tzn. najnižšiu 

sadzbu, ktorú máme v samotnom všeobecne záväzných nariadení, je potrebné upraviť tak, 

aby bola v súlade so zákonom. To je asi taká najväčšia zmena, teda ak sa nemýlim,  

zo sumy 3,50 sa posúvame v tabuľke na sumu 5 EUR. Je to zákonná úprava, ktorú vlastne 

naše VZN-ko len bude ďalej spravovať. Nech sa páči, otváram rozpravu. Ak sa  

do rozpravy nik nehlási, ďakujem pekne, uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú 

komisiu o návrh na uznesenie.  

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje zmeny Všeobecne záväzného 

nariadenia mesta Košice č. 211 o miestnom poplatku za rozvoj podľa predloženého 

návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 7 -  za: 36, proti: 0, zdržal sa: 1 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Tento návrh prijatý bol.  

- - - 

 

Bod č. 3 

Informácia o zmenách prevádzkového poriadku parkovania v zóne regulovaného 

parkovania podľa VZN mesta Košice č. 241 a informácia o vykonanej previerke zo strany 

krajskej prokuratúry  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 3 otváram bod Informácia o zmenách prevádzkového 

poriadku parkovania v zóne regulovaného parkovania podľa VZN mesta Košice č. 241  

a informácia o vykonanej previerke zo strany Krajskej prokuratúry. Nech sa páči, otváram 

rozpravu. Všetkým je známe, rozoberali sme to na mnohých komisiách. Nech sa páči. Ak 

sa nik nehlási, uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie a) informáciu o zmenách 

prevádzkového poriadku parkovania v zóne regulovaného parkovania podľa VZN mesta 

Košice č. 241 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel na vymedzenom území mesta 

Košice, b) informáciu o vykonanej previerke stavu zákonnosti právnej úpravy regulácie 

parkovania motorových vozidiel na území mesta Košice zo strany Krajskej prokuratúry 

Košice.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, prosím, hlasujte o tomto všeobecne 

záväznom nariadení.  

 

Hlasovanie č. 8 -  za: 36, proti: 0, zdržali sa: 2  
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p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Ďakujem pekne.  

- - - 

 

Bod č. 4 

Návrh zmeny VZN mesta Košice č. 241 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel  

na vymedzenom území mesta Košice  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 4 otváram bod Návrh zmeny VZN mesta Košice  

č. 241 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel na vymedzenom území mesta Košice. 

Hlavným dôvodom tejto predkladanej zmeny je úprava rezidentského parkovania  

na Palárikovej ulici v rezidentskej lokalite B1 v tesnej blízkosti centrálnej mestskej  

zóny, ktorá vzišla z prerokovania viacerých ďalších tém so zástupcami Mestskej časti 

Košice - Juh. Nech sa páči, otváram rozpravu. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Ono to tak celkom nie je pravda, že so zástupcami 

mestskej časti, lebo tá pripomienka padla na pracovnom stretnutí, kde boli zástupcovia 

obyvateľov v súvislosti s výstavbou na Námestí osloboditeľov. Pán riaditeľ prisľúbil, že 

to teda bude riešiť. Čiže vnímam to tak, že toto je to riešenie. Ja som sa chcel opýtať,  

pri tejto príležitosti bolo jedno uznesenie, myslím v júni a malo byť do najbližšieho 

zastupiteľstva, teda do septembrového, ktoré sa týkalo preskúmania právoplatnosti 

jedného rozhodnutia a to uznesenie splnené nebolo, ani nám nebola daná informácia 

mestskému zastupiteľstvu, že prečo to mesto neplní. A to má samozrejme potom aj dopad 

na tú celú dopravu v danej lokalite. Týka sa to práve tej výstavby na Námestí 

osloboditeľov. Predpokladám, že ešte v budúcnosti k tomu bude nejaká debata. Takže tak.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Knap.  

 

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja by som chcel ešte doplniť kolegu, pána poslanca 

Karaffu. Tento návrh vznikol práve pri stretnutí práve pracovnej skupiny, kedy bolo 

dôležité pripomenúť túto lokalitu, kde je dlhodobo problém s parkovaním z toho dôvodu, 

že boli predané a prenajaté pozemky v lokalite ulíc Ludmanská a Palárikova, kde dané 

parkoviská, ktoré využívajú súkromné spoločnosti vo večerných hodinách už neslúžia 

nikomu, sú prázdne. Je to viac ako 125 parkovacích miest, ktoré vo večerných hodinách 

nemôžu využívať občania mestskej časti Juh a takisto za hotelom Centrum, kde aj počas 

dňa, kde je prenajaté parkovisko. Polovica parkovacích miest nie je vôbec obsadená. Preto 

sme dali aj tento podnet na riešenie zmeny tejto zóny, kde by rezidenti mali prednosť  

v parkovaní oproti návštevníkom, ktorí tam dlhodobo nechávajú motorové vozidlá. 

Ďakujem pekne.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, pán poslanec Djordjevič, faktická.  

  

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pán primátor, pozdravujem 

všetkých, dobré ráno. Ja len takú poznámku konkrétne k pánovi Knapovi, ale je to úplne 

všeobecná poznámka, a to je to, v súvislosti s parkovaním, že takéto problémy, ktoré sú 

v tejto lokalite Jantárová, Palárikova a proste okolie mohutnej stavby Aupark, sú presne 

dôsledkom nezmyselného zahusťovania centra mesta v histórii a ktoré pokračuje aj  

v súčasnosti a čím viac sa centrum mesta, aj keď je to v súlade s politikou úradu hlavného 

architekta, čím viac sa bude zahusťovať, tým väčšie, vážení, budú problémy  

s parkovaním, kým sa teda nenaučíme žiť ekologicky alebo lietať. Ďakujem.  
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p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec. To je taký útok na útvar hlavného architekta. Politiku 

hlavného architekta sme predsa schválili v rámci územného plánu a regulácií a je to 

spoločná tvorba. Nech sa páči, pani poslankyňa Súkeníková.  

 

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: Ďakujem, prajem dobrý deň. Tak čo sa týka parkovania  

na danom území, komunikujeme aj s prevádzkovateľom, s prevádzkovateľmi a snažíme 

sa s nimi dohodnúť, aby tieto dané miesta, ktoré sú večer neobsadené, aby mohli využívať 

obyvatelia, či zadarmo alebo za nejaký mierny poplatok, ale snažíme sa nájsť ako mestská 

časť nejakú výhodu pre našich obyvateľov.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Knap.  

 

p. Knap, poslanec MZ: Tu ešte doplním informáciu, ktorú načrtol pán poslanec Djordjevič, že 

práve budúcou výstavbou v oblasti Auparku a výstavby apartmánového domu, lebo už 

musíme si povedať, že City hotel to nikdy nebude, ale bude to apartmánový dom, tak 

kapacita, ktorá je navrhovaná pri danej výstavbe, pokryje prakticky 1-1,5 indexu 

motorového vozidla na jednu budúcu bytovú jednotku. Z toho vyplýva, že viac ako  

300-400 áut bude parkovať na uliciach Ludmanská a Palárikova. Tomu sa nevyhneme. 

Teraz môžeme o tom viesť polemiku, ale realita ukáže to, čo pri Auparku. Ak Aupark bol 

postavený a dali zamestnancom mesačný nájom 50 EUR, že môžu parkovať v Auparku, 

zamestnanci začali parkovať na priľahlých uliciach a prakticky tento systém funguje 

dodnes. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, rozpravu sme uzavreli, ďakujem pekne. Poprosím 

návrhovú komisiu o návrh na uznesenie, nech sa páči.  

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného 

nariadenia mesta Košice č. 241 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel  

na vymedzenom území mesta Košice podľa predloženého návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 9 -  za: 33, proti: 0, zdržali sa: 3 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh všeobecne záväzného nariadenia bol prijatý. Ďakujem.  

- - - 

 

Bod č. 5 

Návrh na zmenu VZN mesta Košice č. 193 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel  

na parkovisku pred areálom Zoologickej záhrady Košice  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 5 otváram materiál s názvom Návrh na zmenu VZN 

mesta Košice č. 193 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel na parkovisku  

pred areálom Zoologickej záhrady Košice. Tento návrh zmeny reguluje parkovanie  

na parkovisku pred areálom ZOO, reflektuje zásadnú rekonštrukciu parkoviska, ktorú 

sme v tomto území urobili, v rámci ktorej bol na parkovisku implementovaný aj závorový 

systém v súčinnosti s kavečanským urbariátom. Nech sa páči, otváram rozpravu. Možno 

ešte informácia, že vlastne ceny na bežné parkovanie motorových vozidiel sa nemenia. 
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Autobusy, tam sa zvyšuje parkovné z 5 EUR na 10 EUR pri celodennom parkovaní. Nech 

sa páči. Uzatváram rozpravu a poprosím návrh na uznesenie.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu Všeobecne záväzného 

nariadenia mesta Košice č. 193 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel  

na parkovisku pred areálom Zoologickej záhrady Košice podľa predloženého návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 10 -  za: 36, proti: 0, zdržal sa: 1  

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Ďakujem.  

- - - 

 

Bod č. 6 

Návrh VZN mesta Košice o výkone správy verejného osvetlenia a cestnej svetelnej 

signalizácie  

  

p. Polaček, primátor mesta: Posunieme sa k bodu č. 6, ktorým je Návrh Všeobecne záväzného 

nariadenia mesta Košice o výkone správy verejného osvetlenia a cestnej svetelnej 

signalizácii. Hlavnou úlohou tohto VZN-ka je chrániť si naše vlastné vedenia našich 

vlastných, vlastného verejného osvetlenia, pretože verejné osvetlenie ako také nie je 

chránené zákonom. No a mnohokrát sa nám stáva, že prekopávky rôznych iných 

spoločností v rámci ich sietí nerešpektujú naše siete, čiže chceme si upevniť pozíciu  

v rámci nášho vlastného majetku. Nech sa páči, otváram rozpravu. Uzatváram rozpravu 

a poprosím návrhovú komisiu návrh na uznesenie.  

  

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa 

príslušných právnych predpisov schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie mesta Košice 

o výkone správy verejného osvetlenia a cestnej svetelnej signalizácie podľa predloženého 

návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 11 -  za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Ďakujem.  

- - - 

 

Bod č. 7 

Schválenie úveru z Európskej investičnej banky (EIB) a grantovej schémy Úverový 

nástroj pre verejný sektor/Public Sector Loan Facility (PSLF) na podporu investičných 

projektov mesta a Dopravného podniku mesta Košice (DPMK)  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 7 otváram bod Schválenie úveru z Európskej 

investičnej banky a grantovej schémy Úverový nástroj pre verejný sektor/Public Sector 

na podporu investičných projektov mesta a Dopravného podniku mesta Košice. O tomto 

nástroji, o tomto úvere sme rozprávali už na predchádzajúcich zastupiteľstvách, kde sme 

vás informovali o vyjednávaní alebo o diskusii s Európskou investičnou bankou,  
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no a v tejto chvíli sa po negociácii dostávame vlastne do finálnej verzie. Samozrejme 

tento úverový rámec súvisí aj s našim rozpočtom, ktorý budeme následne schvaľovať. 

Nech sa páči, otváram rozpravu. Nech sa páči, pán námestník.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne. Ja chcem len poďakovať 

kolegom, ktorí sa podieľali na príprave týchto projektov a dokumentácie. Je to dlhá práca 

a dlhá cesta. Od prvého kontaktu s Európskou investičnou bankou uplynulo de facto  

5 rokov. Prvýkrát sme sa stretli v Bruseli tesne predtým, než vypukol COVID a ja som 

dneska rád, že po aj návšteve kolegov a kolegýň Európskej investičnej banky, kde si 

reálne prešli projekty, ktoré sú v týchto zoznamoch, nielen projekty mesta Košice, ale aj 

Dopravného podniku, tak sme získali od nich zelenú a v nemalej miere tomu pomohol 

ešte jeden fakt. 7. mája nám bol udelený label v rámci misie klimaticky neutrálnych  

a smart miest. A úprimne, prvá - nie inštitúcia, ale prvé osoby, ktoré nám gratulovali  

k zisku tohto labelu, boli práve zástupcovia Európskej investičnej banky, pretože v tom 

momente sme sa pre nich stali oveľa kredibilnejším partnerom, ktorí už vlastne tie 

projekty a väčšinu z nich má evaluované aj zo strany Európskej komisie. Čiže myslím si, 

že je to naozaj veľmi pozitívny krok a ja som veľmi rád, že sa nám to darí a prinesieme 

tieto zdroje do mesta. A nehovoriac o tom, že vzhľadom na vyrokované podmienky aj 

určitého grantového programu, získame alebo máme možnosť získať až 25 % tejto 

návratnej pomoci vo forme nenávratnej pomoci, čiže na konci dňa nebudeme musieť 

vrátiť 100 %, ale iba 75 %. A to je tiež vďaka tomu faktu, že sme dokázali zapojiť práve 

také projekty, ktoré doteraz žiadna iná samospráva na Slovensku nevyužila a doteraz 

žiadne iné mesto, ani samosprávny kraj, nikto sa do tejto schémy nezapojil. Na túto 

schému bolo vyčlenených 36 mil. EUR a my sme prví, ktorí sa do toho zapájajú  

a teoreticky máme šancu vyčerpať až 8 mil. EUR z týchto zdrojov. Čiže naozaj v tomto 

sme ako európske mesto jediné na Slovensku. Ďakujeme pekne za podporu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Súčasťou materiálu je aj zoznam projektov. Nech 

sa páči, faktické. Nech sa páči, poslanec Lörinc.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Chcel som sa prihlásiť  

s faktickou ešte na pána primátora, ale chcem zdôrazniť, že rozumiem, že v súčasnej 

situácii je potrebné čerpať úverové zdroje. Rozumiem, že Európska investičná banka dáva 

výhodné podmienky a chcem zdôrazniť, že to sú prostriedky, ktoré budeme musieť 

vracať. Podľa vyjadrenia finančného oddelenia už v roku 2027 mesto Košice bude platiť 

10 mil. ročne len splátky úverov, len splátky úverov 10 mil. To je skoro toľko, koľko nás 

stáli všetky mestské časti dokopy, keď sa bavíme o zrušení. Čiže čo, chápem tie projekty. 

Rozumiem, že ich schvaľuje, chápem, že máme získať 20 % naviac. Možno ten dôvod, 

prečo sa ani, 25 % ďakujem za opravu. Možno ten dôvod, prečo sa iné samosprávy  

do toto nehlásia, lebo to nie je tak výhodné, s čím absolútne nesúhlasím, aby sme kupovali 

za to autobusy, lebo z vlastných peňazí kupovať autobusy v dobe, kedy sú na to eurofondy 

a mesto Košice a DPMK opakovane zlyhalo vo verejných obstarávaniach na nákup 

nových električiek, autobusov, je podľa mňa zlé manažérske rozhodnutie. Čiže podporím 

tieto úvery, lebo vidím ten vyšší cieľ, ale kupovať za to autobusy nie je dobré rozhodnutie.  

 

p. Polaček, primátor mesta: S faktickou, pán poslanec Djordjevič, potom pán riaditeľ.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pán primátor. Ja som sa 

prihlásil na pána námestníka. A naozaj stotožňujem sa, že v niektorých oblastiach 

spoločne nasledujeme alebo postupujeme míľovými krokmi dopredu a je to vlastne aj  
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v duchu toho, čoho je plný Facebook. Výsledky, za ktoré sa môžeme postaviť, ale ja stále 

čakám, kedy ma na tú fotku dakto zavolá, lebo stále tam to isté vidím. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, pán riaditeľ, chcel reagovať.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja by som len chcel vyvrátiť tvrdenie tuná pána poslanca Lörinca, ktorý 

hovorí o nejakom zlyhaní manažmentu pri obstarávaní, proste ako mohol manažment 

zlyhať, keď dodávateľ, ktorý vyhral, nakoniec oznámil, že vlastne nie je v termíne, ako 

bola výzva limitovaná, dokedy musí dodať a dokedy je možné preplatiť zdroje  

z eurofondov. Sám potvrdil, že do tohto termínu nie je schopný dodať vysúťažené 

električky. Manažmentu dopravného podniku nič iné nezostávalo, len zrušiť súťaž, 

pretože inak by sme to museli zaplatiť práve z iných zdrojov. A keď sa tuná bavíme o 

tom, aké veci majú byť predmetom vlastne úverového krytia práve pre dopravný podnik, 

tak si treba uvedomiť, že sme tuná schvaľovali stratégiu dopravy, kde sme schvaľovali 

koncepciu, aká má byť, aká má byť štruktúra vozového parku dopravného podniku, ktorú 

sme sa zaviazali naplniť v nasledujúcich rokoch, pretože aj zákon nám to vlastne 

prikazuje, že vlastne nízko uhlíková doprava, resp. bez uhlíková doprava má byť súčasťou 

dopravného podniku. Samozrejme, dopravný podnik sa prioritne zameriava na výzvy, kde 

je to možné kryť z eurofondových zdrojov. Dneska sú na tieto projekty 100 % krytia, ale 

ak máme obnoviť celý vozový park, tak momentálne v týchto výzvach na dopravu nie je 

dostatok finančných prostriedkov a môžeme si potom vybrať, či budeme hovoriť, že sme 

zlyhali a nenaplnili sme zákonnú povinnosť alebo si povieme, že sme pripravení  

a v prípade, že štát nedovyhlási ďalšie výzvy na dopravu a elektrifikáciu dopravy,  

resp. iné nízko uhlíkové formy dopravy, tak máme v zálohe práve toto úverové krytie. 

Prioritne sa ale chceme vlastne z tohto úveru, chceme riešiť modernizáciu,  

resp. rekonštrukciu budov, ktoré sú v dopravnom podniku, sú zo šesťdesiatych rokov a sú 

už v stave, ktorý je neakceptovateľný v dnešnej dobe. Áno, sú to administratívne budovy, 

je tam budova ubytovne, kde chceme práve vytvoriť byty a ubytovanie práve  

pre zamestnancov dopravného podniku, vodičov, tak ako zamestnancov dielní, čiže toto 

je práve tá záležitosť, ktoré chceme z týchto zdrojov kryť a ktoré vzhľadom na to, že ako 

sú výzvy napísané a vzhľadom na to, že dopravný podnik má aj príjmy z obchodnej 

činnosti, nie sme schopní rekonštrukciu týchto budov kryť z európskych výziev, ktoré sú 

na objekty verejnej správy, resp. objekty určené na zníženie energetickej náročnosti. Toto 

je alternatívne riešenie, a preto sme k tomuto kroku pristúpili a musím povedať, že nie je 

vôbec ľahké splniť kritériá Európskej investičnej banky, a preto som veľmi rád, že práve 

dopravnému podniku sa to podarilo. Pretože áno, častokrát je dopravný podnik tuná 

kritizovaný, ako je zle riadený, ako je problematický. Tak tuná je vizitka, že keby to bola 

pravda, tak nám Európska banka nedá súhlas na to, aby sme si mohli otvoriť tranžu 

20  mil. V každom prípade treba to brať tak, že každá takáto tranža, každý takýto úver 

bude potom ešte individuálne posudzovaný, či naozaj splníte kritériá, ktoré dneska 

deklarujeme. Poprosím vás o podporu a poprosím vás o to, aby sme mohli v dopravnom 

podniku, ale aj na meste, pretože to sú dva úvery, pokračovať v modernizačných 

procesoch a rozvíjať toto mesto. Nezastavte prosím, rozvoj tohto mesta.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, faktická, pán poslanec Saxa a nasleduje pán poslanec 

Bačinský.  

 

p. Saxa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Reagujem na pána riaditeľa. Úver 

podporím, pretože dopravný podnik potrebuje peniaze. Je fajn, že na to zázemie, budovy 

a podobné veci, dobre, okej, ale nakupovať autobusy z tohto úveru, neviem, či je šťastné 
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riešenie. Povedzme si, splatnosť je tam 20 rokov s nejakým odkladom a životnosť 

autobusu je 10 rokov. Čiže hľadajme iné zdroje, treba autobusy. Košice jednoznačne 

nemajú autobusy. Len pozor, 20 rokov splatnosť, 10 rokov životnosť autobusu, či je to 

okej, ale podporím to, lebo budovy a ostatnú infraštruktúru v dopravnom podniku je 

potrebné obnoviť.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči.  

  

p. Bačinský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Pán riaditeľ, keď ste spomínali to vedenie 

dopravného podniku. Ja sa len chcem v krátkosti opýtať, ako to je s tým výberovým 

konaním na post riaditeľa dopravného podniku, ktoré bolo spomínané, že to výberové 

konanie prebehne pred dvoma rokmi asi. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, pán poslanec Lörinc a pán poslanec Matoušek 

nasleduje.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Pán riaditeľ, mal som viacero stretnutí  

so zástupcami EIB a oni doslova núkajú peniaze, aby samosprávy čerpali, lebo stále 

fungujú ako banka. Oni núkajú, že prosím čerpajte, lebo nízke je čerpanie. Čiže akože 

chváliť sa, že ste splnili kritériá, dobre, spravili si svoju prácu. Čo chcem povedať, tu 

rozhodujeme dnes o úveroch za 45 mil. Čiže každý by chcel robiť takýto progres, že dajte 

mi peniaze, požičiam si, zadlžím budúce generácie a budem stavať. To je veľmi 

jednoduché a jeden príklad poviem v slovenských podmienkach a všetci si porovnajte, 

prosím, Dopravný podnik mesta Bratislava a Dopravný podnik mesta Košice v horizonte 

od roku 2018 do roku 2025. Ja rozumiem, že Dopravný podnik Bratislava je väčší  

a môžeme to škálovať. Ak pozriem koľko električiek a autobusov oni nakúpili, tak vy ako 

manažment DPMK musíte ostať v hanbe. V hanbe.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, ja by som chcel mať, mať vás, poslanca ako poslanca 

župy, ktorý bez problémov jedným okom 80 mil. bez problémov schválil na župe ako 

podžupan, bez kritiky na, áno, tak, aj na všetko ostatné. A už keď sme pritom, však vy 

sám vo svojej vlastnej správe na KVP beriete úver z komerčnej banky. Prečo neberiete 

EIB, keď ste takto na nás zaútočili? Prečo idete obyčajne z komerčnej banky? Nech sa 

páči, pán poslanec ma Matoušek.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja som tiež chcel poukázať na túto danú 

vec, že vlastne berieme úver vo výške 45 mil. EUR. Z hľadiska toho, do tej dlhovej brzdy, 

ale do započítania dlhu mesta Košice sa vám započítava len 25 mil. EUR, lebo ten druhý 

úver berie Dopravný podnik mesta Košice a vlastne stále upozorňujem aj na to, že  

v podstate mesto Košice má tzv. ešte skrytú zadlženosť, ktorú my nevidíme a chcem len 

upozorniť na to, že je potrebné naozaj, aby keď sa nám predkladá ten daný materiál, aby 

sa nám hovorilo aj o skrytej zadlženosti všetkých mestských podnikov, aké úvery 

krátkodobé a dlhodobé majú nabraté. Ale poďme k meritu veci. Tento materiál pozostáva 

z dvoch, resp. zo štyroch časti A., B., C., D. a ja navrhujem hlasovať samostatne o časti 

D., ktorá vlastne nesúvisí s úverom. Prvá časť je o úveroch, ktoré hovoria o Európskej 

investičnej banke a D-čko hovorí o súhlasnom stanovisku o poskytnutí úveru  

pre 20 mil. EUR pre DPMK. Myslím si, že nie je vhodné spájať tieto dva úvery dokopy. 

Čiže môj procedurálny návrh je, aby sme hlasovali samostatne o bode A., B., C. a o bode 

D. ako samostatne.  
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p. Polaček, primátor mesta: Prihláste sa prosím procedúrou, keď chcete dať procedurálny návrh 

a čo sa týka vašich položiek poznámky, že skrytá zadlženosť. A vaša mestská časť, kde 

ste zástupcom, si zobrala tiež z envirofondu, tiež to je skrytá zadlženosť a je to úplne  

v poriadku. Prosím, majte rovnaký meter na vlastnú samosprávu a mestskú samosprávu, 

aj na správu župy. Lebo tu sedí iný Matoušek. Nemôžete na mňa reagovať, lebo to bola 

faktická. Nech sa páči, pán námestník.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem za slovo. Ja trošku a nechcem, aby to zase 

skĺzlo do toho, že riešime a porovnávame so župou, len nerozumiem, prečo potom 

Košický samosprávny kraj využíva na schválené úverové rámce z Európskej investičnej 

banky. Nerozumiem, v čom je problém, že si neberieme komerčný úver, ale berieme 

Európsku investičnú banku, v ktorej na rozdiel od komerčnej banky nebudeme 

potencionálne musieť splatiť až 25 % sumy, ktorú si požiadame a požičiame. Tomu naozaj 

tiež nerozumiem, že v čom je tá zlá hospodárnosť. Takisto aj Košický samosprávny kraj 

sa na webe v tlačových vyhláseniach chváli tým, že peniaze putovali aj do modernizácie 

prímestskej autobusovej dopravy v Košickom kraji. Ja tomu nerozumiem, že prečo v kraji 

to je - nie je problém a na meste áno. Pri všetkej úcte k tomu, čo predložil kolega 

Matoušek, k zámeru. Ja potom nerozumiem, prečo ideme rokovať o petícii za lepšiu 

dopravu. Prečo ideme rozprávať o lepšej doprave, ale na druhej strane nechceme 

investovať do tej lepšej dopravy. Čiže neviem, čo chcete schváliť v tej petícii o lepšej 

doprave, keď tu niektorí z vás by ste najradšej zablokovali zdroje pre lepšiu dopravu  

a pre lepší dopravný podnik. Nie je to trošku schizofrenicky, kolegovia? A skrytú 

zadlženosť? Veď kontrolór aj orgány mesta sa zaujímajú o to, aká je zadlženosť 

organizácií a keď predseda finančnej komisie vyhlási, že o tom nemá informáciu, no čo 

ja asi o tom, ako bežný poslanec mám myslieť, keď predseda finančnej komisie nemá tie 

informácie, ktoré si pýta kontrolór aj mesto. Tak je to také naozaj zvláštne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, procedurálny návrh pána poslanca Matoušeka.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Tak, ako som to avizoval vo svojom príspevku, 

dávam procedurálny návrh na samostatné hlasovanie v tomto bode, o bode A., B., C.  

a samostatne hlasovanie bude D. To znamená A., B., C. budeme hlasovať naraz a o bode 

D. by sme hlasovali samostatne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, procedurálny návrh vyslovil pán poslanec Matoušek 

z klubu AntiKošický, nech sa páči, hlasujeme.  

  

Hlasovanie č. 12 -  za: 13, proti: 11, zdržali sa: 6 

  

p. Polaček, primátor mesta: Tento procedurálny návrh prijatý nebol. Pokračujeme faktickými, 

pardon, sekundu. Áno, pán poslanec Špak, pán poslanec Saxa a ďalší, nech sa páči.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Marcel, na teba mám faktickú. 

Keď tento bod začal, myslím, že väčšina z nás mala jasno, že to prešlo komisiami, bolo 

to schválené, všetko bolo v poriadku, vôbec netrebalo diskutovať. Ty si sa prihlásil, lebo 

si sa potreboval pochváliť, že ako všetko super, paráda ste pripravili. Keby si bol ticho, 

nebola by 16 min. debata, nebol by procedurálny návrh a ten návrh, dám ruku do ohňa, 

by prešiel bez týchto kampaňových kecov. Takže držme sa fakt tohto tu, čo jednáme  

o tom, videli sme to všetci, nech sa zahlasuje. 16 min. je fuč. To je všetko.  
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p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán poslanec Saxa.  

 

p. Saxa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Ja reagujem na svojho 

predrečníka, resp. viacerých predrečníkov. Kolegyne, kolegovia a hlavne kolegovia, 

prosím, nesprávajme sa tu ako deti v škôlke. Máme tu aj žiakov, ktorí pozerajú, ako sa to 

má robiť. Neviem, či sa to takto má robiť. Takéto prezývky ako AntiKošický klub, ako 

deti v škôlke, takéto niečo, ale Anička s Jožkom tiež to zle urobili, hej. Porovnanie 

mestskej časti, VÚC-ky a také. Prosím, tu sme na mestskom zastupiteľstve, riešime 

mestské problémy, vynechajme tie školské, škôlkarské veci ako prezývky  

a porovnávania. Poďme riešiť naše problémy.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Karaffa má procedurálny, nech sa páči.  

  

p. Karaffa, poslanec MZ: Vyskúšam. Už zase sme skĺzli do osobnej roviny, takže môj 

procedurálny návrh znie, aby sme ukončili rozpravu a prešli k hlasovaniu.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pardon, nerozumel som, sa ospravedlňujem.  

  

p. Karaffa, poslanec MZ: Procedurálny návrh znie, aby sme ukončili rozpravu a prešli  

k hlasovaniu. Ukončiť znamená...  

  

p. Polaček, primátor mesta: Po hlasovaní procedúry, hneď sa hlasuje. Takto?  

  

p. Karaffa, poslanec MZ: Tak.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči. Procedurálny návrh bol vyslovený, 

hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 13 -  za: 14, proti: 7, zdržali sa: 4  

 

p. Polaček, primátor mesta: Čiže toto uznesenie prešlo. To znamená, poprosím, rozprava je 

uzavretá. Poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie, nech sa páči. Poprosím 

kolegov, trolinku tichšie.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa Štatútu mesta Košice 1. schvaľuje prijatie úveru od Európskej investičnej banky 

do výšky 20 miliónov EUR podľa predloženého návrhu, 2. prijatie úveru od komerčnej 

banky do výšky maximálne 5 miliónov EUR podľa predloženého návrhu, B. poveruje 

primátora mesta Košice na podpísanie úverovej zmluvy s EIB podľa bodu A1, podľa bodu 

A2, rozhodovanie o čerpaní jednotlivých tranží úveru v súlade s podmienkami EIB a 

rozhodovanie o čerpaní úveru v súlade s podmienkami komerčnej banky, C. žiada 

primátora mesta Košice, aby minimálne raz ročne informoval mestské zastupiteľstvo  

o priebehu čerpania úveru a realizácii projektov financovaných z úveru od EIB 

a D. súhlasí s poskytnutím úveru do výšky 20 miliónov EUR zo strany Európskej 

investičnej banky pre Dopravný podnik mesta Košice podľa predloženého návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, hlasujme.  

 

Hlasovanie č. 14 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 
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p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Toto uznesenie bolo schválené.  

- - - 

 

Bod č. 8 

Príprava a vypracovanie žiadosti o poskytnutie úveru z Environmentálneho fondu  

na rekonštrukciu prvkov verejného osvetlenia  

  

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 8, ktorým je Príprava a vypracovanie 

žiadosti o poskytnutie úveru z Environmentálneho fondu na rekonštrukciu prvkov 

verejného osvetlenia. Cieľom rekonštrukcie a modernizácie prvkov sústavy verejného 

osvetlenia je zabezpečiť zvyšovanie energetickej efektívnosti infraštruktúry 

prostredníctvom investícií do výmeny zastaralých svietidiel za moderné smart LED 

svietidlá s inteligentným riadením, výmeny stožiarov za nové žiarovo zinkové stožiare  

s dlhšou životnosťou a nižšími nárokmi na údržbu, modernizácia rozvádzačov verejného 

osvetlenia, vrátane zavedenia prvkov diaľkového monitoringu a riadenia inštalácie 

inteligentných priechodov pre chodcov s prvkami IoT na zvýšenie bezpečnosti a komfortu 

obyvateľov a účastníkov cestnej premávky, no a rozšírenie počtu verejných nabíjacích 

staníc pre elektromobily. Istým spôsobom toto uznesenie aj reaguje na uznesenie  

spred niekoľkých rokov, kedy sme si dali záväzok postupne zmodernizovať verejné 

osvetlenie v celom meste. Týmto smerom ideme, no a potrebujeme po starom úvere, ktorý 

sme mali v minulosti z Československej obchodnej banky, pokračovať ďalej a využívame 

Environmentálny fond. Nech sa páči, otváram rozpravu. Uzatváram rozpravu, 

neuzatváram. Pani poslankyňa Kovačevičová, nech sa páči.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Chcela by som len povedať, že vítam túto investíciu, ktorá 

vlastne podporí zveľadenie osvetlenia v meste Košice, pretože osvetlenie znamená aj 

zvýšenú bezpečnosť obyvateľov nášho mesta. Takže veľmi vítame, pretože naozaj  

v meste, v jednotlivých mestských častiach potrebujeme nielen zrevitalizovať, obnoviť, 

ale aj doplniť svetelné body. Ale kolegovia, normálne mi nedalo, aby som si nešla pozrieť, 

keďže som predsedníčka finančnej komisie v kraji, že koľko sme to tých úverových 

prostriedkov načerpali v tom Košickom kraji a vyslovene pán vedúci financií, oddelenia 

financií ma trošku aj dovzdelával v rámci úverov, pretože aj my v mestskej časti chceme 

brať úver. A prečo v tomto období je potrebné a ak sú na to prostriedky na splácanie, prečo 

je výhodné a potrebné brať finančné prostriedky práve z úverových zdrojov. A ja vám 

chcem povedať, že v kraji na ostatnom zastupiteľstve sme schválili 3 body a dokopy  

v týchto bodoch bolo čerpanie úverových prostriedkov od komerčných bánk  

73 302 103 EUR. To je len na doplnenie, aby sme vedeli, že aký materiál sme schválili  

a aké aktivity vlastne aj z týchto finančných prostriedkov budú slúžiť na rozvoj Košického 

samosprávneho kraja a aktivít v tomto kraji.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, pán poslanec Matoušek.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem kolegynke za to, že priniesla mi 

informácie z kraja, ale my sme momentálne na mestskom zastupiteľstve, takže aby sme 

sa bavili o mestskom zastupiteľstve. Ja zásadne nie som proti úverom, ktoré tuná boli  

na mňa útočené, že som proti úverom. Ja si uvedomujem potrebu úverov, ale ja si 

uvedomujem aj potrebu splácania týchto daných úverov. A keď si predstavím, že  

z poslednej správy, ktorú predkladal pán kontrol, sme boli na úrovni zaťaženia pre mesto 

Košice, aj v rámci jeho mestských podnikov na úrovni 107 mil. EUR a teraz, keď 

pripočítam k tomu úvery vo výške 45 mil., teraz 10 mil. EUR na Envirofond, za chvíľku 
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budeme schvaľovať ďalší krátkodobý úver na revolvingový úver, tak sa dostávame  

na zaťaženie pre mesto Košice so skrytými záväzkami na 160 mil. EUR. Čiže teraz je 

otázka, že či naozaj mesto bude schopné splácať. Áno, podľa týchto ukazovateľov, ktoré 

sú tam, spĺňa podmienky úverovej zaťaženosti aj tej splátky pre bežný rok, takže nie som 

proti úverom, len upozorňujem na to, v akej výške máme načerpané tieto úvery aj  

v skrytých úveroch. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči. Poslanec Lörinc.  

  

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ako som povedal, že podporím aj jeden úver, 

aj tento úver, lebo si uvedomujem, že je taká doba, bohužiaľ, ale táto doba praje aj ľuďom, 

ktorí nemajú čisté úmysly a môže dôjsť k tomu, že proste sa peniaze roztrepú na nezmysly 

a ľudia neuvidia pridanú hodnotu a o tom celom je táto debata. A chcem povedať, že my 

sme už brali v minulom volenom období úver na verejné osvetlenie. Pomôžte mi pán 

primátor, 5 alebo 10  mil.? 5  mil. a ja musím povedať, že ako poslanec som nevidel 

žiadny materiál na zastupiteľstvá, že ako bolo tých 5 mil. použitých. Čiže ja by som rád 

videl, že kde bolo použité, aké konkrétne úseky, koľko stáli jednotlivé rozvádzače, koľko 

káblov kilometrov bolo vymenených, koľko svietidiel bolo, aká je úspora na verejnom 

osvetlení, keďže meníme staré sodíkové výbojky za nové LED-ky. Takto spracovaný 

materiál som nevidel. A to vyčítam aj tomuto materiálu, že za mňa nie je dostatočný, lebo 

v podstate znamená, že dáme 10 mil. bianko šek. My schválime 10 mil., ale nevieme, 

koľko bude vymenených svietidiel, kde budú vymenené, máte tam len uvedené, že 

sídliská nejaké, ale rád by som videl, že máme 18 tis. svietidiel. Kolegovia, poprosím, ja 

som vás rešpektoval, keď ste rozprávali. A ideme investovať 10 mil., čiže v čase T o 3,  

o 4, o 5 rokov manažérskych, kde sa dostaneme? Budeme mať vymenených  

10 tis. svietidiel, 15 tis.? V ktorých lokalitách? Koľko rozvádzačov budeme meniť? 

Niekoľko kilometrov káblov? Robíme predprípravu na Smart city. Myslíme na to, že už 

zakopávame chráničky, keď už meníme káble prácne. Toto by ma zaujímalo a toto v tomto 

materiáli nevidím. Čiže vy keď chcete 10 mil., podľa mňa by ste mali povedať, ako presne 

tie peniaze chcete použiť. A nielen konštatovať, že vymeníme verejné osvetlenie  

v mestskej časti XY. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ja sa veľmi rád pochválim, pán poslanec, možno keby ste 

nepohŕdali vašou Radou starostov a chodili tam, tak by ste sa k správe dostali, lebo správa 

bola. Ja ju poznám, ale pán riaditeľ vám z tej správy určite niektorej rád z časti povie. 

Takže nech sa páči, pán riaditeľ.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja si myslím, že keby pán starosta chodil s otvorenými očami aj  

po svojej mestskej časti, tak by určite videl ten rozsah prác, ktorý sa zrealizoval, lebo 

prioritne peniaze, ktoré išli na modernizáciu a rekonštrukciu verejného osvetlenia, musím 

konštatovať, že najviac peňazí išlo tak ako pri cestách, tak aj pri verejnom osvetlení  

do mestskej časti KVP. A môžem aj konkrétne odpočítavať. V rokoch 2024-2025 sa 

realizovala modernizácia za 288 541, výmena 78 svietidiel a 1 rozvádzač Sídlisko KVP. 

V roku 2025 sme takisto zrealizovali za 118 tis., 44 ks rozvádzačov v mestskej časti KVP. 

V rámci modernizácie rozvádzačov na prelome rokov 2023-2024 bol 1 ks mestská časť. 

A takto môžem odpočítavať každý rok. Čiže vlastne, ak by ste mali, pán poslanec, záujem, 

vaši kolegovia z mestskej časti majú a ich musím pochváliť, že vlastne oni pravidelne 

komunikujú odborní zamestnanci vašej mestskej časti a presne vedia, kde sa, aké spravili 

a táto komunikácia na tejto odbornej úrovni medzi mestom a mestskou časťou funguje 

vynikajúco. Čiže ak naozaj máte záujem a naozaj chcete vedieť, čo sa spravilo vo vašej 
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mestskej časti, resp. aj v iných mestských častiach, ja vám môžem dať presne takýto 

odpočet, kde každá mestská časť je a keď sa bavíme vlastne o, na čo bol použitý vlastne 

úver za 5 mil., o ktorom sa tuná rozprávame, tak môžem povedať, že vlastne modernizácia 

verejného osvetlenia, káble, stožiare, svietidlá a rozvádzače verejného osvetlenia boli  

v sume 4 369 503 EUR. Nové svetelné body boli v sume 564 155 a na nové projektové 

dokumentácie sa z tohto úveru použilo 70 tis. Čiže naozaj, ak máte záujem, kľudne príďte 

na mesto, my vám to radi ukážeme, dáme k dispozícii. Je tuná pripravený odpočet.  

Ak chcete takýto odpočet, sú na to predsa komisie, požiadajte, aby tento bod bol daný. 

My vám takýto materiál pripravíme a veľmi radi ho predložíme.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne pán riaditeľ.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ešte keď môžem povedať, že tu padla otázka, čo bude budúci rok alebo 

ako bude tento úver? Vychádzame z podmienok, ktoré sú pri samotnom úvere, kde 

samotné čerpanie úverových zdrojov je vždy viazané na 12 mesiacov, čiže podľa toho 

bude stavaná každá tranža, ktorú budeme žiadať samostatne. Je predpoklad, že pôjdeme 

v tranžách troch až piatich. Áno, pričom na budúci rok majú kolegovia naplánované práve 

z týchto finančných zdrojov - výmena smart LED svietidiel v okruhu už vymenovaných 

smart rozvádzačov. To sú tie, ktoré sme teraz rekonštruovali v počte 2330 ks. Výmena 

svietidiel okolo dómu, LED svietidiel okolo Dómu sv. Alžbety je predpokladaná hodnota 

cca 200 tis. Výmena modernizácie smart rozvádzačov, ďalších 30 ks, áno, za cca 900 tis. 

Výmena káblových polí v zemi cca 50 km, v sume 370 tis. a výmena stožiarov, prípadne 

ich ošetrení náterov podľa stavu cca 200 ks, cca 140 tis. Takže predpokladaná hodnota 

pre budúci rok čerpania je na úrovni 3,26 mil. Čiže takáto je predpripravená fáza, samotné 

práce, resp. rozsah bude riešený po konzultáciách a dohode so samotným Envirofondom, 

ktorý nám dá podmienky a na základe toho potom vlastne to bude vyprecizované.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Lörinc. Taký odkaz pre vás. 

Možnože neviete, ale možnože nechcete vidieť a vedieť, čo mesto Košice robí v mestskej 

časti KVP a ja by som bol strašne rád, keby sme založili Facebookovú stránku KVP bez 

cenzúry. Nech sa páči, pán Vasok.  

 

p. Vasok, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. V prvom rade chcem podporiť 

slová pána riaditeľa, pána Čopa. K tomu ešte nespomenul, že budúci rok je v pláne ešte 

ďalších 50 km sústavy káblového vedenia VO tiež naplánované na výmenu. Historicky 

to bude najväčší počet kilometrov vymenených za jeden rok v rámci sústavy VO, čo tu 

ešte nebolo. A pán starosta, pán poslanec, asi treba iba otvoriť oči, že na Sídlisku KVP aj 

v rámci opráv sa preinvestovalo viac ako 50 tis. za posledný pol roka. A na rozdiel od vás 

a od vášho kolegu, ktorí nám ničia sústavu verejného osvetlenia postavením jazierka 

alebo solárnych svietidiel na sústave VO, v ochrannom pásme stĺpu káblov bez povolenia 

správcu,  

bez povolenia Magistrátu mesta Košice. Takže pozrel by som sa na to, že kto nám ničí 

tieto sústavy. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči. Faktická pán poslanec Lörinc, pán poslanec Špak, aj 

pani poslankyňa Súkeníková sa pripraví. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Páni, ja chápem, že 

útočíte, kopete nožičkami, nervózni ste, takí politicky dosadení ľudia ako pán Vasok, ale 

ja som v žiadnom prípade nespomenul KVP. Ja som sa nepýtal, ale zajtra pôjdem nafotiť 
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vymenené stĺpy, ktoré idú na Luník IX, ako tam sú krásne 40-ročné plastové, modré a 

ešte nafarbené žlto farbou, keď narýchlo farbili stĺpy. Keď toto je vaša modernizácia 

osvetlenia, tak sa máte za čo naozaj hanbiť. Páni, pán Vasok, ja som rád, že sú tieto slová 

známe, lebo sa poradím s mojím právnym tímom a môžem povedať, že ste teraz otvorene 

klamali, lebo máme povolenie od kompetentných orgánov, napr. aj na to jazierko. Čiže ja 

chápem, že tam plníte v DPMK politické funkcie, lebo absolútne by ste tam nemali čo 

robiť, neprešli ste výberovým konaním a zbytočne tu kričíte, ale prosím, robte si svoju 

prácu. Pán riaditeľ, napr. spomenul, že v roku 2023-2024 na KVP-čku bol vymenený 

jeden stĺp, čiže svoji obyvatelia, 22 tis. ľudí, Košičanov dostali 1 stĺp. Teraz ste sa ešte 

len rozhýbali, čiže ja si myslím, že ste mali zobrať rýchlejšie a malo byť vymenených 

viacej lámp a keď máte takú správu, pán riaditeľ...  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, čas vám vypršal, pán poslanec. Prihláste sa  

do diskusie. Pán riaditeľ, nech zareaguje na ten Luník, prosím, prípadne aj na opäť vami 

vymyslený 1 stĺp.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja som len reagoval presne to, na čo ste hovorili na komisii, lebo dopredu 

ste to neoznámili, čiže musel som reagovať vlastne dodatočne, čo sa týka veci. Preto som 

si pripravil, aktualizoval som si materiál a poprosím vás, pán starosta, skúste vnímať 

rozdiel medzi stĺpom a rozvádzačom verejného osvetlenia. Ja som hovoril  

o rozvádzačoch, áno, bol vymenený rozvádzač za 18 tis. To je zariadenie na diaľkové 

riadenie celej sekcie. Áno? Čiže to len pre ujasnenie si a čo sa týka vlastne aj tej vašej 

pripomienky, ktorá sa týkala stĺpov pozdĺž Triedy KVP, ktoré sa modernizovali a ktoré sa 

riešili. Tak áno, musím konštatovať, nevedel som včera alebo v utorok komisii na to 

reagovať. Dneska viem reagovať, lebo som si preveril stav. Áno, na týchto stĺpoch dole 

sa nachádza a to je historicky laminátová ochrana, ktorá chráni vlastne tú pätku toho stĺpa. 

Bohužiaľ, pri kosení koscami dochádza opakovane k ničeniu týchto laminátových 

ochranných krytov. Preto vlastne dopravný podnik v rámci hospodárneho nakladania  

s finančnými zdrojmi nepristúpil k opätovnému daniu týchto laminátových krytiek, 

pretože tie sú ekonomicky drahé, sú výrazne drahšie. Prišli s dočasným prekrytím 

trúbkami, ktoré vlastne chránia pred vlhkosťou a vstupom osôb, ktoré na to nemajú právo, 

do tohto zariadenia a dopravný podnik má technické riešenie, ako toto dočasné riešenie  

v budúcom roku na základe aj týchto finančných zdrojov, ktoré budeme mať, vymení  

za estetickejšie, ale aj technicky vhodnejšie riešenie. Takže ako riešime a snažíme sa 

spraviť čo najviac práce za čo najmenej peňazí a to je cieľom, pán poslanec.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja len by som poprosil, lebo už sa to zahusťuje a to 

sme pri bode 8, aby možno aj úradník ako pán Čop, možno zvážil niektoré slová, lebo on 

má jeden hlas, jeden kvázi hlas, ktorým získal tú funkciu, ale vyskakovať na poslancov 

alebo na starostov týmto štýlom, to ani Lazúr nerobil. Takže fakt sa držme sa nejakej tej 

úrovne, lebo ja chápem, že si tykáte s aktivistami, poslancami atď. so starej éry a že ste  

k nim takí otvorení, ale tu sme naozaj, že ako poslanecký zbor. Takže pripomínam to  

na Sídlisku Ťahanovce. Skúsim aj tu. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Skúsme sa držať témy. Nech sa páči, pani poslankyňa Súkeníková.  

 

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ak v súvislosti s verejným osvetlením my 

priebežne komunikujeme s príslušným referátom, s Dopravným podnikom mesta Košice 
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a v mestskej časti viem o výmene verejného osvetlenia. Je to veľmi podstatné a nielen 

ako starostka, ale aj ako mestská poslankyňa, lebo napr. na Severe boli chýbajúce, bolo 

chýbajúce verejné osvetlenie. Nahlásila som to pánovi starostovi, nahlásila som to  

na dopravný podnik. Bolo doplnené. Takže poďme, podporme tento návrh. Mesto Košice 

potrebuje moderné verejné osvetlenie.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Matoušek.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ja podporím takisto 

tento úver z environmentálneho fondu, ale problémom, ja problém vidím niekde inde. 

Robíme to verejné osvetlenie a my sme akosi pozabudli na ostatné smart služby, ktoré 

súvisí aj s tým verejným osvetlením a chýba mi tu napr. takáto súčinnosť toho, že my sme 

tam pripravili už nejakú inštaláciu, do toho existujúceho vedenia pre kamery, čo dlhodobo 

žiadame, kde veľmi jednoducho vieme celé mesto Košice v rámci verejného osvetlenia 

alebo stĺpov verejného osvetlenia chrániť a tu je ten problém. To znamená, že my sa 

pozeráme len jednostranne na to verejné osvetlenie, ale nepozeráme sa hlbšie na to, čo by 

sme vedeli v rámci tejto rekonštrukcie využiť tú výhodu toho, že teraz to máme rozkopané 

a teraz to rekonštruujeme. Čiže je prichystané niečo také, aby sme vedeli využiť potom 

tie stĺpy verejného osvetlenia aj pre kamery? Konkrétne sa spýtam, aj na KVP? 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ak pán poslanec Špak dovolí, pán riaditeľ poučí pána poslanca 

Matoušeka.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja chcem len reagovať, že naozaj na magistráte pracujú odborníci  

so skúsenosťami a pri rekonštrukciách, ktoré dneska realizujeme a keď ťaháme tieto práve 

zemné vedenia a robíme rekonštrukcie verejného osvetlenia, aj po konzultáciách  

s mestskou políciou, sú do zeme dávané chráničky tak, aby sme tam následne vedeli 

dotiahnuť optiku a následne sa vedeli inštalovať aj kamery, ktoré by tam mohli byť 

inštalované v spolupráci s mestskou políciou. Zároveň treba rozlíšiť dve veci, treba 

rozlíšiť dve veci. Môžem? Tak treba rozlíšiť dve veci, že tuná sa bavíme o verejnom 

osvetlení a podmienkach, ako Envirofond zadefinoval a je to rekonštrukcia verejného 

osvetlenia. Čo sa týka smart riešení a bezpečnosti, prioritizácie dopravy a podobných 

záležitostí. To je samostatný projekt, ktorý ste už tuná chválili a na ktorý je už NFP-éčko 

podpísané. Čiže to sú ďalšie samostatné projekty, ktoré riešime potom v rámci iných 

projektových zadaní. Takže treba rozlišovať tie veci, ale áno, kolegovia tieto veci majú 

ošetrené. Súčasťou modernizácie sú chráničky, sú predprípravy tak, aby sme nabudúce 

nemuseli už kopať a mohli sme si tam dotiahnuť optiku, pretože ak sa máme baviť  

o bezpečnosti NS jednotka alebo NS dvojka, ako sa hovorí, pri tých kamerách, áno  

a zabezpečenie GDPR, kde tieto dáta už nemôžu byť prenášané vzduchom, tak sú tam 

predprípravy na optiku.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pani poslankyňa.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ja by som chcela len reagovať  

na invektívy, ktoré boli adresované na pána Vasoka. Chcem povedať, že pán Vasok nie 

ani vo funkcii prezidenta, ani premiéra, ani ministra. Je zamestnancom dopravného 

podniku a musím povedať, kiež by každý mestský podnik, organizácia mala takého 

schopného človeka, pretože naozaj fičí operatíva, je kompetentný, zodpovedný. A Tomáš, 

ja ti chcem veľmi pekne poďakovať, pretože robíš úžasnú prácu so svojím tímom a naozaj 

tá práca sa rozbehla, všetko proste, čo nahlasujeme, čo riešime v mestských častiach  
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a vidieť, že žiješ tou prácou, že si kompetentný. Takže nedaj sa odradiť nejakým 

invektívami, pretože tie výsledky, ktoré podávate v rámci vášho tímu, stoja za vami. 

Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Tomáš, ja myslím, že to je reč mnohých starostov, 

ktorí si tvoju prácu vážia. Ďakujem, pani starostka. Nech sa páči, poslanec Lörinc.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Čiže vysvetlím to 

občanom a rozmením to na drobné. Starosta mestskej časti prišiel na to, že bola práca 

zaplatená, urobená nekvalitne. Riaditeľ magistrátu o tom nevedel. Starosta o tom 

upozornil na komisii. Komisia bola v utorok. Riaditeľ magistrátu sa medzičasom pripraví 

a v podstate verejne tu uzná, že starosta má pravdu a namiesto toho, aby sme povedali, že 

áno, pán poslanec, pán starosta, ste volený ľuďmi a uznávam, že budeme to riešiť, vy 

osobne zaútočíte na poslanca, ktorý získal jeden z najjasnejších mandátov opakovane  

v histórii. Nikým nevolený úradník. Druhá vec. Ja vám pošlem email a takisto aj 

Kasterkovi, ste obidvaja platení z peňazí týchto občanov a vy nie ste schopný ako riaditeľ 

magistrátu mne ako starostovi KVP a poslancovi s najväčším mandátom - jeden  

z najväčších mandátov, odpísať. Napíšeme vám list a päť mesiacov čakáme na list. To je 

vaša práca, pán riaditeľ, a to je práca, ktorú klamlivo uvádza pani Kovačevičová a tlieska. 

Lebo tí, ktorí podporujú pána primátora, majú všetko hneď a tí, ktorí nepodporujú, ich 

práca je účelovo marená, sú hanení a napádaní. Taká je realita, vážení, v tomto meste.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, ukľudnime sa. Ja viem, že už tlačí na karbid, ale 

kľud. Pán riaditeľ vysvetlí. Vymýšľate si, prekrúcate. Vašou diagnózou je prekrúcač.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja chcem len zareagovať, pán poslanec, pán starosta, ak máte pocit, že 

bolo niečo zaplatené a nebolo dodané, poprosím vás, obratom podať to na orgány činné 

v trestnom konaní. Veľmi rád im poskytnem všetky podklady a celkom sa budem tešiť. 

Áno, ako vyvrátim tieto vaše tvrdenia. Áno. Na meste takáto politika a takéto praktiky 

nie sú prípustné, ani v mestských organizáciách. Preto, preto by som veľmi, veľmi opatrne 

volil slová pri hanení vlastne kolegov, ktorí si robia každodenne svoju prácu. Každé 

svietidlo, o ktorom sa bavíme, je zaregistrované v elektronickom systéme Ausemio, má 

svoj rodný list a každý zásah, ktorý tam sa realizuje, je tam zaznačený. Tento zásah tam 

značia ako kolegovia z dopravného podniku, ktorý vlastne v tomto si zadávajú práce, 

realizujú výkony a z tohto sa vystavujú dodacie listy, tak aj dodávateľ, ktorý je 

vysúťažený v rámci verejného obstarávania, všetky práce musí zaznačiť do tohto systému 

a následne potom sa to tam preberá, schvaľuje a vystavujú dodacie a fakturačné doklady. 

Čiže my sme dneska naozaj v dobe digitálu a každý zásah na svietidle je takýmto 

spôsobom evidovaný. Čiže to je realita. Takže keď chcete naozaj kontrolovať, keď chcete 

obviňovať, poďte sa najprv na to pozrieť, poďte si to naštudovať. Ak máte takéto 

pochybnosti, prosím vás, konajte, je to vaša občianska povinnosť.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Konať a neprekrúcať. Nech sa páči, pán poslanec Djordjevič má 

procedurálny návrh.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Ďakujem pekne, pán primátor. Aj keď som mal ten procedurálny 

už pred vaším udelením slova pánovi riaditeľovi, ale dobre, už čas nevieme vrátiť späť, 

ale keďže sa tu kopia osobné invektívy, či už na adresu pána poslanca Lörinca alebo 

Vasoka a nerieši sa téma, tak navrhujem, aby bola pozastavená možnosť prihlasovať sa 

do rozpravy.  
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p. Polaček, primátor mesta: I faktické, i diskusia?  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Prihlasovať sa do rozpravy. To znamená, tí, ktorí sú prihlásení, sa 

bude na nich môcť reagovať aj faktickou, ale už noví prihlásení nie.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Na diskusiu faktická, ostatné zastavujeme. Dobre, rozumel som. 

Nech sa páči, hlasujte.  

  

Hlasovanie č. 15 -  za: 17, proti: 5, zdržali sa: 3 

  

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh, procedurálny návrh bol prijatý. Len oznamujem, že 

prítomných je 25 poslancov. Čiže skúsme sa vrátiť, tí, ktorí tu nie sú, do rokovacej 

miestnosti, aby sa nestalo, že nebudeme uznášaniaschopní. Pán poslanec Matoušek ešte, 

nech sa páči, reagujete prosím na? 

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Faktická poznámka. Na pána Čopa, aj na vás.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Na mňa nemôžete, ja som mal faktickú.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Faktická poznámka. Vy ste na mňa zaútočil, že ma ide poučovať 

pán Čop. To znamená, ja si vyhradzujem, aby ste takto o mne nerozprával, mňa ide 

poučovať pán Čop. Mám jedinú možnosť, kde sa môžem pýtať, bohužiaľ, na komisii 

dostávam často informácie 2-3 mesiace staré. To znamená, ja sa tu pýtam na všetky tie 

informácie, ktoré sú a teraz sa spýtam priamo aj pána riaditeľa Čopa. To znamená, že ak 

by sme požiadali teraz o to, že chceme napojiť kamery na stĺpy verejného osvetlenia, je 

to možné, aby sme to vedeli urobiť na tieto opravené stĺpy verejného osvetlenia? Je tam 

24 hod. prístup energie? Lebo vieme, že tie rozvádzače sa vypínajú počas dňa. To 

znamená, a my potrebujeme hlavne to elektrické napätie na to, aby sme vedeli tie kamery 

napájať. Čiže spýtam sa. Je to možné teraz?  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: Závisí to čiastočne od lokality, ktorá je už na zmodernizovanom 

rozvádzači, áno? A ako sú predpripravené tie veci. Tak.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, pán poslanec Saxa, pripraví sa pani poslankyňa 

Kovačevičová. Kolegovia, prosím trolinku kľud, nech sa počujeme navzájom. Nech sa 

páči, máte slovo.  

 

p. Saxa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Rád by som sa vrátil k materiálu, o ktorom jednáme. 

V materiáli sa píše smart nabíjacie stanice pre elektromobily. Dobrá myšlienka, otázka 

znie. Kto bude prevádzkovať tie nabíjacie stanice? Akého bude výkonu? Akého výkonu 

budú tie stanice? Prípadne, koľko ich bude? Pretože už sme raz schvaľovali jeden 

materiál, kde sme dali pomalé nabíjacie stanice, ktoré sú v podstate dnes k ničomu  

pri dnešných autách. Je to v podstate bezpredmetné, preto chcem informáciu, koľko ich 

bude, aký výkon a kto ich bude prevádzkovať. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pozbierame otázky aj naraz? Alebo, pán riaditeľ?  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Môžem. To je jedna z možností, na čo môže byť tento úver čerpaný. 

Áno, my tam máme prihlásené v rámci projektu, ktorý bol schválený, ale vlastne nie 

dotiahnutý vyhlasovateľom. Takže my lokality máme vytypované, máme ich nastavené. 
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Zasa na druhú stranu si treba povedať, že v rámci verejného osvetlenia vieme realizovať 

len tzv. to pomalé dobíjanie a to je vlastne cieľom, pretože vlastne vtedy sa dobíjajú 

vozidlá počas večerného parkovania, keď ľudia zaparkujú. A čo sa týka rýchlo nabíjačiek, 

tie sú samostatné stavebné objekty, tie musia byť samostatné, napojené na bode napojenia, 

ktorý určí prevádzkovateľ siete a tie idú v inom režime, ako sú v rámci verejného 

osvetlenia. Ale máme už dneska nainštalované aj stĺpy, ktoré majú predprípravu  

na spustenie tohto modelu dobíjania. Hovoríme o parkoviskách, kde máme takto 

vytypované, sú tam už aj stĺpy nainštalované. Ale nie je prioritným cieľom tohto úveru 

budovať dobíjacie stanice elektromobilov.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Vasok, nech sa páči.  

  

p. Vasok, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Takže začneme asi poporiadku. Mám tu niekoľko 

vecí zapísaných, možno všetko som ani nestihol, ale poďme najprv ku tým kamerám.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Poprosím, trolinku sa všetci utíšme.  

  

p. Vasok, poslanec MZ: Kamery a rozvody sú diskutované s mestskou políciou. Tak už ako 

spomínal pán riaditeľ Čop, ťaháme a pridávame ku sústave verejnému osvetleniu aj 

optické trubky, kde by bolo do budúcna možné osadiť kamerové systémy. Ďalej pán 

Lörinc k v vašim vyjadreniam, ktoré išli z mesta. ÚHA jasne píše: pri výstavbe bude 

nevyhnutné zabezpečiť presné vytýčenie existujúcich pozemných sietí. Neviem, či prešlo. 

To je v jednom stanovisku. V druhom stanovisku: počas realizácie prác budú dodržané 

príslušné bezpečnostné predpisy, STN a vyhlášky, kde jasne píše, aké je ochranné pásmo 

sústavy NNV vedenia. Hej? Pri vašom jazierku to nebolo dodržané, hej? Sú priložené aj 

fotky, kde máme poruchu a neviem, ako ju odstránim, či vám vypustím jazierko s tými 

žabkami alebo žabky presťahujeme potom do fontány, keď sa tu dokončí. To už nechám 

na vás. A k tým ostatným veciam, že nie, nerobíme hospodárne. Joj, hej. Poďme ku Triede 

KVP, modré pätice. Možno by neboli v takom stave, ak by technické služby KVP, kosci 

by ich tak neničili, hej? A na to, aby som hospodáril ekonomicky a ušetril aj peniaze, 

nebudem ich každoročne vymieňať. Neboli to predmetom zákazky, keď sa rekonštruovali 

stĺpy a ja som uznal za vhodné ich nemeniť každoročne, ale prijmeme opatrenie také, 

ktoré bude trvácnejšie na niekoľko rokov. Takže zato nie sú vymenené, aby ste vedeli.  

  

P. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán poslanec Ihnát.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem veľmi pekne, pán primátor. Čiže keď tu počúvam napr. 

aj od pána Lörinca, že mesto neodpovedá, ako v lehotách atď. Poprosím, odpovedať  

v lehotách, má na to právo a tak isto aj my máme právo, aby sme dostali konečne  

na kamery tiež, takisto odpoveď. Sme tiež opätovne písali mestu Košice. Takže vlastne  

v tomto mu dávam za pravdu. Treba naozaj sa sústrediť na tie lehoty. Má na to právo, to 

je jedna stránka veci.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, všetko ide v súlade so zákonom. Zbytočne otvárate 

témy, ktoré...  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Pán primátor. Ja som povedal svoj názor, ako tiež mám právo povedať 

svoj názor. Čo sa týka pána Vasoka. Pán Vasok, keby ste bol klonovaný a bolo vás viacej 

takých Vasokov, tak chvála pánu Bohu. Treba povedať, ja poviem len príklady. Vypadla 

Helsinská ulica od 1-tky po 21-tku úplná tma, totálna tma, bol som bombardovaný.  
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Pán Vasok operatívne riešil túto situáciu osobne a celá ulica sa rozsvietila. Náhradné 

riešenie našli cez kábel. Samozrejme riešia tú situáciu opätovne. Ďalší. Berlínska ulica,  

5 stĺpov verejného osvetlenia, nových teraz bolo spustených, urobila sa taká tzv. blbosť 

ako pre ľudí je to blbosť. V strede rigolu bol namontovaný stĺp, ale riešili sme, to bol 

dôvod toho, že tam je kolektor dole pod zemou a mohli sme ho nabúrať, tým pádom 

mohlo dôjsť k havárii. Takže vlastne tam treba len komunikovať s ľuďmi. Nič viac. Ale 

chcem sa poďakovať pánovi Vasokovi, že odkedy on je v tejto funkcii a pozícii, tak 

operatívnosť opráv a celkove by som povedal potrieb havárii a porúch, či už kabelových 

zameraní atď. sa oveľa zlepšila. Veľká vďaka, Tomáš Vasok, tebe a celému tvojmu 

kolektívu. Toľko som chcel.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, procedurálny návrh, nech sa páči.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Žiadam o prezentáciu, lebo zdá sa mi, že nás je málo v miestnosti.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Prezentujte sa kolegovia. Áno, prezentujeme sa, čakáme ešte.  

V miestnosti je viac ľudí ako, no už sa to začína zlepšovať. Ďakujem pekne. Prezentovaní 

sme, uzavrite to. Ďakujem pekne. Rozpravu uzatváram, poprosím návrhovú komisiu  

o návrh na uznesenie.  

  

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa 

príslušných právnych predpisov schvaľuje v bode a) realizáciu investície v zmysle 

Špecifikácie činností podpory formou úveru pre obce a vyššie územné celky podľa 

predloženého návrhu a v časti b) prijatie úveru od Environmentálneho fondu v zmysle 

špecifikácie podľa predloženého návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 16 -  za: 35, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento, toto uznesenie bolo schválené. Ďakujem pekne. Okej. 

Technici ma poprosili. Potrebujú reštartovať systém, potrebujú 2 min.  

- - - 

 

Bod č. 9 

Návrh Programového rozpočtu mesta Košice na roky 2026 - 2028  

  

p. Polaček, primátor mesta: Technici môžeme? Ďakujem pekne. Budeme pokračovať ďalším 

bodom, ktorým je bod č. 8. Pardon, bod č. 9 a to je Návrh Programového rozpočtu mesta 

Košice na rok 2026-2028, na ktorý isto všetci dlhodobo čakáte. Prosím, kolegovia, pani 

poslankyne, páni poslanci, zaujmite svoje miesta. Nevidím, že by ste všetci boli na svojich 

miestach a mohli sme pokračovať. Tí, ktorí veľa rozprávajú, nech sa trošku utíšia  

a budeme pokračovať. Bod č. 9 Návrh Programového rozpočtu mesta Košice na rok  

2026-2028. Nebudem o ňom veľmi dlho rozprávať. Myslím, že prešiel na všetkých 

komisiách. Myslím, že všetci rozumieme, že metodika, ktorú vydalo Ministerstvo 

financií, odporúča zastupiteľstvu, zastupiteľstvám, samospráve do 21. novembra 2025 

vrátane schváliť rozpočty. Súvisí to so zákonom o dlhovej brzde. Myslím, že nemusím 

tento zákon všetkým podrobne vysvetľovať. Čo je možnože zaujímavé zo stanoviska 

Ministerstva financií, ktoré nám bolo zaslané, je, že rozpočet na rok 2026 môže pripraviť, 

schváliť a v roku 2026 aj hospodáriť bez sankcií dlhovej brzdy, rovnako, ako je to  
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v rozpočte verejnej správy. Z uvedeného vyplýva, a to je zásadná vec, že v takomto 

prípade, ak bude rozpočet schválený do 21. novembra, neplatia žiadne špeciálne 

podmienky ohľadom zmien rozpočtu alebo zapojenia použitia peňažných fondov  

do rozpočtu a tieto operácie bude možné realizovať počas roka 2026 bez obmedzení 

dlhovej brzdy. To je zásadné stanovisko. To je aj dôvod, prečo sa rozpočet nielen  

v Košiciach, ale na celom Slovensku snaží každý schváliť do tohto termínu. Samozrejme, 

platí tak, ako pri každom rozpočte a v každej rodine, že nikdy nie je dosť peňazí a všetci 

by sme mali záujem. Môžem poprosiť všetkých kolegov, aby sme sa utíšili. Ďakujem.  

Že platí tak, ako pri každom rozpočte, či už v tom domácom alebo aj u nás, v samospráve, 

nikdy nie je ideálny, nikdy nie je dosť peňazí. Nebudem poukazovať na to, čo všetko by 

sme chceli. To, čo všetko by bolo vhodné ešte dofinancovať. Týka sa to, a ja sa chcem 

poďakovať aj mestským podnikom, že prijali túto výzvu a i napriek tomu, že každý jeden 

sa chce rozvíjať, každý jeden i starosta rozumie, čím viac peňazí, tým dokáže viac vecí 

doručiť do svojej aktivity, či už je to smerom k občanovi alebo v rámci mestských 

podnikov na to, aby tie mestské podniky boli čo najviac živé a najviac funkčné. To, čo 

mňa možno v rozpočte najviac teší je, sú investície, ak to veľmi zjednodušene poviem, 

tak v roku 2025 sme podľa rozpočtu mali preinvestovať okolo 60 mil. EUR do rôznych 

investičných akcií a v roku 2026 to bude viac ako 160 mil. To znamená, približne  

2,5-násobok, keď to takto zjednoduším. A to sú veci, ktoré naozaj sa budú týkať občanov, 

obyvateľov. Samozrejme, všetky tieto investičné aktivity sú hradené najmä z eurofondov 

a tieto eurofondy sú financované práve z úverov, o ktorých sme hlasovali pred týmto 

bodom. Chcem sa teda poďakovať všetkým, i finančnej komisii, pán Matoušek tu nie je 

a práve išiel dostať poďakovanie, že aj finančná komisia bola veľmi aktívna a odporučila, 

aby sme rozpočet na dnešnom rokovaní schválili. Zachytil som jednu požiadavku, ktorá 

dosť vrela, kde mnohí z vás ma požiadali, aby sme sa venovali ešte našej mestskej 

organizácii Visit Košice, ktorá už po niekoľkých úpravách, teda nie po jednej, nie  

po dvoch. Ekonómovia by vedeli najlepšie, koľkokrát sme túto položku upravovali, 

smerom hore, menili, i napriek tomu som bol požiadaný, aby sme sa viac tejto položke 

venovali. Preto kolegovia ekonómovia pripravili malú zmenu v rámci Programu 2, ktorá 

sa týka mestskej organizácie Visit Košice, ktorú vám prečítam. Niektorí poslanci majú 

záujem si ho osvojiť. Je to na nich. A to je vlastne pozmeňovací návrh bodu č. 9, teda  

k návrhu programového rozpočtu, návrhu mesta Košice na rok 2026, kedy predložený 

návrh Programového rozpočtu mesta Košice na rok 2026-2028 sa mení nasledovne. Je to 

návrh, ktorý pán poslanec Kundrát čiastočne opísal aj na finančnej komisii a on navrhoval 

v časti Bežné príjmy, kategória 130, položka 133, podpoložka 006 sa mení zo sumy  

1 700 000 na sumu 1 770 000. To je príjmová časť v časti daní za ubytovanie  

a 2. v Programe 2 Mesto kultúry a športu, podprogram 7/04.7.3 cestovný ruch,  

aktivita 1: Visit Košice – členské, 640 bežný transfer sa mení zo sumy 375 000 EUR  

na sumu 445 000 EUR, teda o plus týchto 70 000 EUR, o ktoré navyšujeme daň  

za ubytovanie. To bolo A. a na to, aby sme tomuto návrhu vyhoveli, bola tu požiadavka 

inej skupiny poslancov, ktorá súhlasí i s časťou B, ktorá hovorí. Do návrhu uznesenia sa 

dopĺňa bod F v znení. Žiada primátora o zabezpečenie vykonania auditu mzdových  

a personálnych nákladov rámcových zmlúv, príkazných zmlúv, dohôd o vykonaní práce, 

ako aj zmlúv v rámci projektového manažmentu v združení Visit Košice. Ak teda sa vieme 

na takomto uznesení zhodnúť, tak aby bola spokojná celá skupina poslancov, i tí, ktorí 

žiadajú viac peňazí, i tí, ktorí chcú si byť istí, že peniaze budú účelovo minuté, využité, 

tak moji kolegovia pripravili tento návrh. Ďakujem pekne. Toto je z pohľadu otvorenia 

bodu. Ak teda bude záujem, tak tento pozmeňujúci návrh je k dispozícii. Otváram 

rozpravu, nech sa páči. Máme niečo zaseknuté? Pardon. Technici. Aha, pardon. Ja mám 
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obrazovku, sa ospravedlňujem, moja obrazovka sa zasekla. Procedurálny návrh má pán 

poslanec Kundrát, nech sa páči, sa ospravedlňujem. Musím si to tuná reštartovať.  

  

p. Kundrát, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Prajem pekný dobrý deň. Ja by som predtým, 

než prednesiem svoje vystúpenie, tak poprosil kolegov o ústretovosť, či by mohol 

vystúpiť člen predstavenstva Visitu, pán Grajcár. Ďakujem.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Hlasujte, nech sa páči.  

 

Hlasovanie č. 17 -  za: 28, proti: 0, zdržali sa: 3 

  

p. Polaček, primátor mesta: Tento procedurálny návrh bol prijatý. To znamená, ešte sa pozriem, 

kto je v diskusii. V uznesení nehovorilo či teraz alebo neskôr. Aký je všeobecný návrh? 

Teraz. Nech sa páči. Mikrofón je tu na pravej strane a už vás vidím, nech sa páči.  

  

p. Grajcár, Visit Košice: Vážený pán primátor, vážení poslanci, poslankyne, dovoľte mi 

niekoľko slov ku Visitu a ku predkladanému návrhu rozpočtu, ktorý sa týka Visit Košice. 

Visit Košice je verejno-súkromné partnerstvo, kde mesto Košice je len jedným z členov, 

síce podstatným a veľmi významným, za čo veľmi ďakujeme, ale Visit tvorí ďalších  

77 členov, ktorí sú združení v siedmich profesných komorách, hotely, reštaurácie, 

vinotéky, bary a kaviarne, medzisektorové subjekty, medzi ktoré patrí KFA, Steel Aréna, 

Creative Pro, CIKE, IT Valley, NTC, TUKE, incomingové cestovné kancelárie a cestovné 

agentúry, komora dopravy a komora atraktivít, do ktorej patria všetky dôležité kultúrne 

inštitúcie nášho mesta a všetky atrakcie. Hlavným poslaním Visit Košice je marketing  

a propagácia destinácie. Po počiatočných nejakých rokoch v našej organizácii a detských 

chorobách sme sa konečne vrátili a asi 6 rokov kontinuálne sa robí naozaj to, čo sa má  

a to je marketing, propagácia a tvorba produktov cestovného ruchu a zabezpečenie info 

pointu a zber a vyhodnocovanie dát. Za marketing je to niekoľko kampaní, ktoré bežia 

celoročné na podporu Košickej noci a múzeí, kampaň na podporu Art filmu, kampaň  

na podporu detského pasu, kampaň na podporu kalendára podujatí, kampaň Zaži Košice, 

vianočná kampaň, kampane, ktoré sú na podporu leteckých dopravcov operujúcich  

z letiska Košice. V rámci PR sa podarilo zabezpečiť publikovanie v mnohých časopisoch, 

blogoch a médiách. Čo sa týka tlačovín, tak bez týchto by sa nemohlo chodiť na žiadne 

výstavy. Táto konkrétne vyhrala prvú cenu Košický Bedecker. Ďalšia tlačovina, Košický 

detský pas, rovnako prvé miesto na medzinárodnej súťaži. Destinačné spoty Visit Košice 

majú za sebou asi 3 ceny. Keď sme pri cenách, tak ja by som ešte chcel veľmi spomenúť. 

Pred dvoma rokmi Visit Košice bol zaradený medzi 112 veľmi dôležitých európskych 

destinácií združených v City Destination Allianz a rok na to pani riaditeľka bola prijatá 

za členku predstavenstva. Ja len chcem pre taký obraz povedať, že medzi tieto mestá patrí 

Paríž, Madrid, Rím, Barcelona a pod. Z malých miest sme tam asi naozaj najmenší. 

Okrem toho Visit chodí samozrejme na výstavy, veľtrhy Londýn, Berlín, Frankfurt, B2B, 

stretnutia, infocesty pre novinárov, blogerov, influencerov a za ďalšie best tripy a fun tripy 

pre zahraničných tour operátorov. Teraz sa dostanem k tej najemotívnejšej časti a to sú 

peniaze. Visit je financovaný z mestskej dane alebo z dane za ubytovania alebo kurztaxe 

alebo city tax. Túto daň nevytvára mesto. Túto daň vytvárame aj my všetci a v prvom 

rade hotely, letisko Košice. Táto ubytovacia daň by nebola predmetom rozpočtu, keby 

nebola vyrobená segmentom cestovného ruchu. My združení vo Visit Košice nežiadame 

časti mestských častí, žiadame len to, čo prináleží, a to je tých 50 %, ktoré sa mesto 

zaviazalo ako člen každoročne dávať do Visit Košice. Za rok 2024 je nedoplatok  

na členskom zo strany mesta vo výške 225 tis. EUR a na ďalší rok máme v rozpočte  
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menej o 147 tis. Pod takýmto tlakom a stresom sa nedá pracovať ani koncepčne, ani 

nijako. Vo Visite je zamestnaných 5 ľudí na plný pracovný úväzok a 3 ľudia na čiastočný 

úväzok. My robíme dobré meno a potrebujeme na to aj mesto. Je to jeden orgán a jedno 

telo. A môžeme ďalej takto rozvíjať destináciu alebo nám ujde vlak a zostaneme niekde 

na periférii a budeme skanzenom. To, že sme, podarilo sa nám udržať čísla. Ja ešte poviem 

to, čo je veľmi dôležité. Po prepadovom roku v rámci covidu. Rok 2019 predcovidový - 

mali sme 421 tis. zdanených prenocovaní a vybratá daň z ubytovania bola 632 tis. V roku 

2024 tých celkový počet prenocovaní 508 tis. a vybratá daň 1,267 mil. Prognóza na tento 

rok, ešte nemáme číslo za november a december, je 512 860 z hľadiska počtu ubytovaní 

a 1,257 mil. na vybratej dani. Ak sa vám zdá, že turizmus je automaticky stroj, ktorý šľape 

každý rok, tak by som vás chcel vyviesť z omylu. Čísla za posledné mesiace z Nemecka, 

Rakúska, Francúzska a Talianska hovoria o stagnácii, dokonca v Nemecku v letných 

mesiacoch medziročne pád od 10 do 20 %. Ako sa to prejaví na celom roku, ešte nevieme, 

lebo ešte teda to nie sú.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Poprosím vás čas si strážiť. Už vypršal.  

  

P. Grajcár, Visit Košice: Momentálne je ten mestský príspevok rozdelený na 50 %, z čoho 33 % 

ide na Visit Košice a 17 % ide na najdôležitejšie podujatia mesta ako maratón, Biela noc 

a pod. A ak by mesto dávalo celých 90 % z vybratej ubytovacej dane, tak by sme  

k dnešnému roku mohli mať skoro ďalších 3 mil. EUR.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Skúsim, poprosiť vás, poďme k záveru, lebo čas vám vypršal.  

  

p. Grajcár, Visit Košice: Ku vloženej ubytovacej dani, napr. za rok 2023 v roku 2025 

ministerstvo pridáva 2-násobok. To sú peniaze, za ktorých môžeme robiť rozvoj, 

zastabilizovať leisure tím, ktorý je vo Visite. Sme, ak tu padla poznámka o audite. Sme 

plne otvorení auditu. Kedykoľvek všetci poslanci majú otvorené dvere na predstavenstvo, 

na valné zhromaždenie, na zasadnutia jednotlivých komisií. Ďakujem. Keď máte nejaké 

otázky, môžete hovoriť.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Faktické ma pán poslanec Djordjevič a pán 

poslanec Karaffa. Keď budú nejaké otázky, tak ja vás vyzvem, si kľudne tu niekde 

dopredu môžete sadnúť. Nech sa páči.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pán primátor. Určite nikto  

z nás nespochybňuje význam tejto organizácie a myslím, že tento poslanecký zbor 

nespochybňuje ani potrebu, nutnosť alebo dôležitosť dodržiavania záväzkov voči tejto 

organizácii zo strany mesta. Tento poslanecký zbor však má vážne pochybnosti  

o transparentnom financovaní tejto organizácie, a preto za mňa určite podporím 

akýkoľvek návrh na vykonanie vnútorného auditu tejto spoločnosti a verím, že 

organizácia ako transparentná sa tomu brániť nebude. A myslím, že tento poslanecký zbor 

aj zváži nomináciu mesta Košice v tejto organizácii. Ďakujem. Pardon, nie nomináciu, 

ale nominanta.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak je to všetko, pán poslanec, tak pokračujeme 

ďalej. S faktickou, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Ja by som sa chcel opýtať, či 

ste niekedy videli pani Podolákovú, že kto to je, ako vyzerá? Ja ani veľmi nie, lebo ona 
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nechodí na zasadnutia mestského zastupiteľstva. Máme asi dvoch takých riaditeľov, 

manažérov, ktorí nemusia chodiť, majú výnimku. Ostatní tu musia sedieť do neskorých 

večerných hodín. Potom nám chodia rôzne emaily, kde sme teda obviňovaní alebo teda 

varovaní, že ako porušujeme svoje záväzky. Však ono tie záväzky možno ani nemusia 

byť, hej? Môžeme zmeniť tie podmienky. Môžeme sa dohodnúť aj na tom, že prerušíme 

toto rokovanie, celý rozpočet zhodíme zo stola a budeme sa rozprávať s ďalšími 

riaditeľmi a s ďalšími oddeleniami a s mestskými časťami, kde vidia ešte rezervy a kde 

by ešte chceli viacej peňazí. Vieme veľmi dobre, že je to absurdné a že ten rozpočet, ktorý 

tu je, nie je konsenzom, ale je len takým veľmi ťažkým kompromisom. Tak prosím, 

myslíme na to, že sa to nerodilo ľahko. Ja sám som sa tých rokovaní nezúčastňoval, ale 

mám záujem ho podporiť tak, ako je pripravený, lebo ho vnímam ako ten najlepší 

kompromis, ktorý sa podarilo dosiahnuť.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme v diskusii. Nasleduje pán poslanec 

Kundrát.  

 

p. Kundrát, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne a ďakujem aj za vystúpenie pánovi Grajcárovi. 

No, ja som túto zmenu, ktorú aj odprezentoval na, v úvode pán primátor, predkladal  

na komisiu regionálneho rozvoja cestovného ruchu, aj na finančnú komisiu tohto 

zastupiteľstva, pričom mojím takým lajtmotívom bolo, zachrániť ten Visit, aby naozaj 

mohol organizovať tie akcie, ktoré organizuje. Určite ani tá zmena tých 70 tis. nebude 

dostatočná a to znamená, že je to určitým spôsobom kompromisné riešenie. Mojím 

cieľom bolo dať do tej organizácie viac peňazí, aby aspoň dokázali ten date day work 

alebo ako sa hovorí, že každodennú prácu zvládať. Potom sa na to vieme pozrieť. Ja som 

sa dneska rozprával aj s pánom Grajcárom a teda povedal som, že je taká potreba alebo 

vznikla požiadavka nejakého auditu. Čo sa týka jeho, ako člena predstavenstva, on 

povedal, že s týmto je absolútne v poriadku a nevidí žiadny dôvod, prečo by audit nemal 

prebehnúť a že je to v rámci Visitu všetko otvorené a transparentné. To znamená, že aj  

na tomto sa vieme dohodnúť a ešte aby som upresnil. My nejdeme brať zo žiadnej položky 

financie a následne ich presúvať do Visitu. To, čo robíme a na to, čo tento návrh, ktorý 

som predniesol, hovorím, ako som už povedal, na dvoch komisiách, to, čo robí, je to, že 

vezme a zvýši bežné príjmy v tejto položke, ktorá sa týka daní z ubytovania o 70 tis. 

Máme totižto za to a ja mám za to, že tie príjmy sú značne podhodnotené. To znamená, 

že len to nejakým spôsobom zreálnime a aj tak je to podľa mňa veľmi pesimistický odhad 

stále a týchto 70 tis. dáme priamo teda do Visitu. A čo sa týka možno Visitu v porovnaní 

s inými organizáciami. V rámci Visitu, to, čo do nej dáte, ako spomínal pán Grajcár, vieme 

dostať a ešte navyše v rámci štátneho príspevku o 2 roky nato. To znamená, že nie sú to 

peniaze, ktoré dáme a niekde sa utopia, ale dáme a ešte sa nám zhodnotia. A samozrejme 

potom výhľadovo vieme sa pozrieť aj na to, že akým spôsobom nám dvihli nejak tú daň 

z ubytovania tým, že Visit robí dobrú prácu a prezentuje mesto Košice. Dovoľte mi teda 

prečítať tento návrh, ktorý som si osvojil. Pozmeňujúci návrh bodu č. 9 Návrh 

Programového rozpočtu na rok 2026-2028. Po A. predložený návrh Programového 

rozpočtu mesta Košice na rok 2026-2028 sa mení nasledovne: 1. v časti Bežné príjmy, 

kategória 130, položka 133, podpoložka 006 sa suma 1 700 000 mení na sumu 1 770 000. 

Môžem porosiť?  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poprosím v sále, aby sme sa utíšili.  

 

p. Kundrát, poslanec MZ: Ďakujem, pani predsedajúca. 2. v Programe 2 Mesto kultúry a športu, 

v podprograme 7/04.7.3 Cestovný ruch, aktivita 1: Visit Košice – členské, 640 bežný 



26 

transfer sa suma 375 000 mení na sumu 445 000. B. do návrhu uznesenia sa dopĺňa bod 

F v znení: žiada primátora o zabezpečenie vykonania auditu mzdových a personálnych 

nákladov rámcových zmlúv, príkazných dohôd o vykonaní práce, ako aj zmlúv v rámci 

projektového manažmentu. Koniec návrhu. Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec, tento osvojený 

návrh poprosíme, aby ste odovzdali návrhovej komisii a my budeme pokračovať 

faktickými poznámkami. Pán poslanec Bačinský.  

 

p. Bačinský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne za slovo. Ja mám za to, že 

mesto by si malo plniť svoje záväzky a voči spoločnosti Visit tieto záväzky nenapĺňa. 

Preto sa stotožňujem s týmto návrhom, podporím ho. Myslím si, že to rozpočtu neuškodí 

a naopak, bude to mať pre mesto pozitívny prínos. Ďakujem.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán poslanec Federočko, pán námestník.  

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Ja mám taký istý názor ako moji kolegovia a podľa mňa, ak chceme 

byť dôveryhodným partnerom, musíme si plniť svoje záväzky a nemôže fungovať to 

takto, že zriadime spoločnú organizáciu, dohodneme si pravidlá a potom ich sami 

nedodržiavame a dostávame túto organizáciu až do likvidačného stavu. Treba si 

uvedomiť, že táto organizácia Visit Košice má byť garantom toho, aby sme mohli čerpať 

finančné prostriedky z INTERREG-u. Bavíme sa tu o 800 tis. Myslím si, že pán 

viceprimátor Gibóda určite o tom bude vedieť povedať viac. Sú to 2 subjekty, ktoré 

jednoducho majú pripravené projekty, znova, myslím, že železnička a ak táto organizácia 

nebude fungovať a nebude mať kapacity, tak jednoducho tieto - o peniaze z týchto fondov 

prídeme. A to nie je 5 tis., ani 10. To je 800 tis. EUR, ktoré cez túto organizáciu musia 

prejsť tak, aby jednoducho sme boli schopní čerpať tieto peniaze v prospech mesta 

Košice. Takže pre mňa jednoznačne tento návrh na zvýšenie 80 tis. podporím. Ďakujem 

pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ubezpečujem vás, pán poslanec, že žiaden 

europrojekt mesto nenechá padnúť. Ja som tu niekoľkokrát dokonca aj na finančnej 

komisii povedal. To sú veci, na ktoré si mesto bude dávať pozor. Pán námestník.  

  

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ja chcem poďakovať môjmu kolegovi za to, že 

predniesol tento návrh a nielen na komisii regionálneho rozvoja a cestovného ruchu. A že 

chápe, ako táto organizácia funguje a mrzí ma, že napriek tomu, že táto organizácia volala 

opakovane poslancov na rôzne stretnutia a prezentácie svojich činností, aktivít, tak sa  

s nejakými výhradami k jej fungovaniu nestretávam na komisii, nestretávam sa  

v nejakých osobných rozhovoroch, ale stretávam sa až tuná pred kamerami na mestskom 

zastupiteľstve a vnímam to trošku populisticky. Ďakujem.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Saxa. K rozpočtu poprosím, prípadne ešte, ak sú 

nejaké veci k tomuto. Nech sa páči.  

  

p. Saxa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo, pán primátor, bude to k rozpočtu. Podprogram 4, 

strana 44. Úprimne, radosť, že sa tam dostalo slovo Ukrajinská ulica, teda Ukrajinská 

cesta II. triedy 552 - rekonštrukcia. Mesto je síce na informácie trošku skúpe, ale dá sa 

dohľadať množstvo informácií. Jedna z nich je to, že v položke 1 - 550 tis., z ktorých 

50 tis. ide na výkup pozemkov, ostatné peniaze idú na projektové dokumentácie rôznych 
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častí Košíc, hej? Čiže je tam celý zoznam tých vecí. Ďalšia vec, ktorá ma potešila, že  

v Jozefíne som našiel verejné obstarávanie na projektovú dokumentáciu, kde bol termín 

do 6. novembra na predkladanie ponúk. Neviem, či už komisia zasadala, nezasadala. 

Možno tú informáciu dostaneme, či vôbec nejaká ponuka prišla. Takže úprimne, teším sa, 

že sa blíži rekonštrukcia Ukrajinskej ako takej, vrátane toho cestného mosta. Takže 

úprimne vravím, teším sa, možno keby sme dostali viacej informácií o tom, čo sa stalo, 

ako to prebieha a verím, že to bude tak, ako je park Anička, priorita nášho primátora, 

vedenia mesta, takže bude aj Ukrajinská taká priorita, pretože bez ochoty vedenia mesta 

sa ďalej nepohneme. Takže ešte raz ďakujem za informácie.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, pán poslanec. Tak ako som pred rokom dal prísľub  

vo vašej mestskej časti, v kulturáku tuším to bolo, tak ideme podľa týchto nastavených 

vecí. Pravdou je, že sa nám zmenil stavebný zákon, tzn. museli sme celé obstarávanie 

projektovej dokumentácie zmeniť, pretože sa tam menilo veľmi veľa názvosloví, čiže boli 

tam nejaké technikálie. V tejto chvíli sme pred ukončením veľmi blízko. A tam niekde 

vás musím zastaviť, lebo viac vám nemôžem povedať, ale verím, že za pár dní, možno 

nejaký týždeň, dva, budeme môcť vás informovať o výhercovi a aj o sume, ktorá bola 

vysúťažená. Čiže ešte majte pár dní s nami trpezlivosť. Beží a nie sú ešte všetky procesy 

ukončené. Sme veľmi blízko. Pán poslanec Vrchota, nech sa páči. Samozrejme, tá, 

pardon, ešte pán poslanec Vrchota. Jedná sa, aby sme si všetci rozumeli, o kompletnú 

projektovú dokumentáciu. Vlastne od konca Slaneckej až na koniec Krásnej, kde musíme 

počkať na projektanta, ten nám bude ale postupne dodávať niektoré informácie, aby 

mohol priebežne bežať výkup a ďalšie veci, lebo tam sú dôležité uličné čiary, ako budú 

niektoré veci nakreslené, siete, odvodnenie a naša predstava je, že počas prípravy 

projektovej dokumentácie, paralelne po dohode s projektantom budeme niektoré práce 

vykonávať, preto tam máte napr. aj ten výkup pozemkov. Čiže aj keď projekt ešte nebude 

úplne odovzdaný, budeme niektoré veci súčinne s projektantom robiť, aby sme to 

urýchlili. Tak, ako som vám to sľúbil. Žiaľ, ten stavebný zákon, aj trošku s verejným 

obstarávaním si nevieme rady, keď sa menia príliš často pravidlá. Pán poslanec Vrchota, 

sa ospravedlňujem. Minútu máte navyše. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Pekný deň prajem všetkým. Ja mám 

pozmeňujúci návrh k návrhu rozpočtu. Možno ste niektorí zachytili v médiách, opätovne 

prebehla téma medzigarážových priestorov. Je tu dnes aj jeden z obyvateľov, ktorí sa tejto 

téme dlhodobo venujú a zaoberajú problematikou garáží. Ja som teda pripravil 

pozmeňujúci návrh, ktorý teraz prednesiem. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa,  

mám niečo s mikrofónom. Tak neviem už ako bližšie by som. Aha. Dobre. Lepšie? 

Výborne. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 10 ods. 3 zákona č. 409/1990 Z. z. 

o meste Košice v znení neskorších predpisov predložený návrh Programového rozpočtu 

na rok 2026 sa v časti bežných výdavkov a kapitálových výdavkov mení nasledovne: 

Kapitálové výdavky 1) zníženie sumy v položke Program 5: Doprava, Podprogram 2, 

Funkčná klasifikácia 04.5. - Dobudovanie a rekonštrukcia dopravnej komunikačnej siete, 

cyklodopravy a pešej dopravy, bod 1 - Stavebné úpravy a rekonštrukcia komunikácie 

chodníkov, (vlastné prostriedky) o 100 tis. EUR. 2) zvýšenie sumy v položke  

Program 5: Doprava, Podprogram 2, funkčná klasifikácia 04.5. - Dobudovanie a 

rekonštrukcia dopravnej komunikačnej siete cyklodopravy a pešej dopravy, nový bod  

16 -  Medzigarážová komunikácia na Michalovskej o 100 tis. EUR. Jedná sa v podstate  

o to, že v rámci Programu 5, Podprogramu 2, kde sa deje dobudovanie rekonštrukcie 

dopravnej komunikačnej siete sa v rámci jednej položky presúva 100 tis. EUR do inej 

položky. Ďakujem veľmi pekne.  
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p. Polaček, primátor mesta: Poprosím vás, pán poslanec, keď nám to tu viete doručiť a pán 

poslanec Matoušek má procedurálny návrh.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Vážení kolega, poprosím trošku kľudu. Mám to procedurálny návrh 

v zmysle tohto návrhu, ktorý predniesol pán Vrchota a požiadal občan, pán Kristián Kéžeľ 

o vystúpenie s tým, že mal vystúpiť pre slovo pre občana, ale to jeho vystúpenie sa malo 

týkať presne tohto, tejto zmeny návrhu rozpočtu, čiže dávam procedurálny návrh  

na vystúpenie občana Kristiána Kéžeľa k návrhu pána Vrchotu. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte, prosím.  

 

Hlasovanie č.  18 -  za: 24, proti: 1, zdržali sa: 3 

  

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, môžete vystúpiť. Nech sa páči, máte slovo.  

  

p. Kéžeľ, občan mesta Košice: Dobrý deň prajem. Ďakujem za možnosť vystúpenia priamo  

v tomto bode. Vážené vedenie mesta, vážené poslankyne, vážení poslanci, takže v nedeľu 

bola odvysielaná reportáž na jednotke STVR v relácii Občan za dverami ohľadne 

medzigarážovej cesty na Michalovskej ulici. Link na reláciu do archívu STVR som vám 

všetkým poslal v pondelok emailom. Dúfam, že ste si ho všetci pozreli. Ak má mesto 

Košice 2 mil. EUR na kúpu schátralého areálu Aničky, ktorý už nechce ani súkromník, 

tak musí mať dostatok peňazí aj na medzi garážové cesty. Či je to novou kompetenciou 

mesta, zabezpečovať možnosti opaľovania sa pre občanov na dva mesiace v roku 

namiesto budovania infraštruktúry, ktorú denne využívame? Ak mesto vybralo na dani  

z nehnuteľnosti len za garáže, ktorých je v meste cca 15 tis. od roku 2019 doteraz  

6 mil. EUR, tak by sa patrilo konečne revanšovať a vrátiť to tým ľuďom, ktorí poctivo  

36 rokov platia za tie garáže dane a urobiť tú cestu. Ďalší rok vyberiete ďalších viac ako 

1 mil. EUR len z daní za garáže. To je informácia cez infozákon zistená. Za 36 rokov  

od roku 1989 sú to desiatky mil. EUR vybraných na daniach za garáže a nájmoch  

za parcely pod garážami. A vrátim sa ku reportáži, čo povedal nezávislý advokát, že podľa 

zákona o majetku obcí, pozemky aj stavby prechádzali do majetku obcí, tzn. ak mesto 

nadobudlo pozemok, muselo nadobudnúť aj cestu. Z čoho mesto vychádza, ak tvrdí, že 

ide o účelovú komunikáciu? Podľa jeho názoru by malo ísť o miestnu komunikáciu, 

pretože účelové komunikácie slúžili ako prístupy ku konkrétnym poľnohospodárskym 

družstvám, k závodom atď. Na tej jednej parcele leží aj cesta, aj chodníky, aj trávnaté 

plochy, aj medzi garážou a cesta, ale mesto sa svojvoľne rozhodlo, že z danej parcely 

chodníky a cesty berie do správy, ale medzi garážové cesty už neberie? Čiže vlastne medzi 

garážové cesty je mesto Košice, je to jasné, potvrdil to aj advokát, a preto my, majitelia 

garáží, žiadame vás, mestských poslancov, viac tlačte na mesto, zakaždým, vždy dajte 

rozumnú časť na medzigarážové cesty do rozpočtu. Také niečo, že nie sú peniaze, keď 

vidíme, na čo všetko sa v tomto meste peniaze vyhadzujú. Neexistuje, aby sa každý rok 

jedna lokalita mohla kompletne urobiť, lebo za tých 7 rokov, čo je väčšina z vás tu, to už 

mohlo byť niekoľko lokalít vyriešených k spokojnosti obyvateľov, ale ak sa nezačne riešiť 

žiadna lokalita, ani Michalovská, ani iná, tak nemôžete očakávať, ani pani starostka Juhu, 

že sa vyrieši lokalita ako Ostravská či Krakovská. Pán starosta Severu, že sa postupne 

vyrieši Čárskeho. Súčasným nulovým tempom sa to nikdy nevyrieši. Čo chcete povedať 

občanom, že ste za tú dobu, čo ste tu, vyriešili? Ako ste vyriešili parkovanie v meste? 

Dokedy sa mesto bude tváriť, že takýto problém neexistuje? Prečo mesto neodpredá 

konečne parcely pod garážami, vlastníkom garáží, ktorý o to prejavia záujem, keď vie 

takto získať ďalšie zdroje a vyhovie tým, čo žiadosti dávajú. Nezávislý advokát sa tak 
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isto vyjadril jasne aj ku tomu na nápadu, ktorý je často prezentovaný aj zo strany mesta, 

aj zo strany niektorých konkrétnych poslancov a to spoločenstvo vlastníkov alebo 

občianske združenie, že je to nereálne a je to nezmysel. Vy zastupujete občanov mesta, 

zastupujete aj nás majiteľov garáží, tak isto zastupujete psičkárov, podnikateľov, rodičov 

detí, dôchodcov, lebo my máme stále pocit, že majitelia garáží sú na okraji záujmu  

v tomto meste. Radi by sme videli nový aktívny prístup mesta ku tejto problematike. 

Svoje vystúpenie už ukončujem a ukončím ho tým, že kto chce, hľadá spôsoby, a kto 

nechce, hľadá dôvody. Ja verím a my majitelia garáží veríme, že tento pozmeňujúci návrh 

na vyčlenenie financií na opravu medzi garážových ciest bude schválený. Ďakujem veľmi 

pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, pán riaditeľ, nech sa páči. Bolo tam pár takých 

slov, ktoré treba si vysvetliť.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Tuná je veľmi dôležité povedať, že pán advokát síce môže vyjadriť svoj 

názor, ale to nie je právny názor, ktorý by potvrdil súd. To je jedna vec. Táto lokalita nie 

je jednoduchá, to všetci vieme. Problémom tejto lokality je zásadný problém, že tieto 

garáže nestavalo mesto, postavili si ich občania svojho času v rámci akcie Z. Ale keď si 

postavili garáže, tak si zabudli postavať tam komunikácia a cesty, odvodnenia a ďalšie 

záležitosti. Mesto sa snaží tejto lokalite maximálne pomôcť, tzn. že opakovane sme tam 

spevňovali povrch, upravovali sme ho, zároveň sme tam dobudovali verejné osvetlenie. 

Napriek tomu, že tam nie je sieť, tak sme tam dali vlastne fotovoltaické sety tak, aby sme 

zabezpečili bezpečnosť. Ale treba si reálne povedať, že ak pristúpime k takejto hre, ako 

tuná je návrh, tak zajtra môžete počítať, že v rámci záhradkárskych lokalít, kde sú 

súkromné pozemky, súkromný majetok a pod., príde záhradkárska lokalita a povie vám, 

platíme daň za rekreačné stavby? Chcem, aby ste mi záhradkárskej lokalite postavili 

cestu. Proste to nie je cesta, takto postupovať. Druhá vec je, že táto lokalita práve tým, že 

nie je odvodnená, 100 tis. vám na to nebude stačiť, pretože ak máte tú vodu stadiaľ dostať, 

ak máte dostať pod úroveň tak, aby nezatekal do jednotlivých garáží, tak toto je zásadný 

problém odvodnenia tejto lokality vzhľadom na to, že tie garáže sú na sebe postavené aj 

na poschodiach a podobným štýlom. Druhá vec je, a to je aj VZN-ko, ktoré svojho času 

pred rokmi mestské zastupiteľstvo prijalo, ktoré jasne hovorí, že vlastne nie je v záujme 

mesta, aby sa takéto garážové lokality ďalej rozširovali. Áno, pretože práve to, že väčšina 

týchto garáží dneska je minimálne využívaná vlastníkmi, sú to ako sklady a autá sú 

parkované napriek tomu na sídliskových komunikáciách, kde dneska trpíme nedostatkom 

parkovacích miest. Takže veľmi, veľmi opatrne by som pri tomto postupoval  

a prehodnotil ten postup a tak, ako aj tuná bolo spomenuté, áno, pozemok je mestský. 

Komunikácia, ktorá tam nie je, nám nikdy nebola odovzdaná a nebola delimitovaná  

na mesto a druhá vec je, že mesto opakovane s vlastníkmi komunikovalo a navrhlo im 

riešenie vytvorenia si družstva, združenia vlastníkov a takýmto spôsobom si zabezpečiť 

otázku prístupu ku svojim majetku, ktorý tam majú. Čiže áno, sú tuná návrhy, my sme im 

navrhli, bohužiaľ, na takéto návrhy nepristúpili alebo neboli ochotní, pretože ich 

argumentácia bola, že sa nevedia dohodnúť. Tak prečo to potom hádžu na mesto?  

 

p. Polaček, primátor mesta: S faktickými, nech sa páči, pán poslanec Ténai, pán poslanec Špak 

a pani poslankyňa Kovačevičová.  

  

p. Ténai, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja som s faktickou chcel zareagovať ešte 

aj na pána poslanca Vrchotu. Programový rozpočet na rok 2026 sa nerodil ľahko.  

A poprosím aj kolegov, nerobme z toho, čo vzniklo nejakými rokovaniami a nie 
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jednoducho, pretože požiadaviek je strašne veľa, nerobme z toho trhací kalendár. Určite 

som za to, aby sme zvážili a podporím audit v organizácii Visit, ale aby sme zvážili aj 

formuláciu nášho príspevku na maximálne 50 %. Čiže som za to, aby sme možno upravili 

do budúcna aj stanovy Visitu Košice, to znamená, maximálne 50 % ubytovanie. Čo sa 

týka príspevku pána Kéžeľa. Odznelo tam Sever - Čárskeho. No v garážach na Čárskeho 

už aj bývali, pán Kéžeľ, aby ste vedeli. Garáže na Čárskeho nie sú využívané ani na 50 % 

na garáže. Som z toho veľmi smutný, že garáže na Severe často nie sú využívané na 50 % 

a máme príklad záhradkárov, ako tu odznelo, urobili si občianske združenie a tú účelovú 

komunikáciu si v rámci tohto občianskeho združenia riešili samostatne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, keď chcete, skúste tú poslednú vetu, lebo podľa mňa 

z tej nič nikto.  

  

p. Ténai, poslanec MZ: Faktická poznámka. Dobre, čiže k záhradkárom ešte. Záhradkári si  

v niektorých lokalitách urobili občianske združenie spoločné, aby mali prístup k vlastným 

nehnuteľnostiam a toto cez občianske združenie si opravujú dané účelové komunikácie, 

ktoré slúžia iba pre nich. Čiže ja som zástanca toho, že áno, takýto spôsob je možný, či je 

to družstvo, či je to občianske združenie a nájsť spôsob, aby tá kvalita prístupu bola 

zabezpečená.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, nech sa páči, pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Ja som bol proti tomu, aby sme 

tu riešili tieto veci a myslím, že máme obrovskú otvorenú možnosť v Slove pre občana 

toto riešiť, ale sme pri rozpočte, pri takom najvážnejšom dokumente tohtoročnom  

a budúcoročnom. Ale možno k predrečníkovi alebo pánovi občanovi, ktorý nám tu 

vysvetlil a vlastne spojil veci, ako je výber daní, potom určenia, kam tie dane majú ísť 

atď.. Tak si dovolím vlastne tou istou šablónou mu možno povedať, že spomínal nejaký 

1 mil. výberu za rok. Tak ja poviem, že to je málo. My potrebujeme 10 takých lokalít  

s parkovacími domami, aby sme vôbec uživili náklady na výplaty prednostiek a poslancov 

a mestských častí. Takže bohužiaľ je to málo a možno aj predkladateľ, ktorý tento návrh 

doniesol, by si mohol uvedomiť, že on takých 10 ciest ročne spapá na odmeny a výplaty 

na úrade.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pani poslankyňa.  

  

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Len čo sa týka k materiálom. Ten návrh, 

ktorý predkladal, myslím, že pán poslanec Kundrát, určite podporím. Čo sa týka toho 

presunu aktuálne. Naozaj rozpočet sa tvoril veľmi ťažko. Chodníky na dennej báze 

využívajú práve občania mesta Košice a nemyslím si, že 100 tis. pomôže niekde v oprave 

nejakých medzigarážových, keďže máme nejaký výpočet, ktorý hovorí z minulosti sa 

robili prepočty, na medzigarážové lokality treba 5 až 6 mil. EUR, pretože to nie je len že 

naliať asfalt, kolegovia, ale tam treba robiť komplexnú rekonštrukciu, podklad, 

odvodnenie a všetko, čo s tým súvisí. Či toto mesto má - áno, je to pravda. Nielen teraz, 

ale aj všetky veľké ostatné mestské časti trápi tento veľký problém, ale mesto si dalo 

záväzok, že opravujú sa komplexne teraz v tejto fáze chodníky, ktoré využívajú práve 

občania. Čo sa týka tých garáží, musím povedať, že pán Ténai má pravdu, pretože keby 

sme robili kontrolu, tak garáží 50 % sa využíva na sklad kompótov, rôznej veteše  

z kumbálov a dielní. Takže len toľko, že naozaj je to tak.  
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p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, pán poslanec Horenský.  

 

p. Horenský, poslanec MZ: Dobrý deň. Ďakujem veľmi pekne. Ja by som sa chcel len opýtať 

jednu vec, lebo na komisii športu, aktívneho oddychu nám to nebolo dostatočne 

vysvetlené alebo povedané, čo sa týka informácií. V podstate na komisii prídu niektoré 

subjekty prezentovať niektoré investičné aktivity, ktoré sú viac menej niektoré odsúdené 

na úspech, niektoré nie a Občianske združenie Enjoy The Ride bolo prezentovať jeden 

projekt, ktorý si aj mesto v podstate osvojilo aj z toho dôvodu, že bolo v brožúrke  

Reštart 2. Taktiež ich projekt je v dokumente PHRSR. Bolo podpísané memorandum a aj 

z komisie bol výstup vo forme odporúčania zakomponovať spoluúčasť, čo sa týka 

finančného príspevku, aby sa mohli uchádzať o externé finančné zdroje. Na komisii nám 

čiastočne bolo povedané, keďže to nemáme v programe šport, že táto investičná aktivita 

je v Programe 8 Plánovanie, manažment, kontrola, čo sa týka prípravy projektov, podpora 

strategického rozvoja. Tam je nejaká tabuľka, ale v tejto tabuľke som túto investičnú 

aktivitu nenašiel. Čiže môžem poprosiť o vyjadrenie, či sú vyčlenené finančné 

prostriedky pre tento projekt, pre rok 2026 a možnú podporu, ktorá vychádza aj  

z podpísaného memoranda? Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ak mám správnu informáciu ešte v tejto chvíli nemajú schválené 

alebo stavebné povolenie v takom stave, aby mohli ďalej fungovať, aspoň túto informáciu 

ja mám ako poslednú.  

  

p. Horenský, poslanec MZ: Majú, majú stavebné.  

  

p. Polaček, primátor mesta: To sú zmeny, ktoré môže medzitým nastali a mne ušli. 

Memorandum je podpísané, to sme podpisovali niekedy možnože 3 mesiace dozadu, 

niekedy okolo leta alebo v septembri. Pán riaditeľ mi vraví, že chce niečo doplniť. Nech 

sa páči. Teda on asi bude mať v tomto prípade viac informácií.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ono máme viacero, viacero rozpracovaných projektov, ktoré sú v rámci 

fondu na podporu športu. Vzhľadom na to, že vlastne tieto projekty ešte nie sú schválené 

a odobrené fondom, áno, a neprešli tým schvaľovacím procesom, nie sú ešte zahrnuté  

v rozpočte, lebo v tomto okamihu ani nevieme, aké bude čerpanie v tom nasledujúcom 

období. Čiže vlastne dohoda je, že, lebo povedzme si rovno tú sumu, o ktorej sa bavíme, 

nie je potrebné okamžite čerpať v roku 2026. Je to vlastne rozložené do toho investičného 

zámeru, tak ako je tam harmonogram prác a harmonogram realizácie takéhoto projektu. 

Čiže keď budeme mať bližšie skutočnosti, keď budeme vedieť, že naozaj tieto projekty 

sú schválené, potom sa nimi budeme zaoberať, prídu do zastupiteľstva a budú riešené 

prípadnými zmenami v rámci rozpočtových rozpočtov ako takých, pretože v tomto 

okamihu by sme si viazali iné finančné prostriedky, o ktorých už vieme, že budú naozaj 

čerpané, hej? Čiže naozaj máme niekoľko takto projektov v rámci športovej 

infraštruktúry, ale aj kultúrnych vecí.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Áno. Nech sa páči.  

 

p. Horenský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Áno, ale čo sa týka podávania 

samotnej žiadosti, konkrétne čo sa týka aj Fondu na podporu športu. V prípade 

samosprávy musíte deklarovať, že máte vyčlenenú finančnú čiastku na spoluúčasť, ale  

v prípade napr. občianskych združení alebo iných subjektov, oni musia dávať čestné 
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vyhlásenie, že majú to spolufinancovanie. A ja teraz sa len ešte opýtam, že či mesto dá 

takýto súhlas alebo takéto podporné stanovisko tomuto občianskemu združeniu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Budeme to riešiť operatívne. V tejto chvíli nie sú jasné pomery 

súm, čiže v tejto chvíli je to veľmi ťažké sa k tomuto. Podobne fungujeme aj s Trixenom 

na Jazere, kde sú tieto veci otvorené a čaká sa, ako sa to bude celé vyvíjať. Ešte neni ani 

výzva na ten február od fondu, myslím, alebo v tejto chvíli sa len ide vyhlásiť.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: V tom prípade chceme operatívne reagovať tak, jak budú výzvy 

postupne zverejňované a myslím si, že niekedy na prelome novembra a decembra by malo 

prebehnúť aj stretnutie so zástupcami Fondu na podporu športu tak, aby sme si 

skoordinovali zámery investičné na území mesta tak, aby sme dali tomu aj nejaký časový 

sled, kto sa kedy bude ako hlásiť, aby sme si navzájom nekonkurovali a nevyblokovali sa 

z týchto našich zámerov. Tak. Čiže je to preto takto zatiaľ ešte otvorené. Ale v našom 

záujme je maximálne podporiť každý dobrý projekt na území mesta.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Možno na dovysvetľovanie. Práve preto sme popísali tie 

memorandá, lebo v tých memorandách oni vlastne majú tie prvé záruky, že to mesto má 

záujem im ich podporiť. To je, to vlastne bolo k tomu, aby sme im pomohli, aby mohli 

ďalej fungovať a sa posúvať. Čiže tie memoranda sme podpisovali nie preto, že sa chceme 

niekde blysnúť, ale pretože im reálne chceme pomôcť. Nech sa páči, pán poslanec 

Fedoročko.  

  

p. Fedoročko, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som svoj príspevok k tomu 

navrhovanému rozpočtu pre rok 2026 adresoval najmä pani viceprimátorke, pani 

Gurbáľovej, ktorá je v podstate šéfkou Fondu zdravia, ktorá je organizácia, ktorá 

podporuje a zvyšuje osvetu a výchovu k prevencii zdravia v tomto meste. Ja som si 

nemohol nevšimnúť ten fakt, že v tom navrhovanom rozpočte je opäť rozpočet na činnosť 

tohto fondu krátený. Počúvame tu dneska alebo resp. v posledných obdobiach samé 

slovíčka, konsolidácia, šetrenie atď., ale keď som si pozrel Program 2 Mesto kultúry  

a športu, tak vidím pravý opak a jediná položka v tomto programe, kde sa šetrí, je práve  

na Fonde zdravia. Pred 2. rokmi bola urobená nejaká dohoda, že do tohto Fondu zdravia 

bude každý rok 40 tis. EUR jeho rozpočet, z ktorého bude podporovať jednotlivé projekty. 

Sú to projekty väčšinou pre deti, pre materské školy, základné školy a pre verejnosť ako 

občanov. Minulého roku sa ten rozpočet krátil na 20 tis., čiže o 50 % krátenie a návrh  

na rok 2026, je rozpočet iba 15 tis. Čiže behom 2 rokov sme zo 40 spadli na 15. Je to 

mínus 62 %. A ak sa pozerám na iné položky v tejto kapitole, tak vidím, že Deň mesta 

Košice narástol o 50 %. Pozerám, že Festival sakrálneho umenia narástol o 33 %, ak 

pozerám na Perly gotickej cesty, tak je tam nárast na 5-násobok, že 500 % a takisto kopec 

ďalších položiek. Pozrime sa napr. aj na položky v rozpočte na správu úradu. Repre fond 

pre primátora +60 %. Čiže v rozpočte sa rastie pre jednotlivé položky, ale čo sa týka fondu 

zdravia, tak tam sa seká. Takže pani viceprimátorka, moja otázka: Vy ste spokojná s tým, 

že ten rozpočet pre Fond zdravia je iba 15 tis. EUR? Každý rok tam máme toľko žiadostí, 

že rozmýšľame, koho podporiť, koho nie. Ja by som bol rád, keby došlo k zmene, aby 

jednoducho sme tých 25 tis. EUR v takomto 300 mil. rozpočte vedeli nájsť a aby sme 

tých 40 tis. pre fond zdravia na budúci rok určite mali. Je to dôležitá vec. A ešte druhá 

poznámka. Mám aj takú džentlmenskú dohodu so zástupcami mesta, že sa budeme 

venovať aj športovému areálu pri Základnej škole Belehradská, kde jednoducho ten 

tartan, ktorý je na mestskom pozemku, je tu mestský športový areál, je už v dezolátnom 

stave. Ešte rok, dva a už sa na ňu nebude dať vôbec športovať. Už teraz na tom deti 
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dochádzajú k úrazom, pretože ten tartan sa úplne rozpadol kvôli nevhodnému 

technologickému postupu. Takže ja verím tomu, že v roku 2026 sa budeme pozerať aj  

na to, aby sa mestský majetok úplne neničil a aby sa zveľaďoval, pretože tento športový 

areál je využívaný stovkami ľudí, detí zo Sídliska Ťahanovce a zaslúži si to, aby bol 

bezpečný, aby bol využívaný aj naďalej. Ďakujeme veľmi pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, možno som zle rozumel, o akej sume ste vyhovorili. 

Mesto kultúry v rámci toho riadku 38 Fond zdravia. Možno som ja len zle prepočul. Máte 

zlý rozpočet pred sebou? Ja tam mám 25 tis. Čiže idete z rozpočtu z mestskej rady.  

Po mestskej rade som bol požiadaný poslancom Múdrym, aby sme sa venovali tejto 

položke a dnes je na hodnote 25 tis. Čiže nemáte aktuálny rozpočet pred sebou. Pán 

poslanec Petrovčik, nech sa páči.  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Ďakujem, pán primátor. Takže ja by som sa chcel vrátiť k téme. 

Vystúpil tu zástupca Visit Košice. Možno niekedy, keď je taká dlhá rozprava a možno je 

to aj v tom dobre, že človek si preštuduje veci, na ktoré bežne nemá čas. Tak ja som si 

teraz za 10 min. trošku prelustroval stránku Visit Košice, pozrel si tam nejaké zmluvy, ich 

pospájal, popároval a mal by som nejaké otázky na pána Grajcára a moja otázka prvá 

znie, že koľko je aktuálne zamestnancov v tejto organizácii? Lebo sú tam uvedení 

nejakých 8 mien zodpovedných ľudí za jednotlivé oblasti. To je na webe prístupné, ale 

mňa by zaujímalo ešte tí ďalší koľkí a kto sú tí ľudia? Lebo pýtam sa preto, lebo som si 

všimol tam také rámcové zmluvy, napr. s firmou Idea element na postovanie FB 

príspevkov na sociálnych sieťach za 30 tis. na rok 2025. A keď si prekliknete túto 

spoločnosť na Finstat, zistíte, že dlží daňovému úradu. Tak ja sa chcem spýtať, či toto je 

v poriadku a potom, ale môže byť, že to len je taký nejaký, proste moja zlá informácia. 

Takže toto by som poprosil o vysvetlenie. A potom tu vidím rámcovú zmluvu s pani  

Mgr. Andreou Petrovčinovou. Rok 2023 15 tis. a dvojročné obdobie 2024-2025 70 tis.  

a rámcová zmluva, činnosť v rámci zmluvy research tém a ideí v súvislosti s cestovným 

ruchom. Čiže preto sa pýtam, že tí zamestnanci vlastne oni nevedia urobiť research? Musí 

urobiť externý človek za 70 tis.? Keby toto mi pán Grajcár vysvetlil. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Faktické pán poslanec Lörinc, pán námestník. 

Neviem, či ešte tu pán kolega zo správnej rady je. Aha, vonku robil vraj rozhovor  

pre televíziu. Nech sa páči, pán poslanec.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujeme pekne. Presne kvôli tomu, čo povedal 

aj môj predrečník, považujem túto diskusiu veľmi za nešťastnú. Tento bod sa vôbec nemal 

dostať do rozpočtu a mal byť zapracovaný bežnou cestou. Pokiaľ viem, v orgánoch Visitu 

sedí aj námestník primátora mesta Košice. Pán námestník a teraz to nie je kritika, aby sme 

si tu nevymieňali opäť nadávky, ale toto sa malo riešiť za dverami, ľudovo povedané  

a nie vonku. Ja si absolútne nemyslím, že teraz my máme robiť nejaký audit vôbec. 

Vnímam to len ako politickú pomstu, že niekto sa dovolil ozvať. Myslím si, že je to 

absolútne neférové a neúctivé voči viac ako sedemdesiatke partnerov, ktorých máme  

vo Visite Košice. Robia štandardnú prácu tak, ako robil Visit aj predtým a my tu zbytočne 

robíme hon na čarodejnice a táto diskusia tu vôbec nemala byť.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, nech sa páči.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Pán kolega, Visit Košice sa nebráni 

akejkoľvek diskusii o výdavkoch, o tom, na čo sú smerované tieto zdroje. Len taký 
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príklad. Ja keď som prišiel do organizácie, tak organizácia ročne minula na digitálny 

marketing, tiež pri rozpočte asi 600 tis. EUR, minula na digitálny marketing cca  

10 tis. EUR za celý rok. To znamená, že to, aby sme prilákali a informovali ľudí po celom 

Slovensku alebo aj vo Vyšehradskej štvorke, na to sme investovali iba 10 tis. EUR a teraz 

sme to úplne zmenili, aby sme práve cez tieto médiá, cez ktoré ľudia vnímajú obsah, 

získavali návštevníkov a lákali ich do Košíc, čo ukazujú aj ocenené videá a kampane. 

Čiže my sa nebránime žiadnej diskusii alebo kontrole. Ale netušil som, že ten audit 

začnete opäť vy, tak ako aj v iných organizáciách ste už začal s úspechom, akým vieme.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Zemková.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som 

chcela k dvom veciam. Bola nám doručená všetkým poslancom 03.11.2025 nejaká výzva 

od právneho zástupcu doktora Garaja, kde uvádza, že údajne má dochádzať k prehratým 

súdnym sporom vo veci jeho klienta, inžiniera Purca, ktoré ohrozuje mesto a sú tu až 

záväzky voči jeho klientovi 1 mil. EUR a 2 mil., tak tu lietajú nejaké sumy. Tak nejaké 

vysvetlenie, že či je tu nejaké také ohrozenie. A druhá vec, tu by som chcela, že k téme 

tých medzigarážových. Áno, dostali sme tiež všetci poslanci od pána Ing. Kéžeľa tú 

požiadavku na zmenu rozpočtu. Asi si ju osvojil pán poslanec Vrchota. Ja by som sa ale 

chcela opýtať, že či to bude na - keby sme to podporili - je to na úkor potom čoho  

na Terase? Čiže niečo sa neurobí na Terase z tých 1 000 300 EUR, ktoré sú tam plánované 

a či to pán poslanec má odkomunikované aj s oddelením dopravy a či naozaj nie je 

vhodnejšie až po záverečnom účte sa o tom baviť, že či sa niečo vyčlení a ako to riešiť tú 

situáciu, lebo naozaj ju vnímam ako veľmi zlú. Je to majetok mesta, má sa o tento majetok 

mesto starať, ale má tam byť, má to byť fakt efektívne, lebo je to potom na úkor niečoho, 

určite. Teraz sa má katastrofálny stav, roztrieskané chodníky, ktoré treba postupne dávať 

dokopy a ak sa taká veľká suma dá len na takú malú lokalitu, potom čo ostatné na Terase? 

A potom len ešte k pánovi poslancovi Špakovi, lebo stále tu útočí na nejakých,  

na zamestnancov. Všeobecne mám pocit, že sú niektorí zbytoční, neviem, míňajú peniaze. 

Tak on len akože 1 300 mesačne, neviem ani vlastne za čo dostáva od samospráv, kde 

pôsobí.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Čo sa týka návrhu pána poslanca Vrchotu, nebol 

odkomunikovaný. Čiže ja som sa ho dozvedel v tejto chvíli a ak som to správne 

zanalyzoval a pozrel do rozpočtu, tak on navrhuje 100 tis. EUR zobrať z chodníkov, kde 

sme ťažko horko a myslím, že pani starostka Kovačevičová bude vedieť, najlepšie 

vybojovali, lebo tá suma tam bola pred rozpočtom, ako sa dostal do mestskej rady, 

omnoho, omnoho nižšia. Čiže je to na úkor chodníkov. To asi stačí takto povedať.  

A čo sa týka právnych vecí. Ak dovolíte, zdržíme sa komentára k právnym veciam mesta 

a našich klientov a takisto vlastne aj tých, ktorí niektoré veci naše napádajú. Nie je vhodný 

priestor, tento verejný priestor na právne veci, ktoré súvisia s niektorými spormi.  

Z dôvodu toho, aby sme niektoré naše veci neukazovali. je to právna vec. Pán poslanec 

Špak, nech sa páči.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Dobre, takže ku našej predrečníčke, ktorá ma 

spomenula, moje meno a moju odmenu poslaneckú, ktorú mi dali občania v mandáte. 

Pani prednostka, tak to je ten veľký rozdiel, že mám tisíce ľudí za sebou, ktorí mi 

dôverovali. Vy máte jedného starostu, ktorý vám dal 4 tis. plat ako spoločníčke  

a fotografke. Ja sa chcem, ale opýtať. Je možné, že počas rokovania o rozpočte,  

o najhlavnejšej veci, ktorá tu je, je váš spoločník, pán Ihnát teraz na súkromnej akcii 
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súkromnej firmy, kde má príhovor a otvára nové, novú prevádzku, dokonca s herňou  

a kasínom. To fakt je toto realita teraz, že odišiel odtiaľ mať príhovory na súkromné 

akcie? Skúste odpovedať. Je to pravda alebo nie je?  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán Poslanec Vrchota.  

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. No, tak ako to povedal 

pán primátor, je pravda, že to nebolo odkomunikované s oddelením dopravy, ale 

podstatnejšie je možno povedať to, že ja nezastupujem oddelenie dopravy, ani ho 

neriadim. Ja zastupujem obyvateľov a tí ma požiadali a oslovili o to, aby som takýto, ale 

myslím, že aj iní poslanci boli požiadaní, aby takýto návrh predniesli. Druhá vec je, že 

súhlasím s tým, že čo sa týka chodníkov, nie je tá situácia dobrá, ale nie je dobrá situácia 

ani v prípade ciest a komunikácií, ktoré máme, preto sa snažíme v rámci mestskej časti 

tomu napomôcť. A zase na druhú stranu treba povedať, že je to tak, že naozaj tie chodníky 

sa postupne opravujú a primárne ich opravuje mesto Košice. Veď jeden z posledných 

príkladov, pani poslankyňa, je to, že aj pred vaším domom bol nie až v takom zlom stave 

chodník a opravil sa tak, že opravujú sa aj takéto chodníky. Ďakujem pekne.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Špak, nech sa páči. Poďme k rozpočtu, prosím.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Presne tak, chcem hlasovať o rozpočte a chcem vedieť, kde je poslanec 

Ihnát. Pani prednostka, môžete stlačiť faktickú a povedať, že je na súkromnej akcii, kde 

robí príhovor. Normálne toto vážne urobil tento váš starosta, ktorý berie 6 tis. EUR  

od obyvateľov mesta Košice, prijal pozvanie od súkromnej spoločnosti na otvorenie 

prevádzky, kde dokonca bude herňa. No tak toto vidím, že nestláčate faktickú. Pani 

prednostka, ďakujem za potvrdenie svojím mlčaním.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, oslovujeme sa, poslanci, poslankyne. Sme tuná 

kolegovia, držme tento mandát. Pán poslanec Petrovčik.  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Ďakujem, pán primátor. Ja len chcem pripomenúť, keby mohol pán 

Grajcár odpovedať na moje položené otázky k Visitu. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ja ho tu nevidím. Skúste prípadne, keď vidíte ho. Zatiaľ, nech sa 

páči, pani poslankyňa Kovačevičová.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Ja by som len chcela, keďže ideme schvaľovať rozpočet. 

Týka sa to aj mestských častí, aj budúcnosti. Máme tu aj poslanca Národnej rady pána 

Sitkára, ktorý spolu so svojim kolegom predkladajú návrh zmeny, novelu o meste Košice, 

zákona. By som ho veľmi chcela pekne poprosiť, aby nám materiál doručili jednak 

mestskému zastupiteľstvu, aj rade starostov, aj mailom som vlastne poslancov Národnej 

rady vyzvala oficiálne, aby do štrnásteho nám doručili materiál, ktorý bude predkladaný, 

pretože do dnešného dňa sme žiaden dokument, elaborát nedostali, aby teda sme sa mohli 

k týmto zásadným veciam, ktoré hovoria o zmene usporiadania mesta Košice, ale 

potrebujeme vedieť aj kompetencie, návrh financovania a všetko, čo s tým súvisí.  

Či z magistrátu urobíme len reprezentatívnu funkciu, či nový model bude hovoriť o tom, 

že budeme mať školstvo, že zrušíme správu mestskej zelene, polície atď.. Pretože my 

dnes hovoríme, že ak pôjdeme touto cestou, tak mestské časti budú potrebovať  

50-100 mil. EUR. Takže ja by som chcela poprosiť, aby sme mali možnosť takýto 

dokument vidieť, mať možnosť ho pripomienkovať tak, ako sa to štandardnou cestou robí, 
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pretože je to veľká zmena po 35 rokoch. Myslím si, že viacerí sme nastavení, že sa 

reforme, zmene absolútne nebránime, ale potrebujeme. Spracúva sa materiál, analýza, 

dopadová štúdia, z ktorej určite vieme načerpať a ďalej to rozvinúť, určite podporiť 

varianty, ale to je už dnes sekundárne, či 4, 6, 8, 10. Je zásadné vedieť model, ktorý bude 

hovoriť o samosprávnych kompetenciách, daňovej politike, správe poplatkov a všetkým, 

čo s tým súvisí, či si mestské časti vezmú aj sociálne služby, školstvo, či vytvoríme  

4 miestne polície, mestské, okresné polície a teda veľa je tam tých premenných. Takže 

ešte raz, chcela by som veľmi pekne poprosiť kolegov, aby sme, tento materiál nám bol 

doručený. V mailovej schránke máte adresu mailovú, na ktorú to môžete doručiť a my to 

ďalej budeme distribuovať aj poslancom mestského zastupiteľstva, pretože myslím si, že 

poslanci mestského zastupiteľstva majú právo takýto dokument vlastne vzhliadnuť  

a pripomienkovať. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. S Faktickou na pani poslankyňu pán poslanec 

Bačinský, pán poslanec Gibóda, Špak, a Sitkár. 

  

p. Bačinský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne za slovo. Ja by som nadviazal 

na pani kolegyňu, keď už sme pri tejto téme. Tiež považujem toto konanie kolegov  

z parlamentu za dosť nezodpovedné a ten návrh podľa môjho názoru veľa vecí nerieši  

a viac môže uškodiť, ako priniesť v tejto situácii a v takej podobe, ako bol prednesený  

a vzhľadom aj k tomu, že bol navrhnutý v oklieštenej podobe a väčšia a podstatná časť 

ide do tej pozmeňovacej podoby, teda bude čítaná až v druhom čítaní a teda občania ani 

nemajú možnosť vidieť, ako v skutočnosti ten zákon bude vyzerať. Čo sa týka mesta, 

dostal sa ku mne totižto dokument, ktorý bol z mesta poslaný do parlamentu, ktorý bude 

použitý ako príloha pri zmene tohto zákona. Ide o stanovisko mesta Košice, ktoré sa 

vyjadruje pozitívne k týmto zmenám, ktoré páni poslanci navrhujú. Len dokončím jednu 

vetu, prosím. Podpísal ho pán Čop. Chcem sa opýtať, v koho mene ho podpísal? Lebo 

nebol tam váš podpis a kto dal mandát pánu Čopovi, aby takýto dokument, takéto 

stanovisko podpísal? Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nesúvisí to síce s rozpočtom pán poslanec, ale pán poslanec 

Matoušek má tento list k dispozícii, mám to overené. Teda ten list smerom ku, má ho  

k dispozícii, čiže tam máte všetko napísané, v koho mene, v akom mene, čo presne hovorí, 

máte tam všetky slová, tak, ako bol odoslaný do Národnej rady. Nech sa páči, pán 

námestník. Možno  tak, ako aj iných návrhov. Toto nie je jediný list, kedy sa mesto 

 k niečomu vyjadruje smerom k Národnej rade. To sú na týždennej báze listy, kde sa mesto 

k zákonu vyjadruje, napomína, varuje, hej? Či to robí priamo alebo to robí cez naše 

stavovské organizácie, je to vždy na dohode so stavovskou organizáciou.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Verím, že 

tých 25 sekúnd mi bude pridané. Áno, súhlasím a plne podporujem predsedníčku Rady 

starostov a pani poslankyňu Kovačevičovú v jej žiadosti na pána poslanca mestského 

zastupiteľstva a poslanca Národnej rady pána Sitkára. Keďže tento návrh pôvodne 

avizoval, že má pozitívny dopad na rozpočet samosprávy, ale to, čo bolo doteraz 

zverejnené, má skôr negatívny dopad na rozpočet mestskej samosprávy. Je tu nejaký 

pozmeňujúci návrh, ktorý sa údajne už zmenil, napriek tomu, že je tu nejaké pozitívne 

stanovisko zo strany mesta, tak ten návrh, pokiaľ viem, prešiel ďalšími zmenami. Je teraz 

na nejakom posudzovaní, o ktorom nikto nič netuší, čo, kto to posudzuje, kto to 

posudzuje, akým spôsobom a prečo, to nevieme posúdiť my. A na posledné poviem asi 

toľko, z mesta Košice ste dostali stanovisko, ale chcem povedať len, toto nie je akýkoľvek 
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iný návrh zákona. Tento návrh zákona sa dotýka každého poslanca, ktorý tu sedí, každého 

obyvateľa v tomto meste. Pretože ento návrh zákona bude hovoriť o tom, ako o rok napr. 

budeme voliť ľudí a do akých funkcií, na aké obdobie a s akým cieľom potom o ďalších 

X rokov. Takže myslím si, že o tomto pozmeňujúcom návrhu, ale aj o stanovisku mesta 

mali byť poslanci informovaní, nie je to akýkoľvek iný návrh zákona.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Špak, aj pán poslanec Sitkár.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja len tak narýchlo, že som viac menej prekvapený, 

lebo aj keď táto téma je možno mimo toho rozpočtu, ale ja som si narýchlo pozrel tú 

tlačovku o tých nápadoch pánov zo Smeru a tam zaznela taká veta, že vlastne berme si 

príklad od poslanca Sitkára, ktorý sa nebude kumulovať a vzdal sa poslanca a mandátu 

poslanca v komunály. Ja teraz rozmýšľam, či klamal alebo ho tu nevidím, ale on tu je, 

takže čo na tej tlačovke zaznelo? Čoho vlastne sa vzdal pán kolega? 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Sitkár.  

 

p. Sitkár, poslanec MZ: Faktická poznámka. Dobrý deň prajem. Určite odpoveď dostanete. 

Momentálne všetky veci riešia jednotlivé odborné oddelenia na ministerstvách, kde sme 

poslali ešte nejakú úpravu pozmeňovákov, aby to vyhovovalo tak ministerstvu, aby nebol 

porušený zákon. Čo sa týka, pán Gibóda, posledné posudzovanie je na UGA, UGKK, to 

je Úrad geodézie a kartografie kvôli katastrálnym územiam, keďže sa tam nič nemení, 

očakávame pozitívne vyjadrenie. Čo sa týka môjho vzdania mandátu, vždy som 

presadzoval, že poslanec by nemal mať 3 mandáty, sedíte tu možno 10 alebo 12, ktorí 

beriete 3 poslanecké odmeny, preto som sa vzdal na mestskej časti, aby som nebral 3 platy 

alebo odmeny, preto som to povedal vtedy, ak nie, ja myslím, že to povedal pán Šimko. 

Myslím, že pán Šimko ešte dneska príde a vám vysvetlí veci. Ako poslanec si myslím, 

má na to právo. Náš návrh momentálne nezasahuje do tohto rozpočtu, ktorý 

prejednávame. A čo sa týka rozpočtu, nie som tiež spokojný s tým, aký je, mohol byť aj 

lepší, ale myslím si, že jak mesto, tak aj mestské organizácie alebo školy čakajú na tento 

rozpočet. Podporím ho, aj keď nevidím tam niektoré veci, o ktorých sme sa aj včera  

s pánom primátorom bavili a možno som bol tak trochu zavedený, ale určite podporím 

tento návrh a ostatné veci, pani starostka, pani poslankyňa, určite dostanete, čo sa týka 

zlúčenia mestských časti.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec, Knap, nech sa páči.  

 

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja by som bol práve dopyt na pána poslanca Sitkára, 

že kedy bude zvolaný okrúhly stôl všetkých poslancov, vedenia mesta a vás ako 

poslancov Národnej rady na túto tému? Lebo začali ste tak neštandardne debatovať rovno 

v Národnej rade bez toho, aby ste z úcty k nám najprv tieto veci predebatovali na vlastnej 

pôde Mestského zastupiteľstva. Že myslíme si viacerí, že takáto závažná vec má byť 

predebatovaná s kolegami a poslaneckými klubmi a vedením mesta na tejto úrovni  

a potom mohol ísť spoločný výstup do Národnej rady. Ak budete zvolávať takýto okrúhly 

stôl, kde budete mať relevantné informácie. Spôsob financovania, prechod práva  

a povinnosti mestských častí, lebo doteraz nikto nevidel tento materiál a všetko bolo len 

rovno predložené do Národnej rady. Je to neštandardný spôsob, na ktorý máte právo, ale 

myslím si, že občania si zaslúžia, mesta Košice aj poslanci, ktorí ich zas zastupujú, aby 

mali konkrétnejšie informácie. Ďakujem pekne.  
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p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. S faktickými, nech sa páči.  

 

p. Sitkár, poslanec MZ: Faktická poznámka. Pán Knap, rok a pol sa venujeme tejto téme. Chcem 

sa opýtať, koľkí z vás ste mi zavolali? Lebo ja som, či zo strany starostov, ja neviem, my 

nemáme problém sa stretnúť, veď chodíme na vedenie mesta, boli sme na Mestskej rade, 

na Rade starostov, stretávame sa s občanmi, bolo fórum diskusné atď.. Ja absolútne 

nemám problém, ak som v Košiciach, urobiť okrúhly stôl, obdĺžnikový stôl, 

trojuholníkový, je to úplne jedno, ale doteraz ste sa mi nikto neozvali, ako keby som mal 

nejakú chorobu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujeme pekne. Ja chcem reagovať na pána 

Knapa, ale v podstate aj na pána Sitkára a pripomenúť, že veď tuto bolo diskutované.  

Ja som síce asi jeden z najmladších poslancov, ale pamätám, že 20 rokov sa diskutuje  

v Košiciach, ako by to malo vyzerať. Aj posledné roky sme tu trávili diskusiou. Košický 

klub predložil reálny návrh. Tak isto som, pán Sitkár, vám poviem, že pozval všetkých 

kolegov, aby si prišli pozrieť dáta, financie, ozval sa jeden, pán Krcho, ostatní neprejavili 

záujem. Potom pred pol rokom sme tu mali iných poslancov, ktorí dali z brucha nejaké 

návrhy a tvrdili teda, že ich budú prezentovať. Prešiel polrok opäť a nikto neprezentoval. 

Čiže len si uvedomme, že my sa tu, bohužiaľ, nedokážeme asi dohodnúť na ničom.  

A Národná rada určuje celoslovenskú legislatívu. Je to zákon o meste Košice, čiže 

poslanci Národnej rady majú plné právo rozhodnúť.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pani poslankyňa.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ja chcem upresniť, že kolegovia 

poslanci, mám aj komunikáciu, boli pozývaní aj na Radu starostov, aj sa zúčastnili 

rokovania Rady starostov. Sú k tomu aj záznamy, aj SMS-kové komunikácie, aj 

telefonické, že raz sa mohol jeden zúčastniť, raz druhý sa nemohol zúčastniť, naposledy 

sa zúčastnili Rady starostov, k tomu mám tiež komunikáciu aj mailovú, aj SMS-kovú. 

Minimálne pán Šimko tam bol, bol aj na Mestskej rade, kde sme ho priamo pozvali a my 

hovoríme, že ak niečo máte, tak nám to doručte, predložte, však keď na tom robíte rok  

a pol, tak máte nejaký elaborát alebo budeme hovoriť o tom, že vyťahujeme zmenu mesta 

Košice, reformu mesta na nejakej A4. Na stránke Národnej rady, každý si to vie kliknúť, 

každý je kompetentný, je len znenie na navýšenie počtu poslancov a je tam navýšenie 

počtu námestníkov z 2 na 3 a o 10 poslancov. Žiaden iný ďalší materiál tam nie je 

zavesený. Čiže my stále hovoríme, my nemáme nič v rukách, len toto do kolečka 

opakujeme. A takisto na rade starostov bola požiadavka, doručte nám niečo, teda, aby sme 

si mali možnosť to prečítať. Nikto tu nehovorí, či máte, nemáte právo predkladať  

v Národnej rade. Už je to len o tom, že si každý urobí úsudok, akým neštandardným 

spôsobom sa ide robiť takáto veľká zásadná zmena o meste Košice s tým, že nemajú 

možnosť, lebo diskusia je jedna vec, ale druhá vec je dať veci na papier a vedieť to aj 

prečítať.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne a máte teraz zároveň, pani poslankyňa, aj príspevok 

do diskusie k rozpočtu, prosím.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Myslím si, že už k rozpočtu nie je čo. Nechcem sa ani 

zacykliť k tomu, pretože aby to neevokovalo, že sme proti zmene reforme, lebo takto to 
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kolegovia potom na tých svojich tlačovkách otáčajú. Nie je to pravda. Čiže mesto je 

pripravené na zmenu. Na to je aj tá štúdia za 200 tis. dopadová s tým a kolegovia, zase, 

to je presne sa stávame obeťou toho politikárčenia každý krát jeden rok pred voľbami. 

Bolo to aj minule, keď bola iná vláda, zase 2 poslanci vytiahli niečo a na konci dňa je 

podanie na Ústavnom súde od generálneho prokurátora a opäť v podstate možno sme 

predtým, že zase niekto dá z Národnej rady, z poslancov podanie na tie neštandardné 

postupy, ale aj to, že chcete zaviesť vec, a to budeme tiež možno takáto nejaká elita, že 

starosta, keď budú 4 mestské časti alebo 4 okresy, nebude môcť byť mestským 

poslancom, kdežto v Bratislave takáto vec nie je. Starosta môže byť poslancom 

mestského zastupiteľstva, takisto poslanec Národnej rady, môže byť primátor, župan, 

poslanec mestského, miestneho zastupiteľstva, čiže minimálne už aj v tejto veci som 

počula, že bude podanie na Ústavný súd, že je to protiústavné. Len toľko.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne a ešte faktické. Pani poslankyňa Iľaščíková, pán 

poslanec Sitkár.  

 

p. Iľaščíková, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Aj keď odbočujeme od témy, 

ktorú prerokovávame, ale musím zareagovať. Súhlasím s tebou Lenka a chcela by som aj 

takto ešte aj Andy, nie je pravda, že nikto sa ti neozval, čo sa týka prejednania mestských 

častí. Minimálne a máme tu komunikáciu, som ti písala ja, kde som ti vysvetľovala, čo sa 

týka mestskej časti Šaca a s kým jedine o návrhu na redukciu mestských častí sme 

rokovali, bola Košická strana, bol tu Dominik Babušík, ktorý mal reálny záujem vysvetliť 

ich návrh. Rokovali sme aj u nás v mestskej časti v Šaci a čiže to je jeden jediný návrh, 

ktorý bol prerokovávaný a kde boli navštevovaní alebo resp. boli oslovovaní všetci 

starostovia, ktorých sa to týka. A mrzí ma Andy, že ten spôsob, ktorý ste vy zvolili, je 

taký, aký je, pretože sa nepoznáme ani rok, ani dva a čakala by som od vás, že tú cestu 

do Šace si nájdete a minimálne tých 10 min. nám budete venovať na to, aby ste možno  

v nejakom úzkom kruhu predstavili alebo povedali ten svoj návrh a vypočuli si aj naše 

argumenty k tomu. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, nech sa páči si, ešte pán poslanec Sitkár.  

 

p. Sitkár, poslanec MZ: Faktická poznámka. Neviem, či v danom čase som bol v Košiciach 

alebo v Bratislave, už teraz to neviem povedať, či sme si dohodli, že sa máme potom ešte 

spojiť. Neviem, naozaj nepamätám, už je toho, je toho veľa. Čo sa týka odbornosti alebo 

kde vlastne prichádzajú všetky tieto návrhy pozmeňovacie a všetky veci predkladané idú 

aj cez OLAP, tzn. oddelenie legislatívy a aproximácie práva, ktoré dohliada na to, aby bol 

dodržaný zákon a všetky ostatné, preto to predkladáme aj na rôzne ministerstvá, aby nám 

oni dali odpoveď na to, či niečo tam je nejakým problémom alebo nie. Preto sa to ešte aj 

teraz odložilo, a preto nám prišiel aj papier na ten úrad geodézie atď., aby aj ministerstvá 

boli si úplne, aby vedeli, že tam nie je nič porušené. Preto čakáme aj tento posledný 

papier, následne na to budú zverejnené všetky pozmeňovacie návrhy, aj tie, ktoré dalo 

mesto, aj tie, ktoré dávame my.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Procedurálny návrh, pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Poprosím, pán primátor, ideme hlasovať asi o pár sekúnd o najvážnejšom 

materiáli. Dáte prezenčku urobiť?  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pred hlasovaním, keď sa dohodneme, môže byť tak?  



40 

p. Špak, poslanec MZ: No dobre, okej.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Pán poslanec Vasok má aký procedurálny návrh? 

Netreba, urobia prezenčku, ale už prezentujte sa, keď sme spustili stroj. Nech sa páči.  

 

Hlasovanie č. 19 -  za: 30, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta:V miestnosti máme teda 30 poslancov. To bolo hlasovanie, čo to 

bolo? Ale každopádne sme tu 30, 31 nás tu je, 6 majú len zasunuté karty podľa všetkého. 

Pán poslanec Vasok, nech sa páči.  

 

p. Vasok, poslanec MZ: Nakoľko už diskusia prebieha hodinu a 21 min. a neni ani zmysluplná, 

dávam procedurálny návrh na ukončenie diskutujúcich a diskusií. Čiže prihlásení môžu 

dokončiť svoj prejav, tak.  

 

p. Polaček, primátor mesta: S faktickou či bez? S faktickou?  

  

p. Vasok, poslanec MZ: Bez.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Bez faktických dobehnúť diskusie. Nech sa páči, hlasujte k pánovi 

poslancovi.  

  

Hlasovanie č. 20 -  za: 14, proti: 11, zdržali sa: 7 

  

p. Polaček, primátor mesta: Teda budeme diskutovať ďalej zmysluplne. Toto sú procedúry alebo 

len zabudnuté hlasovania? Pán poslanec Vrchota? Pán poslanec Kundrát, nech sa páči.  

 

p. Kundrát, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Dovolím si na chvíľočku zneužiť túto, tento 

inštitút procedúry, aby som privítal základnú školu Felix, 3. ročník žiakov, ktorý tento 

ročník, resp. tento rok majú ročníkový projekt, ktorý je zameraný práve na samosprávu  

a prišli sa pozrieť na fungovanie...  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec toto nie je...rokovací poriadok, je procedurálny návrh. 

Myslím si, že na srandičky tu je dosť. Čiže milé deti, mám tu prípravu. Okrem študentov 

Univerzity Pavla Jozefa Šafárika, ktorí sú tam naľavo, tí zakývajú vám, ktorí sa prišli 

pozrieť tiež na naše rokovanie, vysokoškoláci. Tak chcem privítať aj detičky 3. ročníka 

Základnej školy Félix na Petzvalovej ulici, ktorí pracujú na ročníkovom projekte, ktorý 

je zameraný na fungovanie samosprávy. Zatlieskame detičkám, že mali odvahu prísť 

medzi nás a držíme im palce, aby ročníková práca dopadla na jednotky. Pán poslanec 

Vrchota má procedurálny návrh. Chcete niekoho pozdraviť?  

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem pekne, presne tak, predbehli ste ma aj s pánom poslancom 

Kundrátom, pán primátor, tiež chcem do tretice všetko dobre, tak pozdravujem teda deti 

zo základnej školy.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Dobre, ale prosím, nezneužívajme procedurálne návrhy.  

 

p. Vrchota, poslanec MZ: A procedúra bola na úpravu, teda rokovania. Chcem poprosiť kolegov, 

aby sme boli slušní, vecní a struční. Ďakujem.  
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p. Polaček, primátor mesta: O slovo požiadal pán starosta Nigut z mestskej časti Ťahanovce. 

Nech sa páči.  

 

p. Nigut, starosta MČ Košice - Ťahanovce: Ďakujem pekne za slovo. Keďže mám možnosť 

reagovať na pánov poslancov, aj mesta, aj štátu. Bol by som rád naozaj, aby klamstvo 

nebola pracovná metóda. Som veľmi rád, že sú tu deti, aby sme sa naozaj pred nimi 

správali tak, ako sa poslanci majú správať, aby plnili svoje slová, aby plnili svoje 

prísľuby, keďže sa mali stretnúť s poslancami a starostami, doteraz sa nestretli. Sám som 

bol aj prihlásený na rade starostov, aby sme diskutovali s pánmi poslancami a nie všetko 

sme si mohli povedať, museli skôr odísť, takže bol by som rád, naozaj aby sme sa počúvali 

už aj preto, že nasleduje sviatok slobody a demokracie, kde by sme sa mali počúvať  

a rozprávať s našimi občanmi a bol by som veľmi rád, keby všetky zmeny v meste Košice 

mohli občania minimálne komentovať alebo sa k tomu vyjadriť, takže všetky veci, ktoré 

sú už na Ústavnom súde alebo kdekoľvek inde, u prokurátora, aby sme naozaj občanom 

a deťom dali svoju predstavu a svoj vzor, ako sa má rokovať. Takže naozaj svoj príspevok 

obmedzíme len na to, aby naozaj naša budúcnosť bola svetlejšia, aj vďaka týmto deťom, 

ktoré budú, verím, že veľkými demokratmi a nechajú, nechajú rozprávať svojich občanov 

tak isto v budúcnosti. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči. S faktickými na pána starostu, ktorá celkom nebola 

k rozpočtu. Pán poslanec Lörinc.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Nadviažem na predrečníka 

a budem v tomto pozitívnom svetle. Keď Košický klub predkladal návrh na 12 mestských 

častí, tak viacero ľudí malo výhrady, nech dopracujeme nejaké veci. My sme sa ich snažili 

dopracovať v čase. Jednu vec, ktorú sme nedokázali dopracovať v tom čase, bola 

ekonomická analýza, lebo nemali sprístupnené dáta, ale chcem vyhlásiť tu aj verejne  

pre našich občanov, že máme už v súčasnosti dáta za roky 2023 a 2024, z ktorých sa dá 

vyčítať veľa zaujímavých vecí a vieme vám doložiť ekonomickú analýzu. Čiže tento 

návrh je pripravený, bol najkomplexnejší, máme aj ekonomiku, analýzu. Ak máte záujem 

sa dozvedieť tieto čísla, prosím, ozvite sa mi. Medzi iným by bolo zaujímavé si spraviť 

aj nejaký taký tzv. benchmark, lebo vidno, že porovnateľné mestské časti  

s porovnateľnými kompetenciami majú úplne rozdielny prístup, čo sa týka napr. k platom 

starostov, odmenám poslancov, kontrolórov, čiže minimálne benchmark by nám mohol 

pomôcť v meste Košice na to, aby sme ušetrili občanom verejné zdroje.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Faktická, nech sa páči, pani poslankyňa.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ja len v podstate som si prešla záznamy. 

Tak kolegovia, poslanci Národnej rady, minimálne v dvojici boli na Rade starostov  

v mesiaci apríl. Ahoj, kde bude to stretnutie? V pondelok. Prídem s Igorom, pekný víkend. 

Ahoj, Andy, budeme, čakáme vás, ďakujem. Atď. čiže tie záznamy z komunikácií máme, 

máme ich záznamy aj na rade starostov. Čiže na Radu starostov určite sme vás nezabúdali 

pozývať, komunikovať s vami a o tom svedčí aj to, že poslanec Národnej rady bol aj  

na Mestskej rade, aj na Rade starostov, kde bolo povedané nám prisľúbené, že tento 

materiál bude doručený a do zasadnutia Národnej rady do 14.10. vlastne takto vykonané 

nebolo. To len na upresnenie.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán námestník.  
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p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne. Tak ako to naznačil aj kolega 

Lörinc, táto diskusia, ktorá sa tu vedie, je o financiách, je o financiách pre ďalšie 

programové rozpočty mesta Košice. Je o financiách v budúcom roku, napr. čerpania 

zdrojov na prebiehajúcu analýzu, ktorá by mala pomôcť práve s tým benchmarkovaním. 

A na druhej strane musím súhlasiť aj s kolegom za starostov, ktorý vystúpil, že máme 

počúvať aj volených zástupcov a keď sa volení zástupcovia rozhodnú, že nejaký starosta 

bude mať vyšší plat alebo nižší plat, je to vôľa tých volených zástupcov. Nie je to iba 

výsledok nejakého benchmarku a tuná si dovolím ešte raz poprosiť nášho kolegu, 

poslanca mesta, poslanca Národnej rady. Vyhlásil, že čakajú na stanoviská rôznych 

orgánov centrálnej moci. Ale ja sa reálne pýtam, pán poslanec a dúfam a vyzývam vás, 

že predtým, než ten pozmeňujúci návrh dáte do Národnej rady a bude sa o ňom hlasovať 

a na jeho základe jeho hlasovania sa rozhodne o zásadnej zmene fungovania mesta Košice 

za posledných 30 rokov. Ja dúfam, že nájdete tú odvahu a ten návrh prídete prerokovať 

tuná do mestského zastupiteľstva. Do mestského zastupiteľstva, ktoré má právomoc 

dávať stanoviská ku takýmto veciam a ja dúfam, že naberiete spolu s kolegom Šimkom 

túto odvahu a podrobíte sa tejto kritike. Ja dúfam, že si dáte tú istú prácu, ktorú si dáva 

napr. pán Lörinc a spravíte tú ekonomickú analýzu. A som zvedavý, ako sa chcete 

popasovať s tým, že takto haníte volených funkcionárov mesta, medzi ktorými sedíte. 

Lebo dvaja poslanci Národnej rady, Košičania sa rozhodli, že oni majú patent na rozum, 

oni predložia návrh a keďže majú koaličnú väčšinu v Národnej rade, tak ten návrh im 

prejde. Dvaja poslanci, nikto iný. Iba vy dvaja máte ten patent na rozum. Ale keď sa vás 

opýtam, aké je to znenie, tak novinárom poviete, neviete, spýtajte sa pána Šimka. Prečo 

tuná neboli zaslané tie pozmeňujúce návrhy? Prečo nevediete tú diskusiu na základe 

faktov? Mňa to naozaj veľmi mrzí, že za chvíľku máme 17. novembra a vy takto 

pristupujete ku vybudovanej demokracii. Nebudem osobný, ale toto nie je postoj jedného 

poslanca Národnej rady, ani dvoch poslancov Národnej rady.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. A prosím vás, týmto ukončme debatu o mestských 

častiach. Toto je bod, ktorý sa volá Návrh programového rozpočtu. Prosím, držme sa  

k tejto témy. Ja rozumiem, že mestské časti majú vplyv na rozpočet, ale v tejto chvíli je 

to o rozpočte na rok 2026 najmä. Pán poslanec Krcho.  

 

p. Krcho, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja by som chcel, reagujem na pána námestníka.  

V rámci diskusie sa pozabudlo na jednu vec a to, že na začiatku sme si odhlasovali, že 

mohol vystúpiť pán Grajcár z Visit Košice, boli položené, niekoľko otázok, na ktoré 

nebolo zodpovedané. Tak ja by som len chcel poprosiť predsedajúceho, aby sme 

nezabudli skôr, ako sa ukončí diskusia a budeme hlasovať o rozpočte, aby tieto otázky, 

ktoré pán Grajciar mal zodpovedať a neboli zodpovedané, lebo tu nebol, tak aby boli 

zodpovedané. Myslím si, že to boli otázky pána starostu a poslanca Petrovčika. Tak ja len 

chcem pripomenúť a poprosiť, aby sme na toto nezabudli. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, poďte k mikrofónu a medzitým poprosím pána 

poslanca Petrovčika, aby otázky zopakoval, lebo asi myslím, že si bol vonku mimo, mimo 

rokovaciu sálu. Nech sa páči, Igor, iba otázky.  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Takže ja len zostručním tie otázky. Pán Grajcár, 

ďakujem, že ste sa vrátil do sály. Ja som si rovno takú rýchlo námatkovú prehľad, kontrolu 

na vašom webe a ma tam zaujali rámcové zmluvy s firmou Idea element s.r.o.  

na boostovanie príspevkov na sociálnych sieťach za 30 tis. Následne ale táto  

firma figuruje vlastne nejakými, aspoň z verejne prístupných zdrojov, nedoplatkom  
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na daniach 6 200. Takže toto keby ešte vysvetlil, o akú firmu ide a či sú to ozaj takí 

odborníci. A potom ma zaujala a chcel by som vedieť ozaj, že akým prínosom je pani 

Mgr. Andrea Petrovčinová z Humenného, ktorá tu dokopy za ostatné 3 roky, vrátane tohto, 

na základe týchto zmlúv vyinkasovala cez takmer 100 tis. EUR za citujem: „rámcovú 

zmluvú Research tém a idey v súvislosti s cestovným ruchom“. A v tej súvislosti sa chcem 

opýtať, koľko máte zamestnancov a vlastne prečo to nemôžeme robiť cez kmeňových 

zamestnancov? Prečo musíme takto? A to je, myslím si, že dosť peňazí a možno presne 

tie vám teraz chýbajú. Čo by som vám rád ja ako poslanec vyhovel pánovi námestníkovi 

a v podstate podporil tento návrh, len ma vyrušujú tieto zmluvy a potreboval by som  

na to odpoveď. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ak viete, nech sa páči.  

  

p. Grajcár, Visit Košice. Ďakujem za slovo. Ja by som vzhľadom na to, že tu bola takým troška 

nešťastným spôsobom obvinená pani riaditeľka, že je pani Neviditeľná, tak ako členovi 

predstavenstva mi vyplýva povinnosť ju obhájiť. Je to veľmi neštandardné obvinenie.  

V prvom rade musí obhájiť na rôznych iných fórach, či už komunikáciu s ministerstvom, 

v komunikácii v asociácii organizácií cestovného ruchu, v rôznych obchodných komorách 

a tohto času špeciálne je prvorodička. Nebolo to veľmi fér od vás. Takže ako ku žene by 

som poprosil troška iným spôsobom reagovať. Teraz k otázkam pána Petrovčika. Ak má 

niektorý z členov Visitu nejaký nedoplatok ku akejkoľvek organizácii alebo inštitúcii, 

určite to nie je želaný jav. Neviem, či ste pán Petrovčik podnikali, ale to je dodávateľská 

firma, áno, ale aj dodávateľská firma pracuje pre viaceré inštitúcie, organizácie. 

Nepoznám presne ten problém, ani vy asi, za čo je ten daňový nedoplatok. Ak tam je 

nejaký nedoplatok, v prvom rade nevieme žiadne detaily, ani ja, ani vy, aby sme od stola 

hneď niečo súdili. Takže keď tam niektorý z dodávateľov má niečo také, my  

pri zadávaní...otázka je, že či ten nedoplatok vznikol už pri zadaní tejto práce a mohli sme 

o tom vedieť alebo mohol to Visit preveriť, čo v tejto chvíli ja neviem posúdiť. Je to 

otázka skôr na finančnú manažérku Visit Košice. Čo sa týka mzdy, a čo robia externí a 

interní zamestnanci. Tak ja som viackrát spomenul, že interní zamestnanci sú 

poddimenzovaní. Je to 5 momentálne pracujúcich na plný úväzok, 3 na čiastočný úväzok. 

Pre porovnanie s mestom Bratislava: činnosť Visit Bratislava je 15 alebo 16 ľudí, preto 

pracuje niekoľko externistov a tých externistov by som hodnotil aj ich mzdy. Nie je 

celkom šťastné, ak to nafukujete, že plat za 3 roky. Ten človek musí odvádzať odvody. 

Takže nie je to celkom šťastné. Ak chcete nejakú analýzu, určite sa budeme vedieť 

vyjadriť, ale neovládam všetky čísla, nie som interný zamestnanec. Moja pozícia vo Visit 

Košice je v pozícii predstavenstva. Ak sú akékoľvek otázky ku finančnému manažmentu, 

nech sa páči, prosím, zadajte ich na Visit Košice. Chcel by som taktiež poprosiť, aby keď 

chcete posudzovať nejakú mzdu v danom odbore, treba sa pozrieť, akí ľudia sú  

k dispozícii a za akú cenu. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Sú tu 3 faktické, nech sa páči.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, ja som faktickú 

dával ešte smerom ku pánovi Petrovčikovi. Pán Petrovčik, reagujem na vás. Jedno 

nepochopenie, ktoré asi je z dôvodu tých informácií. Po prvé, chcem povedať, že 

poslanecký zbor má 2 zástupcov v dozornej rade Visitu. Môžete tieto podnety smerovať 

na nich. Určite ako dozorná rada sa nimi budú zaoberať a vedia vám dať následne výstup. 

To je za prvé. Za druhé. Treba rozlišovať zdroje príjmov, tak, ako to už naznačil pán 

Grajcár, máme zdroje, ktoré sú z bežných príspevkov, tzn. z členského členov, aj mesta, 
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aj ostatných členov. Potom máme zdroje štátnej dotácie, kooperačného projektu cez štátnu 

dotáciu, prípadne iných európskych projektov a je pravda, že za posledných 7 rokov 6, 

sme časť tímu vzhľadom na nákladovosť a zdroje, ktoré má Visit k dispozícii, presunuli 

do tzv. externého prostredia. Pani Petrovčinovú, ktorú ste spomenuli, chcem iba uviesť, 

že je to človek, ktorý nie je neznámy v prostredí mesta Košice. To, že má trvalý pobyt  

v Humennom, neznamená, že nepozná Košice. Pani Petrovčinová je spoluautorka 

niekoľkých publikácií, ktoré vznikali aj pod CIKE. Je autorka veľmi dobrej, úspešnej a 

oceňovanej knihy Neviditeľné príbehy. Takže ja - nemyslím si, že nezaznávať niekoho, 

kto sa rozumie Košiciam, kto vie prerozprávať a jej úlohou je ako copywritera vytvárať 

tie story, ktoré, ktorými my predávame mesto Košice. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Pán poslanec Kundrát.  

 

p. Kundrát, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ja budem veľmi stručný 

v tomto. Prvá vec je, že schvaľujeme audit v tom pozmeňujúcom návrhu, ktorý som ja 

predniesol v bode 2. Čiže tam pravdepodobne vyjdú možno aj odpovede pre kolegu 

Petrovčika. Druhá vec, ale je dobré, že sa pýta, sú to legitímne otázky, pokiaľ má nejaké 

pochybnosti, treba sa pýtať, ale aj v tvojom klube Igor je pani starostka Súkeníková, ktorá 

je členkou dozornej rady a spolu s mojím kolegom, ktorý nasleduje po mne, takže myslím 

si, že aj títo by ti veľmi radi vysvetlili, ako to tam je. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, nech sa páči.  

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Tak ja som sa k tomuto 

prihlásil práve ako člen dozornej rady nominovaný mestom Košice. Dozorná rada veľmi 

poctivo prechádza jednotlivé položky, máme prístup k systému, ktorý eviduje vlastne 

všetky zmluvy, faktúry a procesy a tak, ako pán viceprimátor povedal, aj tieto položky, 

predpokladám, že sú hradené z dotácie, čo neznamená, že majú byť čerpané neefektívne, 

ale pre vyúčtovanie dotácie je dôležitý hlavne sumár výstupov a na to sa asi prihliada  

a zároveň všetky dodávateľské služby sú realizované na základe prieskumov a verejného 

obstarávania, čiže predpokladám, že tam bolo aj porovnanie cien. A naozaj toto nie sú, 

nie sú pozície alebo pracovné náplne, ktoré by mali realizovať interní zamestnanci asi, 

pretože je to spojené s tými konkrétnymi výstupmi, ktoré Visit má deklarovať. Ďakujem 

pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, uzatváram rozpravu v bode č. 10 Návrh na 

rozpočet 2026-2028. Bod č. 9, pardon. Poprosím návrhovú komisiu, návrh na uznesenie.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia obdržala dva 

pozmeňujúce návrhy k návrhu programového rozpočtu. Prvý od pána poslanca Mateja 

Kundráta. Dovolím si prečítať. Pozmeňujúci návrh predkladá Matej Kundrát, poslanec 

MZ. A. predložený návrh Programového rozpočtu mesta Košice na rok 2026-2028 sa 

mení nasledovne: 1. V časti Bežné príjmy, kategória 130, položka 133, podpoložka 006 

sa suma 1 700 000 mení na sumu 1 770 000. 2. V programe 2 Mesto kultúry a športu, 

podprograme 7/04.7.3 Cestovný ruch, aktivita 1: Visit Košice – členské, 640 bežný 

transfer na suma 375 000 sa mení na sumu 445 000. B. Do návrhu uznesenia sa dopĺňa 

bod F v znení: žiada primátora o zabezpečenie vykonania auditu mzdových  

a personálnych nákladov rámcových zmlúv, príkazných zmlúv, dohôd o vykonaní práce 

ako aj zmlúv v rámci projektového manažmentu.  

 



45 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Skôr ako budeme hlasovať, prosím, prezentujte 

sa. Prezentácia najprv ešte. Bol tu procedurálny návrh, som sľúbil, že pred hlasovaním to 

urobím, sľúbil som to. Myslím, že to nie je nebezpečný úkon. Konštatujem, že 

prezentovaných je 33, 34 poslancov, kariet je zasunutých 37. Poprosím, v tejto chvíli 

hlasujeme za návrh, nech sa páči. To je pozmeňovací návrh, pán poslanec Kundrát si 

osvojil návrh.  

  

Hlasovanie č. 21 -  za: 33, proti: 1, zdržalo sa: 0  

  

p. Polaček, primátor mesta: Tento pozmeňovací návrh bol prijatý. Pokračujte.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Druhý pozmeňujúci návrh k tomuto 

bodu predkladá poslanec Marcel Vrchota. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa 

príslušných právnych predpisov predložený návrh Programového rozpočtu na rok 2026 

sa v časti bežných výdavkov a kapitálových výdavkov mení nasledovne: Kapitálové 

výdavky 1) zníženie sumy v položke: Program 5: Doprava, Podprogram 2, Funkčná 

klasifikácia 04.5. - Dobudovanie, rekonštrukcia dopravnej komunikačnej siete, 

cyklodopravy a pešej dopravy, bod 1 - Stavebné úpravy a rekonštrukcie  

komunikácií a chodníkov (vlastné prostriedky) o 100 tisíc eur. 2) zvýšenie sumy 

v položke: Program 5: Doprava, Podprogram 2, funkčná klasifikácia 04.5. - 

Dobudovanie, rekonštrukcia dopravnej komunikačnej siete, cyklodopravy a pešej 

dopravy, nový bod 16 - Medzigarážová komunikácia na Michalovskej o 100 tisíc eur.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Jedná sa o návrh pána poslanca Vrchotu, ktorý 

žiada 100 tis. EUR presunúť na garážový priestor, nech sa páči, 100 tis. z chodníkov. 

Hlasujte za tento pozmeňujúci návrh alebo o pozmeňujúcom návrhu.  

 

Hlasovanie č. 22 -  za: 20, proti: 3, zdržali sa: 12 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ten návrh prijatý bol. A teraz prichádzame ku celkovému návrhu 

celkového návrhu programového rozpočtu. Nech sa páči.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: A finálny teda návrh, Programový 

rozpočet mesta Košice na roky 2026. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa 

príslušných právnych predpisov schvaľuje Programový rozpočet mesta Košice  

na rok 2026 v zmysle schválených pozmeňujúcich a doplňujúcich návrhov podľa 

predloženého návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o návrhu rozpočtu.  

 

Hlasovanie č. 23 -  za: 36, proti: 0, zdržalo sa: 0 

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Rozpočet na rok 2026 v meste Košice bol 

schválený. Ďakujem všetkým, ktorí aktuálne pristúpili k hlasovaniu. Ďakujem pekne, 

posunieme sa.  

- - - 
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Bod č. 10 

Návrh na 5. zmenu Programového rozpočtu mesta Košice na rok 2025  

  

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 10, ktorým je Návrh na 5. zmenu 

Programového rozpočtu mesta Košice na rok 2025. Táto zmena, keď to úplne 

zjednodušíme, rieši dofinancovanie mestských častí v hodnote 996 214 EUR. Túto zmenu 

zaradzujeme preto, pretože v roku 2026 si myslíme, že by sme nedokázali tento záväzok, 

ktorý nám vyplýva aj z uznesení, naplniť, preto po konzultácii aj s vami sme sa pokúsili 

túto zmenu navrhnúť teraz tak, aby tieto finančné prostriedky, ktoré budú súvisieť  

s mestskými časťami, ich rozvojom, boli vyplatené po schválení tohto uznesenia približne 

do nejakých 10. dní po spracovaní všetkých úkonov. Nech sa páči, otváram rozpravu  

k piatej zmene programového rozpočtu. Pán poslanec Vrchota, pán poslanec Djordjevič 

má procedurálny návrh, pardon.  

  

p. Djordjevič, poslanec MZ: Ďakujem pekne pán primátor. Z hľadiska toho, že nielen ja, ale aj 

istotne moji kolegovia máme úctu k občanom a v tomto zastupiteľstve od vášho nástupu 

je tradíciou a pravidlom v našom programe slovo pre verejnosť, ktoré má začínať o 12:00 

a čaká nás pomerne komplikovaný a odhadujem aj dlhý bod, navrhujem, že by po bode 

10 bol bod Slovo pre občana. Dáva to logiku z časového hľadiska, aj z hľadiska 

prítomnosti už občanov pripravených na diskusiu a tak isto aj našej ctenej verejnosti.  

  

p. Polaček, primátor mesta: No, trochu to nabúrava, pán poslanec, veci, pretože po Slove  

pre občana sme organizovali obed, ktorý je pripravený približne na jednu hodinu. Čiže 

my to máme nejak vymyslené. Nech sa páči, procedurálny návrh bol povedaný a ja si 

nemyslím, že toto vyjde. Nech sa páči, je to procedurálny návrh. Mohol byť 

odkonzultovaný aj s vedením.  

  

Hlasovanie č. 24 -  za: 17, proti: 4, zdržali sa: 7  

  

p. Polaček, primátor mesta: To znamená, po bode rozpočet nasleduje slovo pre občana. Verím, 

že tu sú všetci tí, ktorí majú byť a sú prihlásení do slova pre občana, aj keď niekto môže 

prísť technicky aj o 12-tej. A po Slovo pre občana, rozmýšľam, či sa urobí obed.  

No uvidíme, lebo máme tam časový, časové veci. Pán poslanec Vrchota, nech sa páči.  

  

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja som mal pripravený návrh na, teda 

pozmeňujúci návrh na zmenu 5. zmeny Programového rozpočtu mesta Košice na rok 

2025, ktorú som zasielal aj kolegom. Medzičasom sme mali však veľmi konštruktívny 

rozhovor aj s pánom riaditeľom, že jednoducho tú situáciu, ktorá nám vznikla v rámci 

opatrovateľskej služby už na magistráte riešite a ak mi teda pán riaditeľ magistrátu, 

prípadne s pánom primátorom svätosväte sľúbia, že to doriešime nejakým spôsobom  

k spokojnosti tak, aby som mohol riešiť aj dofinancovanie, teda hlavne našich 

opatrovateliek do konca roka, tak tento návrh nebudem podávať, aby som zbytočne 

nekomplikoval prácu zamestnancom. Ďakujem zatiaľ pekne.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Lörinc.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. K rozpočtom som sa veľmi 

ja nevyjadroval, hlavne z dôvodu, že samozrejme mám k nemu výhrady, samozrejme by 

som ho ja osobne zostavil ináč, ale v tejto situácii, v ktorej sú samosprávy na Slovensku, 

je v podstate čas byť zodpovedný, aj preto som to poňal tak, že zahlasoval som  
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za rozpočet, aj za úvery, aj za tento úver, ale chcem zdôrazniť, že aj tu máme 8 mil. 

revolvingový úver na ďalších 45  mil., ktoré sme si požičali. Vieme, že doba je ťažká  

a neistá. Ja by som len apeloval, aby sa s tými peniazmi proste narábalo zmysluplne, aby 

sme ich nemíňali, aby neboli použité na politickú kampaň a niekoho protežovanie, ale 

aby proste boli použité pre ľudí na investície s ohľadom na to, že aj ľudia musia šetriť  

a uskromňovať sa, tak aj my samosprávy by sme mali dvakrát otáčať každé jedno euro  

a uskromňovať sa. Čiže je to len taký morálny apel, opäť toto podporím, lebo si 

uvedomujem ako poslanec mesta svoju zodpovednosť za chod mesta Košice.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec, ubezpečujem vás, že budeme tak 

nakladať, ako aj mestská časť nakladá so svojimi úverovými zdrojmi čo najlepšie, 

zákonne ako treba a len prízvukujem, že revolvingový úver je len na krytie časového 

nesúladu a proste vieme, že niektoré fondové peniaze prichádzajú neskôr, vždycky tam 

vzniká nejaká, v nejakej časovej osi nejaký nesúlad a ide len o to, aby sme mohli projekty 

mohli plynule fungovať a mohli ich prefinancovať. Následne všetky peniaze musia byť 

vždy vrátené. Je to len o časovom nesúlade, čiže to nie je úplne bežný úver na mnohé 

roky. Ďakujem pekne, ešte pán riaditeľ.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Tak, ako to tuná bolo spomenuté, tak kolegovia zo sociálneho oddelenia 

priebežne riešia otázku sociálnych služieb nielen v mestskej časti Západ, ale aj mestskej 

časti Juh a aj mestskej časti Sever, kde riešime otázku ZOS-ky a opatrení. Čiže vlastne 

toto je balík služieb, ktorý je predpripravený a máme pripravené riešenie tak, aby sme 

vlastne ošetrili si sociálne služby, ktoré v rámci mesta mesto v spolupráci s mestskými 

časťami poskytuje.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, faktické.  

  

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne, nebudem teda predkladať 

tento pozmeňujúci návrh, ale chcem vás veľmi pekne poprosiť, pretože aj dnes vlastne 

sme schvaľovali návrh rozpočtu na budúci rok. Rovnako na Mestskej časti Košice - Západ 

budeme schvaľovať rozpočet na budúci rok, a to konkrétne už budúci utorok  

18. novembra. Samozrejme, že radi by sme rátali s týmito financiami a zariadili sa podľa 

toho, ako to, ako to bude možné. Keď vás môžem veľmi pekne poprosiť, dajte nám vedieť 

do utorka, teda s akou sumou vieme plus mínus počítať. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Bačinský.  

  

p. Bačinský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne za slovo. Ja vás len chcem 

poprosiť, aby ste v tejto veci v budúcnosti naozaj postupovali ku mestským častiam  

s rovnakým merítkom, aby sa nestávalo, že nesystematicky dostane jedna časť určitú 

sumu a iná časť úplne inú sumu podľa iného koeficientu neadekvátne rozdelenú. 

Ďakujem.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Normálne žasnem a neviem, či som si vôbec ja niekedy také niečo 

dovolil. Tak najprv niečo zbabrem a potom v podstate prídem pýtať peniaze a ešte sa 

dožadujem nejakého vyjadrenia. Veľmi dobre vieme, ako to celé prebiehalo. Ja som sa na 

to opakovane aj v minulom roku s kolegami poslancami na miestnom zastupiteľstve pýtal. 

Bol som ubezpečený, že všetko bude v poriadku, že získame finančné zdroje, dokonca 



48 

niektorí kolegovia hovorili, ako macošsky sa správa ku nám mesto Košice a že vlastne aj 

to súvisí s tým, že mesto nedofinancovalo a mesto urobilo chybu a mesto by nám malo 

dať a je to kompetencia, ktorú robíme za mesto Košice. Potom je tu tá debata o tých 

kompetenciách, len akurát, keď nám to finančne nevychádza, tak by sme ich radi vrátili 

a v tejto situácii, keď už mal byť zverejnený rozpočet, predpokladám, že je, bude sa na 

budúci týždeň schvaľovať, niečo je tam napočítané. Tak akože pýtame od mesta peniaze, 

aby nám dofinancovalo kompetencie, ktoré máme robiť a na ktoré sme si tie finančné 

prostriedky mali zabezpečiť tak, ako si zabezpečili napr. mestská časť Sever alebo 

mestská časť Dargovských hrdinov. Bohužiaľ, ako mestská časť sme my pochybili, je 

potrebné to povedať. Zodpovednosť vyvodená nebola a ak máme šetriť, tak v podstate,  

a dofinancovať to, tak začnime od seba napr. znížením platu starostu, ktorý je navýšený 

o 10 % zo začiatku volebného obdobia. Tam by bolo preukázanie zodpovednosti,  

resp. vyvodenie aj tej zodpovednosti, že áno, šetríme a ideme na to, na to základné 

zákonné minimum a nie nastavovať ruku a pýtať ďalšie finančné prostriedky od mesta.  

V korporáte to tak funguje, že ak jedna z firiem dcérskych nefunguje a má zlé 

hospodárenie, no tak ju proste buď dofinancujú alebo ju zarežú, lebo ich ťahá ekonomicky 

k vode a zbytočne ju treba dofinancovať. V tomto prípade starostovia mestských častí 

častokrát prídu na zasadnutie mestského zastupiteľstva a proste politicky sa snažia 

presadiť si dofinancovanie aktivít, ktoré by, za ktoré nesú, za ktoré, môžem vás poprosiť, 

kolegovia? Za ktoré nesú proste zodpovednosť sami. A ja si myslím, že to takto správne 

nie je a keď to máme urobiť, tak je potom potrebné povedať, že aj odkiaľ zoberieme tie 

finančné prostriedky, pretože mestská časť Sever a mestská časť Dargovských hrdinov, 

vrátane mesta Košice sa zachovali solidárne. Opravte ma, prosím, pán riaditeľ alebo pán 

starosta Ténai, ak nehovorím pravdu, ale zachovali sa solidárne preto, aby nejaké 

dofinancovanie aj v tomto roku bolo a neviem, či niekde padlo slovo ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, faktická na poslanca Karaffu.  

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Pán poslanec, vy by ste len zarezával, ale naozaj 

nestalo sa niečo také, že by niekto nepochybil? Jednoducho pri žiadostiach o eurofondy 

sa občas stane, že nie ste úspešní v takejto výzve. Dokonca my sme mali vyjadrenie, že 

sme boli úspešní, ale nezvýšili finančné prostriedky, pretože boli skôr prerozdelené.  

A po tomto vašom príspevku som pochopil, že celej tejto téme nie celkom správne a dobre 

rozumiete. Ale to nevadí, príďte kedykoľvek za mnou, ja vám to vysvetlím. Ďakujem 

pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán poslanec Ihnát.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem pekne, pán primátor. V prvom rade sa musím 

ospravedlniť aj verejnosti, že som bol otvárať obchodné centrum Pri Hati,  

25 mil. obchodné centrum Pri Hati, ktoré už je otvorené teraz. Takže slávnostne som 

strihol pásku. Takže Ťahanovčania majú obchodné centrum Pri Hati a získali sme  

278 tis. EUR poplatok za rozvoj ako Mestská časť Košice - Sídlisko Ťahanovce, ktorú 

Špak chcel nechať mestu. Takže chcem povedať toľko, že som sa nezúčastnil teraz 

hlasovania a fakt sa nemôžem rozpoltiť, ako aj tam, aj tu byť, ale 6 rokov sme poctivo 

makali na tomto obchodnom centre Pri Hati. Nie na herniach alebo nejakých blbostiach, 

ktoré tu vraj zazneli, ale jednoducho obchodné centrum Pri Hati, kde ľudia majú službu, 

servis a zároveň majú zamestnanie. Mesačná krajina sa pretvorila. A pozrite sa, čo 

vzniklo. 6 rokov makačky aj starostu mestskej časti Miloša Ihnáta. A máme výsledok. 

Toto je podstatné. Takže som sa chcel ospravedlniť aj vám, pán primátor, rozpočet mesta 
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by som inak podporil. Viete dobre sám, ale jednoducho to obchodné centrum Pri Hati  

25 mil. je v katastrálnom území Nové Ťahanovce, čiže je v intraviláne Mestskej časti 

Košice - Sídlisko Ťahanovce. Držme si palce, podporujem všetko, čo toto mesto chce 

napredovať, podporujem chodníky, podporujem cesty, podporujem Špaka, aby ďalej robil 

zlo a jednoducho ideme dopredu. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Procedurálny návrh, nech sa páči.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Ja si myslím, že by bolo dobré sa... Áno. Krikľúň, takzvaný, tak vás 

volajú. Takže ide aj o obsah toho, čo povedal predchádzajúci krikľúň. Takže bolo by 

dobré, keby sme úplne uzavreli asi diskusiu, keďže si myslím, že nikto nebude už 

nasledovať štýl klamstva a vymýšľania a navrhujem, aby sme fakt pokračovali  

v rozumnej práci a nie sa venovali nejakým návštevám súkromných firiem, ľudí, ktorí sú 

platení z našich daní. Takže, pán starosta, vy teraz idete tvrdiť, že ste nestrihali obchodné 

centrum, v ktorom bude herňa. To idete tvrdiť. Vy, najznámejší gambler na Slovensku.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ja sa ospravedlňujem, som teraz nepočul, aká je, aký je 

procedurálny návrh.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Ukončenie diskusie a prejsť k hlasovaniu, môžu dôjsť faktické.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Dobre, hlasujme, ukončenie diskusií s tým, že tie 3 faktické dôjdu. 

Tak, áno? 

 

Hlasovanie č. 25 -  za: 27, proti: 4, zdržal sa: 1  

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento procedurálny návrh prešiel. To znamená, rozprava je 

uzavretá, dobehnúť faktické pripomienky. Jedna je pán poslanec Matou... áno, pán 

poslanec Matoušek, nech sa páči, ale už sa nedá prihlásiť.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne za ten prejav, pán 

poslanec Ihnát. A ja som slušný a len sa pýtam, že naozaj to je tak nutné sa chváliť cudzím 

perím? Prepáčte mi, ale domnievam sa, že vy ako starosta ste nemal žiaden vplyv na túto 

akciu. Je to súkromný, je to súkromná investícia vo velikánskej výške a prezentujete ju 

vy, ako keby to bola vaša aktivita a sorry, ale čo máte vy spoločne s tou súkromnou 

aktivitou, keď oni si splnili všetky požiadavky, ktoré potrebovali, hej? A naozaj, prosím 

vás, neprezentujte cudziu prácu, ktorá nie je vašou prácou a venujte sa vašej práci  

na sídlisku KVP, foťte si to tam to sídlisko KVP - foťte si naše sídlisko KVP, ktoré je vám 

inšpiráciou, ktoré je vám inšpiráciou a príďte sa pozrieť, ako sa pracuje, ako sa získali 

externé zdroje, lebo tieto zdroje, myslím, že nemáte žiadnu zásluhu na získanie týchto 

daných zdrojov. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát iba procedurálny návrh, žiadne slovo navyše.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Procedurálny návrh, poprosím, aby som mohol vojsť späť do diskusie. 

Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Hlasujte, nech sa páči.  

 

Hlasovanie č. 26 -  za: 16, proti: 10, zdržali sa: 5  
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p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát, počkajte, počkajte, počkajte, príde na vás, 

najprv ešte faktická dobehne a tá je od pána poslanca Djordjeviča a potom vystúpite vy.  

  

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Hej. Prihlásil som sa v čase, keď pán Ihnát 

nemohol ešte vystúpiť a pán Špak naňho nebude môcť reagovať a chcel som povedať, že 

po jeho vystúpení som sa utvrdil v tom, že ako dobre som urobil aj hlavne v prítomnosti 

mladistvých osôb a teda detí zo základných škôl, že sa táto diskusia ukončuje, lebo v tejto 

téme, ak je tak ohnivá, tak neviem si predstaviť, aké slová budú používané v ďalšom 

bode. Nuž mám tých 30 sekúnd, tak skúsim byť nejaký neutrálny v tomto, že istotne sa 

nedá odopierať snaha a nejaká zásluha štatutára aj v tomto konkrétnom projekte a teraz 

sa nejdem zasa zastávať pána Ihnáta, ale má on aj veľa inšpirácií. Pán Matoušek, aj u vás 

na KVP alebo aj v samosprávnom kraji je to taký nový trend, že tí štatutári sa radi vlastne 

takto prezentujú a vlastne „ja, ja a jenom ja“ a keď treba hlasovať, už sú dobrí aj poslanci.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem, pán poslanec Ihnát, máte 3 min. jeden príspevok, na ktorý 

nie je možné reagovať, nie je možné nijakým spôsobom zasahovať. Nech sa páči. 

Schválili sme jeden diskusný príspevok pána poslanca Ihnáta. Nech sa páči, pán poslanec. 

Nie, faktické nie sú dovolené.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, bolo schválené. Ďakujem pekne. Dám si pozor aj na slová, budem 

sa slušne vyjadrovať, sú tu deti. Takže vlastne ako poviem to takto. Zazneli tu výrazy 

herňa a zazneli tu výrazy obchodné centrum. Otvárali sme a strihali sme pásku 

obchodného centra Pri Hati, 25 mil. obchodného centra. Jasne vysvetlené, nie je sa čo 

ďalej baviť. Teraz poďme ďalej čo sa týka, čo sa týka toho, či je tam zásluha nejaká 

štatutára alebo nie, alebo mestskej časti, tak to nazvime mestskej časti. Je. Teraz sme to 

práve rozoberali a mal som osobne poďakované. Bude to na videu, osobne poďakované 

od investorov a celkové vlastne od týchto projektantov, kde bolo na prvopočiatku, to 

vyzeralo tak, pán Matoušek, ako pán kolega Matoušek, že všetko končí. Jednoducho sme 

sa nevedeli pohnúť ďalej. Urobil som všetky opatrenia v troch rokovaniach, aby som 

dostal tam ľudí, ktorých nevedeli dostať, jednoducho ja som ich tam dostal. Beáta 

Zemková to môže potvrdiť konkludentne hlavou alebo nie. Áno, je to tak. No tak smeješ 

sa Mišo. Je to tak a pohli sme sa trošku ďalej, naozaj o milimeter ďalej. Nakoniec toto 

obchodné centrum sa rozvinulo, pozemky sa vysporiadali a dnes sme strihali pásku. 

Neviem. Je štatutárom tejto mestskej časti pán poslanec Špak alebo je tejto mestskej časti 

pán poslanec Matoušek? Tak neviem, bol som pozvaný ako štatutár a starosta mestskej 

časti, aby som slušne odstrihol kľúč a pásku a jednoducho otvorili sme slávnostne toto 

obchodné centrum Pri Hati. Čo je na tom? To, že som nezahlasoval, tak som sa 

ospravedlnil za to, aj keď by som podporil všetko, čo tu bolo navrhnuté. Však máme tam 

výjazd áut z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu predsa, a je to v tej textovej časti 

tohto rozpočtu. Toto sme sa bavili s pánom riaditeľom Čopom a nakoniec seriózne to tam 

zadelil. Budeme o to bojovať, aby sme to dostali. Počul som, že eventuálne Terasa mala 

schválených 100 tis. teraz na chodníky. Neviem si predstaviť, že Zemková ako 

poslankyňa, mestská poslankyňa a miesta poslankyňa Západu by hlasovala proti. To si 

neviem predstaviť, tá by končila v mandáte. To je normálna vec. No dobre, tak garážové 

plochy, ale jednoducho ospravedlňujem sa ešte raz, že som nebol prítomný, slušne som 

odstrihol pásku a máme na tom zásluhu. Je tam naša stopa, pán Matoušek, je tam naša 

stopa. Toľko som chcel povedať. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Špak má procedurálny návrh, nech sa páči.  
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p. Špak, poslanec MZ: Ja myslím, že to priznanie k stopovým prvkom mi stačí, takže nemusíme 

ďalej pokračovať.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, rozprava je uzavretá. Poprosím návrhovú komisiu 

o návrh na uznesenie, pozmeňovacie návrhy nie sú k tomuto návrhu. Je len jedno hlavné 

uznesenie, ktoré pripravil predkladateľ, teda mesto. Nech sa páči.  

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje 1. 5. zmenu Programového rozpočtu 

mesta Košice na rok 2025 a 2. Použitie Rezervného fondu podľa predloženého návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 27 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, tento bod bol schválený.  

- - - 

 

Bod č. 1 

Slovo pre verejnosť  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nakoľko je 11:55 minút a odhlasovali sme si, že po tomto bode 

pôjde bod č. 1, tak otváram bod č. 1, ktorým je bod Slovo pre verejnosť, ktorý je 

prerokovaný vždy ako 1. po 12:00 hod. podľa § 36a rokovacieho poriadku. Do Slovo  

pre občana sa nám prihlásili 4 občania. Pán riaditeľ mi zobral papier. Je tam pán Plavčan, 

pán Ščavnický, pán, ak poviem správne meno, pán Kéžeľ, ktorý ale bol, čiže neviem, či 

chce ešte vystúpiť a zároveň je tam aj pán z verejnosti Vladimír Jeleň, ktorý chce vystúpiť 

k Petícii za lepšiu dopravu. Ja mu odporúčam, aby počkal s nami do bodu 15, kedy táto 

petícia bude prerokovaná. Každopádne pán Ján Plavčan chce vystúpiť k „Nevyhnutnosť 

odbornej kontroly, dodržiavanie rady na hospodárnosť, efektívnosť v mestských 

podnikoch“. Pán Ščiavnický - lokalita Anička - Základné informácie pre vypracovanie 

štúdie. Neviem prečítať, sa ospravedlňujem. Pán Kéžeľ, toho sme už mali v rámci 

medzigarážových priestorov. A pán Vladimír Jeleň, Petícia za lepšiu dopravu. Pán 

riaditeľ, poprosím vás, aby ste sa spýtali pána Kéžeľa, či chce vystúpiť aj pána Jeleňa, či 

sa neposunie k samotnej petícii, ale pre tento prípad vystupuje pán Plavčan. nech sa páči, 

pán Plavčan, máte slovo. Slovo pre verejnosť funguje v obsahu 5 min. Následne po vás 

vystúpi pán Ščiavnický. Diskusia je dovolená vždy po tom, ako všetci diskutujúci 

dokončia svoje výstupy. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Plavčan, občan mesta Košice: Dámy a páni, z vecne príslušného právneho predpisu možno 

imperatívne vysloviť premisu, že cieľom kontroly je zabezpečiť komplexne a systémovo 

hospodárny, efektívny a účinný výkon pri hospodárení s prostriedkami a nakladanie  

s majetkom a majetkovými právami v kontrolovanom subjekte a preto pre dozornú radu 

lege artis, teda podľa predpisu a ex lege zo zákona exprecitne vyplýva, že overuje v zásade 

následnou kontrolou vybranú operáciu alebo jej časť, overuje sa objektívny stav 

kontrolovaných skutočností a ich súhlas s osobitnými predpismi s cieľom predísť 

neoprávnenému, nehospodárnemu, neefektívnemu, neúčinnému a neúčelnému použitiu 

finančných prostriedkov a nakladaniu a hospodáreniu s majetkom a majetkovými 

právami. Z uvedených dôvodov dozorná rada ako autorita kontroly, obligatórne musí byť 

odborne o level vyššie ako kontrolovaný subjekt a musí imperatívne v plnom rozsahu  
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a so všetkou zodpovednosťou komplexne a systémovo vo všetkých súvislostiach  

a vzájomnej previazanosti pracovať s takými ekonomickými atribútmi, prvkami  

a pojmami, ako je ekonomicko-finančná analýza, finančná operácia, hospodárnosť, 

efektívnosť, účinnosť, účelnosť, produktivita, rentabilita a riziko. Sú to ergo evidentne 

nevyhnutné rigorózno-obligatórne odborné požiadavky na dozornú radu...  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Dámy a páni, poprosím vás o kľud v sále.  

 

p. Plavčan, občan mesta Košice: Kontroly znalostnej ekonomiky, ak má byť účinná a efektívna 

pri kontrolnej činnosti. Taktiež je potrebné a nevyhnutné v plnom rozsahu a so všetkou 

zodpovednosťou, s rigoróznym akcentom imperatívne zdôrazniť, aby si zodpovedne  

a dozorná rada pri kontrole uvedomila a pochopila, že hospodárnosť, efektívnosť  

a účinnosť spolu generujú a preukazujú výkonnosť ekonomiky ako najdôležitejší 

indikátor praktickej zdieľanej behaviorálnej ekonomiky, a preto jedinečnú, špecifickú, 

veľmi zložitú a odborne veľmi náročnú a v lesnom hospodárstve extrémne dlhodobú, 

cirkulárnu, environmentálnu a reprodukčnú ekonomiku nemôžu riadiť, zabezpečovať  

a následne kontrolovať laici a diletanti bez odborných predpokladov, empirických 

poznatkov a praktických skúseností len politicky a jednostranne predpojato, pretože je to 

na úkor a škodu nášho krásneho mesta a všetkých občanov s následným veľkým 

depresom. A preto v tejto súvislosti je potrebné a nevyhnutné, aby na zodpovedných 

manažérskych a kontrolných funkciách bola podľa rigorózne obligatórnych požiadaviek 

voličov mesta len odborná špička, teda najlepší odborníci v tejto oblasti v našom meste  

s lokál patriotickým cítením, nie z vonku, z okolia, ako v niektorých mestských častiach, 

len politicky a bez záujmu rozvoja mestskej časti a tiež s najvyššou odbornou 

atestovanou, ale hlavne vecne príslušnou kvalifikáciou, pretože ide o existenciu, 

zveľaďovanie a rozvoj majetku nášho krásneho mesta, v tomto kontexte a v tejto 

súvislosti ako hrdý lokálpatriot, občan a volič tohto mesta imperatívne žiadam a vyzývam 

tu prítomných členov dozornej rady Mestských lesov zvolených mestským 

zastupiteľstvom a primátora, aby to dosledoval, aby si splnili zákonom stanovenú 

povinnosť a hneď teraz povinne vecne reportovali mestskému zastupiteľstvu a všetkým 

občanom nášho krásneho mesta o svojej kvázi, kvázi akože odbornej činnosti v dozornej 

rade Mestských lesov, pretože ide o veľa, naozaj o veľmi veľa. Dámy a páni, tu prítomný 

poslanecký zbor, ak vám na tom úprimne, zodpovedne a skutočne záleží, pretože ide  

o existenciu a rozvoj nášho krásneho mesta, konajte, avšak nie politicky svojvoľne  

a predpojato, ale v záujme veci pragmaticky v prospech a blaho všetkých občanov  

a voličov a z lokálpatriotickým cítením a spravodlivo konajte. Apropo, a ešte čosi.  

Pán riaditeľ, znova pripomínam a vyzývam vás, konajte ohľadom porušenia môjho 

autorského práva a bludnému textu na vyhliadkovej veži, aby nemuselo dôjsť až  

ku trestnému oznámeniu. Taktiež je potrebné znova a neustále pripomínať, že stále platí 

aktuálna zásada, axióma a norma rímskeho práva, ergo auctoritas racioris románus iuris, 

teda autorita rozumu v tomto kontexte: Kreatio et funkcio peritus non  existere - zvolením 

a s funkciou odbornosť nevzniká, podčiarkujem a zdôrazňujem, zvolením a s funkciou 

odbornosť nevzniká. Evidente tu percipere. Ďakujem za pozornosť, grázie.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme pekne. Ja len chcem informovať 

poslancov, poslankyne, poslancov, že mali sme prihlásených 4 občanov do tejto diskusie. 

Z toho jeden už vystúpil a pán Jeleň vystúpi v bode, neviem, ktoré to je číslo, ale že bude 

vystupovať k bodu č. 15.1, tak presne. Takže máme len 2 diskutujúcich. Teraz 

odovzdávam slovo pánovi Eugenovi Ščiavnickému, nech sa páči.  
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p. Štiavnický, občan mesta Košice: Dobrý deň prajem. Volám sa Eugen Ščiavnický, som  

z občianskeho združenia Mlynský náhon a sme, naše občianske združenie je  

za iniciatívou, aby bola na lokalitu Anička vypracovaná štúdia realizovateľnosti. Chcem 

vám teraz veľmi krátko vysvetliť, lebo ja som rozposielal emaily. Urobili sme jednu veľmi 

zaujímavú akciu, bolo tam veľa odborných informácií. Je to obrovská snaha, aby to 

územie sa znormalizovalo. A teraz chcem vysvetliť, že podstatu toho, čo som si aj písal  

s pánom námestníkom dnes ráno, hej, nejaké emaily. Aktuálne platný územný plán  

v lokalite Anička predpokladá výstavbu, bytovú výstavbu, polyfunkčnú výstavbu, cesty 

atď. v záväznej časti platného územného plánu je to odsek  C491 je napísané, je to 

záväzná časť, platí pre túto lokalitu, že všetky územia, ktoré sú ohraničené záplavovou 

čiarou q100, na nich sa vzťahujú 3 veci, čo sa týka investičnej výstavby. 1) platí zákon 

369/2004, vodný zákon, 2) platí zákon 7/2010 o ochrane pred povodňami a 3) každý 

investičný zámer musí schváliť správca, čiže SVP-čko. Len pripomeniem, že ten zákon  

o ochrane pred povodňami hovorí, že na inundačnom území, čiže v tomto území nie je 

možná výstavba, zakazuje sa to. Som vám to písal do emailu. Čiže aktuálny stav je teraz 

taký, že územný plán síce umožňuje výstavbu, ale splnenie týchto podmienok v záväznej 

časti nie je možné, pretože aktuálne my nemáme zabezpečenú ochranu pred povodňami 

v tejto lokalite. Teraz poviem veľmi stručne, že prečo. Aktuálne hrádze aj všetky 

vodohospodárske prvky, ktoré tam sú, boli dimenzované na prietok k q100 vo výške  

550 kubíkov za sekundu. V 2010 sme mali niečo nad 600 kubíkov, čiže už sme mali 

vrecia, už bol veľký problém, už sme išli vystreliť Ťahanovský most. A aktuálne je 

počítaná q100 so 750 kubíkov za sekundu. Čiže my teraz máme ochranu 550, tá nie je 

100 % ani na 550. Čo vieme z Mlynského náhonu, sme tam riešili nejaké priesaky  

a očakávame vodu 750 kubíkov. Ešte chcem povedať jednu vec. To, že je tam nejaká 

hrádza neznamená, že za hrádzou pri povodni nebude voda. My máme 13 m štrkové 

podložie, kde v momente, keď vám vystúpi voda v Hornáde, vám vystúpia podzemné 

vody v okolí, všade, čiže to sa stalo aj v roku 2010, keď za hrádzou boli zaplavené časti, 

ale nie z toho dôvodu, že by to pretieklo cez hrádzu, ale jednoducho vystúpila podzemná 

voda. Čiže my vlastne našou iniciatívou sa snažíme o to, aby tento stav, ktorý je teraz, že 

máme povolenú výstavbu, ale ju vlastne nemôžme realizovať, aby sme ho nejakým 

spôsobom znormalizovali a práve štúdia realizovateľnosti by nám mohla pomôcť v tom, 

aby povedala, za akých podmienok je možné robiť túto výstavbu, čo treba nevyhnutne 

urobiť, aby bolo možné čokoľvek na tomto území racionálne robiť. Teraz, ak budete 

hlasovať za uznesenie, aby tá štúdia vznikla, tak hlasujete za to, aby bol spriechodnený 

územný plán, ktorý je v aktuálnom znení, vrátane záväznej časti. Ak budete hlasovať 

proti, tak vlastne zastavíte výstavu na tomto území, pretože akékoľvek podanie alebo 

akákoľvek žiadosť na stavebnom úrade o stavebné povolenie v tejto lokalite narazí  

na územný plán na C491, na príslušné zákony, ktoré som tuná citoval a jednoducho 

nebude možné, nebude umožnené pokračovať v stavebnom konaní. Toľko z mojej strany. 

Verím, že sa rozhodnete zodpovedne a štúdia, ktorá je nevyhnutne potrebná pre toto 

územie, prejde. Ďakujem veľmi pekne, ešte mám 39 sekúnd, keď sú nejaké otázky, tak 

nech sa páči. Dobre, dobre, tak majte sa, dovidenia.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne, poprosím všetkých 

poslancov, aby zaujali svoje miesta, aby sa prezentovali, lebo v sále nemáme nikoho 

okrem: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12. To je málo. Poprosím poslancov, aby ste sa 

prezentovali. V tejto chvíli sme, máme dostatočný počet poslancov na to, aby sme mohli 

pokračovať. Vyhlasujem obedňajšiu prestávku. Aha, pardon, prepáčte. Vráťme prosím 

tabuľu, diskusiu potrebujeme dať na tabuľu. Je tu pán Kéžeľ? Ale s tým istým 

príspevkom, s tým istým. Ešte raz. Nech sa páči.  



54 

p. Kéžeľ, občan mesta Košice: Ja sa len chcem len veľmi pekne poďakovať všetkým 

poslancom, ktorí hlasovali za tento pozmeňujúci návrh. Chcem poďakovať strane 

Košický klub za predloženie tohto pozmeňujúceho návrhu a verím tomu, že budúci rok 

sa fakt reálne niečo dobre urobí pre lokalitu garážovú na Michalovskej ulici. Ešte raz 

ďakujem veľmi pekne všetkým, ktorí boli za.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme pekne. Hlási sa niekto do diskusie  

z poslancov? Nikto? Ak sa do diskusie nikto nehlási, uzatváram diskusiu, uzatváram 

rokovanie v tomto bode a vyhlasujem obedňajšiu prestávku do 13:15.  

- - - 

 

- - - po prestávke - - - 

 

Bod č. 11 

Návrh VZN mesta Košice o regulácii hazardných hier – pokračovanie rokovania 

o  prerušenom bode  

  

p. Polaček, primátor mesta: Prezentujte sa. Prezentovaných je 34 poslancov. Prosím, zaujmite 

svoje miesta. Dajme posledný gong pre tých, ktorí...Ďakujem pekne. Vážené pani 

poslankyne, páni poslanci, kolegyne, kolegovia. Budeme pokračovať bodom č. 11, 

ktorým je pokračovanie rokovania Mestského zastupiteľstva v Košiciach o prerušenom 

bode, ktorým bol Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Košice o regulácii 

hazardných hier. Jedná sa o pokračovanie. Na úvod chcem povedať len toľko, nakoľko 

tento bod je známy úplne všetkým, že nakoľko nemáme historicky zachované poradie, 

aké bolo v danom čase. Pôjdeme teda od začiatku, teda ak potrebujete niečo ešte 

dopovedať, doplniť, bude možnosť sa následne prihlásiť. To je prvá informácia. Druhá 

informácia na pripomenutie, keď sme naposledy rokovali v septembri, tak návrhovej 

komisii boli doručené 3 návrhy. Prvým návrhom bol návrh, prvý pozmeňujúci návrh bol 

pozmeňujúci návrh pani námestníčky, druhý pozmeňujúci návrh bol pána poslanca 

Géciho a tretím v tom čase to bol bod č. 37, bol pozmeňujúci návrh pána poslanca 

Petrovčika. Keď som si tieto návrhy pozrel, tak len chcem požiadať predkladateľov, aby 

zvážili, či niektoré návrhy nestiahnu a nanovo ich nepredložia, neopravia, pretože  

v niektorých týchto pozmeňujúcich návrhoch už nám vyexpiroval, presne ďakujem, 

vyexpiroval termín, kedy mali byť uskutočnené. U pani námestníčky to bol január 2026. 

To je v poriadku. U pána poslanca Géciho to bolo účinnosť k 15. októbru 2025 a ku pánovi 

poslancovi Petrovčikovi tá účinnosť bola k 15. októbru 2025. Návrhová komisia tieto 

informácie má. Čiže prosím, nič sa predsa nedeje, treba pripraviť sa do diskusií, vysvetliť, 

doplniť, opraviť, ale bolo by vhodné, aby sme to mali v poriadku, aby zbytočne sme 

nehlasovali o niečom, čo už malo byť účinné. Predkladateľom tohto návrhu bola pani 

námestníčka i pán Petrovčik. Čiže pani námestníčke ja odovzdávam slovo, aby materiál 

nanovo trolinku uviedla, povedala pár informácií, ktoré medzitým sa možnože udiali  

od samotného ukončenia v septembri a k dnešnému pokračovaniu. Nech sa páči, pani 

námestníčka, máte slovo.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne za slovo. Začnem tým, že každé 

mesto má nejaký svoj charakter a v tejto súvislosti tu teraz vyvstáva otázka, aké ho 

chceme mať my. Či chceme mať mesto historické, kultúrne, príťažlivé alebo chceme mať 

mesto plné automatov, blikajúcich výkladov, tmavých brlohov, kde ľudia prichádzajú  

o svoje posledné úspory. Hazard je problém, ktorý prerastá do praktického života a my 

sme sa už viackrát bavili o tom a myslím, že v tom sa zhodneme, ničí rodiny, vzťahy, 
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narúša bezpečnosť, negatívne zasahuje do verejného priestoru, do psychického zdravia, 

aj do života detí. A keď neurobíme nič, hazard nás tu ticho nenápadne prerastie. Sme 

druhé najväčšie mesto na Slovensku a krajské mesto a ako jediné krajské mesto v krajine 

nemáme reguláciu hazardu. Všetky ostatné veľké mestá už dávno pochopili, že  

bez pravidiel na hazard sa mesto, bez pravidiel sa mesto zmení na magnet, ktorý priťahuje 

herne a kasína. A toto sa tu bude diať stále vo väčšej a väčšej miere, pretože všetci sa 

budú presúvať tu. To, čo dnes vidíme v centre, to je len začiatok toho, čo tu o pár rokov 

môže nastať, ak sa nepostavíme k regulácii zodpovedne teraz, tak vysielame jedno jediné 

posolstvo a to, že hazardu otvárame náruč a prestierame mu červený koberec. Na to, že 

hazard spôsobuje rozpady rodín, dlhy, exekúcie, zanedbané deti, kriminalitu, nečistotu, 

tak sa nemôžeme tváriť, že je to len podnikanie alebo že je to len biznis. A mňa mrzí, že 

tá diskusia trvá tak dlho, že je tak ťažké nájsť zhodu v tak elementárnej veci. Mrzí ma, že 

sa nevieme dohodnúť alebo odosobniť od osobných, či iných záujmov, že to vnímame 

niekedy viac ako politickú tému. Namiesto toho, aby sme to poňali ako správne riešenie 

pre mesto. Ja chápem, rozumiem potrebám starostov, rozumiem výhradám, rozumiem 

dôvodom a niekedy aj nerozumiem, prečo kto nemôže za to zahlasovať, ale v každom 

prípade sa chcem z tohto miesta poďakovať všetkým vám, ktorí ste si pre mňa našli čas 

v tejto téme, venovali ste mi ho, aby ste si ma vypočuli a ja sa chcem poďakovať za vašu 

podporu, chcem sa poďakovať za vaše podnety, názory, aj kritické poznámky a verím, že 

ten čas nebol márny, že dnes spoločne prepíšeme históriu nášho mesta a odštartujeme 

nový začiatok pre krajšie, čistejšie, bezpečnejšie a sociálnejšie mesto. Preto chcem 

predložiť pozmeňujúci návrh, ktorý vznikol z tej širokej diskusie, ktorú som absolvovala 

od ostatného zastupiteľstva, kde sme procedúrou prerušili rokovanie v tomto bode s tým, 

že budeme hľadať ešte podporu naprieč poslancami, mestským zastupiteľstvom. Preto 

sťahujem svoj pôvodný pozmeňujúci návrh z 11. septembra a predkladám nový, ktorý 

považujem za akýsi kompromis medzi slobodou podnikania, ochranou mesta, ochranou 

rodín, ochranou verejného priestoru. Tento návrh prináša systematické a postupné 

riešenie eliminácie herní do budúcnosti a zároveň reguláciu vzniku nových kasín. 

Konkrétne dopady nie je možné úplne vyčísliť, ale logickou analýzou môže priniesť 

pokles herní v centre až o polovicu v istom časovom horizonte. Prosím, neuchýľme sa  

k tomu, aby sme podľahli nejakým lacným politickým gestám alebo tzv. politickým 

fajkám, ako to včera nazval na našom spoločnom stretnutí pán poslanec Petrovčik,  

na ktorom sme sa stretli, aby sme hľadali spoločný postup. A on sa vyjadril, že jemu teda 

o tú reguláciu až tak nejde, ako o to urobiť si v tej politike nejakú fajku. Takže predkladám 

tento návrh, ktorý skutočne tú reguláciu do mesta prinesie. A už o pár rokov môžeme 

vidieť pozitívnu zmenu v prospech našich obyvateľov. Pozmeňujúci návrh všeobecno -  

k návrhu všeobecne záväzného nariadenia o regulácii hazardných hier. 1. V § 2 ods. 1 

písm. a) sa slová „v budovách pre obchod a služby“ nahrádza slovami „v hoteloch, 

moteloch a penziónoch“. 2. V § 2 sa vypúšťa odsek 2. Doterajší odsek 3 sa označuje ako 

odsek 2. Zároveň sa vypúšťa poznámka pod čiarou k odkazu 4. 3. V § 4 sa dátum  

„15. júla 2025“ nahrádza dátumom „1. januára 2026“. Odôvodnenie: Pozmeňujúcim 

návrhom sa návrh všeobecne záväzného nariadenia upravuje tak, že herne bude možné 

umiestniť len v budovách pre obchod a služby a kasína bude možné umiestniť len  

v hoteloch, moteloch a penziónoch. Ďalej sa z regulačného rámca vypúšťa podmienka, že 

herňa nemôže byť do 500 m od školy, školských zariadení a ďalších inštitúcií 

vymedzených zákonom a zároveň sa ponecháva minimálna vzdialenosť 200 m jedna 

herňa od druhej. V poslednom bode sa účinnosť všeobecne záväzného nariadenia posúva 

na 01.01.2026. Predkladám to a odovzdávam návrhovej komisii.  
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p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ešte predtým, ako sa pustí diskusia, možnože aj 

trma-vrma, chcel by som vyzvať všetkých poslancov, ktorí posledné obdobie prišli  

do kontaktu, do diskusií s rôznymi prevádzkovateľmi herní a mnohí vieme, že sa tak stalo. 

Je to úplne prirodzené, však každý sa snaží nejakým spôsobom hájiť svoje záujmy. Nemá 

to síce vplyv na vaše hlasovanie, ale prosím, oznámte konflikt záujmov. Ďakujem pekne. 

Pán poslanec Karaffa má procedurálny návrh.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Ako bolo povedané, je to pomerne vážna téma, 

chcel by som požiadať o podporu, aby sme mohli diskutovať neobmedzene z hľadiska 

času, aj tých príspevkov.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nebolo by lepšie, nech sú príspevky, ale nech čas je 3 min., aby to 

neboli tak.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Tak, tak dobre, čiže neobmedzený počet príspevkov, ale časovo  

3 min.? Tak?  

 

p. Polaček, primátor mesta: Do obdobia, dokiaľ to niekto nezareže.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Dobre.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Tak rozumieme všetci. Čiže diskusný príspevok nebudú dva, ale 

môžeme byť niekoľko. Možnože je vhodné, keby sme si povedali do 4 alebo necháme to 

otvorené, ale v čase 3 min. Faktická, stále 1 min. Rozumieme všetci, nech sa páči, prosím, 

hlasujte.  

  

Hlasovanie č. 28 -  za: 30, proti: 0, zdržali sa: 3 

  

p. Polaček, primátor mesta: To znamená, diskusia je otvorená, ešte tam boli faktické. Faktické, 

pán poslanec Špak, pán poslanec Bačinský. Do diskusie sa pripraví pán poslanec Saxa.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Asi z tej faktickej poprosím 

potom predĺžiť, pretože si povedal jednu dosť vážnu vec o konflikte záujmov, že kto  

s kým jednal a ja som sa do tejto témy pripojil presne vtedy, keď ma oslovilo vedenie 

spoločnosti, ktorej si nepredĺžil na základe vlastného rozhodnutia licenciu. A jednal som 

aj písomne aj s vedením mesta, aj som cez 211 žiadal, tak chcem vedieť, či som v konflikte 

záujmov v tomto prípade. Takže dosť ma to zaujíma. Dobre, tak potom to definujte, že či 

je ten konflikt záujmov, či nie je, keď som vlastne zistil tú kvázi kauzu, ktorá tu vznikla. 

A ja hlavne k predrečníčke, ktorá povedala jeden fakt, že sme jediné mesto, ktoré nemá 

VZN-ko. Lucka, ono to je kvôli tomu, že ja keď urobím jednu chybu, tak ju neurobím 

druhý, aj tretí, aj štvrtýkrát a to je to predlženie tej faktickej. Predkladať 4 razy to isté  

a to zase ja vytiahnem z nášho osobného rozhovoru, ale nie cudziu vec, čo povedal, ale 

moju vec. Ja som jasne povedal na veľkej porade, že tento tvoj návrh smrdí, lebo určuje 

len jednu prevádzku, na jednom hoteli a v jednej časti mesta. To znamená a znova si ho 

tu doniesla. Ja len chcem poprosiť kolegov, jedna vec, aby sa nestala, neostaňme...  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, minút prešla.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Chcem len poprosiť, aby sa dnes nestalo, že sa...  
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p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Len k tomu konfliktu, všetci poznáme ústavný zákon. 

Prosím, ním sa len riaďte. Ja nič viac od vás nechcem. Je vhodné vám to pripomenúť. Pán 

poslanec Bačinský. Miro, prepáč, ale už 1:30 min. to bola.  

  

p. Bačinský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Ja tento návrh nepodporím 

a vysvetlím, prečo. Mám na to dva dôvody. Prvým z nich je to, že podľa môjho názoru 

by regulácia hazardu mala byť systematická a nie ušitá na mieru pre určité prevádzky. 

Podľa môjho názoru VZN, ktoré je predložené, zakáže niektoré prevádzky, niektoré tým 

naopak zvýhodní. Čiže podľa mňa, ak chceme sa venovať téme regulácie hazardu, mali 

by sme to robiť systematicky. Neviem, prečo napr. nepredložíte plošný zákaz hazardu, 

aby to bolo férové pre všetkých, resp. neférové, neviem, ako sa na to pozeráme. Ale podľa 

môjho názoru to nemá riešiť komplexne, je to ušité na mieru konkrétnych podnikateľov. 

A druhá vec, podľa mňa mesto nemá záujem regulovať ten hazard, práve naopak, 

podporuje ho. Veď samotný mestský podnik dostalo názov Loto aréna, Národné tenisové 

centrum tréningové.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Bačinský, v minulosti bol 

predložený návrh na absolútny zákaz hazardu, vy ste ešte neboli mestským poslancom. 

Nenašlo to politickú vôľu, preto hľadáme iné riešenie. Pán poslanec Saxa.  

 

p. Saxa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Vážené kolegyne, kolegovia, už minule som  

vo svojom vystúpení povedal, že nemôžeme riešiť problémy tak, že aj hej, nie. Áno, nech 

je áno, nie, nech je nie. Veľmi múdry človek prednedávnom mal taký príhovor, kde 

povedal, že nemáme byť takí vodnatí, máme byť ako skala. Áno, áno - nie, nie.  

O škodlivosti hazardu tu bolo veľa povedané, o následkoch, o tom, ako potom trpia 

rodiny, aké sú potom finančné náklady na liečenie, odstraňovanie následkov. Stojí nám 

za to ten príjem z toho hazardu pre mesto, aby sme ten hazard tu udržiavali alebo 

povedzme pre mestské časti, to je jedno mesto, Košice ako celok. Alebo povedzme ďalšia 

vec. Terajší návrh, ktorý tu máme. Pôvodný hovoril nejakých 500 m, potom 200 m. 

Nemôže to byť tak, že len obmedzíme istú konkurenciu niekomu alebo aj do budúcna, 

tzn. bude niekde kasíno a už vedľa nemôže byť ďalšie, pretože - a hovoríme  

o konkurencii. Vzhľadom k tomu, aby sme neboli takí, že nerozhodní, dávam návrh  

na uznesenie a síce pozmeňujúci návrh. Mestské zastupiteľstvo schvaľuje pozmeňujúci 

návrh VZN o regulácii niektorých hazardných hier § 2 Zákaz umiestnenia herní na území 

mesta (1) Na území mesta nemožno umiestniť herňu, (2) Na území mesta nemožno 

umiestniť kasíno. § 3 Podmienky umiestnenia kasín sa vypúšťa. § 4 sa prečísľuje na 3, to 

je Účinnosť. Toto nariadenie nadobúda účinnosť od 1. januára 2026. Zoberme to vážne. 

Tak teda buď áno, áno, nie, nie. Áno, jedná sa úplný zákaz herní a kasín, do budúcna. 

Viem, že to bude stáť peniaze. Bolo povedané, že to nie pre mesto, pre mestské časti, to 

je jedno, sme jeden celok. Otázka, či tých 30 strieborných za to stojí.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec, právnici vám to vysvetlia, ale 

nemožno podávať návrh, ktorý sprísňuje pôvodný, ktorý bol vyvesený. Poprosím 

právnikov, aby to vysvetlili. Pán poslanec, pardon, pán Takáč, poprosím. Treba to, musí 

to visieť, lebo to je sprísňujúci. Pán Takáč, nech sa páči.  

  

p. Takáč, referát právny a legislatívy: Dobrý deň, ďakujem pekne za slovo pani predsedníčka. 

Čo sa týka regulácie hazardu, tak v podstate tento zákon explicitne teda prikazuje vopred 

oznamovať zverejnený návrh VZN-ka Úradu pre reguláciu hazardných hier a tu máme 

určitú nejakú polemiku, že do akej miery potom možno na zastupiteľstve prijímať 
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prísnejšiu alebo podstatne prísnejšiu reguláciu ako tu, ktorá bola vopred oznámená Úradu 

pre reguláciu hazardných hier. Samozrejme zákon explicitne neupravuje, či sa to dá, či 

nedá, len poukazujeme na možnosť, že úrad bude mať na to iný náhľad.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať s faktickou poznámkou, pani 

poslankyňa Kovačevičová.  

  

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ja absolútne súhlasím s predrečníkom, 

s pánom Saxom, že tá situácia v rámci hazardu sa v meste Košice celkovo zhoršuje a tie 

herne nám pribúdajú na každom kroku, minimálne vo veľkých mestských častiach, čo ja 

môžem potvrdiť za mestskú časť Košice - Nad jazerom, kde dokonca v bývalých 

potravinách vznikla obrovská herňa. My máme rôzne v mestskej časti, dokonca 

billboardové kampane rozmiestnené na každom jednom kroku. Vchádzate do mestskej 

časti, čaká vás veľký billboard, potom desiatky billboardov popri ceste a všetko propagujú 

herne. Takže tie herne prekvitajú a som presvedčená, že to nie je len, že to nie je 

ideologická otázka. Je to otázka regulácie verejného poriadku, zdravia obyvateľov  

a bezpečnosť našich komunít. Každá mestská časť, každý poslanec, každý z nás, myslím 

si, že vidí, že tie herne priťahujú kriminalitu, sociálne problémy, zadlžovanie rodín  

a znižujú kvalitu života v okolí. Potom viac poviem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: V poriadku, pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Ďakujem. Faktická poznámka. Ja by som možno k pánovi Saxovi.  

My Ťahanovčania máme ku značke Košice o dosť bližšie ako do centra. A neviem, či si 

to uvedomujete, čo za tou značkou Košice vznikne, keď tento váš nápad alebo pohľad  

na svet, že vy zakážete gambling touto hlúposťou, že to bude fungovať? Nie. Vy len 

zastavíte gambling na značke Košice a za tou značkou vznikne Las Vegas. Nebudeme 

mať z toho už vôbec nič, nebudeme mať peniaze ani pre sociálne veci atď., ale hlavná 

vec, že máte pocit, že v meste ste ho zakázali. Skúste aj takto ekonomicky na to pozerať, 

poďme regulovať. To je ako keby ste zakázali na Helsinskej piť vodku, ale na Bruselskej 

si myslíte, že sa nebude piť. Ako fakt? Však tu sme kvôli tomu, aby sme urobili reguláciu. 

A v tej faktickej som chcel poprosiť, aby dnes neprišiel žiaden návrh na prerušenie 

rokovania, lebo my potrebujeme VZN o regulácii hazardu. Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne, pán poslanec Djordjevič.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Súhlasím aj s názorom, že 

úplné znenie VZN meniť nie je prípustné, nakoľko nebolo možné verejnosti ho 

pripomienkovať, lebo čo sa týka pána Saxu, by sa jednalo o úplne nový. Z môjho pohľadu 

sporné, že čo je prísnejšie, čo nie je prísnejšie, to je vecou diskusie. Trochu sa tu odbieha 

témy, lebo a ešte k tomu, že mali sme v uplynulom období návrh na plošný zákaz  

a opakovane neprešiel. Je tu iné zastupiteľstvo, súhlas. Ale v uplynulých mesiacoch som 

mal pocit aj v médiách, čo som sledoval, rôznych politických predstaviteľov a venovali 

sa herniam a dnes tento návrh neobmedzuje pôsobenie herne v budove pre obchod  

a služby, ktorá je dosť sporne definovaná a buď dnes alebo v budúcnosti určite by som sa 

zameral, ako na mieste poslanca a poslaneckého zboru na to, aby tieto budovy  

a prevádzky napr. v obchodných centrách mali samostatné vchody a nevyužívali spoločné 

priestory, lebo za mňa naozaj takéto prevádzky do budúcna, nehovorím, že dnes, ale 

takisto nie sú veľmi akceptovateľné.  
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Lörinc.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Chcel by som faktickou 

na pána Takáča, vedúceho právneho oddelenia, sa spýtať. Ako je potom dotknuté právo 

poslanca predkladať návrhy a jeho legislatívna činnosť, lebo VZN-ko bolo zverejnené. 

Verejnosť mala príležitosť sa prihlásiť a poslanec za mňa má právo na to, aby predkladal 

a vykonával svoj mandát, ktorý dostal od ľudí. Prosím, právne mi to vysvetlite.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, pán Takáč.  

  

p. Takáč, referát právny a legislatívy: Samozrejme, toto je vlastne tiež, to je vlastne druhý uhol 

pohľadu, o tom sme tiež možno teraz ešte tak interne diskutovali. V podstate, že čo je 

účelom toho ustanovenia zákona hazardných hier, ktorý prikazuje do 5. dní od zverejnenia 

návrhu informovať úrad, ktorý dokonca to zverejňuje na svojom webovom sídle, či je to 

v podstate vopred daný rámec, aký teda regulačný rámec, ktorý chce prijať obec, alebo či 

to má len slúžiť na zlepšenie informovania a možnosť zapojenia príslušných organizácií 

do pripomienkovacieho procesu. Keď prijmeme ten druhý výklad, tak áno, tak v takom 

prípade môžeme pripustiť teda záver, že poslanci môžu do toho vstupovať. Ako nemáme 

túto otázku nejakým spôsobom ani odkonzultovanú s úradom. Vychádzame len  

z nejakých vlastných úvah.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa a pardon. Nejak mi zmizol 

z obrazovky. Pán poslanec Petrovčik.  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Ďakujem za slovo, pani námestníčka. Takže pokúsim sa, tých 

príspevkov asi budem mať viac, takže v tomto úvodnom by som rád oznámil, že taktiež, 

keďže ten môj pôvodný pozmeňujúci návrh, ľudovo povedaný, je expirovaný, čo sa týka 

účinnosti, tak samozrejme. Čiže oficiálne sťahujem tento pozmeňujúci návrh a zároveň 

podávam, nový pozmeňujúci návrh VZN o regulácii hazardných hier k bodu č. 11, ktorý 

je vlastne identický s tým, ktorý som stiahol pred pár sekundami, ale len výnimku, že je 

tam, dochádza k zmene len dátumu v bode č. 4. V § 4 sa dátum „15. júla 25“ nahrádza 

dátumom „01.01.2026“. Čiže účinnosť by bola od 1. januára 2026. K tomu len skúsim 

zatiaľ len tak pár viet. Ja si myslím, že tento môj návrh prináša jasné a zrozumiteľné  

a kontrolovateľné pravidlá. Odstraňuje ozaj nerovný stav, ktorý navrhujete vy, pani 

námestníčka. Dobre. Každý môže presadzovať ten svoj návrh. Ja len chcem apelovať  

na kolegov poslancov a poslankyne, že ozaj hľadajme cestu zhody a hlavne, aby sme mali 

výsledok, že dnes, po dnešku budeme mať konečne prijaté VZN-ko o regulácii 

hazardných hier. Samozrejme, všetko má svoju postupnosť a keď raz je nemožné schváliť 

alebo prijať nejaké tvrdé VZN-ko na nejakú tvrdú reguláciu, preto ja prichádzam s týmto 

pozmeňovacím návrhom, o ktorom niekto si môže myslieť, že je veľmi tá regulácia 

jemná, ale sme v procese, tzn. poďme urobiť prvý krok a potom môžeme v budúcnosti 

robiť ďalšie, ale nie, že zase dnes to skončí tak, ako už dvakrát to skončilo a asi niekomu 

to takto vyhovuje, že sa vlastne neprijme ani jeden pozmeňovací, tým pádom VZN-ko 

nebude prijaté. Nedajbože, sa zase preruší rokovanie. Čiže ja by som bol rád, keby sme 

dnes už tento, už vlastne dnes trojdielny seriál ukončili a budem rád, keď budem môcť 

odpovedať na konkrétne otázky k téme. To znamená, k môjmu predloženému 

pozmeňujúcu návrhu a aby sme sa vyhli nejakým osobným invektívam a bavili sa ozaj  

o tomto návrhu. Zatiaľ ďakujem. Takže budem vám - teraz ešte prednesiem tento návrh. 

Takže pozmeňujúci návrh k návrhu VZN o regulácii hazardných hier k bodu č. 11.  

Po 1. V § 2 ods. 1 sa vypúšťa písmeno a). Doterajšie písmeno b) a c) sa označuje ako 
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písmena a) a b). 2. V § 2 sa vypúšťa odsek 2. Doterajší odsek 3 sa označuje ako odsek 2. 

Zároveň sa vypúšťa poznámka pod čiarou k odkazu 4. 3. V § 3 sa vypúšťa písmeno a). 

Zároveň sa ruší označenie písmenom b). 4. V § 4 sa dátum „15. júl 2025“ nahrádza 

dátumom „1. január 2026“. V Košiciach 13.11., predkladá poslanec. A chcem zdôrazniť 

aj kolegom, starosta mestskej časti, ktorej sa to najviac týka, to je Košice - Staré Mesto, 

Igor Petrovčik. Ja vám okrem teraz rozdistribuujem tento samozrejme pozmeňujúci 

návrh, hoci hovorím, je s výnimkou toho dátumu účinnosti ten identický, ktorý ste aj 

potom na ostatnom rokovaní dostali v septembri a zároveň by som vám k tomu priložil 

aj, aby to bolo zrozumiteľnejšie, ako by vyzeralo po tomto schválení tohto môjho 

pozmeňováku to nové VZN, aby to bolo tak zrozumiteľnejšie. Zatiaľ ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou poznámkou, pán námestník Gibóda.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Dámy a páni, ja mám pocit takého 

deja vú, hlavne nielen zo septembrového zastupiteľstva, ale už aj skôr. Opäť sa tu bavíme, 

opäť tu nemáme jeden návrh, ale dva, potencionálne tri. Pani námestníčka uviedla, aké sú 

dopady návrhu, ktorý predložila, čo sa napr. týka herní, že to bude redukcia približne  

o polovicu. Ja sa chcem opýtať predkladateľa, pána Petrovčika. Pán Petrovčik, môžete 

ma vnímať, prosím? Ja sa chcem opýtať, že aké sú dopady vášho návrhu? Lebo keď si 

spomeniete na záver diskusie zo septembra, s čím sme uzavreli tú diskusiu a prerušili 

tento bod, že sa dopracujú a príde sa s nejakými informáciami o tom, ktorý návrh má aké 

dopady. Čo to bude znamenať? Koľko herní, koľko kasín sa zavrie? Ja som váš návrh ešte 

nevidel, pán Petrovčik. Pani námestníčka poslala ten svoj ráno, uviedla, aké sú tam 

predpokladané dopady. Čiže aké sú dopady, keď vás tu mám, pán Petrovčik, aké sú 

dopady? Koľko, koľko herní, koľko kasín? Lebo ja som počul, že je tento váš návrh zavrie 

jednu herňu a to je teda dosť slabý návrh. Dosť slabý.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne, pán poslanec Lörinc.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja musím povedať, že som pobúrený 

tým, akým spôsobom vôbec predkladáte návrhy, aj pani Gurbáľová, aj pán Petrovčik.  

To, že tu rokujeme o tom tretíkrát, je výsledkom vašej práce. Už minule tu bolo povedané, 

že chceme vidieť mapu, zoznam herní, zoznam kasín a kružnice na mape, kde, a kde, kde 

a kedy zaniknú. Tu musím povedať, nadviazať na môjho predrečníka, že ani vy, pani 

námestníčka, ani pán Petrovčik, vy ste nič také nepredložili. Na druhej strane treba jasne 

povedať, že pani námestníčka, váš návrh znamená v praxi, aj keď súhlasím so všetkým, 

čo ste povedali, že ostane jedno vybrané kasíno a tu by som chcel vyzvať aj vedenie 

mesta, všetci, čo sedíte za predsedníckym stolom. Povedzte transparentne, aký máte 

vzťah k majiteľom tohto kasína a herne sa nebudú riešiť. Práve Petrovčikov návrh 

znamená, že herne sa budú riešiť oveľa viacej, ktoré sú oveľa viacej problematické  

a umožnia sa kasína vo viacerých objektoch. Čiže keď si mám vybrať, ja s vami súhlasím, 

pani námestníčka, ja som ochotný zahlasovať aj za úplné zrušenie herní naproti tomu, ako 

minule som za to nebol a teraz viacerí z klubu sme za úplné zrušenie. A keď si mám 

vybrať, podporím radšej Petrovčikov návrh, lebo váš návrh považujem za šitý na mieru 

jednému dodávateľovi na trhu a to nemôžem ako poslanec podporiť. Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Saxa.  

 

p. Saxa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja reagujem na svojich predrečníkov. 

Jednak bolo tu, že to je tvrdý návrh a tvrdá zmena. Z právneho oddelenia tiež vznikli 
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nejaké pochybnosti. Prosím, nebojte sa toho. Nebojme sa. Ešte raz prečítam svoj návrh 

na uznesenie. Schvaľuje pozmeňujúci návrh, kde z pôvodného návrhu ostáva § 1, ktorý 

znie: Týmto všeobecne záväzným nariadením mesta Košice, ďalej len nariadenie, sa 

ustanovujú podmienky umiestnenia herní, kasín na území mesta Košice atď. Áno, je to 

celoplošný zákaz, ale nebojme sa toho, že to bude za značkou Košice. No bude to  

za značkou Košice v poriadku. My sme dostali ako poslanci zodpovednosť za svoju 

oblasť, za tú sme zodpovední a môžeme robiť to, čo je nám zverené. Takže nebojme sa 

prejaviť svoj názor. Áno, nie som naivný. Hazard bude nejaký, bude za Košicami, bude 

online, ale to, čo môžeme urobiť, prosím, urobme.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa Kovačevičová.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. V podstate mne ani ten jeden, ani druhý 

návrh, ktoré tu sú predložené, nejakým zásadným spôsobom v mestskej časti tie herne asi 

nezregulujú. Ako bolo spomínané, týka sa to hlavne asi Starého Mesta. Mňa tiež 

zaujímalo, že teda koľko herní, ktoré sú prezentované, ubudne v Starom Meste. Čiže ja 

by som skôr vedela, presne, ako tu kolega spomínal, tie kružnice a to, že o čom, aby sme 

diskutovali, že asi aký bude ten úbytok, keď to prijmeme. Pre mňa to, čo pán Saxa hovorí 

z hľadiska budúcnosti, viem si aj toto predstaviť absolútne, ak by sme aj tento hazard 

zakázali, tak nech chodia niekde inde. Porovnávať finančné prostriedky, pretože mesto  

z hazardu nemá žiadne finančné prostriedky, majú priamo mestské časti, hovoríme 

maximálne o sume 1 mil. EUR a aj keby sa hazard postupne zrušil, vlastne išlo by to, ako 

im vyčerpajú alebo dobehnú tie jednotlivé licencie. Čiže aj toto je možno cesta  

do budúcna. Sú krajiny aj napr. Maďarsko na inšpiráciu, kde je úplne hazard takmer 

zrušený. Je zopár kasín alebo štátne kasíno a ešte niečo. A potom nech si chodia  

do Las Vegas a kdekoľvek. Ale sú to enormné finančné prostriedky, ktoré vynakladajú, 

potom tie rodiny prichádzajú o rozpočty v rodinách a kriminalita a všetko, čo s tým súvisí.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Djordjevič.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pani námestníčka. Takisto 

ako som okomentoval návrh pani námestníčky, tak takisto sa vyjadrím, že ak by prešiel 

návrh pána Petrovčika, tak nechcem tu dneska robiť ešte väčší guláš, ale poviem to, aby 

to bolo aj na zázname. Do budúcna by som určite bol za to, aby sa vložilo niečo v tom 

štýle a prečítam to, že by sa to volalo podmienky umiestnenia herní a kasína v budovách 

pre obchod a služby, to hovorím, samozrejme, ak by prešiel na vrch pána Petrovčika a to, 

že by herne alebo kasíno nesmeli byť umiestnené v budovách pre obchod a služby, pokiaľ 

by nemali samostatný vstup z exteriéru a nezdieľali spoločné priestory s inými 

prevádzkami a za spoločné priestory by sa považovali najmä vstupné haly, chodby, 

sociálne zariadenia a iné priestory spoločného užívania, ktoré sú prístupné návštevníkom 

viacerých prevádzok a to by sme vedeli zdôvodniť tým, že ochraňujeme verejný záujem 

a zavádza sa podmienka samostatného vstupu, čo minimalizuje kontakt s hazardom  

pre návštevníkov iných prevádzok a mladistvých.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec, to máme brať ako návrh? Či?  

To bola faktická poznámka? Dobre. Pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja len chcem, lebo tu medzi predrečníkmi povedalo 

sa, že niečo tu nezreguluje. Ako ten návrh pána Petrovčika jasne hovorí, že sa nemôžu 

diať tie, tie hniezda, ktoré nám tu vznikajú. Toto je jedna zo základných vecí. To znamená 
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location. Toto hľadá každý, či má gastro, či má herňu, či čokoľvek, chce byť v centre, 

chce byť na kope a toto tu zmizne, takže to neviem, že komu toto vôbec mohlo napadnúť, 

že to nepomôže, to pomôže veľmi výrazne. Napríklad na Sídlisku Ťahanovce máme 3 či 

4 herne na jednej kope. 4, tu mi ukazuje kolega a tým pádom už nebudú. Tá pasáž má  

600 m, ledva miesto, ale všetci sú zrazu v tej kope. No to chcem vidieť, že by niekto mal 

záujem otvárať herňu niekde na periférii. Tým pádom nebude ju otvárať, lebo neprežije. 

Takže bude jedna bodka. Takže nebudú na kope tie hniezda. A možno ešte tak pochválim, 

myslím, že pán Lörinc, to slovíčko šitý návrh. Mám troch anglicky hovoriacich, deti doma 

a „šitý“ je pekné, takže šitý návrh.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Neviem, čo znamená „šitý“, ale keďže kasína 

môžu pokojne sa presúvať do hotelov a môžu vzniknúť v hoteloch a ktokoľvek môže mať 

kasíno v akomkoľvek hoteli. Nevidím na to nejaké opodstatnenie, čo tvrdíte. Pán poslanec 

Karaffa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. A odznelo tu už pomerne aj veľa 

argumentov, rôznych argumentov. Ja som si robil poznámky k tomu, čo ste hovorili, pani 

námestníčka, že aký charakter nášho mesta by sme chceli mať. No, herne a kasína ten 

najväčší problém nie sú, lebo ľudí trápia osady, trápia bezdomovci a čo sme v tejto oblasti 

urobili my? My máme Popradskú 72, kde upozorňujem už niekoľko rokov, že sú 

problémy a kompetentní už ani neodpovedajú na emaily, taká je situácia. Kamerové 

záznamy, ktoré by mali byť dlhšie ako 72 hod. Vraj sa to nedá. Mám tu jeden papier, ktorý 

hovorí o tom, je to usmernenie k nariadeniu GDPR, že sa dá, zatiaľ sa to nerieši. Stále sa 

hľadajú dôvody, prečo nie a hľadáme teraz takú zástupnú tému, ktorej sa chceme venovať 

a hovoríme, že ak toto vyriešime, ak budú tie pomyselné dve pohlavia v ústave, už bude 

všetko dobre. Toto robíte v tejto chvíli a tak, ako to tu odznelo aj minule, tak ako tu 

odznelo to aj teraz, ten návrh a to, aby tie kasína mohli byť len v hoteloch, penziónoch  

a neviem ešte, kde ste to chceli umiestniť, v moteloch, je to šité len na mieru jednej jedinej 

obchodnej spoločnosti, ktorá už v roku 2024 dostala súhlasné stanovisko napriek tomu, 

že iné obchodné spoločnosti to súhlasné stanovisko nedostali. Banco kasíno Slovakia 

dostalo. Ja to zacitujem, poslednú vetu „Mestu nie sú známe žiadne relevantné 

skutočnosti, ktoré by podľa zákona zakladali dôvod na opakované posudzovanie 

podmienok vo vzťahu k miestu, kde majú byť hazardné hry prevádzkované. Iné obchodné 

spoločnosti dostali stanovisko: bez ohľadu na vyššie uvedené, sa mesto nestotožňuje  

s rozširovaním, resp. pokračovaním prevádzok hazardných hier na jeho území.“. To je 

spoločnosť Eurogold s.r.o.. Potom máme spoločnosť Olympic kasíno. To bolo  

na 2-3 strany stanovisko, kde sa píše: vzhľadom na tieto faktory je pre mesto Košice 

neprijateľné umiestňovať kasína do obchodných a nákupných centier s vysokou 

frekvenciou pohybu mladistvých a maloletých a je vo verejnom záujme, aby mesto 

zabezpečilo pre okolie rodinných a detských prevádzok bezpečné a zdravé prostredie. 

Úlohou mesta Košice je vo verejnom záujme vytvoriť čo najvhodnejšie podmienky  

na ochranu verejného záujmu, verejného poriadku. A bla, bla, bla, bla, bla. Ďalej Gematic 

s.r.o. – stanovisko: na základe vyššie uvedeného bolo umiestnenie prevádzky na zvolenej 

adrese aj samotné prevádzkovanie vyhodnotené odbornými útvarmi mesta ako rizikové, 

majúce výrazný negatívny vplyv na zraniteľné skupiny osôb, maloleté osoby, mladistvé 

osoby, osoby so sklonom k závislostiam. A skutočne je tu jedno jediné kasíno na Hlavnej 

ulici, ktoré súhlasné stanovisko dostalo. Mám 3 min., budem sa musieť prihlásiť. Ešte 

raz.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Chce zareagovať na to pán riaditeľ.  
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p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem veľmi pekne. Nie všetky tie stanoviská, ktoré boli prečítané, 

sú aktualizované, pretože v priebehu aj tohto roku registrujeme na území mesta asi 6 alebo 

7 žiadostí od rôznych organizácií o zriadenie kasína. Vzhľadom na to, že v priebehu tohto 

roka bolo zmenené metodické usmernenie Úradu pre reguláciu hazardu, tak vlastne  

na základe týchto skutočností, áno, mesto vypracovávalo podrobné zdôvodnenie, prečo 

sa domnievame, že nie je žiaduce, aby takéto prevádzky vznikali na verejne dostupných 

miestach, v obchodných centrách a v lokalitách, kde sú detské kútiky a ďalšie podobné 

zariadenia, kde sa zdržiavajú deti a mládež. Tieto veci sú potom predmetom normálne 

šetrenia, ktorý realizuje priamo Úrad pre reguláciu hazardu a ktoré sa zisťujú alebo 

realizujú potom na samotnom mieste. A poviem rovno, možno v tomto sme trošku 

jedineční, lebo mnohé samosprávy sa k týmto veciam nevyjadrujú, ale je pravda, že 

momentálne metodické usmernenie a úprava zákona, ktorá je v tejto oblasti, jednoznačne 

hovorí, že v prípade, že sa samospráva nevyjadrí, nie je to dôvod na odmietnutie takejto 

prevádzky. Takže mesto sa maximálne zodpovedne stavia k takýmto žiadostiam a dáva 

presné vyjadrenia. A tam, čo bolo pán poslanec spomínané, tak ono to nebolo o povolení 

ale bolo to len o oznámení zmeny obchodného názvu. Čiže to sú dve rozdielne veci, a to 

treba rozlišovať. Áno? Čiže vlastne, ak si dobre pamätám, tak tam išlo o oznámenie, že 

vlastne bola zmena obchodného názvu prevádzkovateľa toho zariadenia.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou, pán poslanec Djordjevič.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pani námestníčka. Ja som sa 

prihlásil v tom momente, keď pán kolega Karaffa čítal stanovisko mesta. Teraz si položme 

takú otázku, že keď mestské časti majú príjem, nemali by do budúcna byť poverené 

mestským zastupiteľstvom, že by sami rozhodovali o posudzovaní verejného záujmu, ak 

to samozrejme zákon umožňuje. A ak sa to nedá, tak kto? Keď tu my často pojednávame 

o prenájme 17 m² pre záhradky alebo o prenájme garáže a tak vážna spoločenská otázka, 

ako je verejný záujem už zo samotného princípu slova verejný záujem. Aj zákon  

o obecnom zriadení hovorí, že primátor alebo úradníci majú vykonávať uznesenia 

zastupiteľstva a rozhodnutie vo verejnom záujme má patriť mestskému zastupiteľstvu, 

pretože ide o kolektívne, hodnotové a politicky citlivé rozhodnutie, vážení kolegovia. 

Takže v tomto momente som sa prihlásil a naozaj aj z toho je čo sa poučiť, že či naozaj 

takto to má fungovať.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja len na doplnenie. Tá žiadosť, z ktorej som teda 

vyjadrenie, z ktorého som citoval, je označená ako žiadosť o vyjadrenie, o vydanie 

vyjadrenia k umiestneniu kasína - vyjadrenie. Čiže to je vyjadrenie mesta a tam bola tá 

veta, že mestu nie sú známe žiadne relevantné skutočnosti, ktoré by podľa zákona 

zakladali dôvod na opakované posudzovanie podmienok vo vzťahu k miestu, kde majú 

byť hazardné hry prevádzkované. Je to vyjadrenie pre Banco kasíno Slovakia a.s., mám 

to tu. Je tam nejaký Mgr. Marcel Čop, riaditeľ. Vaše stanovisko.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán riaditeľ reaguje.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Chýba vám k tomu ten podklad, ktorý k tomu predchádzal, áno? Tam 

bolo oznámenie o zmene prevádzkovateľa, na základe toho mesto reagovalo, čiže aby 

sme si tieto veci ujasnili. V otázke, keď sa riadime o prevádzkovaní nových zariadení, 

áno, a spustení prevádzky, tak tam sa mesto vyjadruje na základe metodického 
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usmernenia. Takže môžeme si k tomu sadnúť, môžeme si prejsť kompletnú, kompletný 

spis. Čiže ja nemám problém ukázať všetky náležitosti, ktoré predchádzali jednotlivým 

stanoviskám a musím povedať, že vlastne pravidelne zástupcovia Úradu pre územné 

plány pre reguláciu hazardných dier chodia na miestne zisťovanie práve do novo 

plánovaných prevádzok, ktoré sa častokrát rekonštruujú pôvodne ako reštaurácie a potom 

následne príde na to požiadavka na povolenie pre kasíno. Hej? To je dnešná prax.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Budem rád, ak naozaj prestaneme byť tým 

jedinečným mestom, ako ste povedali, pán Čop, kde len jeden človek rozhoduje o tom,  

o čom by sme mali rozhodovať my, poslancovia, poslanci a zbor. To znamená, nebuďme 

tým mestom, normálne, buďme takí, že pôjdeme podľa VZN-ka a podľa zákona, nie 

podľa rozhodnutia tam hore sediacich. Takže verím, že dnes VZN-ko schválime. 

Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poslanec Djordjevič.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Aj keď som už naznačil, že 

mesto, pán Karaffa bol konkrétnejší, sa vyjadrovalo k verejnému záujmu aj bez toho, aby 

sme mali schválené akúkoľvek reguláciu hazardu všeobecne záväzným nariadením. 

Musím potvrdiť, aby som bol úplne objektívny v tejto téme, slová pána riaditeľa, že  

na stránku Úradu pre reguláciu hazardných hier je od začiatku roka, teda ja to evidujem, 

odkedy sme mali júnové zastupiteľstvo, keď som sa touto témou začal naozaj hĺbkovo 

zaoberať, je zverejnené usmernenie, čiže akási metodika. Nehovorím, že úplne právne 

záväzná, ale keďže samotný úrad vydáva licenciu, tak predpokladám, že dosť podstatná 

a možno aj rozhodujúca. Hej? Teraz, aby som nepoužíval vágne právne, právne výrazy, 

ale prihlásil som sa hlavne preto, aby som potvrdil slová riaditeľa. Každý si to vie nájsť 

na stránke.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme v diskusii, nasleduje pani 

poslankyňa Kovačevičová.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne. Ja mám niekedy pocit, že niektorí 

kolegovia, ako keby boli ambasádori dokonca hazardu, pretože počúvam, čo ako sa nedá. 

Je to naozaj len o našich rozhodnutiach. Keby ste sa pýtali obyvateľov mesta Košice, 

určite by ste zistili, aký majú názor voči hazardu, voči herniam, voči kasínam. Keby ste 

sa opýtali, ako sa im býva v tesnej blízkosti herne, kde títo štamgasti hrací hulákajú  

do, takmer do bieleho rána, tak asi by ste si možno poniektorí inak reagovali. Je to naozaj 

o rozhodnutí, aké mesto chceme mať a treba si povedať aj pravdu, že náklady na hazard 

nenesú jeho prevádzkovatelia, ale nesie ich, práve mesto Košice, či už sú cez sociálne 

služby, Mestská polícia, náklady znášajú rodiny, dopad to má na deti. Áno, jedna herňa 

môže priniesť mestským častiam pár tisíc EUR na poplatkoch, ale spôsobí škody  

za desiatky až stovky tisíc EUR. Toto nie je biznis pre Košice, toto je riziko pre Košice. 

Aj prokuratúra, aj odborníci dlhodobo upozorňujú, že najúčinnejším nástrojom 

samosprávy je úplná regulácia alebo zákaz, ak sa má situácia reálne zlepšiť. My nie sme 

výnimka, mnohé mestá na Slovensku už prijali zákaz hazardu a prinieslo to výsledky. 

Menej priestupkov, menej kriminality a samozrejme aj pokojnejšie sídliska. My tu dnes 

nerozhodujeme len o prevádzkach. Rozhodujeme o tom, či Košice budú mestom 

bezpečným, rodinným a moderným alebo mestom, kde hazard rastie rýchlejšie ako zdravé 
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komunity. Ako volení zástupcovia máme povinnosť konať tam, kde vidíme, že záujem 

občanov je nadradený záujmu úzkej skupiny podnikateľov. Regulácia hazardu je jasný 

krok k ochrane ľudí, verejných priestorov a budúcnosti Košíc. Ja reguláciu určite 

podporím dnes.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Amen. Ja bývam neďaleko herne. My to voláme, 

že detská izba, lebo tam sú zatvorení a tam ťukajú do tých automatov. Žiadne nejaké 

problémy, že by tam boli s drogami, ja neviem s čím a proste trošku je to demagógia.  

Zase nehovorím, že v iných lokalitách taký problém nie je. Je tu nejaký návrh na reguláciu  

200 m od seba a zase prečo toľko tých herní potom sa niekde koncentruje  

a celkovo hazardu? No lebo inde si povedali, že to zrušia a výsledok je taký, že  

obchodné spoločnosti, ktoré prevádzkujú hazardné hry elektronicky, zarábajú  

desiatky miliónov EUR ročne a pri konsolidačnom balíčku si finančná skupina Penta, 

ktorá má Fortunu, presadila to, že z 10 %, myslím, že na 1 % si znížili odvod. To je 

perfektné. Samospráva z toho nemá nič, ani štát z toho nemá nič. Zarábajú na tom 

súkromné spoločnosti.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poslanec Djordjevič.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Pani námestníčka, prihlásil som sa  

do rozpravy faktickou poznámkou v kontexte, keď pani Kovačevičová hovorila o rušení 

nočného kľudu a o nejakých problémoch v jej mestskej časti. Za našu mestskú časť, keďže 

zástupca starostu rozoberal tému herní aj na internete, v rôznych videách, a preto som si 

vtedy vyžiadal oficiálne stanovisko mestskej časti s najväčšou koncentráciou kasín  

a herní a oficiálna odpoveď podpísaná myslím, že prednostom alebo pánom starostom 

znie, že Mestská časť Košice - Staré Mesto neeviduje sťažnosti v súvislosti s prevádzkou, 

sťažnosti obyvateľov, herní a kasín. Rovnako pred malou chvíľou sme s kolegom obdržali 

email od pani starostky, ktorá sa ospravedlňuje z mestskej časti Džungľa, že takisto 

neevidujú problémy hlásené od občanov, keďže sa nachádzajú tieto prevádzky herní  

a kasína mimo obytnú zónu. Toľko k tomu, od pocitov k faktom.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa Súkeníková.  

 

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: No, regulácia hazardu v našom meste nie je o tom robiť 

niekomu zle, ale ide o ochranu verejného priestoru, zdravia a bezpečnosti a minimálne 

treba začať aspoň s jednou reguláciou hazardu. Hazardné prevádzky na jednom mieste 

priťahujú zvýšený pohyb rizikových skupín, konflikty, hluk. A pravidlo 200 m herne  

od herne bráni tomu, aby vznikali aj v obytných zónach celé zóny hazardu. Mám to aj  

na sídlisku Železníky, jednu takú veľmi zlú herňu a neviem si predstaviť, že by sme tam 

mali ďalšiu. Takže ja toto VZN-ko podporím. A zase na druhej strane, každá legálna 

prevádzka vytvára pracovné miesta, zamestnáva ľudí, kasína priťahujú bonitných 

turistov, takže ak legálne herne úplne zakážeme, môže sa stať, že hazard nezmizne  

z našich ulíc, ale sa presunie do pivníc, do online priestoru alebo do šedej zóny. Legálna 

prevádzka je predsa kontrolovaná, sú tam kamery, licencie, povinné limity a dohľad štátu 

a úlohou mesta podľa mňa nie je hazard podporovať, ale mať ho pod kontrolou. Takže 

podporím tie VZN-ka a škoda, že VZN-ko si nemôže dať mestská časť také, aké 

potrebuje, lebo vedela by som si to predstaviť, aby sme VZN-ko nastavili podľa potreby 

mestskej časti a keď táto regulácia hazardu nepomôže a o rok, dva budeme mať problém 
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s hazardom, nevidím dôvod, prečo by sme nemali pritvrdiť a vyhnať hazard z nášho 

mesta.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Djordjevič.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Zasa by som doplnil 

informáciu, lebo nie každý musí byť znalý problematiky a keď poviem niečo, čo už nie 

je platné a aktuálne, nech ma doktor Takáč, prosím, opraví a len aby som doplnil. 

Samozrejme, sa stotožňujem s tým, čo povedala pani poslankyňa Súkeníková, ohľadom 

zníženia koncentrácií, ale ja som zachytil takýto fakt, hľadám ho priamo v zákone alebo 

že či to nie je v usmerneniach k zákonu, ale obmedzenie 200 m herňa od herne neplatí 

pre prevádzky, ktoré existovali pred schválením tohto zákona v roku 2019. To je moja 

informácia, keď sa mýlim, opravte ma, len som považoval za potrebné, aby potom  

v budúcnosti, ak sa náhodou niečo nebude zatvárať, aby ste vedeli aj prečo. Lebo stále, 

keď sa povie A, je treba povedať aj B.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Áno, tá minimálna vzdialenosť 200 m jedna herňa 

od druhej, platí to od nových licencií. Nasleduje pán poslanec Matoušek.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja by som rád oznámil svoj konflikt 

záujmov a tým odpovedal to, že nebudem hlasovať ani za jeden návrh, lebo som priamym 

dodávateľom softwarov pre naskrz všetkých, viacerých firiem v Košiciach. Čiže 

oznamujem svoj konflikt záujmov, takže nebudem hlasovať ani za jeden návrh.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Petrovčik.  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. Takže ja by som pokračoval. Chcem len 

pripomenúť, že ten môj návrh, rovnako síce ako pani námestníčky, definuje tú minimálnu 

vzdialenosť 200 m herni od herne, čiže možno aj tak na vysvetlenie, aj prípadne 

poslucháčom a divákom. Čiže poviem to tak úplne ľudovo, že napr. na takom Jazere  

po novom už nebudú herne na každej zastávke električky, len na každej druhej.  

Keď schválime to VZN-ko. Takže ja si myslím, že to, čo som hovoril, postupnosť krokov, 

tzn. radšej poďme a keďže je politická podpora aspoň takto pomaly, lebo keď pôjdeme, 

že rýchlejšie, že chceme naraz celé jazero zrušiť, tak vyzerá, že nebude preto podpora. 

Takže, a zároveň chcem spomínať tú transparentnosť a ten verejný záujem. Spomenul to 

aj, myslím, pán poslanec Špak. Ten môj návrh odstraňuje nejasnosti a rôzne individuálne 

výnimky a preferencie. Hej? Takže treba a v tom je rozdielny oproti návrhu pani 

námestníčky, že vlastne nie je tam nič, čo by zvýhodňovalo niekoho, konkrétne nejaký 

subjekt. Čiže môj považujem za transparentnejší, čistejší, a preto by som rád poprosil 

poslankyne a poslancov ozaj, aby ste vypočuli hlas štatutára mestskej časti, ktorej sa to 

najviac týka a ktorý po schválení tohto môjho pozmeňujúceho návrhu k príslušnému 

VZN-ku sa aj na Hlavnej ulici preriedia tieto herne. Takže ja si myslím, že práve preto 

poďme týmto smerom. A takto aj mesto vyšle jasný signál v Košiciach, že v Košiciach 

platia rovnaké podmienky pre všetkých bez ohľadu na veľkosť, vplyv či rôzne vlastnícke 

väzby. Čiže takýto prístup, myslím, že toto je základom dôvery v samosprávu a jej 

rozhodnutia. Takže na záver dovoľte, vážené poslankyne, vážení poslanci, rozhodnutie  

o tomto VZN-ku je kľúčové nielen pre oblasť hazardu, ale aj celkový obraz mesta Košice, 

ako navonok v rámci celej republiky ako férového a transparentného mesta. A hovoríme 

stále o meste, ale stále hovoríme v prevažnej miere o Mestskej časti Košice - Staré Mesto. 

Takže ja vopred vám ďakujem, že hoci napriek tomu, že pôjde môj pozmeňovací návrh 
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až tretí v poradí, že podporíte tento pozmeňovací návrh, ktorý síce bude až tretí v poradí 

prečítaný. Ďakujem vám vopred.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Djordjevič s faktickou.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Ja sa budem snažiť  

do minúty. Keďže tu hovoríme v ostatných príspevkoch o dvoch hlavných návrhoch.  

Ak jeden, aby som urobil zhrnutie a zrozumiteľnosť pre každého, kto sa tu nachádza  

a kto nás počúva. Petrovčikov návrh teda poslanca Petrovčika hovorí o rovnakom prístupe 

herní a kasín v budovách obchodu a služieb a návrh pani námestníčky Gurbáľovej hovorí 

o tom, že kasína v budovách obchodu a služieb nie, len herne a pani námestníčka, jej 

návrh hovorí, že herne v hoteloch, moteloch a penziónoch nie a teda v týchto zariadeniach 

len kasína. Vážení, povedal som to správne? Asi áno. Čiže v malých detailoch sa to líši 

pre niekoho malých, pre niekoho veľkých, pre nás, ktorých väčšina sa to nijak netýka, 

dajme tomu, že hlavne z pohľadu verejného záujmu, podstatných.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, nasledujem 

s faktickou. Ja chcem reagovať na pána poslanca Petrovčika, ktorý povedal, že poďme 

realizovať postupnosť krokov takto pomaly. Dovolím si upozorniť, že návrh pána 

poslanca Petrovčika nereguluje nič, keď hovorí o tom, že ide hlavne prioritne o Staré 

Mesto. Chcem sa opýtať, pán poslanec, pán starosta, koľko herňových hniezd máš  

v Starom Meste? Koľko herňových hniezd? Jedno. Tvojím návrhom, koľko herní sa 

eliminuje? Jedna. Slovom jeden. Čiže, ak toto považujeme za reguláciu hazardu v Starom 

Meste, kde je ten problém najvypuklejší, tak myslím si, že je to také. No. Urobte si názor 

sami. Pokračujeme s faktickou, pani poslankyňa Kovačevičová.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Dobre. V podstate viacerí tu skloňovali 

pred tým, že nejakého krajčíra, ktorý niečo šil na mieru. Neviem, nepoznám takého 

krajčíra, ale dobre. V tomto bode, pretože ak by tie kasína na mohli teda ostať v tých 

hoteloch, v moteloch, penziónoch, ako to máte v tých ubytovacích zariadeniach, tak ja 

som si otvorila teraz zoznam hotelov v meste Košice, takže takým spôsobom by mohlo 

byť eventuálne aj 35 kasín. Takže nie je to o tom, že v Košiciach je len jeden hotel a tam 

môže byť jedno kasíno a týmto je to nejakým spôsobom limitované. V meste Košice 

máme viac než 35 hotelov. Takže to myslím si, že veľmi slušné číslo, kde v budúcnosti 

prevádzkovatelia, záujemcovia môžu rozvíjať svoje podnikateľské aktivity v týchto 

priestoroch, ktoré asi určite sú pod kontrolou a v nejakom v štandardizovanom formáte.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Petrovčik má procedúru. Dobre 

vidím?  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Áno, áno, mám procedurálny návrh a ten znie. Keďže, samozrejme, 

bolo využité právo, že prvé, prvé slovo dostala pani námestníčka, až potom sa otvorila 

diskusia v rámci bodu, kde som sa mohol prihlásiť.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ja som bola riadne prihlásená, pán poslanec.  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Ja som nevidel na tabuli nič, bola prázdna tabuľa a slovo bolo 

pridelené primátorom. Ale dobre, však o to nejde. Len práve v tejto súvislosti chcem 

apelovať na transparentnosť a jednotný prístup. To znamená, dávam procedurálny návrh, 

aby sa hlasovalo samostatne o každom jednom procedurálnom návrhu k tomuto VZN-ku, 
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ako boli poradie, ako boli predložené v zmysle rokovacieho poriadku a samozrejme, aby 

každé jedno, ktoré bude mať trojpätinovú väčšinu, aby sa potom následne, ktoré dostane 

najviac hlasov, aby to bolo samozrejme schválené. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Skúste nám to ešte raz vysvetliť, pán poslanec, aby tomu rozumel 

každý. Prečo teda máme nejaký rokovací poriadok, máme nejaké pravidlá a mne  

to celkom nie je jasné. Tak skúste dôvod nám to vysvetliť, o čo ide? Nech sa páči, máte 

slovo.  

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Áno, ďakujem. Takže dôvod je samozrejme transparentnosť.  

To znamená, aby keď sa pôjde v poradí hlasovať o jednotlivých procedurálnych návrhoch, 

aby mali možnosť všetky predložené, zatiaľ myslím 4 procedurálne návrhy, na šancu  

na hlasovanie. To znamená, aby prvý alebo druhý, keď prejde, nevyblokoval ten, takže.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ja neviem. My vám nerozumieme, pán poslanec. Skúste si 

premyslieť, čo nám chcete povedať. Pán poslanec Lörinc má procedurálny návrh. Vy ste 

nám ho nepovedali. Nerozumiem celkom procedurálne na procedúru.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujeme veľmi pekne. Mám procedurálny návrh, ktorý spočíva  

v tom, že budeme hlasovať samostatne o každom jednom predloženom návrhu, ktoré bolo 

predložené s tým, že podporený a víťazný návrh bude ten, ktorý získa najväčší počet 

hlasov a dosiahne potrebné kvórum 3/5 pre potvrdenie VZN- ka.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Má to oporu právne?  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Viackrát to takto bolo urobené na meste Košice.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Tak je rozdiel, keď sa hlasuje o personálnych veciach a keď sa 

hlasuje o návrhoch. Čiže toto si pozrime, ako nám hovorí rokovací poriadok. Pán poslanec 

Bačinský, aby sme si to dali, ujednotili, každý nech si svoje povie. Nech sa páči, pán 

poslanec Bačinský.  

  

p. Bačinský, poslanec MZ: Ja dávam procedurálny návrh na ukončenie diskusie, resp.  

na dobehnutie všetkých prihlásených, plus možnosť ešte prihlásiť sa faktickými 

poznámkami, ale aby ďalší rečníci sa už nehlásili.  

  

p. Polaček, primátor mesta: A pán poslanec Djordjevič má aký procedurálny návrh? Nech to 

všetko dám dokopy.  

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Ja mám procedurálny návrh, aby sme sa riadili rokovacím 

poriadkom, tzn. že pozmeňujúci návrh, ktorý má, získa 3/5 väčšinu a vylučuje návrh, 

ktorý ide ďalší v poradí, je schválený, ale pozmeňujúce návrhy, ktoré nemajú vplyv  

na pozmeňujúci návrh, ktorý bol schválený a ho doplňujú, tak o takýchto návrhoch treba 

hlasovať. Čiže vylučujú sa len identické návrhy, ktoré sa vylučujú vzájomne kontextovo.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Dobre, ak dovolíte, 3 min. prestávka. Tí, čo máte procedurálne 

návrhy, sa zjednoťme, nech vieme, o čom hlasujeme. Ja, aj tu vpredu sa niektorí smejú, 

nie v zlom, len nerozumieme celkom. Takže 3 min. prestávka. Sú tu 4 procedurálne 

návrhy, skúsme z toho urobiť možno jeden, možno dva, ktoré budú zrozumiteľné. Nech 

si každý rozumie a nech sú hlavne právne správne. 2 min. prestávka do 14:40.  
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 - - - po prestávke - - - 

 

p. Polaček, primátor mesta: Páni poslanci, prosím, prezentujte sa. Prezentovaných je 15 

poslancov. Prosím, ak ste tak neurobili, urobte to. Môžeme začať? Sme všetci? 

Prezentovaných iba 21 poslancov, aj keď je to nadpolovičná väčšina, tesná alebo 

minimálna. Ďakujem. Vážené pani poslankyne, páni poslanci, vlastne prestávka bola  

z dôvodu toho, že tu vznikla sieť procedurálnych návrhov, ktoré technicky vlastne riešili 

spôsob hlasovania v závere tejto diskusie. Po porade s právnym oddelením, návrhovou 

komisiou, aj niektorými predsedami klubov. Chceme vás upozorniť na nevykonateľnosť 

takejto procedúry. Tá nevykonateľnosť spočíva v tom, že nemáme vyriešené, ako budeme 

pokračovať v prípade, že by návrh, návrhy, ktoré máme pred sebou, získali rovnaký počet 

hlasov. Čo potom? Nepozná to rokovací poriadok, nemáme to vyriešené a i po dohode  

s návrhovou komisiou si myslím, že ak chcete vymyslieť nejaký iný procedurálny návrh, 

ktorý vyrieši tento problém, tak ho kľudne vymyslíte, ale pre túto chvíľu je 

nevykonateľný. Neznamená to, že sa nediskutujme, nenájdime nejaké riešenie, ale naozaj 

náš rokovací poriadok by nás dostal do slepej uličky, keby sa niečo takéto stalo  

a predvídať v tom nemôžme. Na druhej strane predsa nemôžme licitovať a takisto padli 

aj návrhy, že predsa, keď sa aj hlasuje v personálnych otázkach o tom, kto získa viac počet 

hlasov, je to o dôvere k osobe, ale predsa o dôvere všeobecne záväzného nariadenia alebo 

nejakého návrhu, asi to nie je o licitácii - počty hlasov, ale o pravidlách, ktoré máme  

v rokovacom poriadku. Nevravím, že nie. Skúsme nájsť nejaké riešenie. Poďme teda 

ďalej, pán poslanec Lörinc má procedurálny návrh, nech sa páči.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja som tam bol, keď to tlmočilo právne 

oddelenie a nehovorili to, čo vy pán primátor. Čiže povedali, že je to možné, ale skúsim 

ešte raz špecifikovať. Keďže máme viacero návrhov a viacerí poslanci sa vyjadrili, že 

chcú teda regulovať hazard a tie návrhy sa líšia v detailoch, ale v podstate majú spoločné 

to, že regulujú určitým spôsobom hazard, tak by som navrhoval, že o jednotlivých 

návrhov budeme hlasovať samostatne. Ten návrh, ktorý získa viacej bodov, bude 

zaradený do druhého hlasovania, kedy s pôvodným návrhom bude potrebovať získať 

trojpätinovú väčšinu. V prípade, že sa vyskytne situácia, že návrhy budú mať rovnaký 

počet hlasov za, tak budeme hlasovať iba o tých návrhoch, ktoré majú rovnaký počet 

hlasov v druhom kole. V prípade, že by sa stala aj taká neskutočná náhoda vesmíru, že aj 

v druhom kole by bolo situácia modelov a napr. 25:25, tak rozhodne žreb. Treba kúsok 

šťastia v živote a žreb je bežná súčasť rozhodovania.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Prepáčte mi. Prepáčte, my sa bavíme o všeobecne záväznom 

nariadení, ako my asi nepotrebujeme, aby sme boli na posmech Slovenska a prokuratúry, 

ktorá nám dozoruje VZN-ka. To asi snáď nie. Pani poslankyňa Iľaščíková má tiež nejaký 

procedurálny návrh. Skúsme, však ja som to nechal na kontrolnú diskusiu, nebránim sa 

návrhu.  

 

p. Iľaščíková, poslankyňa MZ: Ja len možnože k tomu žrebovaniu. Neviem, nepoznám zákon, 

jedine u kontrolórov alebo zákon o obecnom zriadení u voľby kontrolóra dovoľuje takúto 

voľbu. Ak je rovnaký počet hlasov u dvoch kandidátov, tak vtedy vlastne nastáva  

a pristupuje sa k žrebovaniu. Nehovorím, že by sa mi to nepáčilo aj v tomto prípade, ale 

neviem, či by sme neskončili rovno na prokuratúre.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Chceme ešte prestávku? Dobre, pán poslanec Lörinc.  
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p. Lörinc, poslanec MZ: Ešte raz. Bežne sa v samospráve používa žreb, napr. pri voľbe 

kontrolóra nikto to nenapadá. Ja som povedal, že v prvom kole hlasujeme o návrhoch, 

potom ak by nastala situácia, že majú rovnaký počet, hlasujeme znova len o tých, čo majú 

rovnaký počet. Až v treťom kole žreb. Čiže prosím, vyslovil som procedurálny návrh  

o tom.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Prosím vás, ja vidím celé zdesenie v právnom oddelení, v očiach.  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ja som tam stál pri právnom, pán primátor a povedali, že nie je 

problém.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Takže následne sa to rozoberalo, čo v prípade, keď ste odišli, táto 

debata o tom, čo ak sa stane takáto vec, aké bude ďalšie konanie, prišlo v rámci diskusie. 

Čiže ja...  

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Dal som procedurálny návrh, poprosím, aby ste dali o ňom hlasovať.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Kolegovia, ste pripravení hlasovať? Ideme sa... Ideme hlasovať  

o procedurálnom návrhu, o tom, že na konci dňa v prípade rovnosti hlasov pri všeobecne 

záväznom nariadení rozhodne žreb, ak som správne rozumel. Vyjadrite svoj názor 

hlasovaním. Verím, že všetci rozumejú rizikám, nech uzavrieme túto časť témy.  

  

Hlasovanie č. 29 -  za: 15, proti: 3, zdržali sa: 14 

  

p. Polaček, primátor mesta: Takýto procedurálny návrh neprešiel. Prosím, neskúšajme šťastie 

ďalej. Ešte som tam videl procedurálny návrh pána poslanca Karaffa, nech sa páči. 

Ukončme a poďme robiť. Aha, nie. Ďakujem, čiže pán poslanec Karaffa nemá 

procedurálny návrh. Pán poslanec Matoušek. 

  

p. Matoušek, poslanec MZ: Dobre, ak sme nesúhlasili s týmto názorom, ktorý priniesol pán 

Lörinc. Ja mám tu návrh, tzn. ak v prvom kole sa rozhodne, tak nie je o čom riešiť. To 

znamená, dávam procedurálny návrh na to, že sa bude hlasovať o každom jednom 

pozmeňujúcom návrhu samostatne. Tie, ktoré získajú najväčší - ten, ktorý získa najväčší 

počet hlasov, ten bude potom čítaný s pôvodným návrhom a jeho pozmeňovacím, 

samozrejme, musí získať nadpolovičnú väčšinu, čo je zákonom daná povinnosť.  

Ak v prípade dôjde k rovnosti týchto daných hlasov, budeme hlasovať dovtedy, kým sa 

nerozhodne o týchto daných alebo troch daných pozmeňujúcich návrhoch, tzn. budeme 

tu sedieť dovtedy, pokiaľ nerozhodneme. Toto je môj pozmeňujúci návrh, tzn. nebude  

v treťom kole ten žreb, ale budeme pokračovať dovtedy tretie, štvrté, piate kolo, pokiaľ 

nerozhodneme, ktorý z týchto návrhov. Minimálne dochádzame ku tomu, že vylučujeme 

pravdepodobne aspoň nejaké tie návrhy. Takže moja úprava je na záver, že to tretie kolo 

bude pokračovať dovtedy, pokiaľ sa nerozhodne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec, nehnevajte sa na mňa, ja nedám hlasovať o takomto 

procedurálnom návrhu. Toto neni play off. Toto neni play off, že budeme sa hrať, pokiaľ 

nás šťastie neopustí a sily neomrzia. Jednoducho robíte si gulečník, robíte si trhací 

kalendár z rokovacieho poriadku. Máme schválený rokovací poriadok. Nejde, ak by sme 

sa chceli vychýliť o nejakú drobnosť, že niečo chceme zmeniť, upraviť príležitostne, 

urobme to, ale toto je zásadná zmena, zásadný výsmech. Ja nedám hlasovať o takejto 

záležitosti. Nech sa páči, pán poslanec Djordjevič.  
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p. Djordjevič, poslanec MZ: Pán primátor. Ja už nebudem mať samotnú procedúru, ale je 

potrebné si veľmi podstatný fakt uvedomiť, kolegovia, že bolo tu spomenuté to, čo možno 

veľa z vás si neuvedomuje a to, že pozmeňovací návrh, to povedal pán Matoušek, že 

pozmeňovací návrh - stačí nadpolovičná väčšina. Ale potom nezabúdajte, že ak by malo 

byť VZN platné a schválené, je potrebné ako celku to záverečné hlasovanie, aby malo 

3/5, hej? Toto si prosím nemýľme.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Áno, je to tak, za pozmeňováky sa hlasuje nadpolovičnou väčšinou. 

Za návrh VZN 3/5 väčšinou. Pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Takže vážení kolegovia, padla tu taká vec, že a to som aj ja videl  

na vlastné oči, že obrazovka sa nerozsvietila, ale zrazu bola prihlásená pani Gurbáľová, 

pani poslankyňa, námestníčka. Takže aby sme rozvrátili tie pochybnosti, dávam 

procedurálny návrh, aby sa o návrhu pána starostu Petrovčika hlasovalo ako o prvom 

návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte o tom, aby sa o návrhu pána poslanca 

Petrovčika hlasovalo ako o prvom návrhu.  

 

Hlasovanie č. 30 -  za: 13, proti: 4, zdržali sa: 13  

  

p. Polaček, primátor mesta: Utvrdzuje ma v tom, že budeme sa dodržiavať a riadiť rokovacím 

poriadkom. Prosím, neskúšajme ďalej sa strácať v tom, ako riadiť mestské zastupiteľstvo. 

Pán poslanec Špak, pán poslanec Fedročko, prosím, faktická, na koho? Ak neviete  

na koho, nedávam slovo.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Správne, nevieme už na koho.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Na mňa nemôžte. Ja som ešte nemal príspevok, takže pán poslanec 

Fedoročko má na koho? Na mňa nemôže, ja som mal faktickú. Povedzte meno.  

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Na Petrovčika, ktorý bol predrečník. Takže ja by som vás teraz 

poprosil, keď to nie je možné dohodnúť, tak aby sa mohli o každom návrhu hlasovať 

samostatne a podľa toho, ako získajú hlasy, tak potom navrhujem, aby sme hlasovali tajne. 

Ja viem, môžem. Mám to dať procedúrou alebo sa dohodneme všeobecne? Okej.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne za váš príspevok, fakticky. Ak chcete niečo 

navrhnúť, skúste to cez procedúru. Pán poslanec Fedoročko, ale teraz už vystúpite naozaj 

v diskusii.  

  

p. Fedoročko, poslanec MZ: Čo mám robiť teraz? Už môžem? Dobre. Takže vážené kolegyne, 

kolegovia, ja by som vám rád predstavil jeden alternatívny návrh po tomto guláši, ktorý 

teraz tu bol poslednú hodinku, ktorý by mohol byť prijateľný pre obe strany,  

aj pre zástancov gamblingu, aj pre ľudí, ktorí chcú zakázať herne a kasína v uliciach nášho 

mesta. Bolo by pre vás priechodné to, že v rámci intravilánu mesta bude zákaz herne  

a kasín a my by sme v novom návrhu VZN zadefinovali lokality, kde by takéto kasína 

mohli vzniknúť mimo intravilánu mesta. Povedzme napr. lokalita pri letisku alebo  

na Zelenom dvore. Je to dostatočne mimo centra mesta, mimo obydlí na sídliskách, čo je 

presne dnes tým najväčším problémom, kvôli čomu tu sedíme. No zároveň, keď 

akceptujem aj argumenty oponentov, čo je zaujímavé aj biznisovo, tak navrhujem, nech 
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kľudne vznikne lokalita napr. pri letisku, kde by sa mohli postaviť kasína a herne, kľudne 

aj s malým hotelom a to chce organizovať zájazdy do kasín, kľudne aj zo zahraničia. Nech 

sa páči. Ak by bol takýto návrh priechozí a vedeli by získať podporu väčšiny poslancov 

v mestskom zastupiteľstve, tak sa dohodneme naprieč celým politickým spektrom  

a vytvorme pracovnú skupinu poslancov, ktorí budú mať jedinú úlohu, pripraviť jeden 

spoločný návrh VZN na reguláciu hazardu v meste Košice do najbližšieho mestského 

zastupiteľstva. Nerobme VZN-ko pre firmy, aby sa niekto zvýhodňoval, ale nastavme 

jasné a zrozumiteľné pravidlá, ako chceme, aby to tu v Košiciach v budúcnosti vyzeralo. 

Asi sa na tom zhodneme, že nikto z nás nechce mať desiatky herní v centre mesta alebo 

na sídliskách. To sa akurát deje, takže to musíme regulovať, inak sa nám to vymkne úplne 

spod kontroly. A preto opakujem, poďme vytvoriť jeden spoločný návrh, lebo už pol roka 

tu prebieha toto divadlo, kde dvaja predkladatelia, ktorí to predkladali ako spoločný 

návrh, si idú svoje. Každý kope za iné mužstvo. Bohužiaľ, ani jedno nie je mužstvo 

Košičanov. Okej, ak to nie je možné v zmysle zákona, tak sa poďme baviť, aby sme 

vytvorili jeden spoločný návrh a nie taký návrh, ktorý tu potom sa mení rôznymi ďalšími 

pozmeňovacími návrhmi. Nie je predsa možné, keď tu doteraz všetci hovoríme, že 

nechceme mať v meste, v centre mesta, na sídliskách herne, aby sme sa na tom nevedeli 

zhodnúť a neurobili taký návrh, ktorý bude priechodzí, ale toto, čo tu predvádzame už 

viac ako pol roka pre obyvateľov mesta Košice je ukážka úplného, úplného divadla, ktoré 

proste je nehodné takejto dôležitej témy. Ľudia hazardom trpia, rodiny trpia a my nie sme 

schopní prísť s jedným spoločným návrhom, ako v meste Košice zavedieme jasné, 

zrozumiteľné pravidlá pred reguláciu tohto odvetvia. Takže poďme urobiť jeden spoločný 

návrh a nerobme toto divadlo ďalej.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa Blaškovičová má procedurálny 

návrh, nech sa páči.  

 

p. Blaškovičová, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne. Mám procedurálny návrh, aby sme jasne 

dodržiavali rokovací poriadok a nerobili si hanbu pred všetkými, ktorí sa na nás pozerajú 

a nás počúvajú. Ten rokovací poriadok sme prijali my. Tak vás poprosím, skúsme sa 

naozaj ním riadiť. Ďakujem. 

  

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Neviem teraz, či mám dať o tom hlasovať, aby 

sme dodržiavali rokovací poriadok, ale myslím, že je všeobecný súhlas. Ďakujem pekne. 

S faktickou poznámkou nasleduje pán poslanec Krcho.  

 

p. Krcho, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Reagujem na predrečníka, pána 

poslanca Fedoročka. Pán kolega, ja už tu počúvam celý čas rôzne názory, návrhy, ale to, 

čo ste vy teraz povedali, ja neviem, či si nepamätáte, ale pred piatimi mesiacmi, v júni,  

v júli sme schválili územný plán. Hovorí vám to niečo? A vy tu chcete povedať, že poďme 

otvárať kasína na letisku. Môžeme? Poďme otvárať kasína na Zelenom dvore. Môžeme? 

Na čo sme schválili územný plán? Myslím si, že tento územný plán jasne definuje, kde 

čo môže byť, aj vrátane kasín. Tak tento váš návrh, ja považujem len výkrik do tmy a aby 

som niečo povedal aj k tomuto. Nič viac, nič menej. Ako prepáčte, ale územný plán bol 

jeden z najdôležitejších dokumentov po dlhých rokoch. Rozpočet takisto a je pravda  

a myslím si, že všetci dáte za pravdu, že momentálne zloženie poslaneckého zboru tu  

v Košiciach na žiadnom návrhu, na žiadnom nech hockto príde, nenájdete väčšinu, 

nenájdete.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Djordjevič.  
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p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pani námestníčka. Budem 

pokračovať v tendencii a trende, ktorý som dnes nastolil na moju osobu a vnášam do tejto 

témy odbornosť a fakty a neberte to, pán Fedoročko, ako útok na váš klub, ale v decembri 

2023 bol tu návrh na zrušenie všetkých herní na území mesta. Pán Matoušek, člen vášho 

klubu, dal tento návrh. Dal návrh na stiahnutie tohto návrhu z rokovania, na vypustenie 

bodu, čiže rok a pol, mohla byť vyriešená situácia z nejakého pohľadu a aj plošného  

z hľadiska herní. A doplním tu, čo, bavíme sa o procedúrach, a nadviažem na pani 

Blaškovičovú, že máme mať konzistentný názor. To nie sme v obchode, že sa mi páčia aj 

táto kabelka, aj tieto šaty. Ale keď raz podporujem návrh 1, tak budem hlasovať zaňho  

a potom nebudem hlasovať za druhý a potom sa nemôže stať, že dva návrhy budú mať  

2-krát nadpolovičnú väčšinu. Stačí mať jeden názor.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme v diskusii, nasleduje pán poslanec 

Karabin.  

 

p. Karabin, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. Kolegovia, sedíme tu šiesty, siedmy alebo 

asi ôsmykrát k téme hazardu. Úprimne poviem, sme asi na smiech aj verejnosti, aj iným 

mestám. Na tak závažnej otázke sa nevieme dohodnúť druhé najväčšie krajské mesto. 

Kolegovia, ja si nekupujem ani losy, ani žreby. Je to hazard. Ja netipujem ani výsledky  

k hokeju, ani ku futbalu, ani k Niké, to je tiež hazard, nehrajem ani LOTO, ani KENO, 

ani automaty nehrajem, ani ruletu. Podnikám. Som naštvaný na výmysly tejto vlády, ako 

ničí podnikateľov. Som nahnevaný na komunálnych politikov, aj na vás kolegovia. 

Mnohí, ktorí si k téme hazardu robíte iba polievočku, asi ju... V tomto roku som bol 

pozvaný na otvorenie herne, mám to na Facebooku. Bol som otvárať herňu v inom 

okresnom meste, v meste Humennom. Spoločnosť, ktorú zastupujem, robí reklamu, robí 

reklamu podnikateľom, samosprávam, robí reklamu aj k hazardu. Áno, chodím do herne, 

do kasína, ale nechodím tam hrať. Nehrajem, negemblujem. Chodím tam posledné  

tri mesiace, chodím vo voľnom čase kontrolovať a zisťujem, či sa tam viem dostať  

na občiansky preukaz alebo tam pôjdem bez neho. Mnohých sklamem, len s občianskym 

preukazom. Dokonca zistia, že som politicky exponovaná osoba a keď chcem hrať, 

musím vyplniť ďalší papier. Čiže kontrola, kolegovia, tam je. Do roku 2015 nebola. Dnes 

tam tá kontrola je. A chodím tam aj na kávičku, už keď tam som, hej, tak teraz som mal 

siedmu kávu, takže je to v pohode. Ale vám poviem, do hry nepustia patologických 

hráčov, nepustia ľudí, ktorí platia alimenty, nepustia ľudí, ktorí poberajú dávku v hmotnej 

núdzi. Toto tu bolo dovtedy, pokiaľ pán bývalý prezident nepodpísal zákon. Bolo to  

na každom rohu a hralo sa hocikde a všade. Dnes to tak nie je. Čiže neargumentujte tým, 

čo bolo pred pár rokmi, dnes to tak nie je. A teraz môj konflikt. V Košiciach nerobím 

reklamu pre hazard, robí to moja kolegynka, reklamu na hazard. Hazard riešim v iných 

mestách s majiteľmi herní, s majiteľmi herní si vykám, takže sa necítim v konflikte 

záujmov. A teraz k VZN. Aj keď som sa posekal s pánom, s kolegom Petrovčikom 

Igorom, aj s jeho zástupcom, nakoniec ten jeho návrh 200 m od seba sa mi vzdá celkom, 

celkom dobrý. A tiež, aby tie herne boli v bytových domoch, ale to kasíno nech tam 

ostane, kde je dnes, môže byť aj zajtra, nielen v hoteli. Poviem prečo. Okrem iného som 

sprievodcom cestovného ruchu. Košice navštevujú turisti, vrátane rodín a detí. A ak bolo 

v každom hoteli kasíno, niektorí by len kvôli tomu do hotela nešli, že je tam kasíno. 

Prepáčte, to sú dve vety. Prosím, nechajme kasína na trh, trh to vygeneruje, či sa uživia 

tri, štyri alebo päť. A k tomu návrhu. Je tu nejaký návrh, je tu lastovička a ak dnes 

prijmeme Igorov návrh, už viem minimálne o dvoch herniach, ktoré automaticky do pár 

dní zaniknú. Ďakujem.  
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S procedúrou pán poslanec Fedoročko.  

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Takže ešte zopakujem raz procedúru. 

Dajme hlasovať o tom, aby sme v rámci predložených pozmeňujúcich návrhov hlasovali 

o týchto návrhoch v tajnom hlasovaní. Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujte.  

  

Hlasovanie č. 31 -  za: 11, proti: 14, zdržali sa: 7  

  

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Faktická poznámka. Návrh nebol prijatý. Budeme 

pokračovať ďalej. Nasledujem s faktickou poznámkou. Ja chcem reagovať na pána 

poslanca Karabina, súvisí to zároveň aj s návrhom, ktorý predkladá pán poslanec 

Petrovčik. Tento návrh umožňuje umiestňovať kasína do budov pre obchod a služby a ja 

chcem povedať, keďže zo zákona nemožno kasína regulovať vzdialenosťou 200 m jedno 

od druhého, hrozí tu riziko, ktoré sa reálne prejavilo napr. v Žiline, že takto kasína sa nám 

môžu namnožiť a vytvárať kasínové hniezda a to je vlastne. To je regulácia? Nasleduje 

pán poslanec Kundrát.  

 

p. Kundrát, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Mám procedurálny návrh, aby sme nechali 

dobehnúť diskusiu aj s faktickými poznámkami, ale neumožnili už prihlasovanie v tom  

v rámci tohto bodu a prešli potom na hlasovanie. Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak tomu rozumiem, dobehnúť všetkých, ktorí sú 

prihlásení. Nech sa páči, hlasujte za tento návrh.  

 

Hlasovanie č. 32 -  za: 22, proti: 7, zdržali sa: 5 

  

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Takže ukončíme diskusiu  

po poslancovi Karaffovi a po všetkých faktických poznámkach. Takže nasleduje 

s faktickou poslanec Vrchota.  

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne za slovo. Celkom ma 

zaujala jedna myšlienka, ktorú hovoril predrečník a to, že nechajme to na trh. Ja badám 

aj to, že už máme túto debatu o hazarde niekoľko rokov v Košiciach a vidí sa mi, že tie 

kamenné herne postupne znižujú ten obrat a tržby alebo aj zisky. A práve všetko sa to 

preklápa do toho online hazardu. Aj dnešný alebo dva dni starý možno článok na jednom 

z portálov Tipsport, Niké, Fortuna aj Tipos, hazard zažíva zlatú éru, zarába ako nikdy 

predtým a to hlavne ten online hazard. Čiže mne z toho nejak tak vychádza vlastne to, že 

tí, ktorí sú za reguláciu, sú vlastne pre online hazard a tí, ktorí sú proti regulácii, sú  

za kamenný hazard, lebo takto to nejako vychádza. Ďakujem pekne.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Ja možno sa chytím aj toho, čo 

povedala pani predrečníčka, ktorá nám dáva svoj šitý návrh na hotely, že je to strašné 

riziko, že vedľa toho hotelu vlastne, ktorý ona chce udržať ako jediný, vznikne iné kasíno. 

Áno, je to pre ňu riziko. Ja by som ešte jednu vec povedal ku pánovi Petrovčikovi. Tie 

čísla tu sú inak a to sme dostali všetci. Myslím, že v Starom Meste bolo pred nejakými 

dvoma, tromi rokmi 40 kasín, teraz je tiež 40. To znamená, že - herní. To znamená, že to 
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sekne každopádne tento jeho návrh, tie kasína a myslím si, že už by bolo dobré ísť 

hlasovať, veľmi sa teším, dúfam, že nikomu nenapadne prerušiť toto rokovanie  

a odhlasujeme návrh na reguláciu. Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Petrovčik.  

 

p. Petrovčík, poslanec MZ: Ďakujem pani námestníčka. Takže ja len, už len na záver. Už myslím 

si, že bolo všetko povedané, čo malo byť povedané. Ja vás chcem ako starosta mestskej 

časti, ktorej sa daná problematika najviac týka, aby ste ozaj už len z úcty k štatutárovi 

mestskej časti ozaj, keď vás môžem poprosiť, brali ohľad. Ozaj, toto je prvý krok. Poďme, 

urobme základnú reguláciu, následne sa môžeme baviť, ako ďalej, ale dnes, keď sa  

k tomu postavíte, že nepodporíte tento môj návrh, tak tu hrozí, že neprejde regulácia  

a potom sa pýtam, čo budeme ďalej sa prizerať, ako úradník na magistráte rozhoduje o 

tom, či tu budú herne? Nebudú? A proste toto predsa nemôžeme tak nechať, čiže poďme 

a hoci malú, ale urobme nejakú už konečne reguláciu. Ja vás o to pekne prosím, ako 

starosta mestskej časti, ktorá sa s týmto najviac potýka. Ďakujem.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán námestník Gibóda.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Pán starosta, ja počúvam, že  

o herniach rozhodujete vy. Ja som si ešte raz pozrel tieto dva návrhy a ja síce tu niekto 

povedal, že bude tam sek. Ale aký sek, nevieme? Budeme mať za niekoľko bodov, dámy 

a páni, rozsiahly materiál ku nášmu školstvu s analytickými podkladmi, ktoré majú dopad 

na budúcnosť tohto mesta, na naše deti. A tu sa tiež mnohí oháňame tým, že ideme 

regulovať, lebo nám záleží na našich deťoch a budúcnosti tohto mesta. A pred 2 mesiacmi 

sme prerušili túto debatu s tým, že mnohí sa tu vyjadrili, nech sa to dopracuje, nech sa 

ukáže, nech je nejaká analytická časť. Nie je. A my sa tu iba tak z brucha opäť 

naťahujeme, tak ako pri mestských častiach, že ktoré riešenie je lepšie a to ma na tom 

najviac mrzí, že ani ako starosta Starého Mesta ste si na tom nedali záležať.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Krcho má procedurálny návrh.  

 

p. Krcho, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Pred chvíľou sa mi zdá, že pán kolega Kundrát dal 

procedúru, kde malo dobehnúť len to, čo bolo na tabuli, vrátane faktických. To znemaná 

ani pán námestník Giboda, ani pán Karaffa, ani pani námestníčka Gurbáľová už nemajú, 

čo do diskusie vstupovať a nemajú čo svietiť. Že chcem len upozorniť, že posledný, ktorý 

bude rozprávať, je pán Karaffa. Ďakujem. 

  

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ja si len overím, pán poslanec Kundrát, či to bolo 

takto. Dobre berieme, ďakujeme. Ospravedlňujeme sa, nasleduje pán poslanec Karafa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Posledné 3 min. a odznela tu informácia, že veď v hociktorom kasíne 

to môže byť umiestnené. Nie, nemôže, teda v hociktorom hoteli. Na tie kasína je 

potrebných približne 1000-1500 m, čiže teraz si predstavte, že nebude to Banco kasíno  

v hoteli Hilton, tak do ktorých ďalších kasín ho umiestnite? Čiže toto je zavádzajúci 

argument, preto hovoríme, preto, do ktorých hotelov, preto hovoríme, že je to celý čas 

šité len na mieru jedného jediného podnikateľského subjektu. A ja, keďže tu aj padlo  

v tejto diskusii a vieme, vidíme to posledné, aj obchodná spoločnosť Rebuy Stars Casino 

Slovakia dostala zamietavé stanovisko. Bez ohľadu na vyššie uvedené sa mesto 

nestotožňuje s rozširovaním prevádzok hazardných hier na jeho území. To je ďalšie 
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negatívne stanovisko, okrem toho Banca kasína, ktoré dostalo ako jediné pozitívne 

stanovisko. Preto si dovolím predniesť jeden z návrhov samostatných. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle § 10 ods.  3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice 

žiada primátora mesta Košice, aby bezodkladne predkladal doručené žiadosti o vydanie. 

Prosím vás, počúvajte, aby ste vedeli. Teda žiada primátora mesta Košice, aby 

bezodkladne predkladal doručené žiadosti o vydanie vyjadrenia k umiestneniu kasína  

na území mesta Košice podľa zákona č. 30/2019 Z. z. o hazardných hrách a o zmene  

a doplnení niektorých zákonov za účelom ich prerokovania a schválenia, prípadne 

neschválenia Mestským zastupiteľstvom v Košiciach. Termín trvalý, každé zasadnutie 

Mestského zastupiteľstva v Košiciach, pred ktorým bude žiadosť doručená mestu Košice. 

Toto je jeden návrh uznesenia - má predkladať mestskému zastupiteľstvu, ale keď vám to 

z toho nevychádza, tak ja to ešte doplním, ak bude teda dané mi to právo. Ďalší návrh  

na uznesenie, a to súvisí vlastne s tým, aby som nedostal nejakú nálepku, hoc budete sa 

snažiť o to, že ako ja teda veľmi tuná bojujem za ten hazard. Ja nebojujem za tie jednotlivé 

spoločnosti, ja bojujem proti tomu, aby sme zvýhodňovali jednu jedinú firmu pána 

Joščáka, lebo celé je to o osobných vzťahoch a vieme o tom. A preto, a to si všímajú aj 

mnohí ľudia, ja by som aj pustil nejakú prezentáciu, ale vidím, že tam je film, teda 

reportáž z RTVS, tak bolo mi povedané, že vraj, keď mi nedá súhlas primátor, nemôžem 

vám ukazovať obrázky. Takže mám tu viacero aj fotiek, za posledné mesiace som si fotil, 

kde všade sa nachádzajú reklamné plochy po celom východnom Slovensku na jediné 

nonstop kasíno v Košiciach. Takže návrh na uznesenie č. 2, ktoré predkladám, aby sme 

teda bojovali proti tomu zlému hazardu v Košiciach znie: Mestské zastupiteľstvo  

v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov žiada doplniť všetky zmluvné 

vzťahy mesta Košice a Dopravného podniku mesta Košice, a.s., ktorých predmetom je 

umiestnenie reklamy na pozemkoch a stavbách vo vlastníctve mesta Košice v zmysle 

Prílohy č. 4 Štatútu mesta Košice v časti B. 4 o podmienku zákazu propagácie reklamy 

hazardných hier akéhokoľvek druhu na území mesta Košice. Termín bezodkladne. A ešte 

mám tretí návrh na uznesenie. Môžem prečítať? Preto som chcel toľko výstupov. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov žiada primátora 

mesta Košice, aby v prípade neschválenia návrhu všeobecne záväzného nariadenia  

o regulácii hazardných hier na XXXII. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Košiciach 

dňa 13.11.2025 zabezpečil stiahnutie návrhu všeobecne záväzného nariadenia o regulácii 

hazardných hier z úradnej tabule mesta Košice vrátane elektronickej úradnej tabule. 

Termín bezodkladne. Zodpovedný Ing. Jaroslav Polaček, primátor mesta Košice. Len 

veľmi v krátkosti vysvetlím to, že visí pol roka nejaké VZN-ko a zastupiteľstvo nejakým 

spôsobom prejavilo nejakú vôľu, spôsobuje to, že ani úrad, ani tí žiadatelia nemôžu konať 

a všetci čakajú, čo sa udeje a ak niečo neschválime a predpokladám, že pán primátor 

znovu nechá visieť to VZN-ko, kým nedocieli svoj cieľ, ktorý týmto sleduje, tak zase len 

budeme predlžovať nejaký čas. Čiže ja si myslím, že z hľadiska hospodárskeho už je 

proste najvyšší čas nejakým spôsobom rozhodnúť. Preto podporím návrh pána poslanca 

Petrovčika, ale v prípade, ak by nebolo dostatok hlasov na akýkoľvek z predložených 

návrhov, tak prosím vás, zastavme toto šaškovanie, ktoré tu už pol roka robíme. Ďakujem 

pekne za slovo.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Rozprava je ukončená. Len malá nepresnosť, asi nechtiac 

pán poslanec Petrovčik povedal, že tu mesto o všetkom rozhoduje. My sa tu bavíme  

o herniach a starostovia dobre vedia, že to rozhodnutie konečné robí vždy mestská časť  

o herniach mesto nerozhoduje. Je to tak. Mesto...ale nám to aj tak nepomôže 

o herniach...ale mesto s tým, ale mesto sa nevyjadruje k tomu. To si môžeme vyjasniť, 
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aby sme si rozumeli. To nie je nejakým útokom, len nepresnosť, ktorá nie je správne 

interpretovaná. Pán riaditeľ mi to možno vysvetlí.  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Nie je. Tuná je tá reakcia na to, že vlastne bolo povedané, že o herniach 

rozhoduje jeden človek na meste. Tá reakcia je v tom, že mesto o herniach nerozhoduje. 

A tým, že nemáme VZN-ko, tak sa to posúva na mestské časti a vy ako mestská časť 

konštatujete, že VZN-ko nemáme, čiže tá regulácia tuná...  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ale jeden človek s...  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: ...ale ku herniam sa mesto nemôže vyjadriť, na to nemáme kompetenciu. 

Mesto sa aj podľa metodického usmernenia vyjadruje len ku kasínam, aby sme si toto 

vyjasnili.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Padlo tu proste obvinenie, že nejaký úradník, tak, aby sme si toto 

ujasnili. Nie je dovolená rozpráva pán poslanec, mrzí ma. Ja som len tú nepresnosť chcel 

vysvetliť. Verím, že si rozumieme, nezasahujem nejakým spôsobom do ostatných vecí. 

Pán poslanec Karaffa, to boli 3 samostatné návrhy. Dobre, tomu rozumiem? Áno, sú tu 

doručené. Dobre, rozprava je ukončená. Poprosím návrhovú komisiu. Potrebuje pár 

sekúnd, aby si to dala do poriadku. Dobre, takže nech sa páči.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Tak zhrniem to, nakoľko je tu toho 

viacej a treba ešte sa vrátiť aj k zastupiteľstvu z 11.09., kedy boli predložené  

3 pozmeňujúce návrhy k tomuto návrhu VZN, z ktorých 2 boli stiahnuté, a to bol návrh: 

dnes pán poslanec Petrovčik a pani poslankyňa Gurbáľová. Takže o týchto sa vlastne 

hlasovať nebude. Ale zostal tu ešte návrh pána poslanca Patrika Géciho, ktorý ho asi  

pre neprítomnosť nestiahol a teda bude potrebné o ňom hlasovať, ako o prvom. Avšak 

upozorňujeme, že keďže tam je účinnosť k 15.10.2025, je to zmätočný návrh, ale hlasovať 

sa o ňom musí, pretože bol predložený a čiže ja ho prečítam. Pozmeňujúci. Musí byť  

o ňom hlasované.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nemusí, neni tu pán predkladateľ, nezmenil veci, ale...  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ale nestiahol návrh a teda musí byť 

o ňom hlasované, je predložený. To znamená, že sa o ňom bude hlasovať, ako malo by sa 

hlasovať ako o prvom, ale je upozornenie, že by ho poslanci nemali podporiť, keďže je 

zmätočný, ale hlasovať sa o ňom podľa môjho názoru má. No účinnosť tam je. Dobre, 

takže ja ho prečítam, to je prvý návrh, je pozmeňujúci návrh pána poslanca Géciho.  

V § 3 sa dopĺňa písmeno c) v hoteloch, moteloch a penziónoch. Koniec návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Aj mám problém vyrieknuť slovo, že hlasujte, no hlasujte.  

  

Hlasovanie č. 33 -  za: 1, proti: 14, zdržali sa: 17  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Poďme ďalej, prosím.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: A dnes boli predložené pozmeňujúce 

návrhy 3 a to od pani poslankyne Gurbáľovej ako prvý od pána poslanca Saxu a od pána 

poslanca Petrovčika. Keďže neprešiel žiaden procedurálny návrh, tak sa bude ten, ktorý 

teraz, keby získal nadpolovičnú väčšinu prítomných, bude ten pozmeňujúci a nebude 
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potrebné už hlasovať o ďalších dvoch, ale sú tu ďalšie 2 samostatné návrhy, o ktorých 

hlasovať bude treba a tie predložil pán poslanec Karaffa. Takže pani poslankyňa 

Gurbáľová dnes predložila návrh, pozmeňujúci návrh k návrhu VZN o regulácii 

hazardných hier a to 1. V § 2 ods. 1. písm. a) sa slová „v budovách pre obchod a služby“ 

nahrádzajú slovami „v hoteloch, moteloch a penziónoch“. 2. V § 2 sa vypúšťa odsek 2. 

Doterajší odsek 3 sa označuje ako odsek 2 a zároveň sa vypúšťa poznámka pod čiarou  

k odkazu 4. A 3. V § 4 sa dátum „15. júla 2025“ nahrádza dátumom „1. januára 2026“. 

Koniec návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne, teda budeme hlasovať o pozmeňujúcom návrhu 

pani námestníčky, nech sa páči, hlasujeme teraz.  

  

Hlasovanie č. 34 -  za: 22, proti: 3, zdržali sa: 7 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh, tento pozmeňujúci návrh bol prijatý. Pokračujte teraz... 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Teraz by, teraz budem o tých 

samostatných a nakoniec o celkovom VZN. Tie samostatné pána poslanca Karaffu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: A tie samostatné by mohli ísť až po celom VZN-ku.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Nie. Tak, ako boli predkladané. To je 

v poriadku. Myslím že...  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Čiže samostatný návrh pána poslanca 

Karaffu. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov žiada 

primátora mesta Košice, aby bezodkladne predkladal Mestskému zastupiteľstvu  

v Košiciach doručené žiadosti o vydanie vyjadrenia k umiestneniu kasína na území mesta 

Košice podľa zákona č. 30/2019 Z. z. o hazardných hrách a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov za účelom ich prerokovania a schválenia Mestským zastupiteľstvom  

v Košiciach. Termín trvalý, každé zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Košiciach,  

pred ktorým bude žiadosť doručená mestu Košice.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči. Hlasujeme teda o nie pozmeňováku, ale priamom 

samostatnom návrhu pána poslanca Karaffu.  

  

Hlasovanie č. 35 -  za: 27, proti: 0, zdržali sa: 7 

  

p. Polaček, primátor mesta: Pokračujte, prosím. Tento návrh, bol prijatý.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ďalší samostatný návrh pána 

poslanca Karaffu. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych 

predpisov žiada primátora mesta Košice, aby v prípade neschválenia návrhu všeobecne 

záväzného nariadenia o regulácii hazardných hier na zasadnutí Mestského zastupiteľstva 

v Košiciach 13.11.2025 zabezpečil stiahnutie návrhu všeobecne záväzného nariadenia  

o regulácii hazardných hier z úradnej tabule mesta Košice, vrátane elektronickej úradnej 

tabule. Bezodkladne termín.  
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p. Polaček, primátor mesta: Hlasujte o tomto samostatnom návrhu.  

  

Hlasovanie č. 36 -  za: 23, proti: 0, zdržali sa: 12 

  

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Môžem? A teraz ten najpodstatnejší. 

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje 

všeobecne záväzné nariadenie mesta Košice o... Ale nie je tu predložený. Dva sme 

hlasovali. Aha, pardon. Aha, inde to bolo. Pardon. Ešte sa ospravedlňujem. Bol tu 

uvedený na spodnej časti papieru. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle 

príslušných právnych predpisov žiada doplniť všetky zmluvné vzťahy mesta Košice  

a Dopravného podniku mesta Košice a.s., ktorých predmetom je umiestnenie reklamy  

na pozemkoch a stavbách vo vlastníctve mesta Košice v zmysle Prílohy č. 4 Štatútu mesta 

Košice v časti B. 4 o podmienku zákazu propagácie reklamy hazardných hier 

akéhokoľvek druhu na území mesta Košice.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte. Návrh pána poslanca Karaffu smerom  

k billboardovým spoločnostiam.  

  

Hlasovanie č. 37 -  za: 27, proti: 0, zdržali sa: 5 

  

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý. Teraz pristúpime k hlasovaniu o pôvodnom 

návrhu so zmenami, ktoré boli prijaté. Teda ideme hlasovať o všeobecne záväznom 

nariadení, kde je potrebná 3/5 väčšina. Nech sa páči.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Takže Mestské zastupiteľstvo  

v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje Všeobecne záväzné 

nariadenie mesta Košice o regulácii hazardných hier v zmysle schváleného 

pozmeňujúceho návrhu podľa - v zmysle pozmeňujúceho schváleného pozmeňujúceho 

návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujeme o finálnom všeobecne záväznom nariadení.  

  

Hlasovanie č. 38 -  za: 23, proti: 2, zdržali sa: 6 

 

p. Polaček, primátor mesta: Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o regulácii hazardných hier 

bolo prijaté. Blahoželám mestu Košice. Bolo to náročné. Chcete prestávku alebo 

pokračujeme ďalej? Pár minútovú vycikať sa? Súhlasíte? Dáme hlasovať o prestávke? 

Dobre, dáme si 5 min., ale vidíme sa o 10 min., tak sa dohodnime 5 min. a 15:50 

pokračujeme.  

- - - 

 

- - - po prestávke - - - 

 

Bod č. 12 

Vyhodnotenie indikátorov PHRSR za roky 2022-2024  

 

p. Polaček, primátor mesta: Prosím prezentujte sa. Poprosím technikov o gong. Asi nebudem 

dávať tie prestávky. Prosím prezentujte sa, je nás viac v rokovacej miestnosti, ako ste 

prihlásení. Prosím, ponaháňajte kolegov, aby sme mohli pokračovať. Budeme pokračovať 

bodom č. 12, ktorým je Vyhodnotenie indikátorov PHRSR za roky 2022 až 2024. Stále 
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nie sme uznášaniaschopní. Ďakujem pekne. Prezentovaných je 21 poslancov, sme teda 

uznášaniaschopní. Budeme pokračovať bodom č. 12, ktorým je Vyhodnotenie indikátorov 

PHRSR za roky 2022-2024. Otváram k tomuto materiálu rozpravu. Nech sa páči. 

Uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie. Dohrajú  

s mobilmi. Návrh na uznesenie bod č. 12. Nech sa páči.  

  

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov berie na vedomie Vyhodnotenie indikátorov 

PHRSR za roky 2022-2024.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 39 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

P. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý.  

- - - 

 

Bod č. 13 

Informácia k napĺňaniu klimatických politík mesta Košice  

 

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 13, ktorým je Informácia k naplneniu 

klimatických politík mesta Košice. V dôvodovej správe nájdete zdôvodnenie, význam 

tohto riešenia je spojený so zmenou klímy, preto mesto prijalo viacero strategických 

dokumentov v tejto oblasti. Aktívne sa zapája do medzinárodných iniciatív, ktoré mestám 

pomáhajú sledovať pokrok, zmierňovať dôsledky klimatických zmien a obmedzovať 

faktory, ktoré ich urýchľujú. Zároveň im prinášajú ďalšie možnosti získavania znalostí  

a financovania. Cieľom je teda vám priniesť informácie. Nech sa páči, otváram rozpravu. 

Uzatváram a poprosím návrh na uznesenie.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa Štatútu mesta Košice berie na vedomie a) Informáciu o priebežnom plnení 

strategického dokumentu SECAP „Rámec pre boj proti klimatickej zmene cestou 

podpory udržateľnej výroby a spotreby energie v meste Košice“, b) Správu o hodnotení 

„Adaptačného plánu mesta Košice na zmenu klímy 2022-2030“ a c) Informáciu  

o pôsobení mesta Košice v iniciatíve „Misia EÚ - 100 Klimaticky neutrálnych  

a inteligentných miest do roku 2030“ a Klimatickej zmluve mesta.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 40 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0  

 

p. Polaček, primátor mesta: Uznesenie bolo schválené.  

- - - 

 

Bod č. 13/1 

Renaturalizácia lokality Anička v Košiciach  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 14, 13.1 otváram bod Renaturalizácia lokality Anička 

v Košiciach. Nech sa páči, pani Adamčíková, máte slovo.  
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p. Adamčíková, poslankyňa MZ: Ďakujem pekne za slovo. Z dôvodu, že pani predsedníčka 

komisie nie je prítomná, tak ma požiadala o prednesenie tohto návrhu uznesenia.  

Na rokovaní komisie, najprv poviem odôvodnenie a potom prečítam návrh. Na rokovaní 

Komisie životného prostredia, verejného poriadku a ochrany zdravia Mestského 

zastupiteľstva v Košiciach dňa 4. novembra 2025 bolo v súvislosti s prerokovaním 

zámeru renaturalizácie lokality Anička v Košiciach a prírode blízka protipovodňová 

ochrana Košíc, dňa 28. októbra 2025 schválené uznesenie komisie, z čoho teraz 

predkladám návrh uznesenia. Komisia životného prostredia, verejného poriadku  

a ochrany zdravia Mestského zastupiteľstva v Košiciach po prerokovaní zámeru 

renaturalizácie lokality Anička v Košiciach a prírode blízka protipovodňová ochrana 

Košíc dňa 28. októbra 2025 odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Košiciach schváliť 

vypracovanie štúdie realizovateľnosti pre lokalitu Anička, ktorá by I. rešpektovala platnú 

legislatívu, II. riešila protipovodňovú ochranu územia, III. zabezpečila vytvorenie 

podmienok pre život a rozvoj chránených a ohrozených druhov živočíchov a rastlín, ktoré 

sa v danej lokalite nachádzajú, IV. zohľadňovala oprávnené záujmy vlastníkov a správcov 

pozemkov, V. rešpektovala názory obyvateľov mesta na budúcu podobu tejto lokality. 

Odhadovaná cena štúdie je 100 až 150 tisíc EUR. Závislá je na výsledkoch v podobe 

zadania.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem veľmi pekne. Ja som sa zúčastnil vlastne tu, keď v malej 

zasadačke boli odborníci a to prednášali, vlastne povedali aj tie riziká samotné toho 

záplavového územia a vlastne to záplavové územie ani neni zhora, ale skôr zo spodku 

vlastne spodné vody. Ja osobne som si vypočul teraz návrh tohto uznesenia. Môžem 

povedať, že aj súhlasím s ním. Teraz je otázna cena tej štúdie, ako si povedzme, ale 

jednoducho, čo sa týka obsahu, tak vcelku súhlasím a tu pán dneska vystupoval práve 

okolo Aničky, som sa nejak neprihlásil do tej rozpravy, ale chcem povedať, že som 

presvedčený vlastne, že aj to územie alebo ten územný plán sa dá prispôsobiť vlastne 

potom ako tou zmenou alebo doplnkami, ako tiež k tej štúdii vlastne alebo k tomu územiu. 

Takže vlastne ja nevidím v tomto problém, ako som povedal na začiatku, že pán primátor, 

podporím tento návrh. Čiže z tých 50 % vlastne, čo hovorí štatút vlastne z poplatku  

za rozvoj, takže vlastne podporujem tento návrh ako stále, tak ako vždy. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nie som si istý, či to má s týmto niečo spoločné. Pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Nevadí, pán starosta tu nebol hodnú chvíľu počas rokovania, takže nevie, 

že sme pri bode, ktorý sme doplnili, a to je bod 13/1 Renaturalizácia lokality Anička  

v Košiciach. A nemá to nič spoločné so žiadnymi poplatkami za rozvoj. Nevadí, potom 

mu to vysvetlí asi pani prednostka, ktorá tu bola. Ja musím objektívne ale dať informáciu 

kolegom, aj keď som sám prednášal tento návrh na Komisii dopravy a výstavby, že 

bohužiaľ neprešiel. A takisto nebol odhlasovaný na tom veľkom stretnutí, ktoré sme  

s pani poslankyňou Slivenskou zorganizovali v zasadačke, takže je už na poslancoch, ako 

budú hlasovať v tomto bode.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Faktická poznámka. A teraz budem reagovať na pána poslanca Špaka  

v dobrom. Na komisii dopravy predsa, pán predseda alebo pán poslanec Špak, sme sa 

bavili práve o tej štúdii, že je potrebná táto štúdia, čiže tú štúdiu treba podporiť vlastne  
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a obsah toho uznesenia, ktorý tu predniesla kolegyňa Adamčíková, presne obsahuje to, že 

treba dať ako zadať túto štúdiu. Otázkou je vlastne tá cena tej štúdie. To je všetko, nič 

viac.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Fedoročko.  

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som sa chcel takto verejne opýtať 

jednu jednoduchú otázku, pretože my sme sa včera na našom miestnom zastupiteľstve 

dozvedeli, že v tomto území sa plánuje výstavba krytého plaveckého bazéna a ja sa chcem 

rovno opýtať, lebo tento bod hovorí o niečom úplne inom, hovorí o tom, že chceme toto 

územie renaturalizovať, chceme vlastne zachrániť vzácne biotopy a ja vzhľadom k tomu, 

že aké sú tam spodné vody, aké je tam podložie tej zeminy, aké je to záplavové územie, 

si nemyslím, že stavať tam krytú plaváreň je niečo reálne. Tak chcel by som počuť názor 

vedenia mesta, či je v pláne v danom území stavať krytú plaváreň, plavecký park Aničky. 

Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec ja nechcem kádrovať tých, ktorí boli za kúpu tu tejto 

nehnuteľnosti a ktorí boli proti, ale v dôvodovej správe bolo jasne povedané, že je 

potrebné vykonať niekoľko štúdií, bolo vysvetlené, aké možnosti, aké možnosti nám 

ponúka tento priestor na pomaly 15-20 stranách a od toho sa odvíjame, ale to, čo je 

zásadné a podstatné a to je pre všetkých poslancov. My toto územie máme zaregulované 

v rámci územného plánu a všetko ostatné je už len o tom, aby sa výskum tam urobil. 

Povedalo sa, aby sme nefilozofovali, či záplavové, či nie, aké dajaké. Veľa úkonov bude 

robiť ešte vodohospodársky podnik v neďalekom priestore. Je tam naozaj otvorených 

množstvo premenných, ktoré keď budeme poznať, tak sa dokážeme posunúť ďalej.  

Pán riaditeľ ma chcel doplniť?  

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja som, ak mám odpovedať teda takto. Územný plán jasne definuje, aké 

funkcie sú povolené, aké funkcie sú zakázané. Čiže riaďme sa územným plánom presne 

tak, ako definuje a v ktorých častiach to definuje pre rekreáciu a šport a kde to definuje 

pre bývanie a služby, občiansku vybavenosť. To jasne definuje územný plán. Zároveň 

treba si povedať, že takéto štúdie a podobné veci si budú musieť realizovať súkromní 

vlastníci týchto pozemkov v rámci schvaľovacieho procesu. Zároveň vnímam aktivitu 

občianskeho združenia pozitívne z jedného hľadiska, že sa aktívne zapája do riešenia 

verejného priestoru. To, čo mi vadí na tom je, že silou presadzuje vopred vybraného 

uchádzača, ktorý by mal túto štúdiu spracovať. Takto sa to proste nerobí. A potom je druhá 

záležitosť. A to si zoberme príklad aj z iných projektov, ktoré robíme. Poďme hľadať  

na to zdroje v rámci rôznych výziev a toto isté môže spraviť aj občianske združenie. Keď 

chce byť aktívne v tomto území, tak aj oni zas so svojimi skúsenosťami a odborníkmi 

vedia prihlásiť do výziev, z ktorých vedia takúto štúdiu odfinancovať a poprípade aj 

zrealizovať opatrenia, ktoré sami navrhujú alebo chceli by tam zrealizovať. Čiže poďme 

si rozdeliť veci naozaj, prečo by sme mali my robiť štúdie pre súkromných vlastníkov 

pozemkov, však toto im vyplýva zo samotného zadania a stavebného zákona, ktoré im 

definuje, čo všetko musia predložiť v rámci schvaľovania prípadných stavieb na danom 

území a toto nesuplujme, prosím, súkromných vlastníkov.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát, pán poslanec Fedročko, pán poslanec Krcho 

svojimi faktickými, nech sa páči.  
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p. Ihnát, poslanec MZ: Faktická poznámka. Dobre. Ďakujem pekne, pán primátor. Ja len 

reagujem na to vlastne, čo sme v prvý deň vlastne, keď takýto zámer bol na svete, tak sme 

sa bavili aj o určitom nejakom krytom bazéne alebo určite aj ako možnosti nejakej 

plavárne, dajme tomu možné v budúcnosti aj s vyhrievanou vodou atď., o tom sme sa 

bavili. Čo sa týka Sídliska Ťahanovce, lebo na to asi mieril pán Fedoročko, tak tam 

eventuálne by bol možný len výukový alebo výučbový je bazén. Tak to určilo mesto 

Košice, čo znamená, že vlastne verejnosť sa do toho bazéna ani nedostane, to je len  

pre školu, vlastne základnú školu ako určený nejaký výučbový bazén, ako je  

na Tomášikovej, Základnej škole Trebišovská 10 atď. Ale nie je to pre verejnosť. Takže 

vlastne, keď sa bavíme o nejakej plavárni, ktorá by zahrňovala napr. Furču ako 

Dargovských hrdinov, Ťahanovce a Sever, tak ja vidím, ako to v tomto riešenie, 

samozrejme, že tomu musia predchádzať tieto štúdie. Kto ich bude robiť, či súkromný 

sektor alebo kto ich bude robiť, neviem. Teraz pán riaditeľ to teraz opísal vlastne, že 

súkromníci si to musia urobiť, takže takto ako na záver.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pokračujte, pán poslanec Fedoročko.  

  

p. Fedoročko, poslanec MZ: Faktická poznámka Áno, tak ja som chcel počuť jasný názor, aby 

aj pán Ihnát pochopil, aby ste mu to jasne vysvetlili, že v tomto území to, čo sa bavíme 

na tej Aničke, že tam jednoducho ten plán stavať krytý plavecký bazén nie je reálny. Lebo 

on to fakt skutočne šíri, tieto informácie medzi obyvateľstvom na sídlisku. Sú to také isté 

klamstvá a bludy, ako pred dvoma rokmi rozprával o tom, že postavíme, ideový zámer, 

postavíme lanovku z Ťahanoviec na stanicu, potom ho prepojíme na Jazero a spojíme to 

s Furčou. To sú presne také isté sny a bludy ako tá lanovka, tak aj tento plavecký bazén 

na Aničke je presne také istá úroveň toho zámeru. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nerozumieme vám, pán poslanec, lebo nikto o bazéne sa tu dnes 

nebavil, ale útočíte na nás, pozerajte potom iným smerom. Pán poslanec Krcho.  

 

p. Krcho, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. V podstate ja som sa prihlásil, 

ale už pán riaditeľ, a plne sa stotožňujem s tými poslednými vetami, ktoré povedal, prečo 

my by sme mali investovať do niečoho, čo v prvom rade nie ani majetok mesta Košice. 

My sme schválili územný plán, otvorili sme možnosti investorom, ktorí prídu a nech sa  

s danou situáciou vysporiadajú. Nič viac, nič menej. Pokiaľ by to bol majetok mesta, tak 

ako plánujeme kúpiť jednu časť Aničky. V poriadku. Tam so štúdiou problém nemám, ale 

teraz pre niekoho my budeme robiť štúdiu, ktorá bude mať platnosť koľko? Pol roka, rok, 

kým to všetko sa skúpi, kým sa scelia pozemky, kým tam príde nejaký investor, sa to 

úplne zmení. Ja nevidím dôvod, prečo my by sme mali teraz o niečo investovať. Nech sa 

páči. Áno, občianske združenie môže využiť rôzne dotácie, granty, nech si urobí štúdie, 

ale ja nevidím dôvod, aby mesto Košice vynakladalo prostriedky na takéto štúdie. Nepatrí 

to mestu a myslím si, že pri schvaľovaní územného plánu sa ku tomuto vyjadrovali všetky 

orgány, vrátane Okresného úradu, vodohospodárov. Čiže ja tam nevidím problém prečo  

a myslím si, že nemáme čo investovať do tohto. Ďakujem.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči pán námestník.  

  

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne za slovo.  

Ja chcel som sa pozrieť na ten návrh uznesenia, ako je formulovaný. Nemám ho  

k dispozícii, pani poslankyňa. Tak ste predkladateľka, tak mohla ste nám ho okopírovať, 

poslať, naskenovať. Pýtam sa to preto, pretože chcel som sa naňho pozrieť, aby som 
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vedel, v akom znení je ten návrh. Pretože ak sa bavíme o renaturalizácii tej lokality, tak 

sa bavíme o masívnom zásahu do vodného toku, ktorý tak ako možno v prípade nového 

mestského centra bude približovať ľudí k vode, ale v prípade nového mestského centra  

a viem a pán riaditeľ s pánom primátorom by najlepšie vedeli povedať, aké siahodlhé 

rokovania aj s pánom hlavným architektom absolvovali na Vodohospodárskej výstavbe, 

aby ich presvedčili o tom, že môžeme takýto projekt robiť. Ale my sme sa nikdy nebavili 

na žiadnom fóre o tom, že ideme robiť renaturalizáciu severného toku Hornádu  

v Košiciach a my tu teraz ideme schváliť niečo, čo zmení kompletne ráz tejto časti a chýba 

tomu akékoľvek, podľa mňa všeobecná diskusia medzi nami, že chceme do toho 

investovať. Ja som tu pred časom navrhoval inú analýzu. Ste ma tu zotreli, že koľko veľa 

peňazí za to chcem a vy tu takto buchnete potom, čo sme schválili rozpočet a nie sú na to 

zjavné, že odkiaľ na to chceme zobrať 100 tis. EUR alebo 150, dokonca. Proste nemyslím 

si, že dozrela tá diskusia a že po jednom stretnutí komisií, jedna z nich  

napr. neuznášaniaschopná alebo aj tá druhá. Neviem, že sme v stave takom, že môžeme 

o tomto hlasovať a máme to uzavreté. A hovorím vám to pri všetkej úcte, ako poslanec 

mesta Košice za túto mestskú časť. Za mestskú časť, ktorej sa to bytostne týka a rozprával 

som sa aj s inými poslancami z tejto mestskej časti a nemyslíme si, že toto je správny 

postup, takto narýchlo to tuná dávať a schvaľovať. Ak chcete k tomu viesť diskusiu.  

Ak k tomu chcú kolegovia OZ Mlynský náhon, ktorých si naozaj vážim, za ich robotu, 

viesť diskusiu a hľadať riešenie. Okej, ale nie takto po jednom stretnutí, kde bola nejaká 

renaturalizácia. Lebo jedna vec je renaturalizovať a druhá vec je hľadať opatrenia, aj 

možno tradičným spôsobom stavenia vyšších valov a pod., na zabránenie tomu 

záplavovému územiu. A čo sa týka tých súkromných, to už povedali kolegovia a čo sa 

týka mestského nejakého investičného zámeru na Rybe. Áno, aj mesto sa tým bude 

musieť zaoberať a vysporiadať a tak, ako sme sa tým vysporiadavali v prípade nového 

mestského centra, tak takisto sa s tým budeme vysporiadavať v diskusii s týmto úradom, 

ktorý - podnikom štátnym, ktorý to túto vodnú cestu má na starosti. Ale dneska si 

nemyslím, že tá diskusia dozrela na to. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, poslanec Matoušek.  

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Faktická poznámka. Trošku chcem obhájiť kolegynku, lebo tento 

daný bod bol prejednaný na komisii a v rámci stanovísk komisií bol tento materiál 

predložený. Čiže nie je to úplne nová vec, ktorá tuná je. To znamená, ona si len osvojila 

návrh. Bohužiaľ, nie je tu pani predsedkyňa, pani Slivenská - a si osvojila tento daný 

návrh, čiže nie je to nová vec, ktorá tu je teraz predložená. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Adamčíková, nech sa páči.  

 

p. Adamčíková, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Presne tak, ako 

povedal kolega Matoušek. Ja som dostala, teda, bola som požiadaná o predloženie návrhu. 

Tento návrh som žiadala, aby mi bol doručený minimálne 2 dni pred zastupiteľstvom  

s tým, aby bol poslaný aj ostatným kolegom poslancom. Čiže nie je to moja chyba a ešte 

by som chcela prečítať raz návrh uznesenia, vzhľadom k tomu, že ja som to prečítala ako 

kebyže vyjadrenie komisie. Tak ak môžem. Mestské zastupiteľstvo schvaľuje 

vypracovanie štúdie realizovateľnosti pre lokalitu Anička. A potom to ostatné platí, ktoré 

som predniesla pred chvíľou. Ďakujem pekne.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán námestník  
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p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Opäť 

vravím, nebol nám doručený, takže preto vravím, nemohol som si ho preštudovať.  

A čo sa týka pani predkladateľky a toho, čo uviedol aj pán Matoušek na vašu obhajobu. 

Chcem len povedať, že ja som si prešiel stanoviská komisií a nenašiel som v tom 

súhrnnom dokumente žiadne stanovisko komisie, ktoré by sa týmto bodom zaoberalo, 

čiže nevedel som to stiahnuť k ničomu a od pána predsedu komisie výstavby som počul, 

že bola neuznášaniaschopná pri prerokovaní tohto bodu. Tak keď to neprešlo na výstavbe, 

tak prečo sa tu tým dneska zaoberáme? Jaj, ale to prepáčte, vy argumentujete tým, že to 

má vplyv na výstavbu, ktorá tam pôjde. Komisia výstavby to neschválila a vy to napriek 

tomu tlačíte do zastupiteľstva. Prečo to nemôžeme ďalej prerokovať na týchto komisiách 

aj s odbornými aparátmi. Ja by som navrhol, aby vystúpil Hlavný architekt mesta Košice, 

nech sa k tomu vyjadrí. Pán primátor, poprosím hlavného architekta.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Ihnát, nech sa páči.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Ja tiež by som chcel počuť eventuálne ako názor Hlavného architekta 

mesta Košice. Ja osobne, čo sa týka toho, tak vychádzam ešte raz z toho, že tu zaznelo 

vlastne, že to územie by mohlo obsahovať aj krytú plaváreň, čo sa týka výučbového 

bazéna na Sídlisko Ťahanovce, keď ho postaví mesto Košice, ako nikto tomu ako nebráni, 

čiže je to všetko v poriadku. A čo sa týka tzv. bludov v úvodzovkách, ktoré tu povedal 

pán kolega Fedoročko okolo lanovky, tak lanovka je ideový zámer podobný ako je  

v meste Lodž, v Poľsku. My sme boli v Brne, dokonca tu z mesta Košice vlastne boli  

so mnou ľudia a sme chceli vidieť, že jak tá lanovka je vo vývoji ako v Brne. Treba 

povedať, že na lanovku nie sú eurofondy, tam je ten najväčší problém, pán Fedoročko. 

Keby boli eurofondy, tak verte mi, že MHD lanovkou je najlepšia doprava. Tu je 

generálny riaditeľ Dopravného podniku mesta Košice, ktorý povedal, citujem: „Miloš 

bude v dôchodku a vtedy tá lanovka bude realitou“. Tak je pán generálny riaditeľ? Tak je, 

kýve aj tam ako, hej? Čiže konkludentne kýve hlavou. Taká je vec. Čiže toto riešenie bude 

v budúcnosti, keď Miloš bude v dôchodku. Tak toto bude riešením a je to ideový zámer, 

ktorý vedenie mesta zatiaľ zo stola nezhodilo dole. Tak to nechajme tak a uvidíme, aký 

bude vývoj. Eurofondy je najväčší problém lanovky, keby boli eurofondy, tak lanovka 

bude.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Faktickou pán poslanec Špak a pán poslanec Fedoročko.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Vážení kolegovia, naozaj tu preskakujú body 

pánovi starostovi Ihnátovi. Je tam napísané renaturalizácia lokality Anička v Košiciach a 

on tu rozpráva o nejakých lanovkách. Prosím, sústreďme sa na prácu alebo sa radšej 

nehláste. Takisto ste vyzvali, teraz ÚHA, aby nám to vysvetlilo na tej istej komisii, kde 

sme boli spolu a kde ste sa hrali na mobile, to vysvetľovali a aj kvôli tomu, bohužiaľ, 

tento návrh neprešiel, lebo to vysvetlili. Takže ja ešte raz, keď ste nepočuli. Komisia bola 

uznášaniaschopná a bohužiaľ tento návrh na nej neprešiel. Stretnutie s obyvateľmi, kde 

boli obidve komisie, skončili tak, že ani jedna, ani druhá nebola uznášaniaschopná, takže 

toto je znova opakovaná informácia, ktorú vám dávam.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Fedoročko.  

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Faktická poznámka. Takže budem reagovať na pána Ihnáta.  

Keď hovoríte, že máte úžasný ideový zámer, ktorý je budúcnosťou pre Košice, tak sa len 

chcem jednoduchú otázku opýtať. Zapracovali ste ideový zámer lanovky aj do územného 
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plánu, keď sme ho schvaľovali? Je to tam? Že tam je uvedené, kde by to malo byť a ako 

sa to môže takáto lanovka v Košiciach postaviť? Stačí odpoveď áno alebo nie. Je to presne 

taký istý zámer, ako aj tá krytá plaváreň na Aničke. Váš mokrý sen.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ja by som sa zase vrátil z toho briežku nižšie na tú Aničku. Boli sme 

pozvaní, neviem, pred tromi týždňami na také stretnutie, na zasadnutie komisií, všetci 

poslanci. Ja som sa toho zúčastnil až do konca. Prosím, počúvajme sa. Boli sme tam asi 

traja alebo štyria poslanci, ktorí zostali až dokonca, aj členovia tých dvoch komisií. 

Trošku to bolo také dezorientované celé a vlastne také neriadené a riadil si to len pán 

Štiavnický a potom tam hovoril ešte jeden pán z Českej republiky a medzitým ešte nejaký 

pán z SVP, ktorý, mám to potvrdené, ak neviem, pani riaditeľka, či mi bude kývať hlavou, 

či už dostala stanovisko k tomu poriadku prevádzkovému. Nepočúva, nevadí.  

SVP nevydalo stanovisko k prevádzkovému poriadku na Mlynskom náhone a tú 

informáciu som mal aj predtým a aj následne po tom stretnutí, že teda si to preverili a 

vyše rok toto ešte nevydali. Hovorili nám tam o veciach, ktoré pre mňa boli dosť 

zaujímavé. Ukazovali nám obrázky, ako ľudia sedia vo vysokej tráve metrovej. Ináč 

vyzerá to veľmi pekne na tej vizualizácii, ale vieme veľmi dobre, že to nefunguje a ani 

ten Mlynský náhon, teda neviem aký vy na to máte názor, ale na mňa nepôsobí dobre, 

keď to vyzerá tak zarastene. A tam už jednu skúsenosť máme s občianskym združením 

Mlynský náhon, no a potom tam na záver vlastne padla informácia mimo toho, že tam 

bola prezentácia jednej obchodnej spoločnosti, ktorá zhodou okolností by mohla niečo 

robiť pre mesto. A nielen na Aničke, ale už sme vlastne prešli aj lokalitu k novému 

mestskému centru. Čiže ja už som potom len hádzal v hlave cifry, že možnože  

200-300 tis. za takú štúdiu. No a potom na záver tam padla informácia, že vlastne územný 

plán, ktorý máme, je akože neplatný a je celý zlý a v podstate protizákonný. Pýtal som 

sa, aj som sa pozeral, či tam sedí niekto z Útvaru hlavného architekta, lebo vyriecť tak 

vážnu vec a tak vážnu informáciu po tom všetkom, čo sme absolvovali, tu sme si ťapkali, 

mali sme potom nejaký gala večer. A niekto bohorovne vyhlási, že územný plán je 

neplatný, čo môže mať dosť vážny vplyv, to môže sa tým zaoberať prokuratúra, môžu 

byť žaloby a neviem čo. Tak ja som kládol otázku tomu autorovi výroku, že z čoho teda 

berie tú istotu, že to tak je a ja dúfam, že tu ešte dnes niekto vystúpi a že to teda zopakuje 

a vysvetlí, lebo vnáša to určitú potom právnu neistotu, keď na zasadnutí aj mestského 

zastupiteľstva, lebo dnes to odznelo v slove pre občana, proste vystúpi občan, ktorý povie, 

že územný plán je v rozpore so zákonom a nie je v poriadku. Tak ako to je? Platí nejaká 

prezumpcia správnosti a platnosti. Je to platný dokument a keď ho niekto chce napádať, 

tak nech to urobí písomne a nie tým, že to bude vyhlasovať kade tade. A nestotožňujem 

sa s tým, aby sme takýmto spôsobom postupovali. A ešte poviem v závere len jednu jedinú 

vec. Celý ten proces, ako to vlastne prebiehalo, že nejaký občan sa prihlási, že by chcel 

vystúpiť na komisii s nejakým návrhom. Celá tá komisia bola o tom, aj keď boli obe 

neuznášaniaschopné, že dostane 3 hod. priestor, kde úlohou každej témy má byť vyčerpať 

tému a nie poslucháča. Tí ľudia z tamať poodchádzali. My sme tam zostali ako matadori 

niektorí a výsledok je taký, že síce nie sme uznášaniaschopní, ale možno pán poslanec 

Špak si to osvojí a vlastne to prednesie a teraz si to osvojila pani poslankyňa Adamčíková, 

ktorá tam ani nebola celý čas. To znamená, to sú veľmi vážne veci s veľmi vážnym 

finančným dopadom na rozpočet mesta. A už sme v predchádzajúcom bode jednu blbosť 

schválili, kde Džungľa príde do budúcna o veľké peniaze. Čiže ja si nemyslím, že by sme 

takto mali k tomu pristupovať. A poprosím vás, ako skutočne neschváľme to, lebo toto 
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nie je koncepčný prístup k rozpočtu, k tvorbe financií a celkovo k nejakej práci v území. 

Toť vsjo.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Máme tu procedurálne návrhy. Nech sa páči, pán poslanec Špak.  

 

p. Špak, poslanec MZ: Vážení kolegovia, myslím, že všetci ste dostali pozvánku na to veľké 

stretnutie, všetky informácie boli dostupné a preto navrhujem úplne zrušiť celú diskusiu 

a prejsť ku hlasovaniu. Takže žiadne, ani tie veci, čo tam svietia. Odporúčam dôležitejšie 

body ísť ďalej riešiť.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Čiže veľký rez. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie č. 41 -  za: 24, proti: 3, zdržali sa: 6 

 

p. Polaček, primátor mesta: Teda rozprava je ukončená, ale bol tu ešte procedurálny návrh, ten 

by asi bolo vhodné prečítať. A už nie. Okej. To znamená, rozprava je uzavretá. Máte jeden 

návrh. Nech sa páči, návrhová komisia.  

  

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje vypracovanie štúdie 

realizovateľnosti pre lokalitu Anička, ktorá by rešpektovala platnú legislatívu, riešila 

protipovodňovú ochranu územia, zabezpečila vytvorenie podmienok pre život a rozvoj 

chránených a ohrozených druhov živočíchov a rastlín, ktoré sa v danej lokalite 

nachádzajú, zohľadňovala oprávnené záujmy vlastníkov a správcov pozemkov, 

rešpektovala názory obyvateľov mesta na budúcu podobu tejto lokality. Odhadovaná cena 

štúdie je 100 až 150 tisíc EUR, závislá aj na výslednej podobe zadania. Koniec návrhu.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte o návrhu.  

 

Hlasovanie č. 42 -  za: 13, proti: 7, zdržali sa: 13 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý nebol.  

- - - 

 

Bod č. 14 

Zapojenie sa mesta Košice ako partnera do výzvy „Podpora a rozvoj výskumu, vývoja  

a inovácií prostredníctvom partnerstiev s potenciálom transferu do aplikačnej praxe“, 

kód výzvy: PSK-MIRRI-018-2024-DV-FST, názov projektu: Inovatívne termoelektrické 

zariadenia pre zlepšenie energetickej efektívnosti priemyselných procesov a budov 

 

p. Polaček, primátor mesta: Budeme pokračovať bodom č. 14, ktorým je Zapojenie sa mesta 

Košice ako partnera do výzvy „Podpora a rozvoj výskumu, vývoja a inovácií 

prostredníctvom partnerstiev s potenciálom transferu do aplikačnej praxe“, kód výzvy: 

PSK-MIRRI a tak ďalej, názov projektu je Inovatívne termoelektrické zariadenie  

pre zlepšenie energetickej efektívnosti priemyselných procesov a budov. Nech sa páči, 

otváram rozpravu. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Do rozpravy sa nik nehlási. Uzatváram rozpravu a poprosím 

návrhovú komisiu o návrh na uznesenie. 
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p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa štatútu mesta Košice schvaľuje po a) zapojenie mesta Košice ako partnera  

do projektu „Inovatívne termoelektrické zariadenia pre zlepšenie energetickej 

efektívnosti priemyselných procesov a budov“ podľa predloženého návrhu, po b) osnovu 

projektového zámeru k projektu, po c) zabezpečenie realizácie projektu v súlade  

s podmienkami poskytnutia pomoci a po d) financovanie prípadných neoprávnených 

nákladov projektu z rozpočtu mesta. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie č. 43 -  za: 34, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta: tento návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 15 

Zmluva o poskytnutí NFP: Vodozádržné opatrenia na adaptáciu na zmenu klímy – zelené 

plato budovy Magistrátu mesta Košice – aktualizácia uznesenia MZ č. 832/2025 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom číslo 15 otváram bod Zmluva o poskytnutí NFP: 

Vodozádržné opatrenia na adaptáciu na zmenu klímy - zelené plato budovy Magistrátu 

mesta Košice - aktualizácia uznesenia č. 832/2025. Nech sa páči, otváram rozpravu. 

Uzatváram rozpravu a návrhovú komisiu poprosím o návrh na uznesenie. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov mení uznesenie Mestského zastupiteľstva  

v Košiciach č. 832 podľa predloženého návrhu, po B. schvaľuje uzatvorenie zmluvy  

o poskytnutí NFP podľa predloženého návrhu. Po C. poveruje primátora mesta Košice  

na podpísanie zmluvy podľa predloženého návrhu. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie č. 44 -  za: 35, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 15/1 (pôvodný bod č. 38) 

Petícia za lepšiu dopravu  

 

p. Polaček, primátor mesta: Pod bodom č. 15/1 otváram bod, ktorým je Petícia za lepšiu 

dopravu. Mestu Košice bola dňa 22. septembra 2025 doručená do podateľne Magistrátu 

mesta Košice petícia občanov a občianok mesta Košice na čele s petičným výborom  

za lepšiu dopravu v Košiciach spolu so žiadosťou o zlepšenie dopravnej situácie a kvality 

života v meste Košice prostredníctvom investícií do verejnej dopravy, cyklistickej 

infraštruktúry a bezpečnosti chodcov. Predmetnou petíciou požadujú, aby mesto Košice 

prijalo nasledovné kroky. Zvýšilo kapacitu na verejnú dopravu, implementácia 

preferenčných prvkov pre MHD, budovanie cyklochodníkov, bezpečnosť chodcov  

na priechodoch, zníženie emisných úrovní, modernizácia s dôrazom na udržateľné formy 

dopravy. Mestu Košice boli doručené petičné hárky podpísané fyzicky. Po ich zrátaní  
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v počte 139 ks, ktoré obsahujú spolu 1283 podpisov, súčasťou predmetnej petície sú aj 

petičné hárky podpísané elektronicky v počte 22 ks s 290 podpismi. Po preskúmaní tejto 

petícii, vážení poslankyne, vážení poslanci, som sa rozhodol tento bod trošku rozšíriť  

o to, aby som vám zároveň tým, ktorí neveria, tým, ktorí istým spôsobom si myslia, že  

v priestoroch dopravy, kde investičný dlh 1 mld. EUR za desiatky rokov dozadu, sa nerobí 

nič, pripravili sme pre vás, pre petičiarov petíciu, aby sme si trošku rozumeli, aby ak 

chcete niečo meniť, tak aby sme menili veci, ktoré sa dajú v meste urobiť a aby sme 

oslavovali to, že v najbližšom období, období tohto budúceho roka s prejazdom na rok 

2027 v Košiciach preinvestujeme do dopravnej infraštruktúry viac ako 0,5 mld. EUR. 

Nikdy viac, nikdy v minulosti sa toľko peňazí do dopravnej infraštruktúry vďaka 

eurofondom, vďaka príprave od roku 2021. Poprosím, aby nám pripravili prezentáciu.  

Od roku 2021, kedy funguje programovacie obdobie a venujeme sa tejto časti, vlastne 

teraz prichádza obdobie a mrzí ma, že zároveň petícia. Lebo to je, toto je obdobie, kedy 

ideme zlízať to ovocie kedy tá práca kolegov tu na magistráte, či už strategické oddelenie, 

dopravný podnik a ďalší si odrobili robotu a dnes už sa podpisujú reálne zmluvy, súťaží 

sa v rámci verejného obstarávania, realizujú sa niektoré stavby. Čiže aby sme rozumeli, 

čo všetko sa v najbližšom roku, roku a pol v Košiciach udeje a aby sme si rozumeli, že 

nie je potrebné, z môjho pohľadu, môže to vnímam zle a si to vysvetlíme, robiť petície za 

lepšiu dopravu, tak prosím, dovoľte mi, aby som vám ukázal pár slajdov, ktoré hovoria  

o investícii, opakujem, 0,5 mld. EUR do našej dopravnej infraštruktúry v priebehu 

najbližších mesiacoch. Prvý slajd hovorí o modernizácii vozového parku autobusov, kedy 

ideme nakupovať nové autobusy. Dnes už je dodávateľ vybraný, autobusy sa vyrábajú, 

teda jedná sa o 30 CNG autobusov, tzn. ak rozprávame o ekologickej doprave, tak to sú 

práve tieto autobusy, ktoré sa už dnes nieže obstarávajú, ale vyrábajú. Dodané, by mali 

začať byť v budúcom roku. Druhý slajd hovorí o verejnej osobnej doprave s nulovými 

emisiami v meste Košice. Jedná sa o 11 kĺbových, teda tých dlhých elektrobusov, kde už 

dnes sú tiež zmluvy podpísané, prebieha výroba a popri týchto 11 kĺbových elektrobusoch 

sa pripravuje aj v rámci nášho depa na Hornádskej, ale zároveň aj na otočke Jána Pavla 

na KPV-čku príprava infraštruktúry rýchlo nabíjacích bodov, tzn. ak správne si pamätám, 

na Hornádskej to je 12 slotov rýchlo nabíjačka a na KVP-čku to bude 8 slotov, kde 

autobusy dokážeme rýchlo nabíjať v rámci dňa, v rámci prestávky, kedy tam autobus 

zaparkuje a vie sa nabiť. Totižto nemá zmysel nakupovať elektrobusy, keď nemáme 

nabíjacie stanice. Čiže týmto eurofondom riešime túto vec. Dnes na Hornádskej sa už 

robia prvé práce, dodávateľ nakupuje technológiu a v priebehu budúceho roka  

marec-apríl by sme tieto nabíjačky i na KVP-čku i na Hornádskej mali mať hotové  

a medzi tým budú prichádzať autobusy. Nákup autobusov pre mimoriadne situácie.  

Tí, ktorí pracujú v dopravnom podniku, poznajú krycí názov tejto akcie, volajú sa 

Jahôdky. Je to 15 autobusov, ktoré sme nakúpili a tieto autobusy prioritne dnes zvážajú 

obyvateľov z Mestskej časti Jazero v rámci autobusu X tým, že prebieha v mestskej časti 

modernizácia električkových tratí. Modernizácia električiek. 9 ks typu KT8 D5 sú 

električky. Mnohí radí na sociálnych sieťach hovoria, že to je zbytočné. Je to vec, ktorú 

robí Praha, ktorá robí Viedeň, Brno, tzn. aj mestá v našom okolí, kedy tento typ starých 

električiek modernizujú na nízko podlažné, s klimatizáciou, so všetkými smart 

technológiami, tým, že sú obojstranné, tak má pre nás zmysel ich zmodernizovať, pretože 

potom nasleduje a už niektoré električky aj odišli do Čiech, čiže táto zmluva sa už 

realizuje, už táto modernizácia prebieha, ale následne môžme sa venovať nákupu nových 

električiek s tým, že nebudeme kupovať obojstranné, ale iba jednostranné, tzn. tým, že 

budeme mať zrekonštruované a zmodernizované staré obojstranné električky, vieme 

kúpiť viac električiek jednostranných, pretože je to obrovské, obrovská úspora, keď 

nemusí byť električka obojstranná s dverami na oboch stranách, s plnou kabínou vpredu 
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aj vzadu. Tým, že mesto Košice patrí medzi tých prevádzkovateľov, ktoré má obratiská, 

tak vlastne my obojstranné električky potrebujeme len na kyvadlovú dopravu v prípade 

rôznych výluk. Takisto v tejto chvíli sa finalizujú podklady pre verejné obstarávanie, ktoré 

bude začaté už na roku 2026. Modernizácia električkových tratí je ďalší slajd. Toto 

poznáte. V tejto chvíli prebieha modernizácia v Mestskej časti Sídlisko Nad jazerom, tá 

suma elokovaných eurofondov je na hodnote 77 mil. EUR. Zároveň sú pripravené už 

ďalšie etapy a to je na rok 2026-2027 Alejová v hodnote 63 mil. EUR. Ak nám všetko 

pôjde podľa časových plánov, časovej osi, chceli by sme začiatkom januára spustiť 

verejné obstarávateľa, obstarávateľa na úsek Alejová. Zároveň následne asi už v závere 

roka sa budeme venovať aj Južnej triede. Dnes sme blízko k tomu, aby sme získali všetky 

povolenia a mohli sa tomuto projektu venovať. Máme prísľub, že ak budeme a dodržíme 

všetky termíny v rámci prvej etapy, tzn. Mestskej časti Jazero, tak ministerstvo dopravy 

je ochotné nás počúvať a prideliť nám ďalšie dodatočné zdroje. Nové električkové depo. 

Mnohí ste tam boli, v tejto chvíli prebieha už kolaudácia, je otázka dní, týždňa, dvoch 

týždňov, kedy vám budeme môcť oznámiť, že električkové depo je plne funkčne, plne 

skolaudované. Je to investícia za 57 mil. EUR. Dovolím si tu povedať, že to bude 

najmodernejšie depo v Československu. Sú tam stroje, ktoré nie sú ani v Bratislave, ani 

v iných veľkých opravovniach, ktoré majú mestám, dokonca aj železnice na Slovensku 

nám môžu toto depo závidieť. Sme, sme schopní opravovať veci, ktoré dnes ani Železnice 

Slovenskej republiky nedokážu vo svojich depách urobiť. Či už sú to rôzne kolesá, obrusy 

kolies a pod. Depo pre nás prinesie to, aby sme mohli mať tichšiu dopravu električkovú, 

ekologickejšiu dopravu, znížime náklady tým, že vieme sa starať nielen o koľajnice  

v rámci brúsenia. To je iný projekt, ale aj v rámci toho, že dokážeme sa o kolesá postarať 

a samozrejme údržba bude lacnejšia, lebo si urobíme už postupne, lebo depo je v režime 

skúšobnej prevádzky, nemusíme obstarávať si niektoré veci mimo závod a ušetríme 

minimálne na doprave, ale aj na tom, že sme omnoho efektívnejšie a rýchlejší. Je to väčšie 

a dovolím si povedať väčšie ako plaváreň, ktorú sme urobili za 20 mil. EUR. Toto je 

monštrum. Toto je obrovská investícia, na ktorú by sme mali byť veľmi hrdí a veľká 

vďaka kolegom, že na konci dňa s tou stavbou to vyzeralo rôzne, sme sa dostali do finále. 

Kolaudujeme jednu prevádzku, pripravujeme projektovú dokumentáciu pre ďalšiu, ďalšie 

depo. Je to modernizácia údržbovej základne v Košiciach v rámci projektovej 

dokumentácie, pardon. Takto. Je to modernizácia údržbovej základne v Košiciach,  

III. etapa. V tejto chvíli beží verejné obstarávanie na dodávateľa projektovej 

dokumentácie. Opäť, naším cieľom je, aby sme mali kde zaparkovať elektrobusy a starať 

sa o nich aj v noci a dobíjať ich aj nočným prúdom. Ďalšou zmenou a verím, že už si ju 

postupne tí, ktorí používajú verejnú dopravu, všimli, bola to aj obrovská kritika od vás  

a oprávnená, ja som na ňu vždycky reagoval, že áno, je to tak, sme spustili hĺbkové 

čistenie autobusov a električiek i vďaka depu i vďaka bytovému podniku, ktorý na našu 

výzvu reagoval a od 1. novembra sa autobusy začali čistiť hĺbkovo, 1. októbra sa začali 

čistiť hĺbkovo aj s električkami. Toto je niečo, čo obyvateľ by mal uvidieť ako prvé. 

Verím, že postupne jak všetky stroje prejdú tým hĺbkovým čistením, to je náročné, lebo 

sa naozaj dlhodobo zanedbávalo, tak následne už dokážeme zvýšiť aj frekvenciu. Dnes 

naozaj čistenie jedného autobusu trvá pol dňa, aby sa úplne od podlahy každá olejová 

škvrna, všetko, čo tam je nalepené, žuvačky na čalúnení, na podlahách vyčistili a dali sme 

autobusy do takého poriadku, aby sme na nich boli, boli hrdí. Zároveň prebieha 

modernizácia zastávok verejnej dopravy. Je to už III. etapa. Spustená už je, už sa deje  

na niektorých zastávkach. Dokopy ich bude 13. Opäť aj tento projekt, kde z eurofondov. 

Bus pruhy, o nich sme sa tiež niekoľkokrát rozprávali, naozaj je to náročný proces, hlavne 

kvôli krajskému dopravnému inšpektorátu. Dnes už môžme definitívne povedať, že 

Prešovská cesta - Palackého - Rampová v úseku 2,5 km sa začiatkom roka spúšťa, mala 
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by byť v takom stave, aby sme mohli čo najrýchlejšie rozbehnúť. Takisto Štúrova, 

Moldavská, Dunajská, Žižkova, tiež dĺžka asi kilometra už je predpripravená a v roku 

2026 tieto bus pruhy púšťame. Medzitým pre prebieha aktualizácia plánu dopravnej 

obslužnosti. Tu je v čísle chyba, pretože toto bola predpokladaná výška investície. Súťaž 

je za nami, vysúťažený dodávateľ nám dodá a už na ňom aj pracuje, aktualizáciu plánu 

dopravnej obslužnosti v sume 286 tis. EUR. Teda za polovicu, sa nám podarilo vysúťažiť 

tohto dodávateľa. Palubné počítače do vozidiel na to, aby sme sa mohli postupne pripojiť 

spolu aj s Prešovom do integrovaného dopravného systému. Máme niekoľko spoločných 

úloh. Tá prvá úloha je, aby nielen nové autobusy, ktoré do Košíc prichádzajú, ale všetky 

i tie staré, mali kvalitné nové palubné počítače. Tie sa v tejto chvíli alebo proces verejné 

obstarávania je v takom stave, že čochvíľa ho budeme spúšťať. Zároveň prebieha, zároveň 

prebieha automatické počítanie cestujúcich do vozidiel. To opäť súvisí s tým, aby sme si 

vedeli rozúčtovať počet cestujúcich v rámci integrovaného dopravného systému medzi 

krajom, mestom, krajom, Košickým krajom, prešovským, mestom Prešov a mestom 

Košice. Čiže bez týchto dát sa nám veľmi ťažko dohadujú pravidlá. No a medzitým 

prebieha alebo pripravuje sa aj proces, verejné obstarávanie, na čítačky do vozidiel MHD. 

Čítačky poznáte. Naším cieľom je, aby takpovediac obyvateľ zaplatil aj hodinkami, 

mobilom a aby jednoducho tieto veci už boli integrované a na úrovni, ktorú požadujeme. 

Všetky tieto slajdy posledné, tzn. čítačky, palubné počítače a automatické počítanie 

cestujúcich sa bude realizovať v budúcom roku. Tým vlastne by sme mali aj ukončiť 

plánovaný vstup mesta Košice do Integrovaného dopravného systému. O ňom sa tiež veľa 

hovorí. Mesto Košice má aj tento systém vo svojom rozpočte tým, že s týmto partnerom 

spolupracujeme. No a verím, že práve 2026-2027 rok už by mal byť konečne tým, aby 

nielen Košičania, ale ľudia z nášho regiónu mohli cestovať na 1 cestovný lístok. 

Medzitým sa spustili aj projekt energetická efektívnosť objektov MHD. Predstavte si 

mnohé objekty, ktoré sú vo vlastníctve dopravného podniku, naším cieľom je stabilizovať 

aj zamestnancov, tzn. vodičov a celý ten personál i technický, ktorý dochádza do Košíc, 

tzn. budovy, ktoré máme, naším cieľom je ich dostať do takej, do takého stavu, aby sme 

mohli priniesť ubytovanie pre personál dopravného podniku. Iste viete, že v dopravnom 

podniku pracuje viac ako 1000 zamestnancov, z čoho je drvivá väčšina ľudí, ktorí pracujú 

práve ako technické posilu a ak sa dobre pamätám, 60 % týchto ľudí dochádza do Košíc 

z rôznych obcí a teda potrebujeme a máme záujem ich stabilizovať a ponúknuť im 

ubytovanie v našich ubytovniach. Nové etapy, určite si všimli, sme dali dokopy novú 

publikáciu, jej druhú časť, jej druhú časť a to sú cyklochodníky, ktoré sú pripravené  

v Košiciach na úrovni 15 km. No ale tou najväčšou pýchou je cyklochodník na Alpinku. 

Tí, čo ma poznajú, vedia, že o tom už naozaj dlhé roky hovorím. Sme veľmi blízko toho, 

aby sme mohli spustiť verejné obstarávanie a budúci rok začať s výstavbou tejto 

cyklocestičky až na Alpinku. Bola to aj požiadavka, aj ráno sme sa rozprávali  

o bezpečných priechodov pre chodcov, tzn. 25 priechodov je už dnes v Košiciach 

zrealizovaných, ďalšie sa realizujú teraz, to sú tieto 4 aktuálne a v rozpočte, ktorý ste 

schválili pred niekoľkými hodinami, je aj naprojektovaných ďalších 21 priechodov, sumy 

sú tu uvedené. Popritom, aj keď nie je to úplne vyčíslené, v rámci dopravy zvyšujeme 

bezpečnosť našich cestujúcich. Od 1. septembra sme do mestských autobusov  

a električiek integrovali cez náš dispečing aj mestskú políciu, ktorá celé dni chodí s našimi 

revízormi a snaží sa upozorňovať neprispôsobivých obyvateľov na to, aby dodržovali 

prepravný poriadok a zároveň, aby boli aj k dispozícii vodičom a aby sme aj vychovávali, 

aj vyčistili, aj pomohli cestujúcim. No a popritom sme práve 1. novembra, to ste určite 

zachytili, posilnili aj hliadky mestskej polície na Staničnom námestí, kde je  

24 hod. služba. Ešte sa s tým pipleme, aby to bolo naozaj efektívne, aby sme upravili časy 

a prišli sme na to, že nebude to v jednom čase od pondelka do nedele, ale inak bude 
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posilnená služba v piatky, inak nedele, aby sme naozaj poskytli servis všetkým tým, 

najmä z môjho pohľadu Košičanom, ktorí buď prichádzajú do Košíc alebo odchádzajú, 

či už za svoju prácu mimo mesta. Netreba prehliadnuť aj príspevok do dopravného 

podniku, či už v roku 2025 alebo teraz sme schválili do roku 2026. Je to obrovská suma 

v miliónoch na to, aby nám dopravný podnik fungoval. To sú tie sumy, ktoré súvisia  

s tým, aby sme zvýšili kapacitu verejnej dopravy, aby sme zvyšovali počet autobusov, aby 

sme zvyšovali počet liniek. Ja som niekoľkokrát aj na finančnej komisie, aj na iných 

spomenul, že bolo by vhodné ešte zohnať ďalšie 2 mil., aby sme mohli uspokojiť väčšiu 

skupinu cestujúcich, zvyšovať takty, toto je naším cieľom. Pri tejto téme petícií treba 

určite zachytiť aj, aj opravy ciest, ktoré sa v tejto chvíli pripravujú ako opäť 

europrojektové, rekonštrukcia cesty na Ukrajinskej. Verím, že pána poslanca Saxa som 

trošku potešil, že som to tu zaradil. Je to naozaj reálne. On neveril, ale sľúbil som, že aj 

toto dnes ešte spomenieme. Projektová dokumentácia je naplánovaná takto. Verím, že sa 

nám podarí vysúťažiť. Ako som spomenul, ráno je to otázka pár dní. Kavečianska cesta, 

esíčko, tí, čo ste z Kavečian, túto cestu poznáte; alebo z okolia. Na zimu, túto cestu už 

otvoríme v oboch pruhoch a na jar ešte dotiahneme maľovanie a opravu zvodidiel,  

tzn. ešte niekedy vo februári, marci bude táto cesta na nejaký týždeň, niekoľko týždňov 

uzavretá na opravu vozidiel, nastriekanie farieb a zároveň obrusná vrstva asfaltu. Tá 

horná vrstva asfaltu sa bude dávať až na jar, po zime. Opäť eurofond. No a okružná 

križovatka Kostolianska cesta, v tejto chvíli sa špecifikuje ešte verejné obstarávanie. 

Verím, že to ešte tento rok pôjde vonku, aby sme mohli, pán riaditeľ ma opravuje, že ešte 

tento mesiac, teda v novembri, aby sme mohli na jar, verím, tento kruhový objazd,  

o ktorom veľa rozprávame, spustili na jar v budúcom roku. Nemali by sme zabudnúť  

v rámci dopravnej infraštruktúry, v rámci toho miliardového záväzku, ktorý tu  

v Košiciach máme, aj na opravy mostov. Most ponad železničnú trať a lávka, to je 

Hlinkova, poznáte ho dôverne a most Slovenskej jednoty sú mosty, ktoré budeme 

opravovať. Nie je to také jednoduché, aby sme i napriek tomu, že projektovú 

dokumentáciu máme, nie, nie mesiac, ale dokonca rok a pol, keď poviem, asi to aj bude 

pravda, žiaľ, so železnicami to nie je také jednoduché, aby sme získali všetky stavebné 

povolenie. Je veľmi zložité nastaviť proces, ako budú chodiť vlaky, akým spôsobom sa 

budú robiť niektoré úkony. Toto žiaľ prebieha a až následne môžme sa pustiť do verejného 

obstarávania. Vyzerá to tak, že by sme mohli v závere roka pustiť aj verejné obstarávanie 

na Hlinkovú, ktorá bude stáť z týchto 11,7 mil. EUR niekde okolo 9 možno 10 mil. 

Uvidíme, ako ju obstaráme. Realizácia samozrejme na jar budúceho roka. Súvislé opravy 

chodníkov a ciest. Tu sa treba poďakovať aktívne poslancom. Chodníky v roku 2025,  

1 mil. EUR, roku 2026 už nie 1,3 mil., už len 1,2 mil. pán poslanec Vrchota, takže 

opravujem číslo. Niekde to bude chýbať, no a samozrejme cesty. Nie sú tu staré roky, 

roky 2024, roky 2023, ale tieto cesty, to sú tie súvislé opravy, ktoré robíme  

cez dodávateľské úvery, tzn. postavíme cestu splácame ju najbližších 10 rokov. V tomto 

roku sa robí Rastislavova. Na Americkej triede sme robili a za štadiónom, budúci rok je 

plánovaná Popradská, Jedlíkova, pána poslanca Sitkára hľadám, Jedlíkova a ešte sú tam 

niektoré. Dokonca aj Zbrojničnú by sme chceli dať do poriadku v Starom Meste práve  

z týchto, z týchto peňazí. Dostávam sa na záver, aby som vás úplne nezdržiaval, ak zrátate 

všetky tieto sumy a nie je tu všetko, lebo je tu ešte kopec drobností z iných programov, 

ktoré súvisia s dopravou i v rámci zeleného mesta a v rámci smart technológií, nie je tu 

spomenuté verejné osvetlenie, ktoré súvisí, veľmi silno súvisí s bezpečnosťou, s dopravou 

a takou a týmito údajmi. Schválili sme dnes 10 mil. úver. Ak to všetko zrátame, tak sa 

dostávame na úroveň investícií 0,5 mld. EUR, ale nie o 10, nie o 20 rokov, ale v priebehu 

budúceho roka s prechodom na rok 2027. Ak naozaj sa chceme rozprávať o doprave, tak 

rozprávame sa o historicky najvyšších investíciách do dopravy, dopravnej infraštruktúry 
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v Košiciach. Ja vás chcem požiadať o podporu, o to, aby sme tento ambiciózny plán 

naozaj naplnili, aby sme tých bariér mali čo najmenej a aby sme sa bavili a písali petície 

o veciach, ktoré jednoducho vieme a potrebujeme počuť, aby sme ich naštartovali.  

Ja verím, že tí, ktorí sa podieľajú na tieto petície, aj týmto spôsobom presviedčame, že  

na doprave záleží, chceme, aby bola bezbariérová, chceme, aby bola pre všetkých, 

chceme, aby ľudia postupne presadali z áut do verejnej dopravy, aby využívali 

cyklochodníky a aby sme im boli, boli nápomocní. Ďakujem pekne. Toľko Petícii  

za lepšiu dopravu. No a viem, že tu bol aj do bodu Slovo pre občanov prihlásený pán 

Vladimír Jeleň, ktorý sa chcel o petícii rozprávať v bode Slovo pre občana, my sme mu 

pošepkali, poradili, že asi tento bod je vhodnejší. Takže viem, že je tu. Verím, že vám 

nebude vadiť, ak v rámci petičného výboru sa k nám prihovorí a samozrejme rozprava je 

otvorená. Nech sa páči, ďakujem pekne. Ak sa do rozpravy ... Pán poslanec Ihnát sa hlási. 

Nech sa páči, pán poslanec Ihnát bude prvý, poslanci si môžu dať kolečko a následne pán, 

pán Jeleň. Dobre hovorím, áno? 

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Čiže je tu pán jeleň.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Áno, áno.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Dobre, v poriadku, ďakujem. Chcem sa poďakovať petičnému výboru 

vlastne, že otvorili túto tému a samozrejme, pripomenuli celkove ako dopravu. Vám, pán 

primátor, chcem poďakovať za krásnu a peknú prezentáciu, lebo naozaj mesto v tejto veci 

robí zásadné kroky. Ja len chcem, čo sa týka, poprosiť a požiadať veľmi pekne, ako 

nechcem kľačať na kolenách, ale poprosiť a požiadať, aby sme sa venovali tohto roku aj 

v textovej časti schválenému výjazdu áut z Americkej triedy na Magnezitársku ulicu  

a naozaj, aby sme konečne po tých 3. rokoch tie peniaze využili na tú projektovú 

dokumentáciu spojenú s cyklochodníkom smer Rampová, aby to pán Fedoročko počul, 

smer Rampová, do mesta. Ďalej chcem povedať ako k tej lanovke, lebo lanovka je tiež 

ako takisto doprava. Nie, nie je to v územnom pláne., lebo ako rovný chlap musím 

povedať, ako sa tieto veci majú. Nie, nie je to v územnom pláne z dôvodu, že hovoríme 

o výraze ideový zámer. Ideový znamená myšlienkový zámer určitý ako v budúcnosti. 

Máme mesto Wuppertál, to je bratské mesto, kde naviazal ešte spoluprácu pán Schuster, 

bývalý prezident a primátor mesta. Vo Wuppertále, taká lanovka zavesená chodí myslím 

a Wuppertál je také veľké mesto zhruba asi ako Košice. Takže ako tá budúcnosť možno, 

keď budú eurofondy, pán, pán poslanec Fedoročko, keď budú eurofondy a Európska 

komisia na to dá eurofondy, tak vtedy to bude možno reálne. Takže ja ako, ja ako nevidím 

tu, že som klamal, však som povedal ideový zámer. To slovo ideový hovorí o nejakej 

myšlienke. To je tá ďalšia vec. Čiže chcem poprosiť tak isto aj, aby sme opravili cestu  

na Berlínskej ulici. Tam je to podobné ako na malej Americkej triede, to je úplne rešeto  

a aby som poprosil, naozaj som dával aj v pláne ako pánovi Paučovi, aby sa na to pozrel 

a jednoducho tá cesta jedna na Sídlisku Ťahanovce, aby bola opravená. Keď do KVP sa 

nalialo 15 mil. EUR, 15 mil. EUR, 15 melka, tak ja verím tomu, že aj to Ťahanoviec sa 

naleje nejaký peniaz a jednoducho tí Ťahanovčania naozaj budú vidieť obrovské a rapídne 

zmeny. Už teraz ich vidia, hej? Čiže to úplne ide dopredu, ale naozaj, keď sa nalialo 

15 mil., tak aj do Ťahanoviec nech sa niečo naleje. Ďakujem pekne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Krcho má procedurálny návrh. Nech sa páči. 

 

p. Krcho, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Sekundu, zareagujem. Ako pán kolega, toto nie sú 

dopyty, hej? Lebo 10 % tvojho príspevku bolo o Ťahanovciach a dopytoch, čo chceš. Čiže 
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poprosím, že počkať na záver. Ale o čom je procedúra? Ja by som chcel skôr z takého 

organizačného hľadiska sa spýtať. Vo všeobecnosti sme pri bode 15, máme pred sebou 

ešte 45 bodov, či sme schopní dneska rokovať do záveru alebo je potrebné sa pripravovať 

tí, že ešte budeme pokračovať zajtra doobeda. Myslím si, že je to otázka, mňa to zaujíma, 

pozerám na kolegov, pozerám na zamestnancov, myslím si, že bolo vhodné, máme  

17:00 hod., prijať nejaký úzus, či pokračujeme dokonca alebo to bude rozdelené  

a v rozumný čas ukončíme a pokračujeme zajtra. Čiže to je taká skôr otázka, do pléna, či 

nájdeme niečo. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Skúsim možno sa do toho zamiešať, máme pred sebou takých 

koncepčných bodov 7-8, 6-7-8, potom idú majetkové, myslím si, že tam môžu byť 2-3 

také body, kde sa trošku tá diskusia rozbehne. Ja si myslím, že sme schopní, ale ak 

súhlasíte, zahlasujeme si, koľkí sú ochotní to potiahnuť. Môj osobný názor je, do deviatej 

sme schopní byť hotoví. Takže ale sa to môže zadrhnúť. To už poznáme. Chcete hlasovať 

alebo ideme ďalej? Pán poslanec Krcho? Hlasujme, či to skúsime dnes celé dotiahnuť.  

V prípade, že budeme vidieť, že do deviatej sa to nedá, tak si zopakujeme hlasovanie, 

súhlasíte tak? Nech sa páči, hlasujte. Bol to aj procedurálny návrh. A asi aj je dôležité 

vedieť, či sme schopní, ochotní a či sa nám to darí takto. Ďakujem pekne. 

 

Hlasovanie č. 45 -  za: 31, proti: 1, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta: Sa kolegom ospravedlňujem, skúsime to sfúknuť dnes, ale  

17. novembra si to potom vynahradíme. Pán poslanec Špak má faktickú a tým, že pán 

poslanec Ihnát už rozprával, tak potom by som dal slovo petičnému výboru. Nech sa páči, 

pán poslanec Špak. Nie. Ďakujem. Teda, ja sa ospravedlňujem, ja som mal napísaný  

v papieroch, pána Jeleňa a pána Jeleňa vystrieda pán Ogurčák. Máte 5 min. alebo 3 min.? 

Teraz nie som si istý, čo hovoril rokovací poriadok. Skúsme 3 a keď to bude dobre, tak 

ešte vám dáme 2.  

 

p. Ogurčák, člen petičného výboru: Skúsime 3, uvidíme. 3 budú celkom náročné po tejto 

prezentácii. Ďakujem veľmi pekne, pán primátor.  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ja som Vám to chcel skomplikovať, to bol účel.  

 

p. Ogurčák, člen petičného výboru: Áno, veľmi zaujímavé musím povedať, že čo som skutočne 

nečakal bolo, že dostanem takúto komplexnú prezentáciu. Ja som veľmi rád, že tá naša 

petícia vyvolala takúto potrebu, takúto plnohodnotnú prezentáciu dať dohromady.  

V každom prípade chcem aj veriť, že vlastne, že možno aj na základe našej petície práve, 

práve takáto prezentácia prišla, ale čo v nej ja reálne vidím je, že to, čo ste tam ukazovali 

z veľkej časti sľuby, veľa týchto vecí sa v skutočnosti nestalo a mňa by zaujímalo, že 

vlastne, že 7 rokov ste, ste riadite toto mesto, prečo, prečo teraz až počujeme vlastne  

o takýchto, o takýchto návrhoch a prečo sme o ich nepočuli skôr? V každom prípade mám 

niekoľko bodov a niekoľko tých akoby reálnych dôvodov, prečo sme tu prezentáciu, tú 

petíciu dali dohromady, prečo sme vám ju ukázali. Skutočný stav MHD dneska je taký, 

že cena MHD je, po šiestich rokoch sa zvýšil lístok MHD o 100 %. Realita je, že sme 

jediné mesto na Slovensku, jediné mesto na Slovensku a jedno z mála miest v Európskej 

únii, ktoré nedokázali počty prepravených osôb v MHD zvýšiť nad obdobie  

pred COVID-om. Vychádza to z výročnej správy. Zároveň výročná správa dopravného 

podniku hovorí, že o 14 % menej spojov vypravujeme, než sme vypravovali  

pred obdobím COVID-u. To je realita. To, čo vidím v prezentácii, vyzerá nádherne. 
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Ďakujem za to, ďakujem napr. za tie bus pruhy, ktoré tam sú. Bus pruhov dneska máme 

950 m v tomto meste a sľubujete nám ich ďalších 950. To je absolútne nedostatočné a už 

dávno mali byť na Prešovskej, už dávno mal byť, nemali sme o ňom počuť, že bude 

možno po volebnom roku. Električka na Važeckú, na Jazero už dávno mala byť a nie tento 

rok. Električka na Alejovej, neviem, či ste sa niekedy tou električkou prešli, ale električka 

na Alejovej reálne množstvo ľudí sa dneska rozhodne, že tou cestou nepôjde, lebo tá cesta 

je tak nebezpečná, tie koľaje sú tam tak krivé, že reálne je to nebezpečný stav a je neskoro 

v roku 2026 hovoriť o tom, že tu električku možno ideme sľúbiť a možno ju ideme 

opraviť. Keď som sa pripravoval na dnešný deň, tak som si dal tú námahu a pozrel som 

sa na to, ako vyzerajú naše cesty. Ulica, na ktorej som sa narodil, nebola 30 rokov 

opravovaná. Môžme 5 min.? 

 

p. Polaček, primátor mesta: 3 min. Vám prešli, len skúsme ísť k záveru. 

 

p. Ogurčák, člen petičného výboru: Vy ste mali. Ďakujem pekne, ďakujem krásne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ja to tu riadim. Poďte. 

 

p. Ogurčák, člen petičného výboru: 30 rokov bývam na tejto ulici, za 30 rokov tam nebola jedna 

súvislá oprava tej cesty. Dneska len takto srandy som si tú ulicu prešiel a pozrel som sa 

na to, koľko tam je záplat. Na 350 m úseku 147 záplat. 147-krát tam niekto musel prísť  

a niekto tam musel vyliať betón namiesto toho, aby sme to urobili súvisle a zároveň, čo 

opravujeme je Wattsonova, čo opravujeme je Jantárová. Na týchto uliciach strategické 

dokumenty mesta hovoria o tom, že tam má byť oddelený bus pruh, že tam má byť 

cyklopruh, oddelený cyklopruh, že tam majú byť bezpečné prechody pre chodcov, že tam 

má byť preferovaná svetelná signalizácia. Po rekonštrukciách, ktorých sme sa dočkali  

na týchto uliciach, tam nič z toho nie je. Ďakujem veľmi pekne za tieto sľuby. Pevne 

verím, že sa budúci rok stanú. To, čo vidím dneska, ma o tom nepresviedča. Ďakujem 

pekne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ja som nečakal, že ja som myslel, že budete férový, 

ale ja si nepamätám, že keď som sa stal primátor, aby cestovný lístok stál 55 centov, keď 

dnes stojí 1,10 EUR. Čiže 100 % navýšenie je populizmus a ste ma sklamal hneď prvou 

vetou. Prečo to trvá tak dlho? A to si treba tiež povedať, som v mandáte primátora 7. rok. 

Za 7 rokov som vymenil 6 premiérov, 6 vlád. Projektová dokumentácia  

napr. na električkové trate i na tú Alejovú, projekčná kancelária dodáva 4. rok. To nie je 

preto, že by to nevedeli, ale to je náročnosť tohto procesu, pretože na to, aby ste získali 

stavebné povolenia, všetky povolenia s tým súvisiace, musíte mať vlastnícke vzťahy 

vysporiadané. Pred 20-30 alebo v 90. rokoch, keď sa robila Alejová, jednoducho pravidlá, 

vlastnícke pravidlá boli úplne iné. Dnes vždy všetko sa stroskotá na tom, že nedostanete 

stavebné povolenie, pokiaľ nemáte vysporiadané majetkové vzťahy a toto trvá 

neskutočne dlhé. Slaneckú cestu, lebo to sú tie výsledky, sme vysporadúvavali a keď 

poviem, že 15 rokov, tak asi mám pravdu a keď to aj nebolo viac, pani starostka, pozerám, 

kýve hlavou asi aj hej. Keď sa pozrieme na most Hlinková, kde by som chcel, aby už sme 

mohli začať robiť, my sme tam vlastnícke stavy, pretože tie piliere tohto mostu nie sú  

na pozemkoch mesta. Zároveň tam platia ochranné pásma železnice, ochranné pásma ešte 

aj Hornádu a ďalšie a ďalšie technické veci, kde jednoducho nemôže ten projektant  

v istom momente pokračovať, pokiaľ nesplníte niektoré dáta. No ono tu na Slovensku 

funguje tak, že prečo by vám mal niekto niečo predať? Prečo by vám mal niekto niečo 

dať zadarmo? Najlepšie je vydierať, tlačiť, žiadať neskutočné protihodnoty, aby sa takéto 



96 

veci vysporiadali, pretože takto to na Slovensku chodí. Preto to trvá strašne dlho. Ak 

chcete niečo postaviť, staviate to pol roka, ale príprava je 10-násobná. Projektová, 

prípravná a potom schvaľovacie procesy. Preto to trvá tak dlho, preto, keď som ten prvý 

slajd mal, že od roku 2021, tak preto to dlho trvalo a potom, keď si povieme, že štát mestu 

Košice v roku tomto, v roku 2025 dal cez podielové dane 105-108 mil. EUR a ja vám tu 

hovorím o investíciách za 0,5 mld., asi za tým je aj nejaká nadpráca. Nadpráca kolegov, 

nadpráca toho, aby sme dnes mali vynegociovanú Európsku investičnú banku, aby sme 

mali krytie na všetky tie projekty, ktoré sme vám v slajdoch ukázali. Ten proces je 

neskutočne zložitý a teraz ešte som sa pozrel na právnikov, ktorí jednoducho dobre vedia, 

že za každým týmto tajomstvom, každým týmto výsledkom je ešte neskutočný kus 

právnej roboty. Týždne, týždne, týždne. Čiže áno, tiež by som chcel mať zázračnú paličku 

a tiež by som chcel stavať zlaté stavby, obrovské stavby zo dňa na deň, aby boli postavené, 

ale žijeme veľmi v zložitom byrokratickom štáte, v byrokratickej krajine, kde jednoducho 

na všetko treba papier, na všetko treba pečiatku, na všetko treba povolenie. A potom hop, 

ešte do toho vstúpi politika. A prečo by vám niekto niečo nedal. A prečo by niekto pol 

roka to držal v šuflíku a vám neodpovedal a nepomohol. Takto to funguje. Čiže všetky 

tieto bariéry sme odstraňovali v posledných 5 rokov, 4-5 rokov. Dnes máme projekty, 

máme financovanie a ako som povedal v úvode, ideme konečne zlízať to naše ovocie.  

Ak som bol dlhý, sa veľmi ospravedlňujem, ale ten proces je zaujímavé asi, aby sme 

videli, že je nie jednoduchý. Pán poslanec Lörinc má procedurálny návrh. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Mám procedurálny návrh a inšpiroval ma pani Blaškovičová, verím, 

že bude súhlasiť a ten znie, aby sa dodržiava rokovací poriadok, tzn. ak je predsedajúci, 

teda primátor prihlásený do diskusie, vážení technici, máte ho dať ako diskusný príspevok 

a nie je možné, že má predsedajúci iné pravidlá ako iní členovia v pléne. Teraz bola 

faktická minúta poznámka, ktorá mal 4 min. V zmysle rokovacieho poriadku má byť  

1 min. Čiže prosím, páni technici, vy ste platení z peňazí týchto občanov rovnako, ako 

poslanci a slúžite zastupiteľstvu aj primátorovi. Nielen primátorovi, si to uvedomte. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Máte procedurálny návrh? 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Áno, aby sa dodržiavali rokovací poriadok. Aj predsedajúci. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ako určite bol dodržaný, lebo ako predsedajúci a zároveň 

predkladateľ materiálu, musím vám ho vysvetliť. Je to v poriadku, je to v rokovacom 

poriadku. Faktické. Nech sa páči, pani poslankyňa Súkeníková, pán poslanec Vasok a pán 

poslanec Gibóda. A ešte ma pán riaditeľ upozornil, že je tu pán Jeleň. Dobre. A vy ste 

súčasťou petičného výboru? Vy ste mali vystúpiť v tej hodine, kde som vás presvedčili, 

že tuto je len vhodnejšie. Ak dovolíte, prejdú faktické, ešte pán poslanec Ihnát, ak 

kolegovia budú súhlasiť, tak veľmi rád. Nech sa páči. 

 

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Za mňa sa v tomto meste robí a ja neviem, 

ako by si to pán Jeleň predstavoval, robí sa MET-ka na Jazere, projektová dokumentácia 

na MET-ku na Alejovej, projektová dokumentácia na Južnú triedu, takisto je urobená 

Jantárová ulica, vymenené verejné osvetlenie na Jantárovej, pracuje sa na Rastislavovej, 

sú tam výsledky. Za 3 roky sa to toľko toho podarilo urobiť, že ja si myslím, že  

za poslednú dobu pred obdobím pána primátora sa nepodarilo až tak veľa. Proste ja vidím 

výsledky a mesto Košice má veľký investičný dlh, obrovský a na druhej strane aj 

personálne kapacity. To nie je len položiť koľajnice alebo položiť asfalt, ale za tým je 

byrokracia, procesy. 
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p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Vasok. 

 

p. Vasok, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. No to, čo sme tu videli, je jeden 

je perfektný herecký výkon, za ktorý by som sa nehanbil určite ani v národnom divadle. 

Ale povedzme si fakty. Za posledných 10 rokov tu bola niekoľkonásobná inflácia  

a + zvýšenie DPH. Čiže tá cena lístkov, ja si myslím, je adekvátna, že to bolo zvýšené.  

A po druhé, k tej Jantárke, na čo nám tam budú bus pruhy? Keď nám tam jazdia 2 linky? 

Akože aký význam by to malo? Ďakujem. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, pán námestník.  

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Pán 

Ogurčák, ja sa posnažím to zmestiť do 1 min. Podali ste tento návrh ako politická strana 

a ako politická strana politici, ktorí chcete za túto stranu sa spolupodieľať  

na zodpovednosti za toto mesto. Vy ste, aspoň z môjho pohľadu, mali byť zodpovední  

v tom zmysle, že poviete, kde chcete zobrať na tieto vaše návrhy. Pretože my sa tu 

zaoberáme aj tým, že ak chceme do niečoho investovať, musíme mať na to zdroje a mohli 

by sme napumpovať ďalších 100 mil. do dopravného podniku a dopravnej infraštruktúry, 

ale odniekadiaľ ich musíme zobrať. Ak nie sú otvorené eurofondové výzvy, nedá sa 

investovať. Ak nie sú dostatočné zdroje na strane mesta, nedá sa investovať. Ak vám KDI 

nedovolí spraviť bus pruh, nedá sa to riešiť, ak na ceste, ktorá nie je v gescii mesta Košice, 

chcete zriadiť bus pruh, nedá sa to spraviť. Nie všetko sa dá vyriešiť iba tým, že zoberiete 

lopatu a zoberiete konský trus a posťažujte sa, ako sa o to mesto nepostaralo. Lebo ja som 

sa pýtal, nikto nevolal na mesto, že niekde konský trus, ktorý treba odpratať, o ktorom 

nikto nevedel. Namiesto nahrávania videa ste mohol skúsiť zavolať na mesto a keď by 

mesto nereagovalo, potom to riešiť. Ďakujem. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ak súhlasíte, dám slovo. Objektívne, pán Jeleň bol 

prihlásený do Slovo pre občana, my sme ho presmerovali, že tuto je praktickejšie. Môže, 

nech sa páči. 

 

p. Jeleň, člen petičného výboru: Pekný deň vám prajem. Ctené vedenie mesta Košíc, vážení 

poslanci a poslankyne, dovoľte, aby som sa predstavil. Volám sa Vladimír Jeleň a bol som 

v tíme pri zbere podpisov ohľadom našej petície za dopravu. Veľmi si vážim prezentáciu, 

ktorá prišla a veľa mojich otázok bolo zodpovedaných, ale niektoré otázky, ktoré som 

dostával priamo od občanov, by som rád nasmeroval. Viem, že sme tu už dlho, takže 

nebudem to nejak naťahovať, nebudem chodiť okolo horúcej kaše, ale vnímam to tak, že 

doprava je vlastne živou miazgou každého jedného mesta a keď doprava kolabuje, tak 

vlastne veľmi to škodí mestu a verím, že tieto veci, ktoré sa udejú podľa tej prezentácie 

najbližší rok, že budú veľmi prospešné. Ak dovolíte, musel som si urobiť dodatočnú 

poznámku, lebo vlastne väčšina tých vecí boli zodpovedaných, len ostalo pár vecí. Chcel 

som sa spýtať, že či máme nejaký plán ohľadom kolabujúcej dopravy teraz v týchto 

časoch a dokedy plánujeme, že sa to ešte bude diať. Ďalej, by som sa ohľadom cyklotrás 

chcel spýtať, že či sa plánuje niečo robiť aj v okolí Palackého, pretože tam je to dosť 

kritické a ja napr. aj veľa ostatných občanov, máme strach ísť na bicykloch v tomto 

priestore, lebo je to dosť kritické miesto. Ďalej by som mal ešte otázku ohľadom takého 

ľudského správania od revízorov a ľudí, ktorí sú v kontakte v rámci mestskej hromadnej 

dopravy s cestujúcimi. A mierne neférové správanie je to, čo mnohých ľudí akože 

poburuje a v rámci policajtov, ktorých ste spomínali ohľadom bezpečnosti, že či vnímate, 

že máme dostatok policajtov, pretože si myslím, že to by tiež mohol byť problém, pretože 
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ľudia majú dosť často strach v mestskej hromadnej doprave. Že či to vnímate tak, že to 

bude v poriadku. A ešte k tým novým dopravným prostriedkom. Je to skvelé, ja verím, že 

to veľmi môže pomôcť. Chcem sa ale spýtať, že či aj tie pôvodné dopravné prostriedky, 

ktoré nemajú klimatizáciu a či tie nové dopravné prostriedky, ktoré majú, že či tie nové 

prostriedky budú mať klimatizáciu, lebo v lete je to veľmi ťažké. Tak ďakujem veľmi 

pekne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ak kolegovia dovolia, odpoviem vám na otázky. 

Klimatizácia bude vo všetkých nových i všetkých modernizovaných prostriedkov 

hromadnej dopravy, tzn. i tie, ktoré sme teraz doniesli, krycí názov Jahôdky, ale aj 

električky, ktoré už postupne odchádzajú do Čiech, do spoločnosti Prago Invest, Prago 

Inex, budú nízkopodlažné, aby vedeli do nich ľudia nastúpiť a zároveň budú aj plne 

klimatizované. Revízori budú mať od istého momentu, nechcem prezrádzať, aj telové 

kamery, tak ako policajti, tzn. vždy je to diskusia dvoch strán. Ťažko niekedy nájsť 

pravdu. Myslím si, že toto nám výrazne pomôže, aby sme, aby tí revízori si získali 

rešpekt, ale na druhej strane, aby aj druhá strana vnímala, že teda musí sa aj ten revízor 

správať tak, aby druhá strana nemala pocit z nejakého negatívneho chovania. Čo sa týka 

Palackého, to je téma, ktorá asi zaujíma všetkých, resp. Protifašistických bojovníkov. 

Hovorme o tejto ulici pred plavárňou. Pripravujeme podklady na to, aby sme mohli celú 

túto ulicu dať do poriadku. Tam ale nám bude treba získať stavebné povolenie,  

tzn. projektová dokumentácia, opäť majetkovoprávne vysporiadanie, musíme tam 

dokonca ísť až do podložia prekládky inžinierskych sietí, kde projektová činnosť bude 

trvať takmer rok a samozrejme potom financovanie. Bude to na úrovni asi ako keď si 

predstavíte Slaneckú, tak takto nejak bude vyzerať rozobranie celej Protifašistickej ulice, 

Protifašistických bojovníkov v hodnote niekoľkých miliónov eur. Čiže na túto investíciu 

sa pripravujeme. Táto cesta to potrebuje. Žiaľ, to podložie je tam veľmi zlom stave.  

Čo sa týka cyklochodníkov, odporúčam vám zo stránky mesta Košice si stiahnuť 

publikáciu nové cyklotrasy alebo nové trasy 2, kde máte po etapách alebo etapy 2, kde 

máte po etapách, po rokoch predpripravené, ktoré cyklocestičky, ktoré cyklochodníky, či 

už spoločné, spojené sa budú robiť. Táto prezentácia neriešila niektoré cyklochodníky, 

ktoré už sa robia, či už je to na Železníkoch, či už sú to rozrobené niektoré alebo urobené. 

Skôr som sa díval na tie veľké eurofondové. Tých množstvo detailov by sa do tejto 

prezentácie nevmestilo a neni to ani účel, aby sme riešili každú jednu ulicu. Ale tam, keď 

si pozriete túto publikáciu a dám to aj do pozornosti kolegom, tak získate obraz, kde sa 

cyklochodníky budú v Košiciach robiť alebo kde už máme projektovú dokumentáciu, kde 

už sa pripravuje verejné obstarávanie, je to rozpracované naozaj v etapách. To boli asi tie 

základné otázky. Nech sa páči, pán poslanec Ihnát. Pripraví sa pán poslanec Knap. 

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem pekne, som v druhom vstupe. V prvom rade sa chcem 

poďakovať petičnému výboru, pán Jeleňa a spol., hej, ako vám sa chcem poďakovať  

za to, že ste vystáli tú petíciu vlastne, lebo treba tam aj stáť, viem, čo je petícia a viem, že 

treba tam stáť v daždi, v mrholení, v zime atď. Takže vlastne ako, ako veľká vďaka už  

za hocičo, akúkoľvek tému sa týka petícia, ale musíte to odstáť. To je tá prvá vec. Veľká 

vďaka. Za druhé, pánovi kolegovi Krchovi by som odkázal, že asi nečítal ten názov 

Petícia za lepšiu dopravu, čiže oddelím za lepšiu dopravu a tam patrí aj to, čo som povedal 

ja o výjazde áut a áut z Americkej triedy na Magnezitársku, to tam patrí. O lanovke som 

hovoril a tak isto o statickej doprave, chcem povedať a to je parkovanie. Ťahanovčania 

plačeme, že jednoducho parkovanie je katastrofou, sme najhorším sídliskom, čo sa týka 

vysporiadanosti pozemkov v celej Slovenskej republike. Ťahanovčania to veľmi dobre 

vedia. Bavili sme sa tu o parkovacom dome na Pekinskej, ten pravdepodobne padá, tam 
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bude výstavba nájomných bytov na mestských pozemkoch, ale bavili sme sa aj o 

modulovom parkovacom dome na Varšavskej ulici, kde to zaznievalo aj na včerajšom 

miestnom zastupiteľstve. Pán Špak aj s pánom Fedoročkom neveria, že táto téma vôbec 

je na svete. Táto téma, pán Fedoročko a pán Špak na svete je. Žiadame teraz zmenu, 

doplnok k územnému plánu, aby sme o tej Varšavskej sa vôbec reálne mohli baviť. Takže 

ďakujem veľmi pekne. A naozaj aj tú statickú dopravu, aby sme riešili. To patrí k tomu, 

aby sme riešili aj na sídlisku Ťahanovce. Chcem povedať, že máme k cyklotrase, to je tiež 

doprava, právoplatné rozhodnutie, stavebné povolenie, čiže Mončí potok, smer Mončí 

potok a chceme to riešiť až po kolibu na Zelenom dvore a pokračovať na Furču 

Dargovských hrdinov. Takže máme tento plán a tak isto Rampová, okolo Medirexu tiež 

žiadame vlastne, aby ten projekt, ktorý by bol potom skoncipovaný tohto roku možno  

na výjazd áut z Americkej triedy na Magnezitársku, aby obsahoval aj cyklochodník smer 

Medirex a Rampová. Čiže do mesta. Včera som to počúval 20-krát, čiže smer do mesta 

je riešený, len je riešiteľný, len potrebujeme ho doriešiť. Ďakujem pekne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: S faktickými, pán poslanec Špak, pán poslanec Fedročko, prosím, 

držme sa tejto témy. 

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Toto idem poprosiť. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tie detaily, si nemyslím, že je podstatné otvárať. 

  

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Tieto veci tu naozaj 5 rokov počúvame tieto sny, 

ako to už nazval pán Fedoročko. Vráťme sa k téme, poďme hlasovať. Ďakujem. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Pán poslanec Fedoročko. 

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ak chceme zlepšiť dopravu v Košiciach  

a bavíme sa napr. teraz o Sídlisku Ťahanovce a bavíme sa, že do budúcna je tam potrebné 

takisto zaviesť rezidentské parkovanie, tak určite krokom k zlepšeniu dopravy by bolo 

vybudovanie PNR parkoviská, napr. pri pumpe Shell, kde by sme potom vedeli aj tých 

nerezidentov, ktorí tam sú na tom sídlisku, sú tam nájomcovia, vedeli presunúť, že tam 

môžte odparkovať svoje autá a tak. Zavádzať takúto politiku. Bavme sa o veciach, ktoré 

sú reálne, nebavme sa o veciach, ktoré reálne nie sú. To je niečo, čo pomôže určite 

obyvateľom aj akceptovať rezidentské parkovanie na sídlisku. To je niečo, čo pomôže aj 

k tomu, aby sme bavili sa o lepšej doprave, aby tam tí návštevníci vedeli zaparkovať svoje 

autá a odtiaľto verejnou dopravou ísť do centra mesta, aby sme tie motorové vozidlá  

do centra neťahali. Toto sú reálne veci, ktoré by sme mali tu mať na stole a o nich by sme 

sa mali rozprávať. Toto je riešenie do budúcna. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Knap. 

 

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ďakujem aj za prezentáciu, čo všetko nás v doprave 

čaká a čo sa v meste urobilo. Ďakujem petičiarom za to, že majú záujem o zlepšenie 

dopravy a určite každý z nás sa snaží o to, aby tú dopravu zlepšil v najlepšej miere.  

Ja môžem povedať, aj za predchádzajúce volebné obdobie, kedy boli prípravy  

na zlepšenie dopravy, tak sa napĺňali v tomto volebnom období, ako je Jantárová ulica, 

predtým Lomonosovova a Turgenevova ulica, v príprave v tom období bol cyklochodník 

z Gemerskej – Alejová. Ja plus doplním, že máme aj prvý cyklochodník, ktorý bude  

za chvíľku dobudovaný, kde sme viac ako 2 roky riešili s investorom, aby to zahrnul  
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do svojich plánov, aby to nebolo na úkor mestskej časti a mesta. Bude to cyklochodník, 

ktorým nebudeme my platiť, ani daňoví poplatníci v okolí Sconta, ktorý je vedený  

cez parkovisko bezpečne pre cyklistov a v rámci aj petície, ktorú sme riešili pred nejakým 

rokom, tak sme museli vyhrnúť rukávy a začať za lepšiu dopravu aj svojpomocne.  

A ja ďakujem pánovi starostovi z Barce Krištofovi a pani starostke zo Šebastoviec, pani 

Puzderovej, že sa nám podarilo aj s 25 dobrovoľníkmi po 2 rokoch a 2 mesiacoch minulý 

piatok spojazdniť podjazd pri katastrálnom úrade. Všetkým inštitúciám, ktoré nám vydali 

právoplatné povolenia a ľuďom, ktorí sa toho zúčastnili a dokázal sa obrovský kus práce, 

niekedy až nemožný, kde v súčasnosti vedia tento podchod využívať motorové vozidlá  

a zároveň aj chodci ku električkovým zastávkam. Takže je to veľké poďakovanie všetkým 

ľuďom za to, ktorí sa pritom pomohli a vydali nad ľudské úsilie. Pekný deň všetkým. 

 

p. Polaček, primátor mesta: S faktickými, pani poslankyňa Súkeníková a pani poslankyňa 

Iľaščíková. 

 

p. Súkeníková, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Veľmi ma teší, že sa otvoril podjazd  

pri katastri, ale chcela by som sa opýtať na statický posudok, lebo mám informácie, že 

statika nie je vo veľmi dobrom stave a keď sa niečo stane, kto si to zoberie na svedomie? 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Iľaščíková. 

 

p. Iľaščíková, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Myslím, že statický posudok, ak je v zlom 

stave, tak je asi najväčší problém tá cesta, ktorá vedie nad podchodom a električková trať. 

Ale my ti, Viliam, blahoželáme aj od nás zo Šace ľudia, ktorí využívali tento podchod  

a myslím, že mnoho Košičanov po toľkých rokov, to, čo vám sa podarilo vášmu tímu, 

klobúk dole a tu si fakt zaslúžili veľký potlesk. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán riaditeľ, možno takú technickú vec. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Čo sa týka toho podchodu, tam treba sa poďakovať všetkým 

zúčastneným, ktorým na ňom pracujú. Ja veľmi pekne ďakujem združeniu, ktoré sa 

pustilo, pretože naozaj spravilo kusisko roboty, k tomu zane ... Chcem sa poďakovať 

občianskemu združeniu, ktoré sa naozaj zasadilo za vyriešenie technického stavu  

a problémov, ktoré tam boli a ktoré súviseli s nejasným vlastníctvom. Mesto zasa  

na základe veľmi dobrej spolupráce s okresným úradom dopracovalo vo veci ohľadne 

statického posudku a dneska vlastne rokujeme s vlastníkom, s vlastníkom tohto 

podchodu, ktorým je Ministerstvo hospodárstva, ale aj s ďalšími dotknutými orgánmi, 

ako je Národná diaľničná a Ministerstvo dopravy o tom, ako by sme vlastne participovali 

a spolupracovali práve na rekonštrukcii samotného cestného telesa a tým pádom aj 

podchodu. Čo sa týka vlastne tej časti, ktorá je pod električkovou traťou, to zasa my ako 

mesto riešime práve v tom projekte a modernizácie električkovej trate Južná trieda, Južná 

trieda vlastne Barca. Takže vlastne je to rozpracované, je to pripravené a ideme teraz 

vlastne zlúčiť finančné prostriedky, aby sme aj tento bod opravili a našli technické 

riešenie pre tak dlho zanedbanú časť a vyriešilo sa tam aj majetkové, majetkové stavy do 

budúcnosti, pretože to vnímame ako strategickú komunikáciu ako smerom na Maďarsko, 

tak na novovznikajúci priemyselný park Volvo. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ešte len pri téme lepšia doprava. Určite by sme 

nemali zabudnúť na obchvat, ktorý výrazne mestu Košice pomohol. Ja som ho síce 

nestaval, ani mesto, ale verte tomu, že na tej NDS-ke sme strávili dosť času na to, aby  
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s tými vládami, ktoré sa tu vymenili, sme im stále pripomínali, že tento záväzok tu je a 

myslím si, že obchvat mesta by tiež výrazne, hlavne Jazerčanom, mostu na Kapustníkoch, 

mostu VSS výrazne pomohol. Tí, ktorí to tam poznajú. Pani poslankyňa, nech sa páči, 

Kovačevičová. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Ja by som len spomenula, lebo mnohokrát my Košičania si 

to ani neuvedomujeme, ale musím povedať, že mesto Košice je lídrom na Slovensku  

v rámci investícií do dopravnej infraštruktúry. Keď cestujem, stretávam sa s kolegami, 

tak každý obdivuje naše mesto, čo všetko sa nám krok za krokom postupne za tieto roky 

podarí napĺňať. Toto, čo tu dnes bolo prezentované, kolegovia, počúvame sa, sú to živé 

reálne projekty, ktoré sa v tomto meste budú realizovať a presne sa bude napĺňať aj to asi 

s čím prišli tu dnes kolegovia, že tá doprava v meste sa bude ešte viac zlepšovať. Keď to 

tu spomínal Mestská časť - Nad Jazerom, tak len v mestskej časti sa za toto obdobie 

preinvestuje takmer 100 mil. EUR, čo je obrovská, závratná suma, uplynulých možno  

30-40 rokov sa toľko neinvestovalo a vlastne samozrejme boli tieto investície potrebné  

a tak isto aj v ďalších častiach mesta. Takže mesto má progres, má rozvoj a verte, že sme 

vzorom aj pre iné mestá na Slovensku. A stále sa nás pýtajú, že ako to robíte. Áno, od 

myšlienky k realizácii je niekedy aj 7-10 rokov. Každý, kto robí s projektami, vie, čo to 

všetko obnáša, ale na konci dňa bude presne naplnené to, s čím dnes tu prišli práve títo 

petičiari. Takže ja im chcem poďakovať a verím, že mali možnosť pekne si pozrieť aj celú 

prezentáciu, na čom mesto Košice pracuje. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem. Nech sa páči, pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne vám. Ja chcem reagovať 

na predsedníčku. Čiže my sme lídrom Slovensku, pani predsedníčka, že aj Bratislava sa 

chodí učiť ku nám? Aj Bratislava zrekonštruovala menej teda tratí, nakúpila menej 

autobusu a opravila menej električiek, ako mesto Košice? A potom sa chcem spýtal, lebo 

bolo tu v prezentácii, že ideme rekonštruovať električky KT8 D5 a my ideme 

rekonštruovať za vysúťaženú sumu 1,792 mil. EUR na kus, to je 44 mil. Kč. A čo hovoríte 

na to, že mesto Plzeň rekonštruuje podobné električky to istého typu za 20 mil. Kč, čo je 

zhruba o polovicu menej ako rekonštruuje mesto Košice. To je tiež leadership? 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pán poslanec Knap. 

 

p. Knap, poslanec MZ: Ja už len v krátkosti doplním dvoma vetami mojich predrečníkov k téme 

samotného podjazdu. Bez toho, aby inštitúcie vydali povolenia, by sa nikdy to nemohlo 

realizovať a otváral nám to Krajský dopravný inšpektorát s jeho súhlasom. Čo sa týka 

statiky podjazdu, je v poriadku a čo sa týka statiky cestného telesa nad podjazdom, tak to 

sa netýka občianskeho združenia, ale Národnej diaľničnej spoločnosti. Pekný deň. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Doplním kolegu, lebo zabudol uviesť, že aj 

Košický samosprávny kraj podporil projekt vyčistenia tohto podchodu sumou 8 100 EUR 

v rámci dotačnej schémy a v rámci tejto dotačnej schémy je povinné to aj uviesť. Takže 

ďakujeme veľmi pekne aj kraju za skvelú spoluprácu. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa Súkeníková. 
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p. Súkeníková, poslankyňa MZ: Keď už sme pri tom, kto podporil finančne vyčistenie 

podjazdu, tak aj Mestská časť Košice - Juh sumou 5 tis. EUR. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ja myslím, že o doprave by sme vedeli rozprávať, 

rozpravu uzatváram, hodiny. Je čo zlepšovať. Kopec vecí sa do tejto prezentácie nedostali, 

ale áno, petičiari minimálne vo mne vzbudili záujem, aby som to dal na jeden papier, dal 

do jednej veľkej kopy. Určite z toho urobím aj nejakú jednoduchú publikáciu internetovú, 

aby bola k dispozícii. Budem veľmi rád, keď nás budete v tomto sledovať, podporovať  

a kľudne si urobme aj spoločný odpočet, pretože toto je naozaj živé a má každá jedna tá 

aktivita, ktorú sme vám ukázali, aj finančné krytie a toto je zásadné, nielen projekt, ale aj 

finančné krytie. Ďakujem pekne. Poprosím návrhovú komisiu o návrh na uznesenie, nech 

sa páči. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia neobdržala žiaden 

pozmeňujúci ani doplňujúci, ani samostatný návrh, okrem toho pôvodného a teda: 

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov berie  

na vedomie Petíciu za lepšiu dopravu. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Nech sa páči, prosím, hlasujte. 

 

Hlasovanie č. 46 -  za: 33, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne aj za podporu tohto bodu. Rozprava aj bod 15/1 je 

uzatvorený.  

- - - 

 

Vystúpenie poslanca Národnej rady Slovenskej republiky 

 

p. Polaček, primátor mesta: Predtým, ako otvorím bod 15/2 s názvom Ako ďalej Európa, o slovo 

požiadal poslanec Národnej rady pán Igor Šimko. V zmysle rokovacieho poriadku  

i zákona o obecnom zriadení má právo vystúpiť. Ak dovolíte, urobíme to v tomto bode. 

Požiadal nás o slovo v téme Informácia k príprave návrhu zákona Národnej rady 

Slovenskej republiky o meste Košice. Pán poslanec, nech sa páči, máte slovo. 

 

p. Šimko, poslanec NRSR: Ďakujem pekne. Vážený pán primátor, pani viceprimátorka, pán 

viceprimátor, pán riaditeľ, poslankyne, poslanci, starostky, starostovia, ďakujem veľmi 

pekne, že mám možnosť vystúpiť. Aha, je to lepšie, okej, OK, okej. Ďakujem pekne.  

V prvom rade vás chcem pozitívne podporiť v nočnom rokovaní, pretože nielen Národná 

rada, ale aj vy rokujete dlho do noci, aj dlho na konci síl, takže verím, že to dobre 

dorokujete. Chcel som vás informovať ohľadom priebehu a podstaty, ktorá sa 

momentálne deje medzi prvým a druhým čítaním v Národnej rade, pretože zaznamenal 

som také rôzne ataky a rôzne mediálne odkazy, ktoré má trochu zamrzeli najmä od ľudí, 

ktorí naozaj majú podrobný priebeh o tom, v akom stave dnes sme. Samozrejme, toto nie 

nejaké naše buchnutie sa po bruchu, toto nie je žiaden patent na rozum, pán viceprimátor, 

toto je prístup k tomu, aby sme správnym spôsobom a legislatívne dobre a poviem takto, 

z nášho pohľadu, aby to bolo nespochybniteľné a v ideálnom prípade tak, aby to bolo 

samozrejme ústavné, našli spôsob, ako vyriešiť vec, ktorá tu trápi roky rokúce ľudí, 

pretože na pomery Bratislavy sme predimenzovaný vzhľadom k počtu mestských častí. 

Máme ich 22. V Bratislave, pri podobnom počte obyvateľov by ich muselo byť 44.  

A skúste sa opýtať hocijakého Bratislavčana, či by chcel 44 mestských časti. Tak asi by 
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nesúhlasil. Ja som komunikoval aj so starostami v menších, niektorými v menších 

mestských častiach aj vo väčších. Samozrejme, každý z vás má možnosť kontaktovať 

mňa, kolegu Sitkára a preto tá debata ďalej beží. Aby ste mali konkrétne informácie  

po komunikácii na mestskom zastupiteľstve, na Rade starostov, áno, pani predsedkyňa 

Rady starostov, boli sme na Rade starostov aj na Mestskej rade, aj na, samozrejme  

s odbornými útvarmi a s vedením mesta sme pristúpili k komunikácii s Ministerstvom 

vnútra, ktorej je gestorským ministerstvom tohto zákona a dostali sme sa do bodu, kedy 

si žiadali pohľad Ministerstva financií, Úradu geodézie, katastra a kartografie Slovenskej 

republiky, ale aj Ministerstva spravodlivosti. Takže dnes sme, poviem to takto, v 2/3 tejto, 

tohto procesu. Bod, ktorý má napĺňať záležitosti ohľadom majetku mesta a právneho 

nástupníctva alebo čohokoľvek, čo sa týka ministerstva financií, je dnes za nami. Je to 

vyčistené. Ja sa chcem poďakovať aj odborným útvarom mesta, právnemu oddeleniu, 

pánovi Takáčovi za aktívny prístup k tomu, že sme našli správny spôsob komunikácie, 

ale chcem povedať aj to, že sme reflektovali a zapracovali postoj Magistrátu mesta 

Košice, ktorý vám má dať ešte možnosť rozhodnúť o sebe do konca roku 2027. Je to opäť 

podaná ruka na určitý kompromis. Nejde tu o žiadne autokratické rozhodovania, je to vec, 

ktorú sme zapracovali. To, či nám legislatíva a Ministerstvo spravodlivosti a Ministerstvo 

vnútra zakceptuje tento bod, ktorý je pre vás dôležitý, to bude na nich. Ja osobne som  

za to, aby ste o sebe mohli rozhodnúť do konca roku 2027, či to bude v tomto zložení 

alebo v zložení, kedy každá jedna mestská časť z Košíc a každý jeden obyvateľ bude mať 

toho svojho mestského poslanca, ktorý o tej mestskej časti rozhodnúť bude môcť. To by 

bolo asi aj to najférovejšie, pretože ak by sme sa na to pozreli možno z pohľadu 

akéhokoľvek obyvateľa z malej mestskej časti, ktoré dnes nie sú priamo zastúpené 

prostredníctvom svojho volebného obvodu z malej mestskej časti, tak by mohlo ísť aj  

o diskrimináciu. Ale na to nechajme odborníkov, aby sa k tomu vyjadrili, pretože nie som 

ústavný právnik. Nesedí ich tu asi mnoho a chcem povedať, že my sme zapracovali, 

samozrejme, pohľady mesta na praktické narábanie so zákonom o meste Košice. Sú tam 

detaily, ktoré sa týkajú aj nakladania s majetkom. Na to všetko sme si samozrejme pýtali 

verifikáciu Ministerstva financií a ďalších orgánov. Takže aby ste teda nedeziterpretovali 

niektorí, že tu dvaja poslanci, jeden technik, druhý ďalšieho vzdelania, si buchnú  

po bruchu a urobia si nejaký návrh zákona. Verte mi, na tých ministerstvách je dostatočná 

odborná báza ľudí, ktorá vie, čo rozpráva, vie, ako to naformulovať a preto my 

samozrejme korigujeme každý jeden pohľad, každý jeden nápad, každý jeden váš pohľad 

na to, ktorý bol, či bol v uliciach, či bol na verejnej diskusii, či bol v Rade starostov 

konzultovaný, či bol na Mestskej rade alebo s vedením mesta Košice. Takže nevynechali 

sme nikoho. Nikoho sme nenechali za dverami a toto je demokracia. Ja som veľmi rád, 

keď môžme o tom diskutovať. Prebehne, predpokladám, búrlivá diskusia aj v Národnej 

rade, kde tento zákon sa v 2. čítaní otvorí až po zasadnutí Výboru pre verejnú správu  

a regionálny rozvoj. Tento bod je prerušený. Bolo to urobené presne tak, ako rokovací 

poriadok káže, aby do 32 dní bol prerokovaný, avšak nebol ukončený, nebola ukončená 

komunikácia o tom. Takže pre nás bolo podstatné dodržať každú jednu lehotu a na druhej 

strane dať demokratickým spôsobom zadosť aj tomu, aby sme naozaj zapracovali všetky 

veci, ktoré ste chceli možno vy. Možno na nich nemáte uznesenia, ale pre mňa boli 

podstatné, aby sa dostali do tohto návrhu. Ja dnes som tu bol chvíľočku, ale videl som, že 

tá debata sa nejakým spôsobom drží určité témy. Tak pán Sitkár už musel odísť, ale 

poprosil ma, aby som aj v jeho neprítomnosti túto vec s vami otvoril. Samozrejme, 

pardon, samozrejme každý môže, či už 22 starostov alebo akéhokoľvek poslanca alebo 

obyvateľa mesta vždy hovoriť, že ako by to mohlo byť inak, ako by to bolo lepšie, horšie. 

Sme tu na to, aby sme sa o tom rozprávali. Ja len chcem dať na pravú mieru, pretože boli 

rôzne dezinterpretácie účelu tohto zákona a v dôvodovej správe to bolo jasne napísané, 
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že v auguste tohto roka bola urobená, poviem to takto, taký vstup a taká podaná ruka  

na to, aby sme sa dohodli a tá podaná ruka a dodržané slovo z mojej strany a zo strany 

pána Sitkára platí. Ak sme prišli medzi vás a rozprávali sme sa o poslaneckých odmenách, 

o ich výškach, mohli sme vypustiť jeden bod v § a mohlo sa hovoriť o tom, že to 

ohodnotenie bude v zmysle zákona o obecnom zriadení. Ja som rád, že došlo k dohode  

a my sme vás vypočuli, aby sme našli zlatý stred a dnes môžme povedať, že sme dospeli 

k záveru, že z 15-násobku minimálnej mzdy ročného zárobku poslanca mestského 

zastupiteľstva bude 10-násobok a nebude to reflektovať zákon o obecnom zriadení, ale 

bude to mať takéto postavenie a pri miestnom zastupiteľstve to bude 7-násobok, čo dnes 

platné, platný stav je 10-násobok. Čiže toto sú veci, ktoré myslím si, že sú nejaký modus 

vivendi našej spoločnej komunikácie. Mohol by som ďalej pokračovať, ale myslím si, že 

tí, ktorých sa to týka, veď je jasne, že ten návrh je vyvážený, ten návrh má aj váš pohľad. 

Nielen náš, lebo my sme to nechceli robiť hlavou proti múru, ale robíme to tak, aby stále 

ste nejak mohli rozhodnúť a ak nerozhodnete a nedôjde ku kompromisu a k určitému 

vážnejšiemu hlasovaniu, lebo každý bude musieť v danej chvíli upustiť možno zo svojich 

predstáv a každý bude trochu nespokojný, ale ak to tak nebude, tak v roku 2030 by mohla 

nadobudnúť účinnosť príloha v znení 4 mestských častí. Je to kompromis, ktorý 

neodzrkadľuje pôvodnú formu. Tie názory sa rôznili, avšak ku každému rozhodnutiu musí 

byť politická zhoda aj dohoda. A ja som samozrejme rešpektoval tieto odborné pohľady. 

Chcem len pripomenúť, že pri tom znížení stropov na platy alebo odmeny mestských 

poslancov je možné dôjsť k úspore, ak budú reflektované takéto premietnutia 30 % 

zníženia v absolútnych číslach. Tak aj medzi 30-40 tis. ročne pre mestský rozpočet aj  

za predpokladu, že sa pridá 10 poslancov. Čiže chcem poprosiť všetkých, ktorí 

dezinterpretujú tento demokratický krok, aby každý jeden občan v meste Košice mal 

svojho mestského poslanca, ktorý tu príde tak ako vy dnes ,vás je dnes maximum 41, ale 

bude môcť byť vás 51 a budete môcť hľadať dohodu, budete môcť hľadať spôsob výhod 

pre každú mestskú alebo miestnu časť. Takže poprosím, aby sme korektne informovali  

a nemali len stále nejaké krvavé oči a nešli do nejaké maximá politickej vývrtky a ja 

verím, že dáme tomu jasný rámec. Ja samozrejme budem otvorený vašim myšlienkam. 

Zároveň chcem povedať, že po úspešnom kolečku, po odborných ministerstvách  

a po úradoch, ktorý, na ktorých dnes je pozmeňujúci návrh, tak bude samozrejme zaslaný 

na mesto Košice, aby sa zverifikoval pohľad magistrátu a samozrejme vás budú 

informovať, či už bude medzičasom Rada starostov, prípadne nejaké mestské 

zastupiteľstvo, na ktorom sa o tom bude dať komunikovať, to už necháme na určitý 

priebeh. Ale tejto myšlienky, ja osobne sa nevzdám, myslím, že ani kolega Sitkár a to nie 

je naša nejaká osobná ambícia, ale to je naozaj názor ľudí, ktorí chcú, aby z balíka, ktorý 

dnes ide na mestské časti, aby sa čím viac investovalo do infraštruktúry, čím viac 

investovalo do škôl, škôlok alebo do zelene, do chodníkov, ale aj do športu. Pretože toto 

sú veci, ktoré reflektujú bohužiaľ rozpočtové možnosti a dnes som počúval aj vašu 

diskusiu k rozpočtu. Blahoželám vám k schváleniu rozpočtu mesta Košice na rok 2026  

a zároveň bohužiaľ, všade je peňazí málo, ale ja som rád, že budeme môcť svojou troškou 

prispieť k tomu, aby sa od roku 2030 šetrilo aj na tých, ktorí dnes možno majú úprimný 

záujem pracovať v samospráve, ale určitým spôsobom, či už elektronizácie alebo 

vývojom v našom zriadení alebo v demokracii alebo samozrejme aj v právnom prostredí 

ekonomickom, je možné automatizovať procesy. A mňa veľmi teší aj nadšenie mnohých 

zamestnancov magistrátu, ktorí vyjadrili podporu tomu, aby sa nedupľovala práca  

na mestských častiach s mestom a je to naozaj odpoveď aj na to, čo dnes dáva naša doba. 

Ja sa vám chcem veľmi pekne poďakovať za každú jednu otázku alebo odpoveď alebo 

akokoľvek to nazveme a verím, že bude konštruktívna diskusia. Ďakujem pekne. 
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p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem veľmi pekne. Nevedeli sme, či pustiť diskusiu, či nie, či 

to je príspevok alebo aj. Nech sa páči. Ďakujem pekne, teda do rozpravy sa alebo  

s faktickou sa prihlásil pán poslanec Ihnát, i pani poslankyňa Kovačevičová a následne 

pán námestník. 

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pán primátor. Vecne  

a konštruktívne. Pán poslanec Národnej rady Slovenskej republiky, pán Šimko, chcem sa 

vás opýtať, v meste Bratislava v zmysle zákona o meste Bratislava poslanec mestského 

zastupiteľstva môže byť aj starostom mestskej časti? Pýtam sa vás. Sú šumy, určité šumy, 

ako nehovorím, že je to tak, ale sú určité šumy, že chcete presadiť, aby starosta mestskej 

časti nemohol byť poslancom mestského zastupiteľstva. Ako právnik, študovaný právnik 

sa pozerám na to diskriminačne, čiže v rovnakej situácii narábame úplne inak. Keby ste 

sa k tomu vedel vyjadriť. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči. A dajte po každom, nech sa páči. 

 

p. Šimko, poslanec NRSR: Ďakujem pekne, pán starosta. To bola prvá reflexia na to, keď bolo 

aj mediálne známe, že dlhé mesiace sa nevedel prijať rozpočet mesta Košice. Ja to 

úprimne pánovi primátorovi nezávidím, ak sa hľadá politická zhoda veľmi ťažko  

a doslova, prirovnám to k Národnej rade, kde asi by žiaden minister nemal mať možnosť 

rozhodovať o tom a poviem to takto, blokovať prijatie rozpočtu v čase, kedy by už štát 

mal fungovať normálne a malo by byť naozaj všetko vyjasnené a v platnosti. Čiže 

úprimne vám to nezávidím a museli ste to bojovať s rôznymi komunikáciami.  

Od mnohých som počul, že aj s rôznymi ultimatívnymi požiadavkami, ale takto bohužiaľ 

prináša aj demokracia. Táto otázka ako máte, pán starosta, ako právnik, samozrejme,  

na to takýto názor, ja samozrejme nechcem ani ja, ani kolega upierať nikomu právo byť 

volený, avšak nezlučiteľnosť funkcie starostu a poslanca mestského zastupiteľstva by  

z nášho pohľadu a z tých doterajších problémov, ktoré tu boli, mala opodstatnenie  

a k tomu povedia z ústavného pohľadu niektorí, že to môže byť prekážkou. My sme 

ochotní to samozrejme dať von a pre mňa to nie je dnes, poviem to takto, vec, cez ktorú 

nejde vlak. Uvidíme, čo samozrejme koaličná komunikácia prinesie. Ja predpokladám, že 

tento návrh v akejkoľvek forme sa prijme, tak skončí na Ústavnom súde. Preto 

samozrejme minimálne z 22 starostov minimálne 18 sa k tomu vyjadrí možno nejakým 

hromadným spôsobom. Takže rátať treba so všetkým, ale ak by sme sa nepokúsili o nič, 

tak myslím si, že by to bolo premrhanie šance hľadať úspory. Akokoľvek to nazveme, či 

konsolidačné alebo úspory na to, aby bolo na viac služieb pre ľudí v meste Košice,  

v druhom najväčšom meste na Slovensku alebo aj viac investičných možností pre, či sú 

to mladé rodiny, či sú to seniori alebo ktokoľvek. Čiže pán poslanec Ihnát a pán starosta, 

my sme mali túto debatu aj na obede, inak je to jeden z mála starostov, s ktorým sme si 

našli takýto, takúto platformu a dali sme si k tomu naozaj niekoľko hodinovú diskusiu  

a som rád, že sa za stolom nevieme, nemusíme pohádať, ale diskutujeme o tom. Ďakujem. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pani Kovačevičová. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Dobrý deň, pán poslanec. Vypočula som 

si aj váš príspevok na nejakého hada, ktorý cúva a bola som úplne úprimne prekvapená. 

Chcem vám v prvom rade povedať, že nikto nemá krvavé oči. Kritika možno nejakého 

netransparentného postupu, ktorý my ako vnímame, nie je útokom na, na reformu, pretože 

poslanci, starostovia, či už aj kluby, ktoré sú tu, mali návrhy, čo sa týka reformy a počtu 

usporiadania v meste Košice. Nie je to pravda, že by neboli naklonený reforme a nechceli, 
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aby nejaké postupy boli zahájené. Vlastne sa už aj konajú tým, že je rozpracovaná 

analýza, z ktorej vlastne určite sa dá inšpiratívne čerpať pri všetkom, čo prinesie táto 

analýza, však sú to verejné zdroje, je to 200 tis. Myslím si, že tá komunikácia z našej 

strany bola veľmi férová, seriózna, pretože sme vás pozývali na tú radu, zasadnutie Rady 

starostov a jediné, čo sme od vás chceli, naozaj na tú radu ste neprišli. Proste s rukami  

vo vrecku, bez prezentácie a bez niečoho, s nejakým výstupom, kde máme záznamy, kde 

sme vás prosili, doručte nám do nejakého času materiál, ktorý má byť v Národnej rade 

prerokovaný. Čiže jediné, čo sme chceli, naozaj úprimne je, čiže ten dokument predsa 

rieši sa zásadná reforma mesta Košice, nové usporiadanie a teraz nie, budeme kritizovať, 

či 4-6-7-8. Absolútne. Ja mám tiež na to svoj pohľad osobný, na druhej strane musím 

zastávať, keďže som predsedníčka Rady starostov a nie je dôležitý môj osobný pohľad, 

ale pohľad väčšiny a my tie dnes dáta, tie zásadné nám ešte absentujú, z ktorých môžeme 

čerpať. Takže ten materiál nám naozaj nebol doručený. My sme vás potom vyzvali aj  

e-mailovou komunikáciou, aby do 14.10. do 8:00 to bolo doručené, pretože na stránke 

Národnej rady sme našli len navýšenie počtu námestníkov a ešte poslancov. Čiže nie je 

to pravda, že by sme boli proti reforme, robili tu nejakú brzdu, ale to, čo je dôležité, je 

dnes dôležité skloňovať, že keď vzniknú nové samosprávne celky, budeme im musieť 

priraďovať jednotlivé kompetencie. To nás dnes zaujíma. Vezmeme mestu školstvo, 

sociálne služby, budú mestské časti, tie 4 okresy, silnými okresmi, bude mesto plniť len 

reprezentatívnu funkciu? Aký bude model daňovej politiky, správy poplatkov? Vrátime 

sa k pôvodnému modelu výberu? A toto všetko budú spravovať. Toto sú veľmi dôležité 

otázky, pretože presne na toto sa musia naviazať finančné prostriedky. Dnes mestské časti 

majú alokovaných 17 mil. v rozpočte. Chcem povedať, to neznamená, že 17 mínus 8  

a toľko budú stáť mestské časti, pretože tie 4 veľké okresy budú potrebovať možno  

50-100 mil. od toho, ako im namodelujeme tieto samosprávne kompetencie. Čiže toto sú 

zásadné veci, ktoré nás zaujímali a keď sme možno niečo dnes kritizovali, tak to, že keď 

hovoríme o reforme o roku 2030, lebo nejde reforma od roku 2026 po voľbách, čiže 2030, 

čiže prečo v podstate to musí byť tohto roku schválené, prijaté takýmto spôsobom  

cez pozmeňujúci návrh? 

 

p. Polaček, primátor mesta: Pani poslankyňa, to je faktická... 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. ...ešte, už ma potom vypnite.  

 

p. Polaček, primátor mesta: ...nie diskusia. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. ...Už potom vypnite v tomto príspevku, 

nech nerozprávam, aby som dokončila svoje myšlienky. Čiže prečo nepočkať na výsledky 

analýzy, porovnať si jednotlivé modely, pretože ide aj o zabezpečenie, obslužnosť  

v podstate určitého územia a zabezpečenia služieb, ktoré samospráva poskytuje občanom 

a prijať to v roku 2027, keď hovoríme o zmene od roku 2030. Čiže takéto všelijaké otázky 

vznikli. Čiže ešte raz, môžem deklarovať aj za Radu starostov, my sme otvorení 

komunikácií, stretnutiam, vždy ste mali otvorené dvere z našej strany, takže to nie je  

o krvavých očiach, nie je to nejakom hadovi, ktorého ste spomínali na tlačovke, také niečo 

si ani ja nedovolím voči vám, ani vám vypisovať, ani vám neviem, aké odkazy dávať. 

Ďakujem. 

 

p. Šimko, poslanec NRSR: Môžem zareagovať?  

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči.  
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p. Šimko, poslanec NRSR: Ďakujem veľmi pekne pani predsedkyňa Rady starostov. Ja som 

chvíľu aj žasol, lebo ja keby som počul komunikačný manuál poslancov Progresívneho 

Slovenska v Národnej rade, ktorých ste samozrejme informovali mnohokrát a bohužiaľ, 

ja som takéto maily nedostal. Ale však v poriadku, každý si tvorí vlastnú budúcnosť.  

Ja chcem len podotknúť, že ja som veľmi nadšený, že práve vy ste preferovali model  

4 mestských častí ako predsedkyňa Rady starostov na tomto mestskom zastupiteľstve  

pol roka dozadu a dnes sa vám ten model nepáči, čo je také zvláštne. Lebo malo by vám 

to lichotiť a ja som našiel s kolegom kompromis a nerobili sme z toho nejaké, nejaké haló, 

ale držím vám palce. Na druhej strane musím povedať, že viete, debata o tom, že dajte 

nám kompetencie, my sa potom pozrieme na to, že koľko nás je, to je staré ako zákon  

o meste Košice. Mohol by vám o tom hovoriť pán prezident Schuster, bývalý primátor, 

pán emeritný predseda kraja pán Trebuľa alebo pán Richard Raši a predpokladám, že aj 

pán primátor Polaček. Čiže alebo ďalší primátori, ktorí budú v budúcnosti. My ich chceme 

od tohto, samozrejme nejakým spôsobom uchrániť, pretože to do neba volajúce 

handlovanie s kompetenciami treba jednoducho zrovnoprávniť a to jednoznačne treba 

urobiť v čase 5 rokov, kedy bude možné do roku 2030 tieto procesy nastaviť. Ja som bol 

veľmi milo prekvapený z ponuky mesta Košice alebo z magistrátu a od vedenia 

proaktívne riešiť túto vec, lebo vedia, že vás to trápi. Chcú to tiež dať na pravú mieru, 

aby každý mal rovnaké práva, rovnaké povinnosti a rovnako zaplatené za tie 

kompetencie, ktoré má vykonávať. Toto verím, že je jednoznačná vec, ktorá za stolom 

Rady starostov odznieva, pretože každý za tým stolom je nejakým spôsobom ukrivdený. 

Ja vám to naozaj nezávidím a toto je situácia, kde je 15 rozbušiek na všetky strany a nikto 

s nikým sa nevie dohodnúť. Naozaj ako rôzne biblické podobenstvá, kedy, kedy toto, toto, 

bohužiaľ, dnes je. A s tým hadom, ktorý vie cúvať, to bola metafora, že aj nemožné už 

človek videl, ale takú otočku v tom, že nakoniec váš, váš model sa ocitol v návrhu, ktorý 

je dnes komunikovaný na ministerstvách a je osvojený de facto z vašej komunikácie  

a z prezentácie, že to je taká najvhodnejšia modelová situácia, tak ja som to bral tak, že 

chvalabohu, že sme sa zhodli, ale vy evidentne nechcete nájsť spôsob. Práve tá analýza, 

o ktorej hovoríte, jednoznačne má vyladiť niektoré postoje ku katastrálnym územiam,  

k modelu mestských častí, ktorý bude iný ako 4. My sme to naozaj chceli naformulovať 

tak, aby sme vyšli v ústrety magistrátu a urobili sme všetko pre to, aby v tej textácii to tak 

bolo. To keď prejde naozaj všetkými odbornými útvarmi tento aj model, aj to znenie 

návrhu, tak bude samozrejme zaslaný sem. My nemáme dôvod nikoho obísť. Bude, 

predpokladám, že prerokovaný a tak ako doteraz za dlhé roky, nepredpokladám, že bude 

akákoľvek väčšina nájdená na to, aby mal iné znenie. Takže držím vám palce vo vašich 

pozíciách, aby ste mali naozaj týmto spôsobom podporu vašich kolegov. A čo sa týka 

žiadostí, poviem vám pravdu. Ja som ju dnes vyhrabal v spamovej schránke a nie je to 

len na dnešné pomery mediálnych informácií nejaká situácia, len fakt som nevedel, že 

odborný zamestnanec komunikuje za Radu starostov. Pani predsedkyňa rady, máte  

na mňa niekoľko mailových kontaktov, máte na mňa všetky telefónne čísla, ja naozaj 

nevidím dôvod, prečo neviete dvihnúť telefón, poznáme sa osobne, týkame si. Ja neviem, 

prečo mi neviete povedať, Igor dojdi v pondelok, pošli mi to. Denne mi do schránky príde 

250 mailov od rôznych aktivistov, od rôznych reťazení, ktoré fungujú dnes na, či už 

sociálnych sieťach a pod. na poslanecké adresy. Čiže ja som naozaj čakal, že máme 

osobnejší vzťah, ale ďakujem pekne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: S faktickými je prihlásených teda 5 poslancov. Pán poslanec 

Djordjevič. Pán poslanec máte čas? 
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p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, pán primátor. Nebudem  

4 min. hovoriť s faktickou poznámkou, ako kolegyňa poslankyňa Kovačevičová. Budem 

stručnejší. Vážený pán poslanec Národnej rady, ďakujeme za vašu návštevu a veľmi si ju 

vážime. A teraz sa vyjadrím k tomu, prečo som sa prihlásil. Ide tu o to, že spomínali ste 

starostov v mestskom zastupiteľstve alebo tu bol dopyt pána Ihnáta. Môj názor je taký  

a to sme aj dnes veľmi, veľmi markantne mohli vidieť, že v prípade rozpočtu môže to byť 

blokácia záujmov mesta, ale v iných prípadoch to môže byť uľahčenie práce  

a presadzovania, presadzovania záujmov mesta. Ale nebudem tu vracať sa nazad. Poďme 

konštruktívne. V istom momente a v istej fáze sa stotožňujem s pánom Ihnátom, že môže 

ísť vylúčenie poslancov a mesta Košice, teda starostov mestských častí od starostov 

mestských častí v meste Bratislava, ktoré ako jediné 2 mestá sú riešené samostatným 

zákonom a majú mestské časti. Takže preto by som túto nezlučiteľnosť, ktorú výrazne 

nepodporujem a dlhodobo a dlhé roky nepodporujem, riešil v ústavnom zákone o ochrane 

verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov, čiže zjednodušene. Áno, 

dobre. Áno, áno, pán Fedoročko, ja vidím čas. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Skúste minútu pán poslanec. 

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Ochrane záujmu, hej? Zákon  

o ochrane záujmu verejného, čiže tam to treba.... 

 

p. Polaček, primátor mesta: Rozumieme otázke. Rozumieme otázku. Faktická, minúta, prosím, 

dodržujme to, lebo budeme tu do deviatej, to nestihneme. Ja sa ospravedlňujem pri pani 

poslankyni, ja som. Ďakujem pekne. Nech sa páči. 

 

p. Šimko, poslanec NRSR: Ďakujem za podnet, pán poslanec Djordjevič. Len na to by musela 

byť ústavná väčšina, ak to má byť ústavný zákon o ochrane verejného záujmu a teda 

verejných funkcionárov ako zákon, ktorý sa toho týka. Ja nepredpokladám, že by sa našla 

ústavná väčšina práve ľudí, ktorí majú bohužiaľ aj v národnej rade 3 pozície, 3 volené 

funkcie, či sú z opozície, či sú z koalície, je to úplne jedno. Je to bohužiaľ vec osobnej 

integrity poslanca. Ja vítam, že pán poslanec Sitkár sa po zisku mandátu v Národnej rade 

zo svojej pozície miestneho poslanca, poviem to slušne, porúčal a povedal, že toto je proti 

jeho ako keby videniu sveta a našiel spôsob, ako slušne odísť. Takže toto je možno odkaz 

aj pre niektorých známych, ktorí tu sedia a nebudem menovite, samozrejme. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán poslanec Špak. 

 

p. Špak, poslanec MZ: Faktická poznámka. Chcel som ku inej téme, ale keď už to tu padlo, tak 

zrušiť mestské časti hešteg, keď si dáte, tak asi vám je jasné, že 5 rokov kto tam svieti.  

A keby sme zrušili mestské časti, tak by sme nemuseli riešiť ani to, že nejaké dvojité 

mandáty, lebo však nemohli by byť starostovia, ktorí majú ďalšie 3 funkcie a ďalšie  

4 akože aktivity v úvodzovkách. Ja možno k tomu vášmu návrhu. Je to síce skoro 80 % 

zosekanie, čo už sa blíži k tomu môjmu, čo ja chcem, úplne zrušiť mestské časti, takže to 

môžem z jednej strany pochváliť, ale z druhej strany, keď pozerám na ten výkon aktuálny 

štátu ako takého, ktorý sa nám moce teraz do mesta, tak mali ste len 10 % plán zosekať  

a už ste ho v polke zastavili. Keď pamätám tlačovku spred 3-4 dní, že konsolidáciu radšej 

brzdíme. Tu idete s takou obrovskou odvahou seknúť 80 % zamestnancov. Takže neviem. 

No, som v pochybnostiach. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Minúta. Ďakujem pekne, nech sa páči. 
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p. Šimko, poslanec NRSR: Ďakujem pekne. Nula mestských častí z nášho pohľadu a z pohľadu 

mnohých Košičanov bol neprijateľný. Ja viem, že akákoľvek analýza ukáže, že 0 a -450 

ľudí na mestských častiach je najlepšia úspora a najvyššia úspora, ale toto sa nestretlo  

s pochopením ani odborných zamestnancov na mestských častiach, ktorých týmto 

samozrejme chcem vyzdvihnúť. Pretože keď niekto robí 20-30 rokov svoju robotu 

správne, dobre a dnes je možno v preddôchodkovom veku, tak samozrejme si nezaslúži 

do pol roka, roka odísť a ja to plne rešpektujem, preto sme naozaj prišli ku kompromisu, 

aby táto zmena bola postupná od roku 2030 a práve stop stav, ktorý má dať do súladu 

určitými smernicami, možno uzneseniami a pod., či už miestne zastupiteľstvo alebo určité 

konsenzy na úrovni mesta Košice práve tým viceprimátorom, ktorý toto má mať  

na starosti a má to byť jeho mantra, ktorou sa má riadiť, aby boli všetky úspory naozaj už 

citeľné, že keď niekto odíde do dôchodkového veku prirodzeným spôsobom, tak nemá 

prijímať ďalšieho zamestnanca, ale po racionálnom uvážení zhustiť agendu na vyššej 

inštancii budúcej mestskej časti, ktorá má zarámcovať tu miestnu časť, ktorá dnes možno 

príde od toho zamestnanca prirodzeným spôsobom a nie, že ho vyhodí, tak toto má byť 

naozaj prístup, ktorý je racionálny. A tým chcem povedať aj to, že keď má byť 

konsolidácia do konca roka a má nabehnúť o mesiac a pol, tak jasné, že pri 10 % je možný 

aj nejaký diskomfort, časový diskomfort, legislatívny a pod. ale my sa bavíme o 5 rokoch. 

Naozaj o piatich rokoch. Je úplne prirodzené, že keď niekto bude vedieť, že o 5 rokov 

končím v tejto pozícii, tak sa k tomu pristúpi racionálne. Či zoberie o 5 rokov odstupné, 

či tam ešte bude, či odíde dobrovoľne, to je na každom človeku, ale my nikoho nechceme 

vyhodiť z jeho roboty len preto, že sa niečo ruší. Toto je naozaj vec, ktorá pre nás v tomto 

zákone bola podstatná, pretože je to ľavicový pohľad a je to ľudské. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Pán námestník. 

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Pán 

poslanec Národnej rady, spomenul ste moje meno a povedal ste, že dochádza ku nejakým 

útokom. Na Mestskej rade ste neuniesol kritiku a diskusiu, ktorá tam bola. V jednom 

momente ste sa dokonca chcel zdvihnúť a odísť, že už vlastne asi neviete, čo by ste viacej 

povedal. Potom ste následne, nie ja, ale vy, vyrukovali s dehumanizujúcim obrázkom 

mojej osoby ako chobotnice a ukazoval ste ma prekrúcajúc fakty. A prekrúcajúc fakty tak, 

ako boli povedané na tej rade. A tu sa dovolím si zastať predsedníčky Rady starostov, 

ktorú takisto napádate, prirovnávate k hadom? Toto sú vaše tie pracovné metódy. Pani 

predsedníčka nerobí nič iné, iba obhajuje ako predsedníčka Rady starostov všetkých 

svojich kolegov. A vy sa bojíte diskusie. Kde sú tie vaše návrhy, s čím ste tu dnes prišli? 

Zase iba pokecať?  

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Treba reagovať? Áno. 

 

p. Šimko, poslanec NRSR: Pár vetami musím, lebo pán kolega Gibóda má asi nejaký pocit, že 

mám s ním problém, ale ja chcem .. pravda, na zdravie, pán primátor ... nemám s ním 

problém a ja sa nebudem diskutovať, preto som tu po niekoľkýkrát a preto som bol  

na každom jednom fóre, ktoré sme prejsť mali a určite som sa nemal chuť zdvihnúť tak, 

ako to pán viceprimátor teraz tu nejakým spôsobom personifikuje, ale to len je naozaj 

potvrdenie toho, že si naozaj niektoré veci musíme vyjasňovať častejšie a detailnejšie, 

pretože asi som si nevymyslel to, že mestu je teraz dobré, ale potrebujeme viacej peňazí 

od obcí, ktoré sú okolo Košíc, ktoré sú bohatšie a príde tam väčší rozvoj. Čiže ja som si 

to naozaj nevymyslel a ja neviem, že z čoho sa tu teraz nejakým spôsobom vyviňujete, 

ale asi to je nepríjemné, keď neviete inak argumentovať, pretože ja som sa aj s poslancami 
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SaS, ktorí naozaj nazvučujú túto tému, o tom bavil a každý to berie tak, že racionálne 

šetriť treba, ale bohužiaľ, vy ste v tom protismere. Takže nejaká hysterická reakcia vášho 

predsedu v Na telo, myslím, že nezmaže účel tohto celého. Ďakujem. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Procedurálny návrh, nech sa páči. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Myslím si, že vzhľadom na to, že máme ďalších  

60 bodov a všetci aktéri sa poznajú a majú na seba kontakty, tak predpokladám, že viete, 

osloviť pána poslanca národnej rady z úcty k tomu, že pán poslanec Národnej rady má 

právo vystúpiť, tak by som ešte dal takýto procedurálny návrh, že ukončujem diskusiu 

úplne aj s prihlásenými, lebo k pánovi námestníkovi sme klesli už veľmi hlboko, ale ak 

pán poslanec Národnej rady chce povedať ešte posledné slovo má na to právo. Čiže 

ukončiť diskusiu so všetkými prihlásenými a posledné slovo má pán poslanec Národnej 

rady, neskôr predsedajúci. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, hlasujte, ukončenie diskusie a zároveň záverečným 

slovom pre pána poslanca Národnej rady. Uzavretá diskusia, definitívne. 

 

Hlasovanie č. 47 -  za: 22, proti: 4, zdržali sa: 4 

 

p. Polaček, primátor mesta: Tento návrh prijatý bol. Teda záverečné slovo. 

 

p. Šimko, poslanec NRSR: Ďakujem pekne. Toto moje vystúpenie verím, že vnímate tak, aby 

ste mali informácie, pretože ste sa na nich sťažovali v médiách, že teda ich nemáte  

a chcem naposledy povedať, že posledná verzia, ktorá bude, bude naozaj vyčistená  

z úrovne všetkých odborných útvarov či ministerstiev, bude doručená na Magistrát mesta 

Košice. Čiže toto si myslím, že tento argument naozaj padá. My vychádzame maximálne 

v ústrety úspechu akéhokoľvek dobrého návrhu, ale zároveň musím povedať, že teraz 

budem hovoriť ku Košičanom, pretože mnohokrát je to zatieňované rôznymi 

funkcionármi. Vy naozaj nemáte tu, teda, poviem to takto, poslanci alebo všeobecne 

starostovia, nemáte tu ten pohľad, že ten človek od vás chce ten výkon, aby ste naozaj 

popremýšľali nad tým množstvom funkcií, ktoré máte, nad tým, že naozaj ten človek 

chce, aby za jeho dane sa robili veci, ktoré sú hmatateľné, ktoré majú zmysel. Ja si 

myslím, že toto vaši voliči chcú a tí, ktorí ste naozaj iracionálne a nerozumne proti 

akémukoľvek prijatiu argumentov, faktov, proti tomu, že ste dodnes naozaj za tie dlhé 

roky neprijali žiadne uznesenie k tomu, aby bol akýkoľvek iný model ako 22 mestských 

časti 8,7 mil. EUR na chody týchto mestských častí, personálne podotýkam, aby bol 

prijatý, tak toto je bohužiaľ aj vizitka toho, ako sa staviate k Košičanom a ja verím, že 

toto bude naozaj aj jednou z tém, ktoré ľudí budú zaujímať aj v ďalších voľbách. Pán 

primátor, samozrejme, budeme ďalej komunikovať. Ja chcem opäť vyzdvihnúť vedenie 

mesta a pána Mgr. Takáča, ktorý pristupuje veľmi racionálne a veľmi odborne  

k komunikácii. A prajem vám hladký priebeh dnešného zastupiteľstva, nech všetko 

schválite tak, aby to bolo na prospech Košičanom. Ďakujem. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne za vystúpenie pán poslanec, všetko dobré.  

- - - 
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Bod č. 15/2 

Ako ďalej Európa 

 

p. Polaček, primátor mesta: Budeme teda pokračovať bodom číslo 15/2. Tento bod predložil 

pán poslanec Špak s názvom Ako ďalej Európa. Nech sa páči. Nie, však diskusia bola 

ozaj za procedurálnym návrhom, správne som pochopil? Bolo to odhlasované, nebolo 

podané, že rez a tak. Takže ideme bod 15. 2. Pán poslanec Špak má slovo. 

 

p. Špak, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči. 

 

p. Špak, poslanec MZ: Takže vážení kolegovia, hľadáme peniaze? Hľadali sme pred chvíľkou, 

keď sme hovorili o zrušení mestských častí, kde ja úplne kvitujem, zrušenie úplne, ale 

hľadajme možnosti aj teraz aktuálne, ktoré sú reálne. Bod 15/2 je Ako ďalej Európa. Ešte 

za starej éry komisie dopravy sme boli na osobnej obhliadke priamo v hoteli Európa, 

ktorý sa nachádza na takom úvode do mesta. Myslím, že každý z vás vie, o ktorej budove 

hovoríme. Na pravej strane zhruba, poprosím vás, dámy, jedná sa tu o dosť závažné 

finančné prostriedky. Môžte počúvať kolegovia? Bol by som rád, keby každý z nás prišiel 

aspoň s týmto miliónom eur, čo som teraz prišiel. Takže prvá vec, tento objekt už 2 roky 

oznamujem mestu Košice, že treba riešiť. Nebudem vám teraz dávať žiadne čísla, ktoré 

som vám dal do e mailu, ja vám poviem jeden krátky príbeh, ktorý bude mať pár sekúnd. 

V centre mesta máme budovu, ktorú v určitej dobe určitý primátor prenajal na 100 rokov. 

Časť tejto budovy prenajal na 100 rokov a tým zablokoval časť zvyšku tej budovy, aby 

sme ju používali. A my sme sa na ňu doslova, ako sa povie slušne, nechali sme ju stáť 

ladom, skladom. Do dnešného dňa táto budova ohrozuje zdravie a životy našich 

obyvateľov a nie je funkčná ani využívaná. Je to náš majetok, ktorý niektorý z primátorov 

ešte predošlých prenajal na 100 rokov. Teraz vám poviem už úplne presné číslo, ktoré vás 

naozaj zaujme. Pri súčasnej dobe nájmu, mám 6 prevádzok v meste a viem, aké sú 

priemerné ceny nájmov, si zoberte 10 EUR za m2. Táto prevádzka má 1000 m² + 8 

parkovísk. Viete koľko to je peňazí? Cca 15 tis. mesačne, tzn. teraz prichádza ten fakt. 

Táto firma, ktorá sídli v našej budove, nám zaplatila za 100 rokov nájmu toľko, ako by 

pri súčasnej trhovej cene nájmu zaplatila za 2 mesiace. 2 mesiace nájmu a oni ho dostali 

na 100 rokov. Druhý rok upozorňujem mesto a verím, že sa pohne. Tento návrh je veľmi 

jemný a diplomatický, lebo sú to možno citlivé vzťahy a myslím si, že dáme úplne zelený 

mandát teraz pánovi primátorovi, aby s touto vecou pomohol a aby naozaj to mesto začalo 

konať efektívne aj so svojím majetkom, ktorý má, lebo tam máme obrovské zdroje na to, 

aby sme možno nemuseli dvíhať potom poplatky, dane atď. Takže, vážení kolegovia, 

poslal som vám to aj písomne, takže prečítam. Ten prvý návrh je o tom, že Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach berie na vedomie informácie o súčasnej situácii nevyužívanej 

časti objektu bývalého hotelu Európa, hotela Európa, ktorý je v havarijnom stavebnom  

a technickom stave a konštatuje, že vzhľadom na spôsob rozdelenia objektu pri prenájme 

je súčasný spôsob prenájmu časti objektu a spôsob jeho využívania pre mesto zjavne 

nevýhodný. Po B. žiada primátora mesta Košice vykonať všetky potrebné úkony  

ku riešeniu tejto situácie a po b) informovať mestské zastupiteľstvo o spôsobe ďalšieho 

riešenia na najbližšom zasadnutí. Toto je môj prvý návrh uznesenia. S ním súvisí, keďže 

som aj stavbár, nielen v majetkovej komisii, aj táto vec a to je druhé uznesenie, ktoré znie. 

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach žiada primátora mesta Košice, aby mesto Košice 

okamžite zabezpečilo uplatňovanie koeficientu ročnej sadzby dane zo stavieb 10  

pre neudržiavané stavby podľa ods. 3 § 6 VZN mesta Košice č. 132 a miestnych daniach. 
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Aby som vám to vysvetlil, keď nie ste presne v tomto. Máme tu budovy, ktoré v centre 

mesta niekto vlastní. Tieto budovy ohrozujú životy a zdravie našich obyvateľov a my 

máme VZN, ktoré ale nevyužívame a to VZN hovorí o tom, že ak vyzveme daného 

majiteľa budovy a on s tým neurobí nič, máme právo mu zdesaťnásobiť tú vyrubenú daň, 

tzn. doteraz neexistuje žiaden ťah úradu voči takýmto majiteľom mesta a ak sa nám toto 

podarí, tak v prvom rade získame naozaj významné prostriedky do mestskej kasy  

a zároveň budeme chrániť životy a zdravie obyvateľov. Tieto 2 návrhy odovzdávam 

návrhovej komisii. Ďakujem veľmi pekne za uvedenie. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. S faktickou poznámkou pán 

poslanec Djordjevič. 

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Prepáčte, už som tu. Prihlásil som sa  

na kolegu Špaka. V kontexte nepriamo týkajúceho sa hotela Európa, ale zvýhodnených 

nájmov s osobitným zreteľom, tak isto by som povedal budov atraktívnych v centre 

mesta. Jedným z dobrých príkladov je aj istá cukráreň v Andrássyho paláci. Rovnako táto 

prevádzka má aj na inej časti, v inej časti Hlavnej ulice, na roží s ulicou. Dobre, 

nespomeniem sa, ospravedlňujem. Som sa veľmi ponáhľal k pultu. Nie Biela.  

A jednoducho nájom končí a tento bývalý primátor už teraz údajne sa prihováral  

za súčasného majiteľa, ktorý mal 25 rokov na to, aby prevádzku zveľadil, že aké tam majú 

plány. Takže ja verím, že aj na to samozrejme a bude tam prevádzka hodná dvadsiateho 

prvého storočia a nie čo to je tam teraz. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. Dovolím si využiť tento bod. Chcel by som 

sa opýtať. Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí 27. júna 2024 schválilo návrh  

na spracovanie zoznamu prebytočného a neupotrebiteľného majetku mesta Košice  

v zmysle § 52 a Štatútu mesta Košice, ktorý možno definovať ako prebytočný  

a neupotrebiteľný a na základe predchádzajúceho uznesenia majetkovej komisie.  

A čuduj sa svete, prešiel rok, vyše roka a my sme žiaden materiál k tomu nedostali. To mi 

tak vychádza, že úloha bola nesplnená. Takže by som chcel vedieť, súvisí to, sa mi zdá, 

že miestami to vypadáva, ten mikrofón. Súvisí to aj s tým, čo hovoril kolega, on sa pýtal 

konkrétne, ja sa pýtam všeobecne, ale súvisí to práve s tým majetkom, ktorý máme,  

v tejto chvíli ho nejakým spôsobom nevyužívame, nevieme ho ďalej využiť, resp. neslúži 

nám na žiadnu inú činnosť. Takže bol by som rád, keby sme takýto materiál, takúto 

informáciu dostali, aby sme sa aj v tejto veci vedeli posunúť ďalej. Vyzerá to tak, že asi 

máme nejaký technický problém. Neviem, či ste ma počuli, ale povedal som to, čo som 

povedať chcel, tak snáď dostanem nejakú odpoveď, pán riaditeľ. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto nehlási, poprosím 

návrhovú komisiu. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem za slovo. Obdržali sme 2 návrhy. 

Takže prvý. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov 

po A. berie na vedomie informáciu o súčasnej situácii nevyužívanej časti objektu 

bývalého hotela Európa, ktorá je v havarijnom stave, v havarijnom stavebnom a 

technickom stave a konštatuje, že vzhľadom na spôsob rozdelenia objektu pri prenájme 

je súčasný spôsob prenájmu časti objektu, objektu a spôsob jeho využívania pre mesto 

zjavne nevýhodný. Po B. žiada primátora mesta Košice vykonať všetky potrebné úkony 
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ku riešeniu tejto situácie. Po b) informovať mestské zastupiteľstvo o spôsobe ďalšieho 

riešenia na najbližšom zasadnutí. Koniec návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 48 -  za: 26, proti: 0, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Takže návrh bol prijatý. Ešte jedno uznesenie, 

nech sa páči. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Druhý návrh. Mestské zastupiteľstvo  

v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov žiada primátora mesta Košice, aby 

mesto Košice okamžite zabezpečilo uplatňovanie koeficientu ročnej sadzby dane  

zo stavieb 10 pre neudržiavané stavby podľa ods. 3 § 6 VZN mesta Košice č. 132  

o miestnych daniach. Termín: Ihneď. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 49  -  za: 26, proti: 0, zdržali sa: 4 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol schválený. Ešte máme nejaké 

uznesenia?  

- - - 

 

Bod č. 16 

Informácia o príprave a podaní Žiadosti o NFP pre projekt „Modernizácia aplikačného 

prostredia mesta Košice“ 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 16, pod ktorým 

predkladáme materiál Informácia o príprave a podaní žiadosti o NFP pre projekt 

„Modernizácia aplikačného prostredia mesta Košice“. Otváram k danému materiálu 

rozpravu. Ak sa do rozpravy nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie 

návrhu.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje po a) predloženie žiadosti o nenávratný 

finančný príspevok oprávneným žiadateľom mesto Košice za účelom realizácie projektu 

s názvom „Modernizácia aplikačného prostredia mesta Košice“ podľa predloženého 

návrhu, po b) zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia 

pomoci, po c) zabezpečenie finančných prostriedkov podľa predloženého návrhu, po d) 

zabezpečenie, financovanie neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta a po e) 

zabezpečenie financovania prevádzky, udržateľnosti projektu minimálne 5 rokov  

po skončení realizácie projektu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči.  

 

Hlasovanie č. 50 -  za: 30, proti 0, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 
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Bod č. 17 

Koncepcia vzdelávania mesta Košice do roku 2030 (s výhľadom do roku 2040) 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 17, pod ktorým 

predkladáme materiál Koncepcia vzdelávania mesta Košice do roku 2030 s výhľadom  

do roku 2040. Otváram k danému materiálu rozpravu. Pán poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Vážené kolegyne, kolegovia,  

na úvod mi dovoľte poďakovať vám za podporu návrhu uznesenia, ktoré som predložil  

a na základe ktorého táto koncepcia vznikla. Zároveň by som sa chcel poďakovať 

oddeleniu školstva, aj strategickému oddeleniu za naozaj kvalitné podklady, analytickú 

časť aj samotnú tvorbu konečnej verzie materiálu, takisto všetkým odborníkom, ktorí sa 

na jednotlivých oblastiach koncepcie podieľali. Materiálu sme sa v komisii venovali viac 

ako rok na každom zasadnutí komisie, mali sme dokonca jedno zasadnutie venované iba 

tejto koncepcii teraz v októbri, keď už bola koncepcia hotová. Snažili sme sa ešte doplniť 

nejaké pripomienky a aj na základe toho vznikol tento materiál. Ja osobne som veľmi rád, 

že tento materiál vznikol. Považujem to za mimoriadne významnú vec. Keďže tento 

materiál pokrýva po finančnej stránke približne polovicu rozpočtu mesta a pojednáva  

o vízii, ako manažovať oblasť školstva, zriaďovateľ školstva zriaďovaného mestom  

na najbližšie roky, tak isto materiál pojednáva o vytváraní podmienok pre kvalitný 

výchovno-vzdelávací proces, pre kvalitné mimoškolské aktivity, ako aj o personálnom 

zabezpečení škôl a o tom, čo môžme očakávať v rámci demografie žiakov, ale aj 

zamestnancov škôl v určitých horizontoch. Ešte raz teda všetkým, ktorí na materiály 

pracovali, ďakujem a dovolím si len 2 témy alebo oblasti z tohto materiálu, keďže 

materiál je naozaj rozsiahly a ja verím, že postupne zapracujeme jednotlivé výstupy  

do akčného plánu alebo do PHSR a ďalších strategických dokumentov. Rád by som 

zdôraznil jedno číslo. Je to investičný dlh na budovách škôl, ktorý dlhými rokmi vznikol 

a v koncepcii je vyčíslený na 450 mil. EUR. A druhá moja poznámka. Verím, že aj  

na základe optimalizácie rôznych opatrení, ktoré z tejto koncepcie vyplývajú, sa nám 

podarí nastaviť rozpočty škôl tak, aby školy nemali ten svoj bežný rozpočet iba  

na prežitie, ale aby sa mohli rozvíjať v oblasti zabezpečenia učebných pomôcok, 

vybavenia tried aj takých vecí, ako je kancelársky materiál alebo zákonné nároky spojené 

s pracovnými cestami, menšími opravami, rekonštrukciami a aby mali dostatočný budget 

aj na osobné príplatky a odmeny zamestnancov, pretože vieme, že je to jeden  

z motivačných faktorov. Žiaľ, žijeme v takej situácii, v akej žijeme. Momentálne školy, 

väčšina škôl už dlhšiu dobu má nastavené rozpočty naozaj len na prežitie, keďže vždy je 

tá situácia taká, aká je. A verím teda, že postupnými krokmi sa táto situácia zmení.  

Na záver teda ešte raz ďakujem všetkým veľmi pekne za to, že tento materiál vznikol  

a budem rád, ak ho spoločne podporíme. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou poznámkou, pán námestník. 

 

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne, ja by som 

chcel iba zareagovať a poďakovať sa aj pánovi predsedovi komisie. Som rád, že po tých 

diskusiách, ktoré sme mali a predložil tento návrh, túto koncepciu sme na konci dňa 

vypracovali a myslím si, že tak, ako nám bolo aj včera predstavovaná, sú aj kolegovia aj 

na školstve, aj v iných organizáciách s tým spokojní. Áno, vieme, že máme nejaký 

investičný dlh, ktorý nie je malý, ale myslím si, že to má každá samospráva pomaly  

na Slovensku a je iba správne, aby sme si nastavili budúce kroky. Ďakujem ešte raz veľmi 

pekne. 



115 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poďakovanie samozrejme patrilo celému vedeniu 

oddelenia školstva za tak dôslednú prípravu tak zodpovedného materiálu. Ďakujeme 

veľmi pekne a rovnako tak strategickému oddeleniu takisto veľká vďaka. A Creative 

Industry Košice, takisto veľká vďaka. Môžeme ísť hlasovať. Ukončujem diskusiu  

a prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje Koncepciu vzdelávania mesta Košice 

do roku 2030 (s výhľadom do roku 2040) podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 51 -  za: 29, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 18 

Zmeny v zložení orgánov neziskovej organizácie Creative Industry Košice, n. o. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 18 predkladáme materiál Zmeny  

v zložení orgánov neziskovej organizácie Creative Industry Košice, nezisková 

organizácia. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, 

prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: K návrhu sú 2 uznesenia. Prvé. 

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov neziskovej 

organizácie Creative industry Košice po A. berie na vedomie uplynutie funkčného 

obdobia člena správnej rady Mgr. art. Ľubica Blaškovičová ku dňu 15.12.2025 a po B. 

menuje za člena správnej rady Mgr. art. Ľubicu Blaškovičovú. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 52 -  za: 29, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Druhé uznesenie. 
 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Druhé uznesenie. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov neziskovej organizácie 

Creative Industry Košice po A. schvaľuje zmenu štatútu podľa predloženého návrhu.  

Po B. menuje za člena správnej rady Dipl. Ing. arch. Peter Kropp a Mgr. art Marián Hudák 

a po C. poveruje zástupcu mesta Košice, ktorý vykonáva oprávnenie mesta ako člen 

správnej rady za zakladateľa neziskovej organizácie, iniciovaním navrhovaných zmien 

podľa písmen A. a B. tohto uznesenia. 
 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 
 

Hlasovanie č. 53 -  za: 29, proti 0, zdržalo sa: 0 
 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 
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Bod č. 19 

Informatívna správa o ukončení prestavby 2. nadzemného podlažia na Hospic  

sv. archanjela Michala v rozpočtovej organizácii Stredisko sociálnej pomoci mesta Košice, 

Garbiarska 4, 040 01 Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 19 predkladáme materiál 

Informatívna správa o ukončení prestavby 2. nadzemného podlažia na Hospic  

sv. archanjela Michala v rozpočtovej organizácii Stredisko sociálnej pomoci mesta Košice 

Garbiarska 4, 04001 Košice. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie 

nikto nehlási, uzatváram diskusiu a prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov berie na vedomie „Informatívnu správu  

o ukončení prestavby 2. nadzemného podlažia na Hospic sv. archanjela Michala  

v rozpočtovej organizácii Stredisko sociálnej pomoci mesta Košice, Garbiarska 4. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 54 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 20 

Uplatnenie predkupného práva na spoluvlastnícky podiel nehnuteľného majetku  

na Bernolákovej ulici, ktorý je vo vlastníctve Slovenskej republiky 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračovať budeme bodom č. 20, pod ktorým 

predkladáme materiál Uplatnenie predkupného práva na spoluvlastnícky podiel 

nehnuteľného majetku na Bernolákovej ulici, ktorý je vo vlastníctve Slovenskej 

republiky. Otváram k danému materiálu diskusiu. Pani poslankyňa Kovačevičová, nech 

sa páči.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Dobrý deň, kolegovia, kolegyne. Pôvodne tento materiál 

sme chceli stiahnuť z dnešného rokovania, ale následne bola potom taká dohoda, že teda 

minimálne sa otvorí a v tomto bode sa preruší rokovanie, pretože neprešiel rokovaním 

alebo majetkovou komisiou, kde bol prerušený, pretože vznikli k tomu ešte rôzne otázky, 

na ktoré nebolo možné zodpovedať ani odborným aparátom. Keďže sa jedná o mestskú 

školu, cirkevnú, pozemky a bola tam vlastne taká vášnivejšia diskusia, aby teda mestská 

škola buď neprišla o časť pozemkov v tom areáli, takže my si navrhovali, aby sme išli  

na tvar miesta pozrieť, ale teraz potrebujeme možno od odborného aparátu vedieť, aby 

tým, že to prerušíme, či stihneme to odrokovať do ďalšieho zastupiteľstva. Čiže narážam 

na to, aby nám neprepadla nejaká tá zákonná lehota, dokedy sa máme vyjadriť a vlastne 

buď si uplatniť alebo si neuplatniť to predkupné právo. Je tam znalecká suma a tá suma 

je na nejakých 3 595 500 EUR znaleckým posudkom. Čiže cirkevná škola vlastne 

prejavila záujem o odkúpenie pozemkov od štátu tým, že mesto Košice má tam parcely, 

pozemky, tak vlastne v prvom rade bolo oslovené ako dotknuté. Pán Macko, keby si nám 

to mohli priblížiť, teda ako máme postupovať, aby tým, že to, keď to prerušíme, kedy 

bude ďalšie zastupiteľstvo, či to stihneme odrokovať, vyjadriť sa k tomu alebo keď to 

prerušíme, aby sa nám nestalo, že automaticky potom naše nestanovisko znamená, ako 
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keby sme sa nevyjadrili a tým pádom si neuplatňujeme to predkupné právo. Takže nech 

sa páči.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, pán Macko z oddelenia školstva. 

 

p. Macko, oddelenie školstva: Dobrý večer. Ďakujem za slovo. Ja by som to v krátkosti uviedol. 

Jedná sa o uplatnenie zákona o predkupného práva v zmysle § 140 Občianskeho 

zákonníka, čiže vlastník spoluvlastníckeho podielu nehnuteľného majetku  

na Bernolákovej. V tomto prípade štát ponúka nám vlastne odpredaj svoj spoluvlastnícky 

podiel z toho titulu, že to plánuje predať tretej osobe, čiže Košickej arcidiecéze. Čiže tu 

nejedná sa o odpredaj pozemku ako takého, ako spomínala pani Kovačevičová, ale 

spoluvlastníckeho podielu. Tento spoluvlastnícky podiel vlastne je nám povinný 

ponúknuť v rámci Občianskeho zákonníka. Čo sa týka tej lehoty, môžme vychádzať  

z § 605 Občianskeho zákonníka, ktorý upravuje zmluvné predkupné právo a ktorý 

upravuje, že v lehote 2 mesiacov, pokiaľ ide o nehnuteľnosti, by som mal ten dotyčný, 

ktorému bolo ponúknuté vyjadriť a prípadne realizovať ten predaj. Čiže v danom prípade, 

keďže úplná žiadosť bola doručená 27.10., tak plynie lehota 2 mesiacov, aby sa vlastne 

mesto mohlo vyjadriť, či teda si uplatniť to predkupné právo alebo si ho neuplatní. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja chcem povedať, že ozaj sme to 

prerokovávali na majetkovej komisie, komisii a to stanovisko tam nebolo úplne jasné, 

ako s týmto majetkom, resp. s touto situáciou celou naložiť. Určite ten, tá navrhovaná 

suma, ktorá bola na základe znaleckého posudku, je príliš vysoká a mesto aktuálne a ani 

v budúcom budúcoročnom rozpočte nemá veľmi priestor uhradiť takúto, takúto sumu, 

hoci by sa nám to hodilo, keďže na danom pozemku je aj iná naša základná škola, ktorej 

sme zriaďovateľom. A aby sme nezmeškali možnože lehotu, nie je úplne teda vhodné, 

aby sme tento bod prerušovali. Ja by som možnože predniesol, skúsil predniesť taký návrh 

a potom si možno dal 5 minútovú prestávku, aby sme sa poradili k tomuto. A tento návrh 

by bol v znení, že Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 10 ods. 3 zákona 

č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov v spojení s § 53 ods. 2  

písm. j) Štatútu mesta Košice súhlasí s uplatnením predkupného práva na spoluvlastnícky 

podiel nehnuteľného majetku vo veľkosti 47/100 vo vlastníctve Slovenskej republiky  

na nehnuteľnostiach v katastrálnom území Terasa, okres Košice II evidované  

na LV č. 15645 za a) pozemok registra „C“ KN s parcelným číslom 2629, výmera 

6891 m², druh pozemku: zastavaná plocha nádvorie, po b) pozemok registra „C“ KN  

s p. č. 2630/1, výmera 10012 m², druh pozemku: zastavaná plocha a nádvorie, po c) 

pozemok registra „C“ KN s p. č. 2631, výmera 9799 m², druh pozemku: zastavaná plocha 

a nádvorie, po d) stavba za súpisným číslom 424, na pozemku s. p. č. 2629 za primeranú 

cenu. Toľko asi tento môj návrh, za chvíľku ho doručím návrhovej komisii s tým, že 

chcem požiadať teda o 5 min. prestávku. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Géci. Pardon, najprv bude reagovať 

pán riaditeľ teraz. Nech sa páči. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem. Ja som len chcel poukázať na dokument, ktorý sme  

pred chvíľkou schválili. To je koncepcia vzdelávania, kde presne monitorujeme stav  

a množstvo objektov, v ktorých realizujeme výchovno-vzdelávací proces. Tento 

dokument aj konštatuje, akú máme, by som povedal, nevyužitú kapacitu ako v školských, 
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tak objektov základných škôl, tak materských škôl. Aký tam máme investičný dlh a treba 

si uvedomiť, ak si uplatníme predkupné právo na tento objekt, ktorý nepotrebujeme, 

zároveň berieme záväzok, že o tento objekt sa budeme musieť starať. Takže ako veľmi 

opatrne by som z tohto hľadiska. Naozaj sme ako mesto veľmi intenzívne zvažovali 

potreby alebo nepotreby tohto objektu a táto práve koncepcia, na to by som chcel 

nadviazať, nám práve v tomto poukázala, aký je vývoj demografie v najbližších rokoch, 

ako sa očakáva, kto sú našimi žiakmi a aké máme využité, resp. nevyužité kapacity  

v rámci našich vlastných školských zariadení. Takže skúsme, skúsme, keď už sme zobrali 

a pán starosta práve povedal, že bolo by dobré aj zapracovať do PHSR-ka a ďalších 

strategických dokumentov. Tak skúsme sa ho držať. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou poznámkou pán poslanec Géci. 

 

p. Géci, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne, pani námestníčka. Neviem, 

či si pán kolega uvedomuje, čo práve navrhol a potom by som dodatočne navrhol, že 

prípadná škoda, ktorá vznikne jeho návrhom pri schválení, by mu mohla byť zosobnená. 

V podstate my, keď vyjadríme súhlas predkupným právom, v podstate sa zaväzujeme  

od predávajúceho odkúpiť jeho majetkový podiel. Po prvé, schválili ste, nebol som tu, ale 

schválili sme, ak to môžem takto povedať, rozpočet, ktorý neráta s touto sumou. 

Nepredpokladám, že máme 3,5 mil. na to, aby sme kupovali neupotrebiteľný majetok. 

Ale treba si uvedomiť jeden podstatný fakt, pán poslanec, my keď túto skutočnosť vami 

navrhovanú potvrdíme, de facto sme zatiaľ bez písomného súhlasu ale vyjadrili súhlas  

s kúpou daných nehnuteľností, kde vlastník môže realizovať všetky úkony smerujúce  

k predaju a potom som zvedavý, čo budete robiť, keď mesto povie, že nemá peniaze  

a nemá to za čo kúpiť a vznikne tam škoda, ktorú niekto bude musieť uhradiť. Ďakujem 

pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou pán poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ja sa chcem opýtať, 

neviem vás, pán riaditeľ alebo pána Macka. Je rozdiel, keď bude spoluvlastníkom 

arcidiecéza, ktorá tam asi je zriaďovateľom tej školy, ako keď je relatívne pasívny 

Regionálny úrad školskej správy, či tam teda, lebo to, čo bolo povedané pani 

Kovačevičovej, ja osobne si myslím, že bude užitočné, ak je to právne možné, nie som 

právnik, v konečnom dôsledku vysporiadať tie majetkové práva nejakým rozdelením toho 

pozemku. Ja ten areál poznám, že či predsa len to nebude potrebné sa tým zaoberať, lebo 

keď tam už budú 2 školy a spoluvlastníkom bude vlastne zriaďovateľ tej školy, asi bude 

na stole aj táto otázka, že ten majetkový podiel vysporiadať nie ako 47 ku 53 všetkého, 

ale ako 47 ku 53 konkrétneho, neviem, či mi rozumiete, konkrétneho pozemku aj budovy. 

Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán riaditeľ odpovie. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Áno, berme si, že tak, jak bolo povedané, vzniká nám tým záväzok  

o majetok sa starať a samozrejme, ak tam bude vysporiadané tie majetkové vzťahy, tak 

našou snahou bude do budúcnosti si tie vzťahy usporiadať tak, aby sme si vysporiadali 

tie vlastnícke vzťahy, vyčistili, mali ich jednak jednej, keď to tak poviem, na tých 

pozemkoch a mohli sme sa ľahšie uchádzať o jednotlivé výzvy na rekonštrukciu  

a modernizáciu tohto areálu. Aj samotný zriaďovateľ, tá arcidiecéza, to robí práve kvôli 

tomu, aby sa mohla uchádzať o grantové schémy na modernizáciu a rekonštrukciu svojho 
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objektu. Čiže preto by som k takémuto kroku, ako pán poslanec navrhol, nepristupoval, 

lebo to zároveň, to je aj záväzok. Jednak to musíme odkúpiť a jednak sa musíme potom 

spolupodieľať na spolufinancovaní v prípade úspešných projektov, áno, ak budú.  

Ak nebudú, tak vlastne údržba ide za nami. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán Vrchota má procedurálny návrh, nech sa páči. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja by som chcel požiadať o tú 5 min. prestávku. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ja len chcem upozorniť, že sme v 20 bode a bodov 

máme 71. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Alebo dobre, poopravím svoj procedurálny návrh. Po dobehnutí 

diskusie vyhlásiť 5 min. prestávku, ale neukončovať diskusiu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Po ukončení diskusie? 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Teda po dobehnutí teraz súčasnosti prihlásených poslancov  

s príspevkami a s faktickými a vyhlásiť 5 min. pred hlasovaním. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Dobre, nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie č. 55 -  za: 21, proti: 2, zdržali sa: 9 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Pokračujeme v diskusii  

a reagovať faktickou poznámkou bude pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne za slovo. No ja si všetky tieto 

veci, ktoré boli spomenuté predrečníkom, uvedomujem, resp. aj to, čo hovoril, reagujem 

na pána riaditeľa. Ide mi skôr o to, že momentálne sa dostávame do situácie, kedy sa 

nikam, nikam nehýbeme a celý školský dvor, ktorý tam v súčasnosti je, vrátane všetkých 

pozemkov, či je to jedáleň, či je to budova našej školy, ktorej sme zriaďovateľom,  

či hádzanárska hala, ktorá tam je, všetko toto, budeme si, pustíme si vlastne 

spoluvlastníka. Samozrejme, ideálnejší spôsob by bolo, nikto nehovorí o tom, že chceme 

nedať priestor cirkevnej škole, ale bolo by dobré tieto veci si dohodnúť a upraviť tak, aby 

bolo jasné, koho je čo vlastníctvo a každý mal svoj priestor. A ja hľadám spôsob, ako sa 

dopracovať k tomu, aby sme k nejakej takejto dohode mohli pristúpiť alebo aspoň začať 

rokovania so štátom. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja som zároveň aj členom Rady školy 

na Bernolákovej. Odtiaľ ste ma ešte neodvolali, lebo to je neplatená funkcia. Musím 

povedať, že s pani riaditeľkou sme viackrát riešili nejaké využitie areálu a trošku ma 

prekvapilo, že sme sa dostali do takejto situácie, že štát sa rozhodol tak, ako sa rozhodol. 

Nesúhlasím s tým, aby časť areálu, tých 47 %, prešla do vlastníctva cirkvi alebo nejakej 

cirkevnej organizácie. Cirkevné organizácie na území mesta Košice našim mestským 

školám, keďže ste to vybavili, tak platia v podstate symbolické nájomné. Vždy povedia, 

že nemajú peniaze. Arcidiecéza nemá na nič peniaze a keď mi dnes niekto tvrdí, že má 3, 

neviem, 3-3,5 mil. EUR, či koľko sa tam spomína na vykúpenie pozemkov, tak si myslím, 
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že to tak nie je a myslím si, že dôjde k zníženiu ceny do budúcna. Čiže to, že je tu nejaký 

znalecký posudok, toho by som sa nebál. Ad 1. Ad 2, ten regionálny školský úrad spravuje 

aj Park mládeže, to je stredná škola na Severe a oni tam majú osobitný zreteľ, pretože sú 

v budove a sú tam pozemky vo vlastníctve mesta Košice. Prečo sa nerozprávame o nejakej 

zámene? Štát má pozemky, za ktoré neplatí, viď ÚKSPU Slovenský hydrometeorologický 

ústav, komplikovaný názov, tam neplatí, tam by mal platiť 50 tis. EUR ročne. Viete koľko 

platí? Nič. Pretože my máme tak veľa peňazí, že my ich vlastne ani nepotrebujeme. To je 

k tomu hospodáreniu a to by som ešte mohol tak pokračovať, ale ste ma vykopli  

z majetkovej komisie, čiže som to nechal na vás, aby ste sa tomu venovali. Takže návrh 

na uznesenia, môžme si to potom s pánom poslancom Vrchotom prediskutovať, aby sme 

nejakým spôsobom nešli do nejakej, lebo ak urobíme to, že nebudeme súhlasiť alebo teda 

budeme súhlasiť s predkupným právom, tak to zároveň bude znamenať, že musíme nájsť 

tie milióny na to vykúpenie. Ja si myslím, že by sme za toľko peňazí od štátu to kupovať 

nemuseli. A spomeňte si na to spoločné integrované centrum na KVP, ktoré dodnes nestojí 

za koľko sme predávali pozemky. Štát by nám tie pozemky mal delimitovať, keďže máme 

väčšinu, keďže je to na území mesta Košice a keď ich on nepotrebuje, tak ich kľudne 

môže dať mestu Košice. Bude to lepšie pre rozvoj aj tej lokality, aj pre rozvoj školy, keď 

tam bude jeden jediný správca. A upozorňujem na jednu vec, že pred mnohými rokmi, 

vyše 20 rokov dozadu, mesto Košice za KDH-kov odpredalo cirkvi za pár korún pozemky 

dookola, kde dokonca na voľnej ploche plánujú ešte aj postaviť nejaký kostol, tzn. že 

treba potom povedať, že keď už vlastniť aj ten areál, tak že jednoducho tam nejaký kostol 

môže vyrásť. A práve preto, aby sme mali kontrolu nad tým územím, aby sme vlastnili 

100 % a nie len 40, teda 53 % a to nič proti pánbožkárom, ale ja sa na to pozerám stále 

proste z pohľadu správcu, tak navrhujem takýto návrh na uznesenie, ktorý samozrejme 

môžme ešte potom prediskutovať v rámci tej prestávky. Mestské zastupiteľstvo  

v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov žiada primátora mesta Košice po 

1. nie je tu prítomný, ale snáď mu to dáme vedieť, aby inicioval rokovania za účelom 

získania spoluvlastníckeho podielu nehnuteľného majetku vo veľkosti 47/100  

vo vlastníctve Slovenskej republiky, na nehnuteľnostiach v katastrálnom území Terasa, 

okres Košice II, evidované na LV č. 15645: a to pozemok registra „C“ KN s. p. č. 2629, 

výmera 6891 m², druh pozemku: zastavaná plocha a nádvorie, pozemok registra  

„C“ KN z p. č. 2630/1, výmera 10012 m², druh pozemku: zastavaná plocha a nádvorie, 

pozemok registra „C“ KN s p. č. 2631 výmera 9799 m², druh pozemku: zastavaná plocha 

a nádvorie, stavba so súpisným č. 424, na pozemku s p. č. 2629, ktoré tvoria oplotený 

školský areál na Bernolákovej ulici. Po 2. aby bezodkladne informoval o priebehu 

prednesených návrhoch a výsledkoch rokovaní medzi mestom Košice a zástupcami 

správcu majetku Slovenskej republiky ako podielového spoluvlastníka Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach. Termín bezodkladne, zodpovedný v texte. Len preto 

vysvetlenie. Ja som toho názoru, že potrebujeme v podstate mať kontrolu nad územím do 

budúcna už z akéhokoľvek dôvodu. Dnes môžu byť vzťahy dobré, do budúcna nemusia 

byť dobré a vzhľadom na to, že štát užíva, ešte raz opakujem, iné pozemky vo vlastníctve 

mesta, za ktoré neplatí to, čo by možno platiť aj mal, tak je tu priestor na to, aby sme, aby 

sme proste začali rokovať, aby sme tie pozemky zamenili. Dúfam, že podporíte môj 

návrh, resp. možnože dôjde počas prestávky k nejakej úprave návrhu a kde potom ešte 

budeme mať priestor na prezentáciu nového návrhu. Ďakujem veľmi pekne za vypočutie. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Babušík, s faktickou. 

 

p. Babušík, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Mňa veľmi oslovila tá myšlienka 

zámeny pozemkov, nakoľko ja už dlhšie rozprávam o jednom konkrétnom mieste a to je 
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opustené bývalé obhliadkové miesto na Adlerovej ulici na našom sídlisku. Dlho sa 

rozpráva o tom, že aby každý okres mal nejaký svoj zberný dvor, ale práve v našom 

Košice III sa žiaden takýto zberný dvor nenachádza a myslím si, že toto miesto je na to 

úplne ideálne alebo poprípade možno aj nejaké záchytné parkovisko, ale je tu takýto 

pozemok, je upravený, vyasfaltovaný a nevyužívaný a patrí štátu. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať v diskusii. Nasleduje pán 

poslanec Berberich. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem pekne za slovo. Najprv pán 

kolega Karaffa. Poprosil by som, aby si si nabudúce tieto pejoratívne výrazy nechal,  

pre koho chceš, ale tuná nepatria. Takže ďakujem a teraz chcem sa spýtať, lebo tu padajú 

takéto otázky, čo sa zmení tým, že sa vzdáme toho predkupného práva a v zmysle toho, 

čo už bolo povedané, čo hovoril pán riaditeľ, že sa tie vzťahy vyčistia a tým pádom aj 

jedna, aj druhá strana bude mať Jasné, ktorý majetok je svoj alebo náš a ich a tým pádom 

sa vie potom ten ktorý vlastník postaviť k tomu, že vie si žiadať nejaké peniaze na obnovu 

tej budovy. Spýtam sa, v rámci dôvodovej správy som sa dočítal, že neuplatnením 

predkupného práva sa nezmení postavenie mesta ako vlastníka spoluvlastníckeho 

podielu, pričom činnosť a prevádzka Základnej školy Bernolákova 16 zostane zachovaná 

v nezmenenom rozsahu. Toto považujem za dôležitú informáciu a možno konkrétne tu 

padla taká otázka, že teda prídeme my alebo príde teda štátna škola o ihrisko? Teda možno 

by bolo dobré povedať konkrétne, čo sa stane, ak sa toho predkupného práva vzdáme  

a následne by to teda cirkev mohla odkúpiť teoreticky. Že čo by sa potom stalo. Prakticky 

prídeme o ihrisko, nebudú mať deti kde športovať? Čiže toto zaujíma podľa mňa 

poslancov, aj mňa. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Môže zareagovať teraz pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Tak jak bolo povedané, v podstate z pozície mesta Košice sa nič 

nezmení. Zmení sa len to, že štát, ktorý v tomto spoluvlastníckom vzťahu zastupuje ako 

správca štátneho majetku Regionálny úrad školskej správy bude nahradený arcidiecézou 

ako zriaďovateľom tejto školy, poprípade kupcom vlastne tohto pozemku, áno  

a do budúcnosti nám to otvorí práve tú možnosť, aby sme si vysporiadali majetkové 

vzťahy, pretože komunikácia na úrovni mesto a arcidiecéza je podstatne jednoduchšia ako 

mesto a štát, pretože vlastne zákony, ktoré umožňujú štátu nakladať, resp. vzdať sa  

tzv. nadbytočného majetku sú príliš komplikované a neumožňujú si robiť vzájomné 

zápočty medzi jednotlivými organizáciami, ministerstvami a inými vlastníkmi v rámci 

štruktúry štátu, áno, takže v tomto my vidíme veľké pozitívum na budúce vysporiadanie 

si majetkových vzťahov v rámci tohto územia. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickými poznámkami. Pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Reagujem na zástupcu Arcidiecéznej charity  

z prvého radu. Dobre, poďme, poďme do histórie, poďme sa tak zamyslieť, že čo sa tuná 

udialo. Luník IX Za 30 tis. korún, ak si dobre pamätám sumu, dostala, dostala cirkev 

pozemky, lebo chcela tam niečo stavať. Dodnes tam je čo? Zelená plocha, ale mestu tu 

plochu vrátiť nechcú za 30 tis. korún naspäť. Evanjelický cintorín. Viete, kde to je? Keď 

budete chcieť, zoberiem vás za ruku, pôjdeme sa tam prejsť. Ja som tam strašne veľa 

odbrigádoval. Dostala to evanjelická cirkev, ktorá chcela stavať kostol. Predala to a 

bývalý primátor Raši, ešte možno pamätníci, si niektorí pamätáte, potom musel riešiť to, 
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že ozvala sa ešte americká ambasáda, že preboha, tam nemôže stáť developerský projekt, 

tam je pochovaný generál z vojny Juh proti Severu. Tak za elkémom vznikla herbéria. My 

tu poznáme X prípadov, kedy tá dobrá cirkev a tu už je jedno, akákoľvek, jednoducho sa 

správala k tomu vlastníctvu tak, že nakoniec proste niečo iné tam realizovala, niečo iné 

postavila, máme také prípady. Ja len na to z histórie upozorňujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec, čas. Pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. No ja len chcem upozorniť možno na jedno 

také riziko, že ak si teda neuplatníme predkupné právo, tak nikde nie je napísané a nikde 

nie je istota, že práve arcidiecéza to kúpi. Bude tam vypísaná verejná obchodná súťaž, 

pretože štát ako vlastník musí v tomto prípade postupovať podľa konkrétnej špecifickej 

legislatívy a teda musí vypísať verejnú obchodnú súťaž. Čiže môže ju kúpiť niekto úplne 

iný. A máme problém na svete. To je prvá vec. Druhá vec je tá, že omnoho čistejšie by 

bolo práve to riešiť možno zámenou a následne sa poďme dohodnúť. Okej, fajn. Chceme 

mať cirkevnú školu, to je super, majú perfektné výsledky, je to špičková základná škola. 

Ja by som to ako aj podporil. Poďme si ale povedať, kto bude vlastníkom dvora, kto bude 

vlastníkom jedného ihriska, druhého ihriska a môžeme to normálne spravodlivým 

spôsobom celé rozdeliť a všetky vzťahy upratať. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Schwarz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ja by som sa chcel 

opýtať, ako je to s halou, či je takisto tá športová hala hádzanárska, čo tam je, súčasťou 

tohto podielového vlastníctva? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán riaditeľ bude reagovať. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: .... dobrú informáciu, tak hala je vlastne v našom majetku a je zverená 

do pod referát športu, áno, je súčasťou, ale myslím si, že to je čisto na našich pozemkoch. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje pán poslanec Berberich. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Faktická poznámka. Moja otázka ešte 

smerovala k tomu, že či teda by mohol, by mohlo dôjsť aj k takému, že teda niekto iný 

by to celkom iný kúpil. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Myslím, že áno. Bude to závisieť vlastne podľa zákonov, ktoré, ktorými 

sa bude musieť štát riadiť pri zmene vlastníckeho vzťahu. Zároveň ale treba si povedať, 

ak si naozaj chceme uplatniť predkupné právo, potom je na mieste aj otázka, akú sumu 

má pripravená Mestská časť Západ, keď to chce takýmto spôsobom riešiť a keď chce ísť 

do takejto hry, áno, čiže potom si rovno musíme povedať, ako spoločne budeme niesť to 

riziko. A nemôže čierny Peter zostať len v rukách mesta. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán Karaffa má procedúru, nech sa páči. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Kolegyne, kolegovia, poprosím o pozornosť. Sedí tu dnes s nami celý 

deň pán kontrolór a ešte nič nepovedal. Tak som si, tak som si dovolil, dovolím si 
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predniesť takýto návrh, aby v tomto bode mohol vystúpiť a mohol povedať svoj názor 

ako za Útvar hlavného kontrolóra mesta Košice. Mám k dispozícii inak aj grafiku, že  

o čo sa konkrétne jedná, ak niekto to chce vidieť, tak len dajte vedieť. Čiže procedúra 

znie, aby mohol vystúpiť pán kontrolór a vidím, že je tu všeobecný súhlas, takže tým 

pádom budem môcť vystúpiť pán kontrolór. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, pán kontrolór. 

 

p. Gallo, hlavný kontrolór: Ďakujem pekne. Dobrý večer prajem. To, že nevystupujem 

znamená, že asi všetko hladko prebieha a nie je potrebná, potrebné moje vstupovanie  

do diskusie. Ale v tomto prípade naozaj si dovolím predložiť svoje odporúčanie, ktoré 

spočíva v tom, že mesto by malo uplatniť predkupné právo vzhľadom k tomu, že mesto 

tým spôsobom dokáže rôznymi variantnými spôsobmi doriešiť majetko-právne 

usporiadanie v celom areáli, napr. aj tým, že mesto bude garantom ďalšieho usporiadania 

so zriaďovateľom školy na Bernolákove 18, tzn. my, mesto vie po uplatnení predkupného 

práva garantovať, že dostane príslušné pozemky potrebné pre svoju činnosť aj cirkevná 

škola. A čo je dôležité, myslím si, že bolo potrebné skúmať aj to, že či sa nenachádzajú 

iné nehnuteľnosti, iný nehnuteľný majetok v meste, ktorého vlastníkom je buď štát alebo 

dokonca kde je majetok, ktorý užívajú tie organizácie, ktorých zriaďovateľom je 

Regionálny školský úrad. My v meste máme prebytočný majetok v podobe býva areálu 

bývalej Základnej školy na v Parku mládeže, kde súčasne pôsobí bilingválne Španielske 

gymnázium. Myslím si, že toto je jedna z tých dobrých možností, akým spôsobom začať 

vysporiadavať aj školský majetok. Mrzí ma len jedna vec, spomenul práve pán poslanec 

Karaffa, že nebolo splnené jedno uznesenie, ktoré sa týka definovania prebytočného,  

resp. neupotrebiteľného majetku, ktoré, ktorý má v evidencii mesto Košice. Keby takýto 

zoznam existoval, myslím si, že hneď každý si všimne a uvedomí si, že máme tento 

majetok v podobe práve terajšieho gymná...bilingválneho gymnázia v Parku mládeže. 

Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Ja len chcem reagovať na pána 

riaditeľa. Tu ako tu dnes sedím, absolútne skoro s Mestskou časťou Západ nič nemám. 

Takže som tu dnes len čisto a čisto ako poslanec mesta Košice. Síce za volebný obvod 

Košice Západ, ale to je to jediné, čo v tejto chvíli s týmto mám. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Teraz poviem asi nepopulárny názor, ale ja by 

som skôr na mesto, ako sme kupovali Aničku, tú ruinu, ktorú nikto nevie, ani v akom je 

stave a ešte zaplačeme, keď budeme riešiť o to územie, kde spodná voda nám predraží  

3-násobne, každý jeden projekt, riešil toto. Všetci, čo poznajú tú lokalitu vedia, že to je 

Tri Hôrky, tam sú Saleziáni, tam je spoločenský pavilón, tam je Narcisová a to je tak 

krásne územie, ktoré doplatilo na to, že čiastkovo tam robil parkovisko, čiastkovo 

Saleziáni a proste na to dopláca, architektonicky je to strašne zle a pritom ten dvor je  

v hroznom stave, tam je teraz zeleň, ale je tak veľkorysý na tak zaujímavom území  

pre mestskú časť a pre mesto, že by bola škoda o to prísť. Lebo ten dvor, tam viete 

vybudovať aj parkovací dom, aj kvalitné ihrisko, ktoré bude slúžiť polovici Terasy, čo je 

mimochodom naše najväčšie sídlisko. Čiže ja si myslím, že ten návrh pána Karaffu má 
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zmysel a rovnako by som postupoval tým, že ak štát chce nejaké pozemky predávať a my 

máme pozemky, ktoré nepotrebujeme, za ktoré štát neplatí, treba o to riešiť výmenami. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje v diskusii pán poslanec Géci. 

 

p. Géci, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne, pani predsedajúca. Zhrňme si fakty, kolegovia. 

Začnem poslednou vetou pána kolegu Lörinca. Škoda o to prísť. Je neskoro, myslím si. 

Tento priestor časový mal byť niekedy inokedy. Zákon nám túto skutočnosť ani 

nepotvrdzuje, ani neumožňuje. Chcem ešte raz poukázať na to, akonáhle prejavíme 

slobodný súhlas vôle hlasovaním vo vzťahu k prijatiu tejto ponuky, zákon, otvorte si 

paragraf, zákon vám jasne hovorí, do dvoch mesiacov ste povinný je ten spoluvlastník 

povinný poukázať kúpnu cenu, ktorá mu bola poukázaná, hej? Ako neviem, kto si toto, 

kto si toto zoberie, kto si toto zoberie na triko. Ďalej. Tá 2-mesačná lehota je nemenná. 

Tento majetok sa takisto nedá delimitovať, lebo zákon o majetku štátu jasne určuje 

pravidlá, akým spôsobom delimitovať a akým, akým spôsobom previesť odplatne alebo 

neod...bezodplatne na iné a ostatné organizácie. Čiže neviem. Skôr si viem predstaviť,  

že ten priestor, ktorý nám vznikne neprijatím tejto ponuky, mohol by byť priestor  

bez záväzku, bez jednoznačného záväzku na to, aby sme ďalej mohli s vlastníkom, ktorý 

ponúka svoj podiel, aby sme s ním mohli rokovať ako prijať, prijať ponuku a potom tá 

lehota 2-mesačná márne uplynie a myslím si, že súdnemu sporu sa nevyhneme, keď by 

sme chceli ísť do toho takýmto spôsobom. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Schwarcz.  

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ja tu vidím ešte jednu 

možnosť. Neviem, či na to treba prijať uznesenie, že aj v prípade, že neprejavíme záujem 

o odkúpenie na základe tejto ponuky, ak štát bude musieť vyhlásiť verejnú súťaž na tento 

pozemok, my vieme sledovať podmienky alebo to, ako sa to bude vyvíjať a nejakým 

spôsobom na to reagovať. Nie? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa Kovačevičová. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Čiže ak si pozrieme, že kedy bol doručený vlastne list  

a znalecký posudok, tak mne podľa toho vychádza, že tá lehota končí niekedy koncom 

decembra a neviem, či my ešte budeme zasadať. Takže by bolo potrebné asi dnes 

rozhodnúť. Pretože my, keď asi nerozhodneme, čo vyplýva z diskusie, tak tým pádom 

ako keby sme túto ponuku neprijali a teda to rozhodnutie už potom asi pôjde svojím 

životom. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Len ešte krátka poznámka k materiálom, že 

dlhodobo som si všimol, že oddelenie školstva, keď predkladá materiály, tak sú na nižšej 

kvalitatívnej úrovni ako iné oddelenia. Čiže chcel by som poprosiť, pán Macko, naozaj 

teraz nemáme k tomu ani katastrálnu mapu, ani vyčlenené územie a iné detaily. Neberte 

to ako kritiku, prosím, ale návrh na vylepšenie, že oddelenie školstva by mohol dosiahnuť 

úroveň iných útvarov, aby poslanci mali kvalitne pripravené materiály. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme za odborný, odborný posudok 

materiálov. Pán poslanec Géci. 
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p. Géci, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ešte posledná skutočnosť, 

takisto, ktorá sa nedá opomenúť, teraz budem citovať presne z občianskeho,  

resp. z civilného mimo sporového poriadku. Ak predávajúci po uplatnení predkupného 

práva odmietne uzavrieť kúpnu zmluvu, oprávnený predkupník sa môže obrátiť na súd  

s návrhom na nahradenie prejavu vôle a súd svojím rozhodnutím nahradí podpis 

povinného na zmluve, tzn. my keď urobíme úkon smerujúci naozaj k reflektácii 

predkupného práva, že budeme reflektovať a povieme, že áno, ja som naozaj zvedavý.  

Ja za to hlasovať nebudem, som naozaj zvedavý, odkiaľ zoberieme 3,9 mil. pre RUŠ a to 

zaplatíme. A kto bude za toto niesť zodpovednosť. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ukončujem diskusiu v tomto bode, vyhlasujem 

prestávku. Ukončujem diskusiu a vyhlasujem prestávku. Po ukončení ... Mala byť  

po ukončení diskusie 5 min. prestávka.  

 

- - - po prestávke - - - 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: ...uznášaniaschopní, pokračujeme v diskusii. 

Poprosím technikov, aby nám vynulovali tabuľu. Nech sa páči, pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Po dohode s kolegami beriem svoj návrh späť. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. S faktickou poznámkou, pán 

poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja len ešte chcem doplniť jednu vec k pánovi 

poslancovi Vrchotovi. Aj teraz sme sa o tom rozprávali. Kolegovia, problém tohto areálu 

ja už som riešil aj s pani riaditeľkou, aj s pani vedúcou hádam 2 roky dozadu, čiže nie je 

to úplne nová téma. Keď vyvstala teraz táto situácia, ja vás chcem poprosiť o podporu, 

aby sme, aby sme proste celý ten areál nepustili nejakým spôsobom k vode. Tu ani nejde 

o to, že či by mal byť kupujúci nejaká cirkevná organizácia alebo nejaká iná právnická 

osoba, je vo verejnom záujme, v záujme mesta, aj v záujme mestskej časti a obyvateľov, 

ktorí v tej lokalite žijú, aby sme mali kontrolu nad celým školským areálom tak ako máme 

kontrolu nad celými školskými areálmi v iných, na iných školách a v iných mestských 

častiach, takže poprosím o podporu uznesenia. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ukončujem diskusiu v tomto bode a poprosím 

návrhovú komisiu. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia obdržala jeden 

návrh samostatný pána poslanca Karaffu. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle 

príslušných právnych predpisov žiada primátora mesta Košice po 1. aby inicioval 

rokovania za účelom získania spoluvlastníckeho podielu nehnuteľného majetku  

vo veľkosti 47/100 vo vlastníctve Slovenskej republiky, na nehnuteľnostiach podľa 

predloženého návrhu a po 2. aby bezodkladne informoval o priebehu prednesených 

návrhoch a výsledkoch rokovaní medzi mestom Košice a zástupcami správcu majetku 

Slovenskej republiky ako podielového spoluvlastníka Mestské zastupiteľstvo  

v Košiciach. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 
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Hlasovanie č. 56 -  za: 20, proti: 3, zdržali sa: 6 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Pokračujeme, návrhová 

komisia. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Pôvodný návrh. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach podľa príslušných právnych predpisov nesúhlasí s uplatnením 

predkupného práva na spoluvlastnícky podiel nehnuteľného majetku v katastrálnom 

území Terasa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. Návrhová komisia. Je to 

v poriadku, hlasujte. Dobre, poprosím návrhovú komisiu, aby zhodnotila posledné 

hlasovanie, či je v poriadku.  

 

Hlasovanie č. 57 -  za: 6, proti: 3, zdržali sa: 14 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať ďalej. Hlasovania boli platné. 

Skonštatovala to aj návrhová komisia, budeme pokračovať ďalej. 

- - - 

 

Bod č. 21 

Priamy nájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa  

pre Súkromnú strednú odbornú školu Bukovecká 17, Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom č. 21. Pokračujeme. Dámy  

a páni, kolegyne, kolegovia, poprosím vás, aby sme sa utíšili, budeme pokračovať bodom 

č. 21. Pod bodom č. 21 predkladáme materiál Priamy nájom.... Poprosím... Ešte chvíľku, 

počkám, ale sami sa oberáme o čas. Pod bodom č. 21 predkladáme materiál Priamy nájom 

nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre Súkromnú strednú 

odbornú školu Bukovecká 17, Košice. Otváram k danému materiálu diskusiu. Pani 

poslankyňa Kovačevičová.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Kolegovia no, ukľudnime sa troška, poprosím vás, 

posadajme si a počúvajme sa. Chcem veľmi pekne poprosiť, máme tu zástupcu Strednej 

odbornej školy Bukoveckej, má záujem o vystúpenie. Bola by som veľmi rada, ak by mal 

priestor teda sa vyjadriť, ak je všeobecný súhlas. Kolegovia, vidím, že je všeobecný 

súhlas .... Kde sa musíme vrátiť? Takže môže vystúpiť pán Krištan, zriaďovateľ školy, 

kolegovia? Prebieha tu ešte mela, možno sa to dorieši, ale bola by som rada, pretože 

čakajú to od skorého rána. Je to materiál, ktorý ... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Prosím poslancov, aby sa ukľudnili, aby si sadli 

na svoje miesto. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Je to neúcta, máme tu aj hostí, poprosím vás, tento materiál 

recyklujeme už nejaký čas a veľmi rád by pán zriaďovateľ vlastne vysvetlil, čo robia, ako 

robia, aké sú ich dôvody a myslím si, že to bolo veľakrát vysvetľované, prešlo to stále aj 

na majetkovej komisii, ale zacyklili sme sa práve v mestskom zastupiteľstve. Takže ak by 

mohol kolegovia vystúpiť v tejto chvíli, pán zriaďovateľ a potom asi môže, neviem. Pani 

predsedajúca, môže vystúpiť pán zriaďovateľ v tejto chvíli alebo necháme ešte diskusiu 

a potom vystúpiť? 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Neviem, či netreba predložiť návrh. 

 

p Kovačevičová, poslankyňa MZ: Na hlasovanie? Dobre, tak môžem dať návrh teda a budeme 

hlasovať, aby mohol vystúpiť. Takže dávam návrh na hlasovanie, aby teda zriaďovateľ 

školy mohol vystúpiť a vyjadriť sa k tomuto bodu, ktorý je tu pred. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme o procedurálnom návrhu 

pani poslankyne Kovačevičovej. 

 

Hlasovanie č. 58 -  za: 27, proti: 0, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môže vystúpiť pán riaditeľ. Ešte 

predtým, kým dôjde pán rečník k svojmu mikrofónu, tak nech sa páči, začneme 

procedurálnymi návrhmi, ktoré sú tu prihlásené. Pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Áno, dovoľte, aby som vysvetlil, lebo vznikla tu trma vrma.  

To uznesenie bolo pôvodné, čiže mali ste ho v materiáloch. Tým pádom každý poslanec 

v rámci prípravy bol oboznámený. Ono bolo nešťastné, a to som aj hovoril o kvalite 

prípravy materiálu, škoda, že pani viceprimátorka to posmešne komentovala, lebo ak si 

vezmete pána doc. Tökölyho a pána Sotolářa, najväčších renomovaný právnikov  

na samosprávu, myslím, že nikto ich nebude spochybňovať, tak oni dlhodobo tvrdia, že 

uznesenie majú byť formované v pozitívnom duchu, tzn. nemajú by prekladané, že 

nesúhlasím, ale súhlasím. Čiže v tomto prípade nemalo byť nesúhlasíme s uplatnením 

predkupného práva, ale súhlasíme s neuplatnením predkupného práva. Ale to hlasovanie 

nebolo v žiadnom prípade zmätočné, lebo ste mali dokumenty. Nikto to nemenil, hlasovali 

sme o tom. Chcem ale povedať, že naďalej ja si myslím, že túto kompetenciu rozhodnúť 

má aj štatutár bez zastupiteľstva, čiže ak pán primátor bude chcieť, tak jednoducho pošle 

ako štatutár list, že neuplatňujeme si predkupné právo a je splnené to, čo sme mali  

v uznesení. Na druhej strane, aj keď neodpovieme, tak uplynie lehota, ktorá tu bola 

spomínaná a štát to bude brať, že sme si neuplatnili predkupné právo a tým pádom opäť 

bude dosiahnuté to, čo bolo v pôvodnom uznesení. Čiže nie je dôvod na paniku, ale ak 

chcete opakovať zmätočné hlasovanie, musí ísť procedúra a sa vrátime do bodu.  

Ale za mňa je to zbytočné, lebo aj tak dosiahnete to, čo ste chceli. Ďakujeme veľmi pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme. S procedúrou ešte pán poslanec 

Djordjevič. 

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Ďakujem, pani námestníčka. Nemusíme sa vracať, lebo väčšina 

kolegov je spokojných, ako to dopadlo. Čiže rovnako by dopadol výsledok hlasovania. 

Za seba nie hovorím, no a to je to presne, prečo som sa pomýlil, aj pri hlasovaní. Sa tu 

vykrikovalo, ako máme hlasovať, proste som sa nesústredil, čiže ja poprosím, keď 

neotvárame ten bod a keď som to povedal nahlas, že neviem, ako som hlasoval, aby moje 

hlasovanie v predchádzajúcom bode bolo vymazané, ak je to možné. Ak to nie je možné, 

tak využijem túto príležitosť a sa chcem ospravedlniť kolegovi Babušíkovi, ktorý ma 

trochu vytlakoval a som mal neprimeranú reakciu. A my sa poznáme už nejakých 21 

rokov. Snáď mi to prepáči. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Krcho, s procedúrou. 
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p. Krcho, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Prepáčte, tiež sa vrátim k predchádzajúcemu 

hlasovaniu. Aby som tomu rozumel správne, tak ako bolo uznesenie, tzn. bolo nesúhlasí 

s uplatnením predkupného práva a toto uznesenie bolo, prešlo alebo neprešlo? Lebo som 

si nevšimol tých počet hlasov. Bolo schválené alebo nebolo schválené? Že nebolo 

schválené, tzn. my súhlasíme alebo toto uznesenie nebolo prijaté, tak je, tzn. aké je potom, 

by som povedal, že navonok aká je informácia alebo aké je stanovisko zastupiteľstva, že 

súhlasíme? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude reagovať pán riaditeľ, nech sa páči. 

 

p. Krcho, poslanec MZ: Tak poprosíme. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Sme síce v inom bode, ale upresním to tak. Tak vlastne výsledok, ak 

správne ho preložím, tak sme ani nesúhlasili, ale ani súhlasili. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Čiže nemáme stanovisko mestského 

zastupiteľstva. Áno. Budeme pokračovať v bode č. 21. Slovo má pán Krištan, nech sa 

páči. 

 

p. Krištan, zriaďovateľ SSOŠ Bukovecká: Dobrý večer prajem. Vážená pani viceprimátorka, 

vážené poslankyne a poslanci mestského zastupiteľstva moje meno je Miroslav Krištan  

a som zriaďovateľom súkromnej strednej odbornej školy na Bukoveckej ulici 17  

v Košiciach. Chcem sa vám poďakovať za možnosť vystúpiť pred vami. Naša škola 

pôsobí v Košiciach už od roku 1999. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poprosím, kolegovia, trošku sa stíšme. 

 

p. Krištan, zriaďovateľ SSOŠ Bukovecká: Sme výchovno-vzdelávacia nezisková organizácia, 

ktorá poskytuje úplné stredné odborné vzdelanie v odboroch učiteľstvo pre materské 

školy a vychovávateľstvo a sociálno-výchovný pracovník. V súčasnosti vzdelávame 

444 žiakov, z toho 277 žiakov v dennej forme štúdia a 167 žiakov v diaľkovej forme. 

Mnohí z nich pochádzajú zo zložitých sociálnych pomerov, z marginalizovaných skupín, 

centier pre deti a rodinu či z prostredia, kde by inak nemali prístup ku kvalitnému 

vzdelaniu. Sme známy vysokou kvalitou výučby, výbornými študijnými výsledkami  

a vynikajúcim uplatnením absolventov najmä v mestských školách, v školských kluboch 

a sociálnych zariadeniach v Košiciach a v okolí. Okrem 36 stálych pracovných miest 

zamestnávame aj 26 dohodárov, ktorí pôsobia v mestských materských školách  

a sociálnych zariadeniach. Počas 25 rokov nájmu sme do mestského majetku budovy 

základnej školy na Bukoveckej investovali takmer 200 tis. EUR z vlastných zdrojov. 

Zrekonštruovali sme 15 učební, 5 miestnosti sociálnych zariadení, vymenili sme  

250 plastových okien, 1500 m² podlahovej krytiny, 350 svietidiel, zabezpečili sme 

optickú sieť, vysokorýchlostný internet, didaktickú techniku, vykonali sme na objekte 

sanácie plesní, opravy, murivá, výmenu batérií, umývadiel dverí, parapetov  

a zabezpečujeme údržbu okolia školy, kosenie, starostlivosť o zeleň a čistotu átria. Všetky 

práce boli vykonané so súhlasom mesta Košice a boli doložené faktúrami. Naša škola sa 

správa ako zodpovedný nájomca, ktorý zveľaďuje mestský majetok a zároveň poskytuje 

verejnoprospešnú službu. Sme držiteľom titulu Ambasádorská škola Európskeho 

parlamentu, angažovaná škola zlatý školský parlament, výhercovia celoštátnej 

stredoškolskej odbornej činnosti. Realizujeme množstvo aktivít pre mesto Košice. 

Spomeniem projekt finančnej gramotnosti pre základné školy, osvetové projekty, náučné 



129 

divadielka pre materské školy v našom meste, interaktívne predstavenia pre školské kluby 

detí a mnoho, mnoho ďalších vecí. Pri našich aktivitách, a to je dôležité, sme nikdy 

nerozlišovali, či sú to aktivity pre mesto, vyšší územný celok, verejný sektor, či  

pre chudobných alebo bohatých. Neboli sme zištní a tešilo na nás, že z našej práce mali 

osoh celé Košice a široké okolie. A to nehovorím o našich absolventoch, ktorí nájdete 

takmer v každom zariadení. Preto prosíme, dívajte sa na nás ako na partnerov a nie 

nepriateľov. Zvýšenie nájmu, ktoré sme mali z 1 EUR-a na 18 EUR na m2, čo je  

18-násobné zvýšenie nájmu, ohrozuje 62 pracovných miest a samotnú existenciu školy. 

Preto žiadame, aby sa na našu žiadosť o prenájom z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

prihliadalo rovnakým metrom ako na ostatné školy. Rovnosť prístupu je základom 

spravodlivosti a veríme, že naše výsledky, investície a spoločenský prínos si zaslúžia 

rovnaké posúdenia. Chcem ešte dodať, že znaleckým posudkom vypracovaným  

k 01.09.2025 ako podklad z rozhodnutia o nájme z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

bola porovnávacou metódou siedmich škôl Základnej školy Dneperská a Základnej školy 

Galaktická, Spojenej školy sv. Košických mučeníkov, Základnej školy Petzvalová, 

súkromnej Základnej školy Miškovecká, súkromnej Základnej umeleckej školy Vlada 

Urbana stanovená všeobecná hodnota nájmu znalcov na úrovni 8 EUR za m2. Môžem 

ešte pokračovať? Alebo už, mám ešte chvíľku? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ja si myslím, že asi všetko podstatné odznelo. 

 

p. Krištan, zriaďovateľ SSOŠ Bukovecká: Dobre. Tak len na záver chcem povedať, že... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči. 

 

p. Krištan, zriaďovateľ SSOŠ Bukovecká: ...naším cieľom nie je len vzdelávať, ale aj formovať 

hodnoty, podporovať komunitu a pomáhať k tým, ktorí to najviac potrebujú. Verím, že 

nás zaradíte medzi školy hodné osobitného zreteľa a že mesto Košice ostane našim 

dobrým partnerom aj naďalej. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme veľmi pekne. Ďakujeme. S faktickou 

poznámkou pán poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. A ja len 2 poznámky. 

Pekne si to pani riaditeľka napísala. Nie? Dobre, ale chcem povedať 2 veci. Jedna vec je, 

že nikto nespochybňuje ani význam školy, ani kvalitu vzdelávania, ani nič podobné. 

Jednoducho toto zastupiteľstvo nehodnotí v princípe to, čo ste vy teraz odprezentovali, 

hej, hodnotí jednoducho samotný prenájom ako taký a ja sa, som prihlásený aj  

s diskusným príspevkom, ale nemôžem nezareagovať na znalecký posudok, ktorý ste 

spomenuli. No samozrejme, celá tá pointa toho, že sme tu štvrtý alebo piatykrát týmto 

bodom je o tom, že mesto potrebuje nejakým spôsobom korektne nastaviť, zjednotiť  

a spravodlivo nastaviť pravidlá prenájmu, akým budú školy, ktoré majú 3 EUR-ový,  

2 EUR-ový prenájom, tak ten znalecký posudok v priemere vždy bude vychádzať takto, 

hej? To je celá pointa. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme v diskusii pán poslanec Horenský. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Spomenul ste tu aj organizácie, ktoré majú možno 

nižší nájom, ale máme organizácie, ktoré sú súkromného charakteru a vykonávajú 

vzdelávaciu činnosť a platia 150 tis. ročne napríklad. Ale dobre. Ale vrátim sa teraz  
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k meritu veci. V podstate je to asi štvrté alebo piate zastupiteľstvo, na ktorom je tento 

materiál predložený. Keď mi pomôže, pán poslanec Schwarcz, tuším rok a pol dozadu sa 

začalo riešiť práve celé toto alebo tento návrh a pamätám si, ako aj na Komisiu  

pre vzdelávanie prišiel aj pán primátor, kde sa presne toto riešilo a tam bolo tiež 

navrhnuté, že vyskúšajme to na rok. Lebo boli tam nejaké nezhody, boli tam nejaké 

problémy, ktoré sa mali vyriešiť do toho času. Keďže asi 4-krát to nejakým spôsobom  

na tomto zastupiteľstve neprešlo, skúsim dať možno nejaký návrh, ktorý, pri ktorom ten 

konsenzus budeme vedieť nájsť, tzn. že pôvodný návrh, čo sa týka doby neurčitej, by som 

teraz navrhol na dobu určitú do 31.12.2027 a je to aj dostatočný priestor na to, aby sa 

ukázala teraz tá vôľa spolupracovať, resp. splniť tie, dá sa povedať, dohody, o ktorých sa 

hovorilo. Teda za 2 roky, nejakým spôsobom budeme vedieť preukázať, že či tá klíma, tie 

vzťahy sa zmenia a či do budúcna budeme vedieť nastaviť vzťahy, resp. ten osobitný 

zreteľ aj na dlhšie obdobie. Čiže návrh na uznesenie, v pôvodnom návrhu sa len mení, 

doba neurčitá na dobu určitú do 31.12.2027. Ja si myslím, že týmto návrhom alebo tento 

návrh si vie potom väčší počet hlasov, ako tomu bolo naposledy. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Neviem, či toto je dobré riešenie, stále zase motať. 

Pani poslankyňa Kovačevičová. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Ja to opäť vnímam, že ako je to na teraz 

týmto pozmeňujúcim návrhom, ako držať týchto ľudí, tohto zriaďovateľa v šachu  

a v podstate komu bude plynúť čas, aby v podstate mohol počítať, že jedného dňa sa má 

z tejto školy vlastne zbaliť a ísť, možno si niekto brúsi zuby, však máme ďalšie školy, 

ktoré sú, nie sú využité v meste, na Galaktickej sú dostatočné priestory, ale viete, 

kolegovia, to naozaj vnímam niekedy ako taký politický boj, keď tu boli materiály a body, 

ktoré sa týkali inej mestskej časti, KVP, kde sídli umelec, škola súkromná Jozefa Urbana, 

ktorá ani neinvestovala finančné prostriedky a cena prenájmu tam bola za 4,50. Absolútne 

bez debaty, bez diskusie každý zahlasoval, samozrejme aj ostatní poslanci, pretože 

nerozlišujú, či je niekto, neviem z ktorej mestskej časti. Do tej škôl chodia Košičania, 

chodia mladí ľudia, ktorí potom končia v mestských školách. Takže ja to vnímam, že je 

to súčasť toho, ako držať človeka a ešte v napätí a neviem, o čom hovoríte, že je tam 

nejaká zlá klíma? Určite pán riaditeľ alebo pán zriaďovateľ vie povedať, čiže škola 

funguje, vzťahy sú tam úplne normálne a keď bola niekedy v minulosti nejaká výmena 

názorov, určite vie to aj argumentovať, ale keď mesto Košice a škola, ktorá vlastne 

Bukovecká potrebovala podržať, pretože mala nedostatok žiakov, tak práve stredná 

odborná škola podala pomocnú ruku, zrekonštruovala vestibuly, vstupy, triedy, toalety  

a naozaj tá škola dnes vyzerá solídne a reprezentatívne. Čiže toto, čo ste predložili 

kolegovia... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa, čas ... 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. ...tiež ako držať vlastne školu opäť v 

napätí... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: ... faktická. Poprosím, pán poslanec Knap. 

 

p. Knap, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Rád by som vystúpil aj z toho 

dôvodu, že sám som zažil neistotu v pedagogickom zbore a výsledok takého pôsobenia 

viac ako 2,5 ročného spôsobilo to, že z vysokej školy a univerzity v tom čase odišli 

špičkoví odborníci a škola začala strácať dôveru a študenti si začali hľadať iné školy,  
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na ktoré by chceli nastúpiť. V dôvodovej správe, ak ste ju kolegovia čítali, tak sa píše. 

Zvýšenie nájomného považuje žiadateľ za likvidačné. Bol by som veľmi nerád, keby sme 

išli cestou späť a spôsobili likvidáciu ďalšej školy. A skôr treba byť nápomocný v týchto 

ťažkých stavoch, kedy naozaj tá situácia aj spoločenská nie je tak ľahká, ako si myslíme. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Pokračujeme v diskusii, pán 

poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja som sa k tomu bodu neozval ani raz počas 

tých predošlých zasadnutí. Posledné zastupiteľstvo v júni, keď sme tento bod prerokovali 

a nebol schválený, tak sme sa dohodli s pánom primátorom, že sa mi ozve niekto  

z oddelenia školstva, budeme komunikovať. Ja som čakal celé leto, nakoniec zrejme  

na podnet pani starostky Kovačevičovej sa mi na konci augusta ozval pán riaditeľ, ale to 

je v poriadku, prediskutovali sme veci, dostal som podklady, ktoré som žiadal. Ja teda len 

chcem poprosiť o 3 veci k tomuto bodu. Prvá vec je, dohodli sme, že sa a celá tá alfa 

omega bola v tom, že skúsime nájsť pravidlá, ktoré budú čo najbližšie k nejakému 

korektnému a spravodlivému nastaveniu. Podklady mám, bolo spomínané stretnutie, 

chcem sa, pán riaditeľ, opýtať, že či je taký mini verejný prísľub, že nejaké stretnutie sa 

uskutoční. Ďakujem. Druhá vec, ktorú som povedal aj na komisii, budem rád, ak z pozície 

oddelenia školstva alebo možno vedenia mesta sa podarí obrúsiť vzťahy medzi pánom 

zriaďovateľom a touto školou a našou školou, lebo ja nejdem teraz súdiť a nič podobné, 

ale tie vzťahy sú tam napäté. Sme sa na tom zhodli. Bol som u vás, aby to jednoducho 

bolo nejakým spôsobom zmediované a nastavené tak, aby teda sa tam 2 školy mohli  

v harmónii, aby mohli v harmónii fungovať. A medzitým vyvstala ešte jedna vec, a to by 

som si chcel nechať vysvetliť. Na tejto škole bola situácia tá, že tuším 20 rokov alebo 

koľko škola platila 1 EUR mesačne alebo v prepočte vtedy v korunách, aj napriek tomu, 

že magistrát alebo nebolo schválené zastupiteľstvom, nebol schválený osobitý zreteľ. 

Vedenie školy podpísalo takúto zmluvu. Pri kontrole pána kontrolóra sa táto chyba 

odhalila. Ale ideme aj napriek tomu od čiary, neberieme to spätne, ideme od nejakého 

bodu 0 a nastavujeme podmienky do budúcnosti. Ale veľmi podobná situácia aj  

na Postupimskej, kde bola podobná situácia podľa mojej informácie, ak nie, tak my to, 

prosím povedzte, kde takisto bol zriaďovateľ súkromnej školy v nájme u našej školy, 

ktorý takisto nemal schválený osobitý zreteľ a platil teda nájomné aj napriek tomu nízke, 

minimálne, ale v poslednej dobe, myslím v poslednom mesiaci bol dotlačený k tomu, aby 

podpísal dodatok, že zaplatí rádovo tuším 100 alebo 150 tis. EUR spätne za túto chybu, 

ktorú nespôsobil. Poprosím informáciu, aký je medzi tými dvoma situáciami rozdiel, ak 

je, budem to akceptovať alebo čo s tým. Lebo týka sa to tohto bodu, týka sa to celého 

toho postavenia, tak či mi niekto vie vysvetliť, že prečo takýto markantný rozdiel v riešení 

tej istej situácie. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem, pani poslankyňa Kovačevičová. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Chcem povedať, že ak samozrejme bol 

tu navrhnutý pozmeňujúci návrh na 2 roky. Čiže samozrejme opäť to diskvalifikuje túto 

školu, ak sa chce uchádzať, ako bežne tie školy sa uchádzajú a zapájajú do rôznych 

európskych grantov, štruktúru, všetkého, pretože máte nájomnú zmluvu, ktorá vám 

hovorí, že pre krátkosť času, tak sa do niečoho nebudete môcť zapojiť, pretože každý 

súdny človek vie, že koľko potrebujete a najlepšiu formou je doba neurčitá a mesto má 

vždy páky, výpovede v rámci doby neurčitej. A mne to tak príde, že tí nešťastníci  

z Bukoveckej sa stali doslova rukojemníkmi, deti, učitelia a že je to nejaký politický boj 
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proti mojej osobe, pretože je to v Mestskej časti Nad Jazerom, ja to takto vnímam. Ja, 

kolegovia, kritiku alebo niečo, čokoľvek znesiem, ale aby sme sa mstili niekomu, kto  

25 rokov nikdy nebol v žiadnom konflikte, poctivo si robil svoju robotu a keby iné 

nájomné, že boli proste v nejakej inej sume, ale tu máme, že sme poschvaľovali tesne  

po ich bode prenájmy za 4,50 a ani ste slovíčkom sa k tomu neprihlásili v iných mestských 

častiach, pretože vás to nezaujímalo, ale túto ste si zobrali na paškál Bukoveckú, pretože 

ich treba dať dole, im sa treba mstiť a rukojemníkmi sú naozaj učitelia, žiaci, neistota, 

zamestnanie. Akože toto je na hanbu sveta. Akože neubližujete mne, ale ubližujete práve 

týmto Košičanom. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa, máš nasledujúci príspevok, takže 

môžeš pokračovať v diskusii teraz, hej? 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Mňa to osobne veľmi, veľmi mrzí, pretože ako bolo 

spomínané, som povedala, že tu je suma 9 EUR za 1 m², kdežto máme materiály, ktoré 

sme poschvaľovali v mestskom zastupiteľstve, obdobné body školských inštitúcií za 4,50, 

bolo ich viacero alebo za iné sumy ešte nižšie a nikto to nenamietal. Pritom tam ani neboli 

nejaké veľké investície do majetku mesta. Táto škola, tento zriaďovateľ sa správa 

zodpovedne, investuje, stará sa o školský majetok, Základná škola Bukovecká je malou 

rodinou školou, takže vďaka tomuto partnerstvu táto škola mohla prežiť toto zariadenie. 

A ja by som čakala naozaj práve o Jazerčanov, Jazerských poslancov, mestských 

poslancov za mestskú časť práve podporu, pretože áno, chodia do tejto školy aj deti 

obyvateľov mestskej časti, ale kolegovia chodia aj z KVP-čka, študenti chodia aj z okolia. 

Čiže a toto sú neselektujme Košičanov, že niektorí z Jazera, z KVP-čka, tak ten bude mať 

lepšie benefity, lebo aj z inej mestskej časti. Toto sú všetko naši ľudia, naši Košičania  

a toto si určite nezaslúžia, čo tu predvádzame uplynulé mesiace, však tak treba tej 

Kovačevičovej, tu sa už nikto si mydlí ruky, ale toto je, toto je absolútne, myslím si, že 

veľmi tragikomédia, že zriaďovateľ tu od rána čaká celý deň, aby sa pred vás postavil, 

aby to riešil na poradách, že čo sa deje v tom mestskom zastupiteľstve? Prečo, my sme 

práve tí, ktorí takto, takýmto bičom dostávajú po chrbte, hej? Prečo im sa ušiel práve ten 

Čierny Peter. Nechcem viac toto na nikoho ani nič útočiť, ale myslím si, že toto si zaslúži 

podporu. Sú 25 rokov, sú garantom kvality, vychovávajú, vzdelávajú mladých ľudí, ktorí 

nakoniec na konci dňa sú to učitelia v našich mestských školách, vychovávatelia, pani je 

učiteľky v materských školách, ktorí vzišli z týchto inštitúcií, z tejto inštitúcie. Len toľko 

z mojej strany. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Dve veci. Netreba brať 

veci osobne, keď si pozriete záznamy zo zastupiteľstiev, ja som sa vyjadroval podobne  

a tlačil aj pri Základnej škole Čordákovej. Myslím, že si všetci pamätáte, aj  

pri materských školách, všade, kde jednoducho bol osobitý zreteľ a kde som počúval  

o tom, ako je to likvidačné, čo samozrejme nie je pravda. To je jedna vec a druhá vec, 

pani starostka, nemôžeš porovnávať nájomné pre základnú umeleckú školu, ktorá má 

rádovo možno 1/5 normatív na žiaka a nájomné pre strednú školu, ktorá má rádovo  

5-násobný normatív na žiaka. Jednoducho za to som si dal vytiahnuť tie podklady,  

za ktoré veľmi pekne ďakujem vedeniu mesta, aby sme si to skategorizovali a aby sme to 

nastavili spravodlivo. Ja osobne si myslím, že ten prenájom, tých 9 EUR je relatívne 

korektná suma, len musíme to zjednotiť pri tých školách, ktoré sú dolu. To je celé. 

Ďakujem pekne. 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ja som prišiel s tým, že 

podporím teda školu, ale čím ďalej počúvam pani Kovačevičovú, tak ma to presviedča, 

že by som to nemal urobiť, lebo pani Kovačevičová hovoríte o útočení a vy ste jediná, 

ktorá to hovorí KVP, všetci ostatní, Jazero. Ja vždy hlasujem za každý váš dobrý návrh, 

ale vy ste sa mohli zamyslieť nad sebou, ako na môj klub útočíte, ako sa vyžívate  

v útočení, ako očierňujete a to je vizitka. Ak by ste to nerobili, mali by ste väčšiu podporu 

pri vašich návrhoch. A teraz k veci, teraz ste otvorili zaujímavý problém, a to je, že mali 

by sme dať do súladu všetky zmluvy z dôvodu hodné osobitného zreteľa so štatútom. 

Čiže táto škola je prvá, ktorá má 9 EUR, ale ja som za férový systém, aby všetky školy 

na všetkých sídliskách mali rovnaké zmluvy, aby sme postupovali rovnako. Čiže prosím, 

zamyslime sa na meste, nedávam uznesenie, ale poďme dať do súladu všetky staré 

zmluvy, lebo sú školy, ktoré naozaj majú halabala a staré zmluvy a my to neriešime, čiže 

podporím tu dneska. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Berberich. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa 

chcel spýtať predkladateľa toho uznesenia, kde, pána Horenského, on tu spomínal nejaké 

dôvody, že treba počkať, aby sa vzťahy vylepšili, tak by som chcel počuť, že o čo vlastne 

ide, lebo bolo to povedané tak všeobecne. Pokiaľ teda ja mám informácie, tie vzťahy už 

sú v poriadku. Aj od pani riaditeľky to viem a ak máme tu teraz pána zriaďovateľa, sú tu 

aj odborní zamestnanci, tak aj oni môžu povedať zo školstva. Čiže čo zase ideme akože 

im dávať nejaký termín? Veď už sme to vyriešili. Tak, ako neviem, prečo chceme zase 

dávať termín a počkáme, či to bude dobre alebo nebude dobre. Tak by som chcel počuť 

ten dôvod naozaj, pre ktorý je daná doba určitá. Skúste mi to vysvetliť, lebo ja mám iné 

informácie a rád by som ten materiál už podporil, ako som ho podporil doteraz vždy. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Mne píše akurát pani 

riaditeľka, online cez Messenger píšem jej, že „Idem to prečítať nahlas, to, čo píšete. 

Môžem?“ Čakám, čo odpíše. „Neviem.“. No dobre, takto len uzavriem tým, že nie sú  

v poriadku tie vzťahy. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Knap. 

 

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja by som poprosil kolegov, dajme politiku bokom. 

Školstvo naozaj na Slovensku je v ťažkej situácii a kto každý, kto si vyskúša pedagogický 

chlebík, veľakrát oľutuje, či ešte na druhý deň bude vládať v školskom systéme  

na Slovensku fungovať. Berme do úvahy, že školu navštevuje podľa dôvodovej správy 

260 žiakov, v 12 triedach, ďalších 228 žiakov v externej forme je to viac ako 440...488 

žiakov, viac ako 60 pedagogických zamestnancov, ktorí určite čakajú na správne 

rozhodnutie všetkých nás, ako tu sedíme. Táto škola má vynikajúce výsledky, má 

ocenenie Zlatý školský parlament. Ak niekto dobre funguje, nemali by sme ho trestať, ak 

niekto dobre funguje a nie sú ľahké časy, treba mu pomôcť. Ďakujem pekne. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne pán poslanec Knap. Ja len chcem potvrdiť, s pani 

riaditeľkou základnej školy som sa stretol, potvrdila mi, že všetko je v poriadku. Naozaj 
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nemláťme slamu. Určite vždy v rodine sú 2 pohľady na mnohé veci, ale to nie je dôvod 

na to, aby sme tento bod neposunuli a neschválili. Ja vás chcem poprosiť, i na Mestskej 

rade som sa pýtal, či je všetko v poriadku. Dohodli sme sa, že už nie je dôvod tento bod 

nejak špeciálne a hlavne školu nejakým spôsobom dávať do úzadia. Tie pravidlá sa 

snažíme nastaviť, aby boli čo najviac rovnaké vo všetkých školách. Toto je jeden z tých 

dôvodov. Riešime to asi piaty alebo šiestykrát. Ja som vás vyzýval mnohých, poďme si 

povedať, v čom je problém? Nepoznám, nepoznám problém, o ktorom by sme mali dnes 

rozprávať a tento bod neposunúť a neschváliť. Chcem vás vyzvať, prosím, s úctou  

k rodičom, s úctou k deťom, k učiteľom. Naozaj neistota je to najhoršie, čo vám môže 

niekde v hlave kvitnúť, rozrastať sa a nerobí to dobrú vec. Nie je to škola, za ktorú by 

sme sa mali hanbiť. Prosím, podporme ju. Pán poslanec Lörinc, nech sa páči. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Keďže toto nie je prvýkrát a mám pocit, že sa už cyklíme, všetci si 

povedali svoje argumenty, bola tu prezentácia, ja by som navrhoval úplne ukončiť 

diskusiu aj bez možnosti tých, ktorí sú prihlásení. Poďme na hlasovanie. 

 

p. Polaček, primátor mesta: Nech sa páči, procedurálny návrh. 

 

Hlasovanie č. 59 -  za: 30, proti: 0, zdržali sa: 2 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ukončujem diskusiu a poprosím návrhovú 

komisiu o prednesenie návrhov.  

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Takže... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poprosím návrhovú komisiu o prednesenie 

návrhov. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Áno. Obdržali sme jeden návrh od pána 

poslanca Horenského okrem pôvodného a ten znie. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje nájom nebytových priestorov  

o výmere 1785,63 m² v Základnej škole Bukovecká - stavba súpisné č. 1370  

na parc. č. 3963, katastrálne územie Jazero, evidovaná na LV č. 13346, zverená do správy 

Základnej školy Bukovecká 17, Košice: pre: Súkromnú základnú školu, pre Súkromnú 

strednú odbornú školu Bukovecká 17, 040 12, IČO 31295657 po a) za ročné nájomné 

9 EUR za m2 a prevádzkové náklady, po b) na dobu určitú do 31.12.2027 na účel 

vzdelávania, realizácie výchovno-vzdelávacieho procesu súkromnej strednej odbornej 

školy ako dôvod hodný osobitného zreteľa odôvodnený v súlade s § 84 ods. 1 písm. j)  

v spojení s § 109 ods. 3 písm. a) Štatútu mesta Košice za podmienky, že nájomca bude 

zabezpečovať údržbu prenajatých nehnuteľnosti na vlastné náklady v plnom rozsahu. To 

je pozmeňujúci návrh pána Horenského. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme za pozmeňujúci návrh pána poslanca 

Horenského. 

 

Hlasovanie č. 60 -  za: 13, proti: 6, zdržalo sa: 14 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Tento návrh prijatý nebol. Poprosím pôvodný. 

Zároveň upozorňujem, že ide o osobitný zreteľ, potrebujeme 3/5. 
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p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Pôvodný návrh. Mestské zastupiteľstvo  

v Košiciach v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje nájom nebytových 

priestorov v Základnej škole Bukovecká pre Súkromnú strednú odbornú školu ako dôvod 

hodný osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 61 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Ďakujeme pekne, prajeme 

pekný večer ešte.  

- - - 

 

Bod č. 22 

Priamy nájom časti pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre Tenisový klub 

Mladosť Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: A my budeme pokračovať bodom č. 22, pod 

ktorým predkladáme materiál Priamy nájom časti pozemku z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa pre Tenisový klub Mladosť Košice. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa 

do diskusie nikto nehlási, poprosím návrhovú komisiu.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje nájom pozemku v areáli ZŠ Kežmarská 

28 podľa predloženého návrhu.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 62 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.  

- - - 

 

Bod č. 23 

Priamy nájom telocvične s príslušenstvom v objekte ZŠ Bruselská 18 Košice, z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa pre Košický atletický klub Jednota Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom č. 23, pod ktorým 

predkladáme materiál Priamy nájom telocvične s príslušenstvom v objekte Základná 

škola Bruselská 18 Košice, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre Košický atletický 

klub Jednota Košice. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto 

nehlási, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje nájom telocvične v Základnej škole 

Bruselská 18 pre Košický atletický klub ako dôvod hodného osobitného zreteľa podľa 

predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Prosím, hlasujme. 
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Hlasovanie č. 63 -  za: 33, proti: 0, zdržalo: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 24 

Priamy nájom veľkej telocvične s príslušenstvom v objekte ZŠ Starozagorská 8 Košice,  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre Young Angels Academy, o.z. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 24 Priamy nájom veľkej telocvične  

s príslušenstvom v objekte Základnej školy Starozagorská 8, Košice z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa pre Young Angeles Academy o.z. Otváram k danému materiálu 

diskusiu. Pani poslankyňa Kovačevičová. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Len mám tu pozmeňujúci návrh z majetkovej komisie. Je to 

len o zosúladenie jednotkových cien za hodinu, aby teda materiál bol, boli jednotné, či už 

bod predtým alebo potom, ktorý ide. Čiže je to len úprava sumy z 10 EUR na 5 EUR. 

Takže ten pozmeňujúci návrh prešiel majetkovou komisiou a ja ho teraz momentálne 

prečítam. Návrh na uznesenie Mestského zastupiteľstva v Košiciach. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach v súlade s § 9aa ods. 2 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb.  

o majetku obcí v znení neskorších predpisov v spojení s § 84 ods. 1 písm. j) a § 109 ods. 3 

Štatútu mesta Košice schvaľuje nájom veľkej telocvične s príslušenstvom v objekte ZŠ 

Starozagorská 8 Košice - stavba súpisné č. 3104 na parc. č. 3755/76, katastrálne územie 

Grunt, evidované na LV č. 965, pre: Young Angels akademy o.z. Werferova 3, 040 11 

Košice, IČO: 35584916 po a) za nájomné vo výške 5 EUR/hodina a prevádzkové náklady, 

po b) na dobu neurčitú v rozsahu 4,5 hodiny týždenne podľa časového rozvrhu 

schváleného správcu majetku, po c) za účelom športovej činnosti deti a mládeže ako 

dôvod hodný osobitného zreteľa. Odôvodnenie v súlade s § 84 ods. 1 písm. j) a § 109 

ods. 3 písm. c) Štatútu mesta Košice, že za podmienky, že nájomca bude zabezpečovať 

údržbu prenajatej nehnuteľnosti na vlastné náklady v dohodnutom rozsahu. Čiže jedná sa 

len o úpravu sumy, aby teda tak, ako bolo spomínané, boli jednotné ceny za jednotku 

hodiny v telocvični. Tento návrh bude doručený aj návrhovej komisii. To je všetko.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Horenský. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja sa len chcem opýtať, lebo požiadavka Young 

Angels Akademy bola na 7,5 hodín. Čiže nevyšlo sa im v ústrety? Lebo uznesenie hovorí 

o 4,5 hodinách a oni mali požiadavku alebo žiadosť od pondelka do piatku od 15:30 do 

17:00. To je 7,5 hodín. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán Macko, nech sa páči.  

 

p. Macko, oddelenie školstva: Dobrý večer. Takže pôvodná požiadavka bola 7,5 hodín, ale  

po konzultácii s pani riaditeľkou ZŠ Starozagorská vysvetlila, že vlastne tento školský 

rok môže uvoľniť len v rozsahu 4,5 hodín a s tým pán Jedrichovský, ja som s ním volal 

osobne, bolo okej. Takže preto je tam tých 4,5 hodín, lebo väčší rozsah riaditeľka nevedela 

zabezpečiť.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú 

komisiu o prednesenie návrhov. 
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p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach, 

teda návrhová komisia obdržala jeden pozmeňujúci návrh, v prípade jeho schválenia už 

nebude potrebné potom čítať ten pôvodný a teda: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje nájom veľkej telocvične  

s príslušenstvom v objekte ZŠ Starozagorská 8 Košice podľa predloženého návrhu  

pre Young Angels Academy o.z. za nájomné vo výške 5 EUR na dobu neurčitú v rozsahu 

4,5 hodiny týždenne za účelom športovej činnosti detí a mládeže ako dôvod hodný 

osobitného zreteľa. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 64 -  za: 33, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol schválený a tým pádom nehlasujeme 

o pôvodnom. Ďakujem veľmi pekne.  

- - - 

 

Bod č. 25 

Priamy nájom telocvične s príslušenstvom v objekte ZŠ Bruselská 18 Košice, z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa pre CBK Minibuseuropa Ťahanovce Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom 25 Priamy nájom telocvične 

s príslušenstvom v objekte Základnej školy Bruselská 18, Košice, z dôvodu hodného 

osoby osobitného zreteľa pre CBK Minibuseuropa Ťahanovce Košice. Otváram diskusiu. 

Ak sa do diskusie nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje nájom telocvične Základnej školy 

Bruselská 18 pre CBK Minibuseuropa Ťahanovce ako dôvod hodný osobitného zreteľa 

podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 65 -  za: 34, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 26 

Nájom športovej haly Stará jazdiareň v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

pre občianske združenie Young Angels Academy 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom č. 26 Nájom športovej haly 

Stará jazdiareň v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre občianske 

združenie Young Angels Academy. Nech sa páči, otváram diskusiu. Ak sa do diskusie 

nikto nehlási, prosím návrhovú komisiu.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje nájom športovej haly Stará jazdiareň  
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v Košiciach podľa predloženého návrhu pre občianske združenie Young Angels Academy 

z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 66 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 27 

Nájom nafukovacej haly a atletického areálu v objekte ZŠ Nám. Novomeského 2  

v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre nájomcu Atletika Košice o.z., 

Dúhová 26, 040 01, Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 27 predkladáme materiál Nájom 

nafukovacej haly a atletického areálu v objekte Základnej školy Námestie  

Novomeského 2 v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre nájomcu Atletika 

Košice o.z., Dúhová 26, 04001 Košice. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, 

prosím návrhovú komisiu. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje nájom nehnuteľného majetku  

v katastrálnom území Huštáky pre Atletika Košice o.z. z dôvodov vhodného osobitného 

zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 67 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 28 

Nájom telocvične pri ZŠ s MŠ Želiarska 4 v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa pre Florbalový klub Florko Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 28 predkladáme materiál Nájom 

telocvične pri ZŠ s MŠ Želiarska 4 v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

pre florbalový klub Florko Košice. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, 

prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje nájom telocvične v objekte ZŠ a MŠ 

Želiarska 4 podľa predloženého návrhu pre občianske združenie Florbalový klub Florko 

Košice z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 68 -  za: 30, proti: 0, zdržal sa: 1 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 29 

Nájom telocvične pri ZŠ s MŠ Želiarska 4 v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa pre občianske združenie MFK Ťahanovce, Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 29 Nájom telocvične pri ZŠ s MŠ Želiarska 

4 v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre občianske združenie ... to nie je 

to isté. Áno, ma tu vyrušili. Dobre, ešte raz. Nájom telocvične pri ZŠ s MŠ Želiarska 4  

v Košiciach, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre občianske združenie MFK 

Ťahanovce Košice. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto 

nehlási, prosím návrhovú komisiu. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje nájom telocvične ZŠ a MŠ  

Želiarska 4 pre občianske združenie MFK Ťahanovce z dôvodov hodného osobitného 

zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 69 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 30 

Objekt bývalého kina Družba – plnenie nájomnej zmluvy - 2025 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 30 Objekt bývalého kina Družba - plnenie 

nájomnej zmluvy - 2025. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam 

slovo návrhovej komisii.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie informáciu o plnení ustanovení 

nájomnej zmluvy zo dňa 31.01.2022 spracovanú ku dňu 01.09.25 - o stave prípravy 

rekonštrukcie objektu bývalého kina Družba - v predloženom znení. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 70 -  za: 31, proti: 0, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol schválený. 

- - - 
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Bod č. 31 

Prenájom lesného majetku, lesnej a ostatnej pôdy z dôvodov hodných osobitného zreteľa 

pre Mestské lesy Košice a. s. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod 31 Prenájom lesného majetku lesnej a ostatnej 

pôdy z dôvodov vhodných osobitného zreteľa pre Mestské lesy Košice, a. s. Otváram 

diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom lesného majetku  

vo výmere 200 357 544,95 m² za celú prenajatú výmeru pre Mestské lesy Košice  

z dôvodov hodných osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 71 -  za: 33, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 32 

Prenájom pozemkov v k. ú. Čermeľ za účelom sanácie nestabilného svahu  

nad Kostolianskou cestou pre EUROVIA - Kameňolomy, s.r.o. z dôvodov hodných 

osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 32 Prenájom pozemkov v katastrálnom 

území Čermeľ za účelom sanácie nestabilného svahu nad Kostolianskou cestou  

pre EUROVIA - Kameňolomy s.r.o. z dôvodov vhodných osobitného zreteľa. Otváram 

diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom pozemkov v katastrálnom 

území Čermeľ pre EUROVIA kameňolomy s.r.o. podľa predloženého návrhu.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 72 -  za: 34, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 33 

Oznámenie o výsledku prieskumu verejného ochrancu práv vo veci dodržiavania rovnosti 

volebného práva pri tvorbe volebných obvodov a prijatie stanoviska 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 33 Oznámenie o výsledku prieskumu 

verejného ochrancu práv vo veci dodržiavania rovnosti volebného práva pri tvorbe 

volebných obvodov a prijatie stanoviska. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa 

do diskusie nikto nehlási. Pán poslanec Djordjevič. 
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p. Djordjevič, poslanec MZ: Ďakujem pekne, pani námestníčka, za udelenie slova. Nebudem 

veľmi dlho, ale využijem túto príležitosť, lebo časť volieb sa nám blíži a myslím, že už 

boli aj neofici ... ale ja to kolegovia myslím vážne, boli už myslím aj určený čas, neviem, 

či teda oficiálne, ale aby sme sa potom neplašili, by som vás poprosil aj z tejto pozície  

a vyzývam ako vedenie mesta aj príslušné aparáty, ale to samozrejme na váš pokyn, ja 

nemôžem diktovať zamestnancom, čo majú robiť, aby ste aktualizovali počet obyvateľov 

a prepočítali mandáty pri zachovaní súčasných volebných okrskov, lebo najviac 

diskriminovaná mestská časť roku 2014 Staré Mesto neprišla podľa mojich vedomostí  

za ostatné roky o viac ako 50 obyvateľov, ale viem o mestských častiach, ktorí, v ktorých 

sa znížili veľké mestské časti o 5 až 7 %. Takže poprosím, aby ste s tým počítali, že do 

budúcna jednoznačne Staré Mesto by malo mať nárok na 3, pardon, na 4 mandáty, ale 

nemám to hovoriť ja, ale má to byť empiricky dokázané a potvrdené a verím, že aj 

poslanci z najväčšej mestskej časti alebo najľudnatejšej, ak by náhodou a zatiaľ to 

nevyzerá, že by na nich to malo padnúť, že budú rešpektovať demograficky, 

demografický vývoj obyvateľstva a jednoducho sa tá krivda napraví, ktorá bola 

spôsobená aj z politických dôvodov, nakoľko pán Grega vtedy nebol veľký kamoš  

s vedením mesta, ale to už je za nami a preto poprosím, aby boli zadané úlohy, aby tých 

6 mesiacov pred voľbami sme vedeli, na čom sme. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Babušík. 

 

p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Keďže konkrétne v tom návrhu sa hovorí o presune 

mandátu z našej mestskej časti Dargovských hrdinov do mestskej časti Starého Mesta, 

taktiež si dovolím poukázať na skutočnosť, že sú tu čísla, ktoré sú rozdielne oproti tomu, 

čo máme napr. v REGOB-e, kde údaj je len mesiac starý a rozdiel je takmer tisíc 

obyvateľov, čo je už značný rozdiel čísel. Takže tiež chcem upozorniť na to a poprosiť, 

aby sa potom zosúladil stav k nejakému dátumu a na nejakej konkrétnej štatistickej,  

na nejakom štatistickom podklade toho, čo použijú na všetky mestské časti. Ďakujem 

pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou poznámkou pán poslanec Djordjevič. 

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Pánovi Babušíkovi som sa dneska už 

ospravedlnil. Tak nebudem tu hovoriť o žiadnej trafenej husi, ale áno, stotožňujem sa  

s jeho názorom, že je potrebné ujednotiť systém a zdroje čerpania k istému dátumu a ja 

verím, že aspoň v tomto nejak to nebude žiadna súťaž a nikto tu nebude prihlasovať 

východných susedov alebo nejakých ázijských kolegov na adresy. Verím tomu, že nejaký 

starosta nebude mať 200 prihlásených doma, lebo to by sa mi celkom nepáčilo a že naozaj 

sa reálne vyhodnotia výsledky a teda zabezpečíme ten, ten výsledok taký, ako sa má 

zabezpečiť v demokratickej spoločnosti. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja musím povedať k tomuto materiálu, že nie 

celkom sa mi pozdáva ustanovenie v rámci návrhu uznesenia, ktoré je pod bodom C. a to 

konkrétne, že máme zabezpečiť, aby čo najväčší počet mestských častí mal svojho 

zástupcu v mestskom zastupiteľstve. Ja mám za to dnes, že všetky mestské časti majú 

svojho zástupcu v zastupiteľstve a o tomto pojednáva podľa môjho názoru aj v správe, 

resp. oznámenie o výsledku prieskumu verejného ochrancu práv. Ďakujem pekne. 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem. Ja poviem možno nepopulárny názor, ale verím, že to nikto 

nebude brať osobne, ale vplyvom suborganizácie sa nám tu vytvárajú veľké presuny 

medzi počtom obyvateľov a v podstate my, keď tvoríme volebné obvody, ktoré sú viazané 

potom na počet poslancov, tak tie volebné obvody pri gerrymanderingu by mali mať 

nejaký zmysel a mali by mať nejak rešpektovať územnú celistvosť a rešpektovať 

geografiu a iné prvky, čiže nemali byť vytvárané umelo a účelovo a zároveň platí, že 

každý poslanec by mal byť rovný zhruba vo svojom volebnom obvode. Ak vychádzam  

z toho, že máme zhruba 236 tis. obyvateľov, tak v súčasnosti máme 41 poslancov, čo 

vychádza len tak prepočtom niekde 5-6 tis. obyvateľov na jedného poslanca. Ľudovo 

povedané, máme veľmi veľa poslancov. Čiže mali by sme sa zamýšľať nad tým, po prvé, 

aby sme získali informácie o tom, kde koľko reálne ľudí žije, aby sme vedeli upraviť 

počty poslancov medzi mestskými časťami a ja si myslím, že na rozdiel od návrhu pána 

Šimka, ktorý prezentuje v Národnej rade a pán Sitkár, mali by sme ísť cestou znižovania 

počtu poslancov. Kľudne by mohol byť aj napr. že na 1 poslanecký mandát je volebný 

obvod veľkosti 10 tis. voličov, tým pádom pri tomto počte by sa mali 23-25 poslancov, 

tým pádom by bola zabezpečená pluralita názorov, bola by ochránená demokracia, lebo 

rozhodovala by väčšina, ale zároveň 41 poslancov a zároveň 200 ďalších miestnych 

poslancov v meste Košice je extrémne veľa. Čiže kolegovia, bol by som rád, aby sme išli 

príkladom, aby sme boli zodpovední a možno sa zamysleli nad tým, že stačí aj menej 

poslancov a možno z každého obvodu, kde sa to dá zobrať, vieme zobrať jedného, 

vznikne nejaké rozumné číslo a pomôže to Košiciam. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickými poznámkami. Pán poslanec 

Djordjevič. 

 

p. Djordjevič, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Pánovi poslancovi a zároveň 

starostovi Sídliska KVP sa ako jednému z poslancov s najsilnejším mandátom ľahko 

hovorí, lebo v podstate to miesto tu by mal isté asi aj keby z každého sídliska jeden, ale 

pani kolegyňa Blaškovičová mi potvrdí, že toto zastupiteľstvo tu začínalo kedysi  

na 80-tich poslancoch, preto je tu aj toľko lavíc a ja viem, že takéto témy a hlavne 

primátorské témy sú pred voľbami ľúbivé, ale podľa môjho názoru pluralita medzi 

názorom môže byť aj medzi 3, aj medzi 150. Čiže možno začnite, ukážte nám na sídlisku, 

ale ako ďakujem za váš názor. Ja si nemyslím, že keď obecné zastupiteľstvá obcí majú 

po 7 poslancov a tam je 50 na jedného obyvateľa a keď to prepočítame, že Mestská časť 

Staré Mesto má skoro 7 tis. obyvateľov na jedného poslanca, že by to bolo nejak strašne 

veľa. Ja som opačného názoru. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Babušík. 

 

p. Babušík, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja len štatisticky doplním, že cca pri ± 225 tis. 

obyvateľov, pri 41 poslancoch to vychádza na cca 5,5 tis. na 1 poslanecký mandát 

aktuálne. A keď dovolíte, veľmi skratke k Mišovi Djordjevičovi, napr. v našej mestskej 

časti sme sa vybrali touto cestou a už sme mali prvé stretnutie, kde rozprávame o tom, 

aby sme znížili počet poslancov mestskej časti na minimum, teda zákonné minimum,  

11 poslancov. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje pán námestník. 
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p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Na odľahčenie 

atmosféry chcem len pripomenúť, že história tejto budovy oslavuje 40 rokov. Čiže to, že 

tu máme počet týchto lavíc, nie je stanovených 80 poslancami tohto zastupiteľstva, ale 

dokonca je to stanovené tým, že toto bolo plánované ako nejaké sídlo pre útočisko vlády 

z Prahy, aby sa tuná mohli národné zhromaždenie stretnúť. Preto máme až také veľké 

zasadačky oproti možno iným okresným alebo krajským mestám. Dámy a páni, mali sme 

tuná návrh a mali sme tuná poslanca Národnej rady a mne je ľúto, že som nemohol 

vystúpiť, pretože som sa ho chcel opýtať, ako v tom návrhu, ktorý spolu s kolegom chcú 

presadiť, v ktorom chcú garantovať, že každá mestská časť bude mať svojho zástupcu  

v zastupiteľstve, chcú zároveň sa vysporiadať s touto výčitkou verejného ochrancu práv, 

ktorí už dneska poukazuje, že náš systém je do určitej miery diskriminačný. Ja súhlasím 

s kolegom z Mestskej časti Staré Mesto, že mali by nárok na možno tretinu ďalšieho 

poslanca, polovicu ďalšieho poslanca, takisto aj niektoré iné mestské časti. A práve preto 

je tu ten problém, že ak majú mať všetky mestské časti existujúce dnes svojho poslanca, 

tak vznikne precedens, že bude mestská časť, ktorá má 800 obyvateľov a mať poslanca 

minimálne jedného a mestská časť, ktorá má 20 tis. obyvateľov a bude mať štyroch. Čiže 

na jedného poslanca tu bude 800 obyvateľov a tu bude 5 tis. obyvateľov. Presne na toto 

poukazuje verejný ochranca práv. Presne na toto preukázal aj môj predrečník, pán 

poslanec Vrchota, že, že nie je to naozaj spravodlivé a ja sa tiež nemôžem stotožniť  

s návrhom, ktorý tu bol pred nás predložený a po diskusiách si dovolím pred vás predložiť 

pozmeňujúci návrh k tomuto uzneseniu. V bode A aj v bode B zachovávame to znenie 

tak, ako vám bolo zaslané a bod C navrhujem modifikovať: odporúča v súvislosti  

s voľbami do orgánov samosprávy obcí v roku 2026 predložiť taký návrh volebných 

obvodov, ktorý zabezpečí, aby sa zachovalo zastúpenie čo najväčšieho počtu mestských 

častí cez svojho zástupcu v mestskom zastupiteľstve. Bod D. žiada primátora mesta 

pripraviť taký návrh volebných obvodov, ktorý zachová právo rovnosti sily hlasu 

obyvateľov a voličov mesta Košice. Naozaj ako zástupca veľkej mestskej časti a tu 

súhlasím s mojím kolegom pánom Djordjevičom, nie je fér, aby obyvatelia niektorých 

mestských častí na jednej strane si zaslúžia tú reprezentáciu a majú ju, ale na druhej strane 

nie je fér, keď obyvatelia veľkých mestských častí nemajú rovnakú silu hlasu. Ďakujem  

za podporu môjho návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Vrchota, s faktickou. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Zároveň ďakujem 

predrečníkovi s predložením takéhoto návrhu. Myslím si, že všetci sme skladali ako 

poslanci sľub, kde sme sa zaviazali dodržiavať Ústavu Slovenskej republiky a práve 

takýto návrh, ktorý predložil môj kolega, pán námestník Gibóda, je podľa môjho názoru 

úplne ústavne konformný. Takže poprosím o podporu takéhoto návrhu. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto nehlási, uzatváram 

diskusiu a odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem za slovo. Obdržal som 1 návrh 

od pána poslanca Gibódu. Je to modifikovaný návrh pôvodného návrhu, čiže ak bude 

schválený, tak už o tom pôvodnom hlasovať nebudeme. Takže ten návrh znie. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov po A. berie  

na vedomie oznámenie o výsledku prieskumu a výzvu na prijatie opatrení - list verejného 

ochrancu práv č. 2870/2024/KVOP/7048/2025 zo dňa 13.05.2025, po B. schvaľuje 

stanovisko k výzve verejného ochrancu práv, ktoré je uvedené v prílohe tohto uznesenia, 
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po C. odporúča v súvislosti s voľbami do orgánov samosprávy obcí v roku 2026 predložiť 

taký návrh volebných obvodov, ktorý zabezpečí, aby sa zachovalo zastúpenie čo 

najväčšieho počtu mestských častí cez svojho zástupcu v mestskom zastupiteľstve, po D. 

žiada primátora mesta pripraviť taký návrh volebných obvodov, ktorý zachová právo 

rovnosti sily hlasu obyvateľov a voličov mesta Košice. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 73 -  za: 23, proti: 1, zdržali sa: 5 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. To znamená, že o pôvodnom 

nehlasujeme. Ďakujem pekne.  

- - - 

 

Bod č. 34 

Vyhodnotenie členstva mesta Košice v združeniach a organizáciách za rok 2024 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 34, pod ktorým 

predkladáme materiál Vyhodnotenie členstva mesta Košice v združeniach a organizáciách 

za rok 2024. Otváram k danému materiálu diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, 

odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov po A. berie na vedomie Vyhodnotenie členstva 

mesta Košice v združeniach a organizáciách za rok 2024, po B. schvaľuje vystúpenie 

mesta Košice zo záujmového združenia právnických osôb Karpatský euroregión 

Slovensko a po C. žiada primátora mesta vykonať všetky potrebné úkony súvisiace  

so zánikom členstva mesta Košice v záujmovom združení právnických osôb Karpatský 

euroregión Košice. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 74 -  za: 30, proti: 1, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 35 

Informácia o Operačnom pláne zimnej údržby na sezónu 2025 - 2026 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 35 predkladáme materiál Informácia 

o operačnom pláne zimnej údržby na sezónu 2025 - 2026. Otváram k danému materiálu 

diskusiu. Pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem. Dovolil som si vám ráno poslať dôvodovú správu, aj 

uznesenie, ktoré budem teraz predkladať, zároveň teda toto uznesenie bolo prerokované 

na komisii výstavby a bolo prijaté. Začnem dôvodovou správu. Mesto Košice v zmysle 

Operačného plánu zimnej údržby mesta Košice na sezónu 2025-2026 vylúčilo  

zo zabezpečovania zimnej údržby nástupíšť zastávok MHD v Mestskej časti KVP  

s odôvodnením, že mesto túto zimnú údržbu doteraz vykonávalo nad rámec svojich 
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povinností. Je predpoklad, že mesto zaujalo rovnaký postoj voči všetkým mestským 

častiam, ktoré v zmysle ustanovenia § 23 Štatútu mesta Košice vykonávajú správu  

a údržbu miestnych ciest II. a III. triedy, na ktorých nepremáva MHD, miestnych 

komunikácií IV. triedy a ich cestných pomocných pozemkov, vrátane zabezpečenia 

zimnej údržby a čistoty. Dnes sme tu mali petíciu za kvalitnú dopravu a myslím si, že  

ku kvalitnej verejnej doprave patrí aj to, že či človek vie vystúpiť a nastúpiť do vozidla 

verejnej dopravy bez toho, aby prišiel k úrazu. Uvedený prístup mesta Košice je v rozpore 

s platnou právnou úpravou. V zmysle ustanovenia § 1 ods. 3 zákon na 135/1961  

o pozemných komunikáciách, tzv. cestný zákon, pozemnú komunikáciu tvorí cestné 

teleso a jej súčasti. Cestné teleso je ohraničené vonkajšími hranami priekop, rigolov, 

násypov, zárezov svahov atď. pri miestnych cestách pol metra za zvýšenými obrubami 

chodníkov a zelených pasov. Tzn. že ak mesto má v správe komunikácie, po ktorých 

premáva MHD a nástupný ostrovček nie je predelený chodníkom, ale človek, ľudovo 

povedané, priamo vystupuje na zastávku MHD, tak tá pol metra je súčasť komunikácie  

a má to čistiť mesto Košice. Nielen preto, že je správcom komunikácie, aj kvôli tomu, že 

prevádzkuje verejnú dopravu. V zmysle § 8 ods. 3 vyhlášky Federálneho ministerstva  

č. 35/1984, ktorou sa vykonáva zákon o pozemných komunikáciách, tzv. cestný zákon  

v znení neskorších predpisov súčasťami miestnych komunikácií sú aj priľahlé chodníky, 

verejné parkoviská, obratiská, priechody pre chodcov, podchody a lávky. Čiže opäť 

opakujem druhý zákon, ktorý hovorí to, že súčasťou komunikácie sú aj chodníky, v tomto 

prípade nástupištia. Chcel by som poslancov ešte upozorniť, že bude tu prezentované, že 

mesto túto činnosť vykonávalo len tak, ako dobrovoľne, to nie je pravda, je to 

zavádzajúce. Zároveň tu bude prezentované, že v niektorých mestských častiach majú 

prístrešky MHD v správe mestské časti, to je pravda, ale prístrešok, čiže búdka, ľudovo 

povedané, nie je nástupište, na ktoré vystupujete svojou nohou. Z tejto právnej úpravy 

vyplýva, že súčasťou pozemnej komunikácie sú aj priľahlé chodníky, na ktorých sú 

nástupištia zastávok MHD. Je teda nepochybne povinnosťou mesta Košice  

pri zabezpečovaní zimnej údržby, čistiť nielen samotný povrch vozovky II. a III. triedy, 

po ktorých premáva MHD, ale celé teleso komunikácie a všetky súčasti komunikácie, 

vrátane nástupíšť zastávok MHD za účelom zabezpečenia zjazdnosti a schodnosti 

miestnych komunikácií. Návrh na uznesenie je predkladaný za účelom zabezpečenia 

súladu skutkového stavu pri výkone zimnej údržby a platnou úpravou a Štatútu mesta 

Košice. Dnes tu už poslanci hovorili, že preboha, ide o deti, teraz hovorím, že preboha 

ide o zdravie cestujúcich, ktorí cestuje MHD. Tak prosím, páni poslanci, verím, že chcete 

rovnaký prístup pre všetkých a preto si myslím, že je férové, tak ako doteraz 30 rokov 

mohol mesto Košice čistiť tieto zastávky, aby v tom pokračovalo. Preto navrhujem 

uznesenie, Mestské zastupiteľstvo v Košiciach po a) konštatuje, že zodpovednosť  

za výkon zimnej údržby na nástupištiach zastávok mestskej hromadnej dopravy nesie 

mesto Košice v zmysle platnej právnej úpravy a Štatútu mesta Košice, po b) žiada 

primátora mesta Košice, aby mesto Košice vykonalo zimnú údržbu na zastávkach a s nimi 

súvisiacimi nástupištiach mestskej hromadnej dopravy na území celého mesta Košice  

v rovnakom štandarde, aby pri využívaní mestskej hromadnej dopravy cestujúci  

v rôznych častiach mesta nevznikali neodôvodnené rozdiely v kvalite služby. Tzn. 

Košičania nemôžu byť rukojemníkmi toho, že pán primátor nemá rád niektorých 

starostov a niektorým sa čistí a niektorým sa nečistí. Ja verím, že vy, ako poslanecký zbor 

volený ľuďmi nepripustíte takúto neprávosť. Snažil som sa to riešiť interne na komisii, aj 

na stretnutí. Na stretnutí nám bolo arogantné povedané, že zvykajte si, takto bude.  

Na komisii bolo na mňa zaútočené a použité boli klamlivé veci. Preto bohužiaľ, nechcem 

vás zdržiavať, ale musím to riešiť na zastupiteľstve, lebo iná cesta k rozumnej dohode nie 



146 

je napriek našej rozumnej snahe. Čiže verím, že toto zastupiteľstvo rozhoduje v prospech 

ľudí. Ďakujeme veľmi pekne. A predkladám tento návrhovej komisii. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Prosím o reakciu pána riaditeľa teraz. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem veľmi pekne. Táto téma sa otvorila aj na Komisii dopravy.  

Už tam som reagoval, že vlastne čistenie na Sídlisku KVP, ale aj vo všetkých malých 

mestských častiach, keď ich takto označíme, beží podľa štatútu a dohodnutých pravidiel, 

ktoré sú, s tým, že vlastne ani v malých mestských častiach kadiaľ chodí MHD nečistíme 

zastávky a nástupištia. Je to v kompetencii malých mestských časti a tak isto je to  

v kompetencii mestskej časti KVP, ktorá si v minulosti aj na základe tejto skutočnosti  

a kompetencii, ktorá si, ktorú si osvojila, dostávala vlastne a dostáva z rozpočtu  

a z podielových daní vyšší príspevok ako ostatné veľké mestské časti. Aj v nadväznosti 

na to, ako bola diskusia, ja som si pozrel aj všetky operačné plány, ktoré má mestská časť 

zverejnené na svojom, na svojej stránke, je to až do roku 2014 a vo všetkých týchto 

operačných plánoch v nadväznosti na Štatút mesta Košice má uvedené, že vlastne v rámci 

operačného plánu čistí zástavky mestskej hromadnej dopravy. A je to vlastne od roku 

2014, kedy som si pozrel všetky vlastne operačné plány až do roku 2025. Čiže vždy to 

bola kompetencia mestskej časti. Čiže to nie je tak, že by sme niekoho uprednostňovali, 

skôr by som to povedal, áno, uprednostňovali sme mestskú časť KVP na úkor malých 

mestských častí. Bohužiaľ, vzhľadom na narastajúce kompetencie pri zimnej údržbe, už 

do budúcnosti nie sme schopní vypomáhať mestskej časti pri riešení ich kompetencií  

a náležitostí, ktoré si podľa štatútu osvojili. Takáto istá situácia je aj na mestskej časti 

Západ, kde vlastne dlhodobo sa bavíme vlastne o komunikáciách na Grote, kde  

v minulosti sme vypomáhali so zimnou údržbou, bohužiaľ, dneska to už nie je možné  

a zabezpečuje si to takisto mestská časť, pretože je to majetok, ktorý má v správe. 

Podobná situácia je vo všetkých malých mestských častiach, kde takisto podľa štatútu 

čistíme len komunikácie, kadiaľ chodí MHD. Chodníky, priľahlé spevnené plochy, 

zastávky, nástupištia si čistia mestské časti samé. Takže naozaj, naozaj a poviem rovno, 

schválili sme rozpočet, už tam sme krátili predpokladané náklady na zimnú údržbu  

a rovno hovorím, že ak nám pridelíte ďalšiu kompetenciu na to finančné krytie nemáme 

a nemáme to ani zazmluvnené. Čiže naozaj to nie sme schopní realizovať, keďže toto je 

kompetencia mestskej časti KVP. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou, pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Odmietam tvrdenie, že je to kompetencia mestskej 

časti KVP. Opäť opakujem, že sa jedná, my čistíme chodníky, prístupové chodníky 

čistíme, prístrešky máme dokonca sami, lebo mesto nás odmietol, odmietli nám pomôcť, 

museli sme sa zariadiť sami, ale my nie sme mestská časť, my máme 21 zastávok a tu sa 

jedná o MHD. A jednoznačne som vám na práve dokázal, že súčasťou komunikácie je aj 

pol metra od cesty. Čiže vy máte čistiť to, aby ľudia suchou nohou vedeli nastúpiť  

a vystúpiť z vozidla. My čistíme všetko ostatné ako doteraz. Zároveň podotýkam, tí, ktorí 

neviete, že aj napr. aj koše, ktoré sú na zastávkach, urobí mesto Košice, nie mestská časť 

aj napriek tomu, že máme kompetenciu čistoty v štatúte. Takisto dneska ste videli 

prezentáciu, že sa ide prerábať ďalší 13 zastávok. Tých 13 zastávok a nástupíšť budú  

2 v mestskej časti KVP. Čiže keď ich má mestská časť v správe, prečo ich mesto Košice 

opravuje. Proste, prosím vás, poslanci, buďme racionálni, doteraz sa to vždy dalo. Teraz 

je to politicky motivovaná pomsta a ja len chcem, vedieť váš názor, či schvaľujete takýto 

prístup alebo nie. 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Krcho. 

 

p. Krcho, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Tu by som chcel len povedať 

jednu vec. Tento návrh na uznesenie bol pánom poslancom Lörincom odprezentovaný aj 

na Komisii dopravy a výstavby, o ktorom v tomto bode sa aj hlasovalo a v rámci komisie 

tento bod bol schválený komisiou a bol odporučený zastupiteľstvo prerokovať a schváliť 

tak, ako bol pánom poslancom navrhnutý. Mal som za potrebu to povedať, nakoľko 

kolega predseda momentálne tuná nie je, pán Špak musel odísť, tak som si dovolil 

zastúpiť a oboznámil zastupiteľstvo hlasovanie, že v tejto komisii to prešlo. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Horenský, do diskusie, nech sa páči. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Ďakujem. Ja len krátka rýchla otázka. Čo sa týka členov operačného 

štábu, pán Fedorčák, ako Krajský riaditeľ hasičského zboru je stále členom operačného 

štábu? Nakoľko viem, že skončil v tejto funkcii.  

 

p. Oršoľa, referát správy a údržby ciest: Vážení poslanci, pani poslankyne, už je zmenený pán 

náčelník hasičského zboru, je to aktualizované na stránke mesta. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Vychádzam z materiálu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán Karabin. 

 

p. Karabin, poslanec MZ: Ďakujem, ďakujem pekne kolegovia. Ja sa len chcem opýtať  

na cyklochodník s chodníkom popri pripojovacej komunikácii Pereš - Lorinčík. Viem, že 

do dnešného dňa nebol nejakým spôsobom prevzatý mestskou časťou, o tom mi ale nejde. 

Je to druhá alebo tretia zima, kde mesto nezabezpečilo zimnú údržbu na tomto 

cyklochodníku. Ja som to robil bezplatne, doslova bezplatne a niekto ma obvinil za to 

beriem peniaze. Raz som išiel o druhej ráno očistiť , nakydal trocha sneh, potom ľudia 

čakali, že to pôjdem o šiestej ráno očistiť, bolo by dobré potom zazmluvniť, ak nie 

mestská časť, tak mesto Košice, resp. KOSIT, aby sa o tento cyklochodník staral tiež.  

Po ňom chodia ľudia, takisto platia dane, nie malé dane. Je to dosť široké, je to v kopci  

a je dosť šmykľavý. Len zatiaľ tam nebol žiadny mestský mechanizmus, žiadny 

mechanizmus spoločnosti KOSIT, ani z Mestskej časti Košice - Lorinčík. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie viac nikto nehlási, uzatváram 

diskusiu, ale predtým ešte dám slovo pánovi riaditeľovi. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Len som chcel zareagovať na túto záležitosť, že tam bola dohoda, že to 

bude čistiť mestská časť, áno, pretože tam je problém vlastne hluché kilometre, ktoré by 

mesto muselo nabehať nejakých 7,5 km, tam 7,5. Čiže vlastne v rámci dohody bolo, že 

vlastne tento chodník bude čistiť mestská časť, aby sme minimalizovali hluché kilometre, 

ktoré by sme takto nabehali v rámci. V rámci operačného plánu zimnej údržby, takto si aj 

s ostatnými partnermi prehadzujeme niektoré úseky tak, aby sme si optimalizovali 

náklady a všetci účastníci zimnej údržby sme mali čo najmenej hluchých prázdnych 

kilometrov. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne, odovzdávam slovo návrhovej 

komisii. 

 



148 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Ďakujem za slovo. Obdržali sme 1 návrh, 

okrem pôvodného od pána poslanca Lörinca. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov po a) konštatuje, že zodpovednosť za výkon 

zimnej údržby na nástupištiach zastávok mestskej hromadnej dopravy nesie mesto Košice 

v zmysle platnej právnej úpravy a Štatútu mesta Košice, po b) žiada primátora mesta 

Košice, aby mesto Košice vykonávalo zimnú údržbu na zastávkach a s nimi súvisiacich 

nástupištiach mestskej hromadnej dopravy na území celého mesta Košice v rovnakom 

štandarde tak, aby pri využívaní mestskej hromadnej dopravy cestujúcimi v rôznych 

častiach mesta nevznikali neodôvodnené rozdiely v kvalite služby. Koniec návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 75 -  za: 26, proti: 0, zdržali sa: 4 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Nech sa páči. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov berie na vedomie informáciu o Operačnom 

pláne zimnej údržby na sezónu 2025-2026. 

 

Hlasovanie č. 76 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 36 

Odpočet plnenia koncepcie riadenia a rozvoja Mestskej polície mesta Košice – plnenie 

uznesenia Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 290 zo dňa 12. – 13. decembra 2019 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 36 predkladáme materiál Odpočet 

plnenia koncepcie riadenia a rozvoja Mestskej polície mesta Košice - plnenie uznesenia 

Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 290 zo dňa 12. - 13. decembra 2019. Otváram 

diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa Štatútu mesta Košice berie na vedomie odpočet plnenia koncepcie riadenia  

a rozvoja Mestskej polície mesta Košice - plnenie uznesenia Mestského zastupiteľstva  

v Košiciach č. 290 zo dňa 12. - 13. decembra 2019. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 77 -  za: 28, proti: 0, zdržali sa: 4 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 
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Bod č. 36/1 

Riešenie dopravy na Hlavnej ulici 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje vložený bod 36/1 Riešenie dopravy  

na Hlavnej ulici. Odovzdávam slovo pani poslankyni Adamčíkovej. 

 

p. Adamčíková, poslankyňa MZ: Ďakujem za slovo. Takže by som predniesla návrh uznesenia 

Urgentné riešenie pešej zóny v meste. Mestské zastupiteľstvo žiada primátora  

mesta Košice o urgentné riešenie pešej zóny na Hlavnej ulici a priľahlých ulíc  

pre peších – bicykle, Bolt, Wolt, kolobežky atď., z dôvodu kritickej situácie a kolízii  

s pešími, s matkami s deťmi a seniormi a pod. Po B. mestské zastupiteľstvo žiada 

informáciu k tlačovej konferencii, ktorá sa konala na Hlavnej ulici po a) za akým účelom 

bola zvolaná a na čí podnet, čo bolo cieľom tejto tlačovky, prečo komisia nebola 

informovaná a aké závery a riešenia vyplynuli z tejto akcie a k čomu táto akcia slúžila. 

Ďakujem pekne. Myslím, že nemusím kolegom vysvetľovať dôvod, prečo tento návrh 

predkladám, keďže opakovane minimálne 4 roky upozorňujem na kritickú situáciu  

v meste a v priľahlých uliciach pre peších a táto situácia sa neupokojuje, ale zhoršuje. 

Takže preto toto uznesenie, ďakujem pekne. Prešlo aj Komisiou životného prostredia  

a verejného poriadku, ktorá ho odobrila a odporučila predložiť. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam 

slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Už mám slovo? Že také ticho, no dobre, 

no. Návrh na uznesenie. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných 

právnych predpisov žiada primátora mesta Košice o urgentné riešenie pešej zóny  

na Hlavnej ulici a priľahlých ulíc pre peších - bicykle, Bolt, Wolt, kolobežky atď., 

z dôvodu kritickej situácie a kolízii s pešími, matkami s deťmi a seniormi a pod.  

A po B. žiada informáciu k tlačovej konferencii, ktorá sa konala na Hlavnej ulici, za akým 

účelom bola zvolaná a na či podnet, čo bolo cieľom, prečo komisia nebola informovaná, 

aké závery a riešenia vyplynuli z tejto akcie a k čomu táto akcia slúžila. Koniec návrhu. 

Také uznesenie som dostal, také som prečítal. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: To je uznesenie s otázkou. Takže nech sa páči, 

hlasujte. 

 

Hlasovanie č. 78 -  za: 27, proti: 1, zdržali sa: 3 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 37 

Návrh na zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície mesta Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme ďalej. Pod bodom 37 predkladáme 

materiál Návrh na zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície mesta Košice. 

Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie, pán poslanec Ihnát. 

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Ďakujem pekne, pani predsedajúca. Ku mestskej polícii som sa nejak 

neozýval. Teraz ako mám tú možnosť. Chcem len jednu vec vlastne, aby sa, aby sa znovu 
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zamyslelo alebo prehodnotilo vlastne tá stanica, existujúca stanica mestskej polície  

na Sídlisku Ťahanovce, aby bola obsadená potom nejakými príslušníkmi polície. Takže 

to znovu ako verklik alebo ako papagáj, opakujem ako, čiže poprosím, aby táto existujúca 

stanica mestskej polície pri budove CVC-čka Juhoslovanskej 2 vlastne, aby bola 

obsadená príslušníkmi polície. Teraz bude doplnených 15 príslušníkov polície, chýba asi 

40, čo som včera v rozhlase počul, takže fakt poprosím ako vedenie mestskej polície, aby 

na to Sídlisko Ťahanovce myslelo. Viete dobre sami, že tá kriminálna činnosť eventuálne 

aj tam vzrastá. A fakt som mal ťažké obdobie v lete, keď údajne bolo znásilnenie dievčiny 

na Berlínskej ulici a údajne áno a jednoducho, no bolo z toho pozdviženie, hej, ako, čiže 

verejné pozdviženie a bolo čo robiť vlastne, aby sme riešili okamžite aj nápravné 

opatrenia, určité opatrenia. Však pán náčelník tam bol vtedy a jednoducho opatrenia, aby 

sme robili a riešili. Takže ďakujem veľmi pekne. Verím tomu, že aj pán náčelník Mestskej 

polície Slavomír Pavelčák to berie na vedomie, čo som povedal. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou, pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem, ďakujem veľmi pekne. Poviem vám, 

vážení kolegovia, reálny prípad zo života starostu. Na našom projekte skatepark sme 

zakúpili 4 kamery a chceli sme ich napojiť na centrálny pult mestskej polície, aby mesto 

malo tieto nové kamery k svojej dispozícii kvôli bezpečnosti obyvateľov a bolo nám 

povedané, že to nie je možné, lebo nemajú harddisk a kapacitu. Tak sme ako mestská časť 

kúpili harddisk a boli sme ochotní zaplatiť kapacitu, čiže mesto Košice, boli sme ochotní 

platiť celý ten tok dát, kúpili sme pevný disk a kúpili sme kamery a povedali nám, že to 

nie je možné napojiť. Potom som si pred mesiacom pozrel slávnostne nejakú tlačovku  

na Jazere, že ideme pripájať stovky kamier, kde sa mestská polícia vyjadrila, že nie je 

problém stovky kamier. Tak sa sem opýtať, že na jazere 100 kamier môže byť, ale  

na KVP-čku kúpime všetko, ale nedá sa napojiť, lebo v roku 2025 nemáme dátový tok. 

Ako je to možné? Prečo máme rozdielny prístup? A chcem sa spýtať teda verejne, že je 

možné napojiť teda 4 kamery, ktoré budú chrániť a zabezpečovať bezpečnosť obyvateľov 

mesta Košice na mestskú políciu alebo nie? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Babušík. 

 

p. Babušík, poslanec MZ: Ja zareagujem ešte aj na pána Lörinca, doplním ho. Rovnakú 

skúsenosť máme aj my. Následne som sa dopátral k informácii, že mestská polícia túto 

informáciu našej mestskej časti posunula na magistrát a tam to stálo skoro rok. Až 

následne som sa dozvedel, že je to také, prepáčte za výraz, vajatavé a teda nepohli sme sa 

nikde a vybrali sme sa tiež cestou, že tieto kamery ideme umiestňovať samostatne, 

rozšírime si GDPR a budeme to ukladať na naše úložisko, následne poskytovať tento 

záznam pre potreby nejakého zisťovania alebo zaisťovania, ak to bude potrebné a teda 

nebudeme musieť čakať na to, kedy koľko kamier, na aké disky atď. Takže dosť podobnou 

cestou sa vyberáme aj my. Ale tá otázka teraz, ak môžem, chcem sa opýtať, tej  

k organizačnej štruktúre, tým, že vlastne sa navýšila, navýšili financie na personálne 

zabezpečenie, aký je predpoklad obsadenia počtu nových mestských policajtov, prípadne 

ich rozloženie na jednotlivé stanice? V akom počte môžme napr. očakávať v stanici 

Východ alebo ďalších, že by mohlo pribudnúť približne počet poslancov. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou, s faktickou poznámkou, pán poslanec 

Ihnát. 

 



151 

p. Ihnát, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne, pani predsedajúca. Ja k tým 

kamerám. Radi by sme eventuálne tak isto sa pripojili na bezpečnostný projekt mesta 

Košice, Bezpečnostný projekt mesta Košice a jednoducho tak isto ako zriadili tiež nejaký 

počet týchto kamier. Bolo nám zase odpísané, že ako nepostačuje úložisko, hej? Tak isto, 

ako to hovoria kolegovia, že nepostačuje úložisko. Tak ja verím tomu, že keď by mali byť 

nejaké výzvy alebo výzva na ceste, tak v tej výzve by sme plávali aj my ako Sídlisko 

Ťahanovce, aby tie nejaké kamery, ako určitý počet kamier by sa tak isto ako namontoval. 

V čom musím dať pochvalu určitú, akože z tých 17 kamier vlastne sa opravili takmer 

všetky, pán náčelník, čiže takmer všetky sa opravili. Myslím, že funguje 17, teraz ako 

všetkých 17 kamier funguje, ale by sme radi potom zvýšili ešte ďalší počet týchto kamier 

na základe Bezpečnostného projektu mesta Košice. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude reagovať pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja by som sa chcel len vrátiť k téme tohto materiálu, tak, ako je to 

napísané. Tak v rámci tej organizačnej zmeny tuná riešime len otázku vytvorenia 

oddelenia objasňovania priestupkov a správnych deliktov. Toto je podstata tejto 

organizačnej zmeny. Takže ak chceme, tak sa vráťme prosím k téme a ostatné požiadavky 

dajme samostatne. Áno. Toto je práve posilnenie a vytvorenie oddelenia, ktoré rieši 

objektívnu zodpovednosť v rámci územia mesta a parkovania a zároveň je to už takou 

nejakou prípravou na pripravované zmeny, ktoré by mali nastať, čo sa týka nových 

kompetencií mestských polícií pri ostatných priestupkov, ktorých ktorý návrh je vlastne 

v Národnej rade a jedným z tých bodov by malo byť aj zvýšenie bezpečnosti na území 

mesta formou kompetencie merania rýchlosti mestskou políciou. Takže preto len chcem 

nasmerovať k tomu materiálu, ktorý je takto napísaný a ktorý obsahuje tieto veci a nič 

nehovorí o ďalších požiadavkách, ktoré tuná padajú a lietajú. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Fedoročko. 

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja mám na pána náčelníka Pavelčáka jedinú 

krátku a veľmi jednoduchú otázku. Je pravda, že to skenovacie auto mestskej polícii 

nevidí, resp. má nejaký zoznam ŠPZ-tiek, určitých áut, ktoré následne, keď kontroluje, či 

to auto spĺňa podmienky, či má zaplatený parkovací lístok atď., to auto potom neregistruje 

v tom systéme? Je to pravda alebo nie je možné, že existuje nejaký zoznam áut, ktoré nie 

sú postihovateľné? Je možné to v systéme takto urobiť? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude odpovedať pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Áno, je časť ŠPZ-tiek, ktoré nevidíme, ktoré sú v špeciálnom režime  

a bohužiaľ nie sú v evidované v žiadnej databáze, pretože to je kompetenčne rozdelené  

a patria pod Ministerstvo vnútra, obrany a podobné zložky, ktoré ku ktorým databázam 

nemáme. Áno, je toto pravda. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou poznámkou poslanec Fedoročko. 

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Faktická poznámka. Čiže môžme to považovať tak, že okrem 

týchto špecifických vozidiel vojenskej polície, SIS-ky atď., sa tam nenachádzajú žiadne 

iné autá ľudí alebo nejakých policajtov z Košíc, proste niečo, čo nespadá pod ten 

špeciálny režim vojenských alebo ozbrojených síl, nenachádzajú sa v systéme mestskej 

polície na tom zozname autá iných ako ozbrojených zložiek. Viete to garantovať? 
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p. Čop, riaditeľ MMK: Kto vie v tejto krajine niečo garantovať? Ale keby, keby sme mali takéto 

výnimky, pán, pán poslanec, tak asi by tuná neboli opakované snahy nám zobrať z tohto 

vozidla ŠPZ-tky a znefunkčniť ho. Takže poprosím, fakt, nechajme pracovať. Myslím si, 

že mnohí z vašich známych vám potvrdia, že objektívna zodpovednosť je beštia, ktorá 

dobehne každého. Dobehla aj mňa na súkromnom aute, dobehla aj môjho otca, áno  

a povinnosť je zaplatiť. Áno, čo sa týka vecí. Takže, takže je to automatizovaný systém, 

kde je naozaj minimalizovaný zásah osôb a ľudia, ktorí vlastne pracujú, pracujú  

s ŠPZ- kami, ale nepracujú s vlastníkmi a celá dátová báza sa následne potom, čo je 

spracovaná a pripravená do priestupkového konania, je následne posunutá na mestskú 

políciu, kde je zasa evidovaná a zasa ide o špecifickom režime. Čiže je tu snaha  

o maximálnu automatizáciu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou pán poslanec Fedoročko. 

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ok, beriem. Rozumiem tomu, čo ste povedali. 

Tak potom možno len tak, dostali sme všetci poslanci e-mail od pána Liptáka, ktorý 

popisuje konkrétnu situáciu, ktorá sa diala na Timonovej s určitými vozidlami, ktoré boli 

niekoľkokrát nafotené, kde jednoducho tie autá nespĺňali tie pravidlá a tie podmienky  

a viete to nejako vysvetliť? Ako je možné, že či tie autá boli alebo neboli pokutované? 

Lebo to je vec, ktorá prišla všetkým a myslím, že ten mail bol dostatočne detailne 

popísaný a vzbudzoval mnohé otázky a otázniky nad tým, že či tento systém funguje tak, 

ako hovoríte. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ospravedlňujem sa, ale nie som asi všetci, lebo ku mne neprišiel. Takže 

nemám sa k čomu vyjadriť. A naozaj treba sa baviť o konkrétnych. Čiže ak je tuná nejaké 

podozrenie, treba to poslať na mestskú políciu ako podnet. Áno, a oni to prešetria. Áno, 

čo sa týka náležitosti. To, že sa dáva niečo na siete a pod. a naozaj neviem sa vyjadriť  

k tomu, čo hovoríte, pán poslanec, pretože mne nebola doručená, nebol doručený tento 

mail. Tak preto vám hovorím, áno, ale áno, sú ulice, kde rovno hovorím, parkujú vozidlá 

organizácií, ktoré som povedal a tieto vozidlá nie sú evidované v žiadnych, v žiadnych 

dostupných databázach. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Procedurálny návrh, pán poslanec Knap. 

 

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja len chcel pripomenúť, že rokovanie bolo dohodnuté 

do 21:00 hod., aby sme sa tu dohodli, či pokračujeme ďalej alebo sa presúva rokovanie 

na zajtra. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S procedúrou, pán poslanec Krcho. 

 

p. Krcho, poslanec MZ: Ďakujem pekne. V rámci diskusie tu vyskytlo sa viacero otázok, ktoré 

sú smerované na, vo väčšine na pána riaditeľa, ale myslím si, že máme tu prítomného 

pána náčelníka Mestskej polície, pána Ing. Pavelčáka, myslím si, že on je 

najkompetentnejšie odpovedať na tieto otázky a týmto spôsobom myslím si, že by sme 

ho mali dať priestor na to, aby sa postavil k mikrofónu a operatívne reagoval na otázky, 

ktoré budú od poslancov prichádza. Takže ak súhlasíte, myslím si, či treba dať o tom 

hlasovať, ale myslím si, že bolo by vhodnejšie, keby pán Pavelčák sa postavil a reagoval 

na tieto otázky, ktoré sa týkajú mestskej polície a on ako vedúci mestskej polície je na to 

kompetentný. Ďakujem. 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán náčelník, nech sa páči. Aj keď bavíme sa o 

organizačnej štruktúre, nie o odpočte, ale v poriadku. 

 

p. Pavelčák, náčelník MsP: Tak ďakujem za slovo. Prvá otázka bola, myslím od pána starostu 

z Ťahanoviec. Čo sa týka kamier, je možné do budúcnosti uvažovať o rozšírení 

kamerového systému. Samozrejme, vy tam máte problém s priepustnosťou dát  

a momentálne, ďakujem, ešte nemáme dostatočné kapacity personálne, aby sme vedeli 

zabezpečiť zriadenie nejakého podružného centra. Ale do budúcnosti je to možné, 

samozrejme, závisí to od personálu a množstva finančných prostriedkov. Čo sa týka  

KVP-čka, tam je podobný problém s priepustnosťou dát cez sieť. Nie je problém tie 

kamery pripojiť, ale momentálne tiež zriadiť nejaké pracovisko s týmto stavom sa nedá, 

ale keďže ste schválili rozpočet, aký ste schválili, je možné, že doplníme stavy aj na KVP 

a do budúcnosti to nebude problém. Pán Fedoročko, skenovacie auto, už pán riaditeľ 

odpovedal, hej? Takže je to tak. No a neviem ešte, aké nejaké iné otázky. Áno? Aha áno. 

Rozumiem. Mali by sme prijať 15 ľudí a budú proporcionálne rozdelení po jednotlivých 

staniciach, takže aj na stanicu Východ pôjde určite minimálne 1 človek. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: No nasledujú procedurálne návrhy. Najprv pán 

poslanec Ihnát, nech sa páči. 

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Navrhujem procedurálny návrh a to vo veci rokovať až 

do skončenia dnešného programu rokovania tak, aby sme to dotiahli do úplného záveru. 

To je môj procedurálny návrh, ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujte za návrh pána poslanca Ihnáta, aby sme 

rokovali do skončenia programu. 

 

Hlasovanie č. 79 -  za: 26, proti: 0, zdržali sa: 2 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Takže budeme pokračovať v rokovaní. 

Samozrejme, popritom každý môže ísť si vybaviť, čo potrebuje, len aby nás bolo dosť. 

Nasleduje procedurálny návrh pána poslanca Vrchotu.  

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ja chcem len navrhnúť, že aby tí, keďže je pokročilá hodina a tí 

zamestnanci Magistrátu mesta Košice, ktorí tu nie nevyhnutne musia byť, tak aby kľudne 

mohli ísť domov. Dobre. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Myslím, že už sú tu, len ... Myslím, že už sú tu len 

tí, ktorí sú nevyhnutní. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Dobre, tak okej, ďakujem potom. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickými poznámkami, pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja som sa oboznámil s tým, čo pán Lipták nám 

poslal aj s nejakými ďalšími článkami. Priznám sa, že ja sám evidujem niektoré vozidlá, 

ktoré podivne parkujú tak, ako parkujú a nie som si celkom istý, či sú riešení. Zároveň 

vyjadrujem obavu nad tým, koľko, chcel by som aj vidieť štatistiku, koľko pokút končí 

takým spôsobom, že sú vyriešené dohovorom a či máme v evidencii vodičov, ktorí majú 

dlhodobo opakovane riešené priestupky dohovormi. A zároveň, čo ma mrzí a už som sa  
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s tým stretol opakovane, keďže mestská polícia je ten kompetentný orgán, aby riešila 

priestupky na území mesta, ako poslanec sa častokrát s tým stretávam, už mi aj povedali 

ľudia, že policajti častokrát povedia, že kto ich v úvodzovkách natrel, kto bol ten, kto 

privolal hliadku a myslím si, že tak by to fungovať nemalo, tzn. že asi by nemali dostávať 

ani nie od operačného informáciu, kto je oznamovateľom alebo si budú musieť ľudia 

vymýšľať mená, lebo potom sa tí, proti ktorým to smeruje a ktorí porušujú zákony, 

dozvedia, že kto vlastne je oznamovateľom. Takže popravde neviem ešte, ako sa k tomu 

postavím, ale myslím si, že koncentrácia nie je okej. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec čas. Pán poslanec Lörinc 

s faktickou. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Pokiaľ viem, nám zabezpečuje dátový tok Antik 

spoločnosť a tá pre domácnosti napr. zabezpečuje 1 GB dát za 19 EUR mesačne, plus 

jeden 10 TB harddisk, ktorý by stačil na to, aby 4 kamery fungovali na 7 dňový záznam 

a potom sa premazávalo automaticky je zhruba 1000 EUR. Čiže pán náčelník, my sa 

bavíme tu o položke 120 EUR ročne na prenos a 1.000 EUR na zakúpenie, ktoré sme 

zakúpili zariadenia. Čiže naozaj kvôli 120 EUR čakáme pol roka na to, aby sme sa mohli 

napojiť do mestského systému? Chcem sa tak opýtať aj vás, že či fakt toto je problém.  

A potom vieme realizovať projekt na jazere, kde pri 120 kamier, to kto zaplatí? A chcem 

sa ešte spýtať aj pána námestníka, keď mám alebo Sas, ka je stranou, ktorá prezentuje 

digitálne veci a smart technológie, vy to máte ako agendu, že vy, pán námestník, že 

súhlasíte s tým, v akom stave je mesto kamerový systém? Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Pavelčák, náčelník MsP: Môžem reagovať na pána... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Horenský s faktickou. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ja tiež len budem reagovať. No ten e mail, 

ktorý sme dostali. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Horenský, faktická. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Čiže ak sa môžem ešte opýtať pána náčelníka 

z ďalších vecí, ktoré boli v tom, maily od pána Liptáka je, že už vraj 3 roky sa neriešia 

niektoré reštaurácie na Hlavnej ulici, čo sa týka porušovania fajčenia. Viete sa k tomu 

vyjadriť? Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude pán náčelník odpovedať? Nech sa páči. 

 

p. Pavelčák, náčelník MsP: Takže k otázke pána Lörinca. Čo sa týka Mestskej časti Nad 

Jazerom, komplet všetko si financujú sami. Pracovisko tam bolo zriadené v roku 2018, 

tzn. že nie je to nové pracovisko, oni ho len upgradujú, týchto 100 kamier nebude hneď 

teraz, možno to bude 80 kamier atď. ale všetko komplet od inštalácie kamier, nakúp 

kamier, zariadenia zaznamenávajú, všetko robí mestská časti. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S procedurálnym návrhom, pán poslanec Saxa. 

 

p. Saxa, poslanec MZ: Chcem požiadať mestské zastupiteľstvo, aby sa diskutovalo o bode,  

v ktorom sme. Sme v bode Návrh na zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície. 
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Odpočet bol v bode 36, teraz sme v bode 37. Kto sa chcel opýtať, mohol vtedy, teraz to 

zmeškal ako nemenovaný minister odvolanie. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem za upozornenie. S faktickou poznámkou 

pán poslanec Matoušek. 

 

p. Matoušek, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Pán riaditeľ, no ja naozaj sa 

pýtam, že kde je problém? Lebo ja si myslím, že technicky nie je žiaden problém 

dnešných v tých smartových službách, ktoré sú tu, aj to, čo Antik vie zabezpečiť, že 

nevieme naozaj pripojiť 4 kamery, keď sme kúpili aj ten harddisk, dokonca máme aj 

miesto, dokonca máme 1 server aj u nás na stanici mestskej polície, ktorá bola kedysi  

na KVP-čku a vieme to pripojiť tam. A vy si to viete, prenášať tento obraz aktívne takýmto 

spôsobom. Len nám nehovorte, sa to nedá, lebo to povedal. No, povedal to, že sa to nedá. 

Pol roka čakáme na pripojenie, tzn. že teraz vyjadrujte súhlas, že to budeme vedieť 

pripojiť?  

 

p. Pavelčák, náčelník MsP: Áno, som povedal.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S procedúrou pán poslanec Knap. 

 

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Tak, ako povedal kolega Saxa, navrhujem ukončenie 

diskusie bez možnosti ďalšieho vystúpenia. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie č. 80 -  za: 12, proti: 4, zdržali sa: 8 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Nebol, pardon, moje počítanie. 

Dobre nebol. Takže pokračujeme ďalej. Nasleduje pán poslanec Petrovčik. 

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Hej, chcem, mám takú otázku na pána náčelníka, že ja som už  

v podstate, dnes mi vypršala trpezlivosť tým nešťastným vozidlom, ktoré parkuje  

na Timonovej ulici už asi druhý rok. Pán Lipták, mňa osobne, neviem ako vás, 

samozrejme, mňa vyťažuje už nejaký takmer vyše pol roka. Ja som to stále sa pokúšal 

presúvať, posúvať. Tiež vidím, že to je nejaké vyvolené auto, ktoré tam, ale neviem, či je 

to tým, že má ten zázračný stromček voňavý, že mestská polícia, parkovacia služba, ale 

chcel by som poprosiť, že kde sa také stromčeky dajú fasovať, lebo potom vyzerá, že asi 

to je tá vstupná vstupenka na to vozidlo, ktoré si nevšíma potom tú ŠPZ-ku. ŠPZ-ku vedia 

aj pán Pavelčák, aj pán Trocha, aj v dnešnom maily, to je uvedená fotka. Takže ja 

nerozumiem tomu, že tu jedna 15 ročná čierna Octavia si tu robí čo chce už je pol roka 

na Timonovej ulici, parkuje na mieste, ktoré je vyznačené žltými vlastne čiarami a nič sa 

v tejto veci nedeje. Takže ja by som takto aj oficiálne chcel požiadať vedenie mestskej 

polície, aby už konečne sa toto vozidlo, ja neviem komu patrí, ale to musí byť veľmi 

dôležitá asi osoba, aby sa už začalo riešiť. To je jedna téma. Čiže tam keby sa dalo mi 

odpovedať, v čom je problém a druhá téma je zase Yama. Takže čo sa týka nočných 

klubov, ja sa chcem len opýtať. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec, môžme sa držať témy? 
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p. Petrovčik, poslanec MZ: Áno, ja by som chcel vedieť, že aké sú v rámci organizačných 

pravidiel postupy, lebo ... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Dobre, môžeme ukončiť? 

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: .... aj pre ostatných starostov je to dôležité, keď budú tiež nočnými 

starostami. Mne bolo povedané, že nabudúce už mestská polícia nevstúpi do podniku  

so starostom. Tak nemusí so starostom, len ja sa chcem spýtať, vôbec nevstúpiť? Bude 

robiť zisťovanie a podklady zvonku z ulice alebo ako potom my štatutári máme začať 

správne konanie? Toto keby ste mi vysvetlili. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať v diskusii, pani poslankyňa 

Kovačevičová. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Takže ja by som len doplnila, keďže to padli viaceré otázky. 

Mestské časti majú vlastné rozpočty a schvaľujú si svoje ciele a priority. Takže mestská 

časť schválila prioritu v rámci bezpečnosti, pretože tá situácia naozaj bola zhoršená  

v mestskej časti a rozvrhli sme si to do niekoľkých etáp, do niekoľko rokov, vlastne 

prizvali sme k tomu odborníkov, partnerov a celý projekt v podstate financujeme  

z rozpočtu mestskej časti. Aktuálne bol inštalovaných 10 kamier a v ďalšej etape sa ide 

realizovať ďalších približne 25 úplne v súčinnosti so štátnou políciou, s mestskou 

políciou, aby boli vytypované tie najlepšie miesta. Len chcem povedať kolegom v tomto 

procese, asi nad tým najťažším orieškom je legislatíva, pretože naozaj to podlieha 

prísnym legislatívnym postupom spoločenstva vlastníkom, domovým schôdzam, 

podpisovaniu zmlúv, čiže v tom procese tá legislatíva je naozaj veľmi náročné, ale dá sa 

to zvládnuť a myslím si, že toto je cesta do budúcnosti pre všetky mestské časti takto 

tento systém poprepájať. Náš je pripravený, že unesie Krásnu aj ešte Vyšné Opátske  

v rámci toho, že je to jeden obvod mestskej polície.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ja chcem pripomenúť, že sme v bode Návrh  

na zmenu Organizačného poriadku Mestskej polície mesta Košice. Poprosím všetkých 

diskutujúcich, aby sa držali tohto bodu. Ďakujem. Pán poslanec Lörinc s faktickou. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne, budem reagovať  

na predrečníčku, pani starostku Jazera, že veľmi kvitujem tento krok. Podľa mňa to je 

dobrý smer a dobre, že ste do toho išli. My ideme rovnako len pani starostka, narazili sme 

na ten problém, že nás odmietajú teda pripojiť s kamerami na mestskú políciu. Preto sa 

pýtam, či vo vašom prípade to bude teda iné alebo by som vás teda chcel poprosiť ako 

predsedníčku Rady starostov, aby sme zabojovali za to, aby všetky mestské časti mali 

teda rovnaké podmienky a nie, že jedna mestská časť pripraví mestská polícia vyjadrenie, 

pošle to na mesto a tam sa vám neodpíšu pol roka alebo rok alebo sa tvária, že nemajú 

dátový tok. Tak buď to ideme riešiť všetci a mestské časti to zaplatia alebo to nejdeme 

riešiť. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Moja otázka čiastočne súvisí s činnosťou, resp. s organizáciou práce 

mestskej polície. V súvislosti s tým, že mestské časti riešia pravidelne aj obyvatelia sa 

obracajú aj na nás poslancov v súvislosti s riešením rôznych odstavených vozidiel  

a vrakov, či by bolo možné, aby mesto na svojej stránke v spolupráci s mestskou políciou 



157 

zverejnilo zoznam nejakých riešených vozidiel, ktoré teda sú v nejakej evidencii a riešite 

ich momentálne ako nejaký vrak za účelom výzvy vlastníka, resp. odstránenia atď. aby 

možno duplicitne nepribúdali, duplicitne nepribúdali nejaké otázky a dopyty a sťažnosti, 

ale ľudia by si to vedeli pozrieť na nejakej, na nejakom webe. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie... 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Môžem odpoveď dostať? Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude reagovať pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Neviem, či to je možné kvôli GDPR, ale v každom prípade ten odkaz, 

ktorý je na nahlasovanie vrakov, to funguje. Musím povedať, že vlastne potom, čo sme 

nastavili celý ten režim a keď, ako sme to rozbehli v závere minulého roka, tak aj práve 

spoluprácou s mestskými časťami, občanmi, ale aj mestskou políciou, ktorá dáva typy, 

tak podľa tých čísel, ktoré mám, tak ku koncu októbra, kolegovia, dá sa povedať, aktívnou 

komunikáciou s vlastníkmi, ktorým vlastne posielali výzvy, komunikovali a pod. dosiahli, 

že vlastne z našich ulíc zmizlo alebo z polí stiahnutých 269 vozidiel, áno, aktuálne  

v riešení je 79 vozidiel, áno a na našom zbernom parkovisku je aktuálne umiestnených 

30 vozidiel. Čiže túto databázu máme, máme vlastne ju aj po mestských častiach, čiže ak 

je záujem, vieme to, ale nie som si celkom istý, či je možné zverejňovať všetky tie vozidlá. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou, s faktickou pán poslanec Petrovčik. 

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem, ja len chcem pána Pavelčáka 

poprosiť, aby mi odpovedal, prosím, na také 2 základné otázky som položil, ďakujem. 

 

p. Pavelčák, náčelník MsP: Takže čo sa týka toho vozidla, pán starosta, dnes ste dostal 

informáciu, ja som dostal tiež. To vozidlo tam dnes neparkovalo, žiadne vozidlá. Boli tam 

2 vozidlá, žiadne vozidlo nemal žiadnu kartičku parkovacia služba. Takže to informácia 

z dnešného dňa. Tak ako vám hovorím, som to overil, nemal žiadnu kartičku. Takže 

nezískate žiadnu kartičku a ani visačku, hej? Jedna vec. Pán Horenský sa pýtal na to 

fajčenie, samozrejme, máte to aj v správe, koľko akcií robím na fajčenie. Nie je to naša 

priorita, pretože máme iné veci, dôležitejšie, ale v rámci služby sa zameriavame aj na to. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Knap. 

 

p. Knap, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Budem ešte reagovať aj na kolegu pána poslanca 

Karaffu ohľadom vrakov. Touto otázkou sa aj s kolegami zaoberáme už niekoľko rokov. 

Mali sme veľmi kritickú situáciu na Sídlisku Železníky, ulica Krakovská, kde sme  

v spolupráci s mestskou políciou tu na magistráte, aj so stanicou Juh, kde sme každé jedno 

auto zdokumentovali, samozrejme ten proces trval podľa legislatívy veľmi dlho, pretože 

sa museli dodržať zákonné podmienky aj s vedením mesta, magistrátu, aj s pánom 

riaditeľom, aj s ostatnými, kým sa vlastne podarilo po dvoch rokoch každé jedno auto 

zaevidovať a zabezpečí odťah na Krakovskej. Tam bolo viac ako 10 vrakov  

na súkromnom pozemku, na zeleni a v súčasnosti je tam už navrhnutý nový developerský 

projekt Skalka, kde sa bude stavať. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Schwarcz, dúfam, že dá takú 

procedúru, ako si myslím. 
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p. Schwarcz, poslanec MZ: Dávam procedurálny návrh na ukončenie diskusie bez možnosti  

so zrušením všetkých príspevkov, ktoré sú prihlásené. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 81 -  za: 22, proti: 3, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Takže ukončíme diskusiu  

a budeme hlasovať. Nech sa páči, návrhová komisia. Ďakujem pánovi náčelníkovi. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje zmenu Organizačného poriadku 

Mestskej polície v Košiciach podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 81 -  za: 30, proti: 2, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 39 

Návrh na predĺženie doby nájmu bytu prenajatému Gréckokatolíckej cirkvi, farnosti 

Košice – Nad Jazerom 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 39 predkladáme materiál Návrh  

na predĺženie doby nájmu bytu prenajatému bytu prenajatému Gréckokatolíckej cirkvi, 

farnosti Košice - Nad jazerom. Otváram diskusiu. Pani poslankyňa Kovačevičová.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Mám v podstate len také malé pozmeňujúce návrhy. V časti 

B. v bode 2., čiže v 39, v 40 a v 41 bode vzišli vlastne z rokovania majetkovej komisie. 

Čiže je to teraz momentálne prečítam vlastne len tú zmenu a potom vlastne doložím tento 

pozmeňujúci návrh na prečítanie návrhovej komisii. Čiže návrh na uznesenie Mestského 

zastupiteľstva v Košiciach. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 10 ods. 3 zákona 

č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov, podľa § 98 ods. 7 a § 100 

ods. 1 Štatútu mesta Košice v bode B. určuje nasledovné podmienky: bod 2. pred 

uplynutím doby nájmu má nájomca možnosť požiadať o predĺženie nájomného vzťahu. 

To je všetko.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Prosím hlasujeme, ak sa do diskusie nikto nehlási, 

ukončujem diskusiu a prosím návrhovú komisiu. Ak je, ak nám prejde pozmeňujúci 

návrh, nehlasujeme už o pôvodnom, asi. Poprosím návrhovú komisiu, nech sa páči. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Takže návrh na uznesenie. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach v zmysle príslušných právnych predpisov po A. schvaľuje 

predĺženie doby nájmu podľa nájomnej zmluvy č. NZ/575/2023 pre Gréckokatolícku 

cirkev, farnosť Košice - Nad jazerom. Po 2. zvýšenie nájomného za užívanie predmetu 

nájmu podľa zmluvy od 01.01.2026 o 20 % podľa predloženého návrhu. Po B. určuje 

nasledovné podmienky: za 1. ak dodatok k zmluve podľa časti A nenadobudne účinnosť 
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najneskôr do 28.12.2025, toto uznesenie stráca platnosť a po 2. pred uplynutím doby 

nájmu má nájomca možnosť požiadať o predlženie nájomného vzťahu. Koniec návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 83 -  za: 24, proti: 0, zdržali sa: 7 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 40 

Návrh na predĺženie doby nájmu bytov prenajatých Národnému divadlu Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 40 Návrh  

na predĺženie doby nájmu bytov prenajatých Národnému divadlu Košice. Otváram 

diskusiu. Pani poslankyňa Kovačevičová.  

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Čiže opäť z majetkovej komisie identické znenie. Čiže návrh 

na uznesenie Mestského zastupiteľstva v Košiciach podľa príslušných ustanovení B. 

určuje nasledovné podmienky: čiže 2. pred uplynutím období nájmu má nájomca 

možnosť požiadať o predĺženie nájomného vzťahu.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. Ospravedlňujem sa, pán 

poslanec Schwarcz. Do diskusie, nech sa páči. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Ja som dosť prekvapený, že my toto riešime, 

pretože keď sme si dali vyžiadať zoznam bytov prenajatých rôznym subjektom, tak sme 

predsa uzavreli veci tak, že sme tam dali nejaké prechodné obdobie, ak si dobre pamätám, 

2 roky, aby si tie inštitúcie stihli zabezpečiť iné, inú formu bývania pre svojich 

zamestnancov. Sú to inštitúcie, ktoré nie sú v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta.  

V podstate ja neviem, či vôbec toto je úplne štandardný vzťah. Máme vlastné organizácie, 

máme kopu škôl, kde učitelia bývajú po podnájmoch za 700-800 EUR s tými príjmami, 

ktoré majú, máme dopravný podnik, máme ZOO, máme knižnicu, máme X ďalších 

organizácií, ktorým nevieme ponúknuť takýto nadštandard, že by sme im dali nájomné 

byty pre našich zamestnancov a my tu riešime cudzie subjekty, ktoré mali dostatočný čas, 

keďže sme to avizovali, aby si to bývanie zabezpečili. Ako nech sa na mňa nikto nehnevá, 

ale ja mám pocit, že my nie sme, neviem, akože rozdávame školám, tlačíme sa do čo 

najnižších nájmov, ako keby my sme nepotrebovali peniaze, ako keby sme sa 

nepotrebovali postarať o našich ľudí, o našich zamestnancov. Tak my riešime cudzích 

zamestnancov a neriešime našich zamestnancov? A to nehovorím o tom, že sme 

prezentovali počet ľudí bez domova, ktorí sú v Košiciach. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pani poslankyňa Kovačevičová s faktickou. 

 

p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Faktická poznámka. Keby ste prečítali si vlastne celé 

uznesenie, je to len možnosť, takže to ešte raz prečítam. Pred uplynutím doby nájmu má 

nájomca možnosť požiadať o predlženie nájomného vzťahu. Čiže tam je vlastne doba 

určitá. Čiže nevylučuje a je to na rozhodnutí štatutára. Mesto má cez 1400 bytov. Je to 

vlastne to uhol pohľadu. Ja si nemyslím, že prečo by takéto inštitúcie, ktoré prinášajú 

určité hodnoty vo verejnom záujme v meste Košice, nemohli byť aj takou formou 
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podporené. Máme nehnuteľnosti, ktoré sú možno dnes nadbytočné, ktoré treba, mesto sa 

o nich nestará, nevie ich zrekonštruovať, či už na Kováčskej máme, na Mäsiarskej máme 

niektoré byty, ktoré ešte neprešli rekonštrukciou, čiže nie je to o tom, že sa nejaké veci 

neriešia. Tento návrh prešiel majetkovou komisiou a pokiaľ štatutár nebude s tým 

súhlasiť, tak jednoducho nepredĺži túto nájomnú zmluvu. Čiže neupiera sa len explicitne 

možnosť. Nič viacej. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Lörinc s faktickou. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja len chcem vysvetliť, že podobné 

nájmy sme mali pred dvoma rokmi a už vtedy sme s kolegami upozorňovali na to, že sú 

to subjekty, ktoré nie sú v zriaďovateľskej pôsobnosti a vyvíjajú aj podnikateľskú činnosť 

a mali by sa zariadiť ináč. Teraz po dvoch rokoch máme znova tie návrhy, ja ich 

nepodporím všetky un block a chcem vysvetliť prečo. Lebo myslím si, že tieto inštitúcie 

dokážu na seba zarobiť a nepotrebujú bývanie s nájmom, povedzme to otvorene, 90 EUR 

na mesiac, lebo taký tam je nájom. 90 EUR mesačne a 59 EUR mi kričia kolegovia  

a zároveň poviem tak, že ja by som bol za to, aby sme tie byty zobrali, investovali  

a prerobili do základného štandardu. A pozerám na výsledky sčítania ľudí bez domova  

v Košiciach. Máme 2300 ľudí bez domova, z toho 1000 detí. Čiže keď mám ako poslanec 

rozhodovať o mestských bytoch, ja chcem, aby v tých bytoch bývali deti a nie divadelníci, 

ktorí robia za svoju mzdu a majú nájmy 53 alebo 90 EUR mesačne. Prepáčte, nie je to 

proti tým inštitúciám, ja si vážim ich prácu, ale proste potrebujeme to dať ľuďom, ktorí 

si to, ktorí to potrebujú, viacej v živote. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude reagovať pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem za príspevok. V tomto prípade berme tak, že postupujeme len 

podľa uznesenia, ktoré bolo schválené tu na mestskom zastupiteľstve, ktoré hovorilo, ako 

sa majú tie byty prideľovať a na druhú stranu zároveň musím povedať, že bavíme sa aj  

o pridelení divadlu Thália, kde zriaďovateľom je KSK a tiež je tá otázka o tom, resp.  

z divadla argumentujú, že čo bohužiaľ od zriaďovatelia nemajú tú podporu, aby mali kde 

bývať. Čiže to je presne o tom, aby sme si tieto veci ujasnili, zhodli sa. V tomto prípade 

ako mesto sme pripravili návrh podľa uznesenia, ktoré bolo schválené tuná  

v zastupiteľstve, kde sme sa bavili o tom, že 2+2 a takto bol pripravený návrh. Zároveň 

je tuná návrh z komisie majetkovej, áno, čiže, čiže je to stále na vás, páni poslanci, ako si 

schválite a predložíte materiály. My vám ich veľmi radi odborne pripravíme a spracujeme. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Svietim. Pri nakladaní s majetkom by sme sa 

mali správať hospodárne. Nerozumiem celkom tomu pozmeňujúcemu alebo 

doplňujúcemu, alebo čo je to za návrh, ktorý predložila pani Kovačevičová, lebo však 

akože aby mali možnosť požiadať o predlženie a teraz tú možnosť nemajú? To im bráni 

v tom zákon alebo čo? Zvykové právo? No nie. Oni aj teraz môžu požiadať ad 1. Ad 2, ja 

sa stotožňujem s tým, čo povedal pán poslanec Lörinc, lebo skutočne riešime tuná  

v podstate nejakú bytovú núdzu, riešime potreby vlastné vlastných organizácií a my, ja 

niekedy mám taký dojem, že sme tak dosť schizofrenicky, lebo pri jednom bode 

obhajujeme rôzne inštitúcie, ako by sme im mali pomáhať a spolupráca potom a rôzne aj 

osobitné zreteli a potom príde iný bod alebo iný problém, kde zrazu tie inštitúcie od nás 

niečo chcú a nemajú problém si za to niečo zapýtať. Predávame za nejaké ceny a pod.  
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Ja si myslím, že takéto byty by pre takéto organizácie mesto poskytovať nemalo. Čiže ja 

tento návrh, ani ďalšie podobné, podporovať nebudem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. No ja zase len 

spomeniem to moje obľúbené slovné spojenie, že jednotný prístup. My máme v Košiciach 

možno 50 kultúrnych inštitúcií alebo podobných inštitúcií. No tak neviem, potom urobme 

nejaké, prečo nie Východoslovenské múzeum? Prečo nie Východoslovenská galéria? 

Prečo nie je osvetové centrum? Neviem, neviem sa s takýmto niečím stotožniť, lebo sme 

to už raz riešili. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Tento vzťah medzi týmito inštitúciami  

a prenájmami v našich bytoch je historicky. Historicky sme to zdedili. Čiže prečo nie 

Východoslovenské divadlo? No tak asi si o takúto pomoc nepožiadali, asi takáto 

spolupráca nevznikla. Tak akože toto je taká otázka, akože, no keby bolo keby. Pán 

poslanec Horenský. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Ja reagujem na pána riaditeľa. 

Áno, ste pripravili materiál s návrhom uznesenia po odbornej stránke a asi bol dôvod, 

prečo ste dali aj po B. bod č. 2. takú konštatáciu a takú formuláciu, ako ste dali. Tak ja by 

som sa chcel opýtať, na základe akého odborného stanoviska alebo odborného posudku 

práve toto navrhujete alebo ste navrhoval? A teraz akože nie je problém to zmeniť. Lebo 

bol určite dôvod, prečo ste navrhli to, čo ste navrhli. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude reagovať pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Môžem sa spýtať? My tam máme asi nejaké dohody, podľa ktorých sme 

postupovali pri tých ďalších ustanoveniach? Lebo máme po A. máme po B. To je výsledok 

v rámci toho návrhu je, tam...hej. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude reagovať pani Weiss. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: To vyplýva z tých uznesení, ktoré sme prijali, áno, v minulosti. 

 

p. Weiss, vedúca referátu sociálneho bývania: Ale my sme aj. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Nie, nie, nie, nie, nie. Tie uznesenia, ktoré ste prijali, sa vlastne takto 

zapracovali, toto sme si schválili 2 roky dozadu, 3 roky dozadu v rámci pravidiel, ktoré 

sme si schválili pre prenajímanie bytov tretím subjektom. 

 

p. Wiess, vedúca referátu sociálneho bývania: Už bolo dohodnuté, vlastne tie rámcovej zmluve, 

že budú mať...Oni, tieto organizácie mali dohodnuté v rámcovej zmluve, ktorú tam máte 

uvedenú v dôvodovej správe, že to budú 2 roky s možnosťou predĺženia o 2 roky.  

Napr. len poviem k Národnému divadlu. Mali sme s nimi 12, prenajímali sme 12 bytov,  

z toho 6 bolo na dobu neurčitú. Oni sa s nami dohodli, že sa tá doba zmení na dobu určitú, 

čiže teraz je 12...oni sa s nami dohodli. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Tak sme mali historické zmluvy, ktoré boli na dobu neurčitú. 
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p. Weiss, vedúca referátu sociálneho bývania: Normálne sa s nami dohodli, my sme s nimi 

rokovali a len vďaka tej dohode sa nám 6 bytov zmenilo z doby neurčitej na dobu určitú. 

Čiže bol to nejaký kompromis, hej, aj s nimi, pretože nemuseli to urobiť. Urobili to, tak 

sme sa s nimi, že 2 roky s možnosťou predĺženia o tie 2 roky. Zároveň sa im zvýši  

od 1. januára všetkým nájomné o 20 %, tak, ako nám to umožňuje vyhláška. Čiže tu boli 

rokovania, oni mohli urobiť to, že tie zmluvy ostanú na dobu neurčitú a proste my sa  

k nim ťažko dostaneme, hej? 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Tak áno, to je presne to, čo hovoríme, že sme mali historické zmluvy, 

ktoré boli svojím spôsobom nevypovedateľné. Áno, na dobu neurčitú. 

 

p. Weiss, vedúca referátu sociálneho bývania: Ako naozaj to bola ich dobrá vôľa, hej, že proste 

k tomu pristúpili. A ešte jedna vec. Tie byty sú v pôvodnom stave. Čiže my potrebujeme 

tie byty aj rekonštruovať, ak by nám fakt.... 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Kolegyňa chcela povedať, rekonštruovať skôr, ako ich pridelíme ďalším 

záujemcom v rámci programu pomoci bezdomovectva, ukončovania bezdomovectva  

a pod. 

 

p. Weiss, vedúca referátu sociálneho bývania: Oni majú naozaj umakartové jadrá, všetko. My 

teraz postupne rekonštruujeme tieto byty. Na rok 2026 máme pripravené už teraz, vďaka 

vám, ďakujem, ste schválili rozpočet, budeme opravovať, rekonštruovať 4 byty, + 3 byty, 

na tieto byty môžme prideliť. Vráti nám budúci rok aj Krajská prokuratúra byt, čiže 

budeme mať byty na 27., si potom môžme, lebo chceme, aby Thália skončila  

k 31.01.2026, čiže budeme mať ďalšie byty na rekonštrukciu a takto postupne sa vieme 

dostať bytom, ktoré nám zrekonštruuje a môžme ich prideliť ľuďom. Lebo ak by nám  

aj naozaj teraz všetky byty vrátili, ja som skúšala tieto nezrekonštruované byty prideliť 

nájomcom a niektoré nám normálne vrátili, hej? Akože nechcú v nich bývať, no.  

Takže ... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať v diskusii, ďakujem. Pán 

poslanec Fedoročko. 

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Ďakujem. Ja sa len vrátim o 2 roky späť, pán riaditeľ. Pamätáte si 

našu Komisiu dopravy, kde sme preberali skoro 2 hodiny byty a sme sa bavili o tom, že 

ktoré byty budú pre zamestnancov magistrátu, mestských podnikov, ktoré byty sú  

pre komerčné subjekty, s ktorými spolupracujeme, ako je prokuratúra, divadlo a iné 

subjekty a kde sme si vtedy povedali, že urobíme v tom poriadok a tam sme sa dohodli 

na tom 2+2, ale s tým, že vlastne 2 roky je ten čas na to, že okej, nešaháme vtedy  

v 2023 do toho, urobíme to tak, ako ste to navrhovali s tým, že máme 2 roky na to, aby 

sme tie byty pre tie komerčné subjekty spracovali, aby sme s nimi urobili tie dohody, aby 

sme k tým bytom prišli, aby sme tie byty mohli použiť pre ľudí, ktorých skutočne 

potrebujú v sociálnej núdzi. To bola dohoda z roku 2023 a ja chápem aj to, čo bolo teraz 

povedané, že to sú byty v pôvodnom stave, ale prešli 2 roky a my teraz ideme robiť tú 

druhú časť veci, že ideme jednoducho znova predžujú ďalšie 2 roky a potom znova ďalšie 

2 roky. Proste mne ide len o to, že skutočne sú tu subjekty, ktoré nie je o tom, že sa bavíme, 

že to je náš zamestnanec, ktorému nevieme dať mzdu a takýmto spôsobom chceme ho 

podporiť, aby sa stal našim zamestnancom, pracoval pre mesto a toto je forma benefitu. 

Toto sú subjekty, ktoré si vedia na seba zarobiť. Ako je mi ľúto, že to sú v pôvodnom 

stave, je to náš majetok, treba nám ich opraviť, ale jednoducho tie byty nemôžu prežívať 
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ďalších 10 rokov takýmto posúvaním, lebo urobíme opraviť podľa potreby byty. Čiže ja 

keď sa pozerám na to, že aká je teraz terajší nájom v bytoch, tak bavíme sa tu dneska 

44,68, 49,34, 49,69 EUR za mesiac, 44,39. Áno, ide o 20 % nahor, lenže zo 44,39 je to 

na 53,27 mesačný nájom takéhoto bytu na Komenského, 36 je 53 EUR. Ako pre mňa, 

radšej by som ten byt videl, aby sme ho použili pre tých, ktorí ho skutočne potrebujú  

a vieme, že tých ľudí máme dosť, aj tých rodín, ktoré potrebujú aj s deťmi a jednoducho 

nemáme im ako pomôcť. Tie ľudia, ktorí tam bývajú, si vedia pomôcť, oni majú prácu  

a zarábajú a určite nezarábajú minimálku. Takže to je ten, tá moja výtka, že prešli 2 roky 

a opakujeme to isté, čo sme si pred dvoma rokmi povedali, že to urobíme na 2 roky a 

potom to sfixneme. No nesfixne sa to. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Ténai. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja som chcel zareagovať, ale dobre.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Aha, pardon, dobre. Ja som len chcel zareagovať, pán poslanec 

Fedoročko, že ideme presne v tej dohode, ktorá bola, ste na nás vyzvali na to, aby sme 

dohodli s tými, kde sú zmluvy nevypovedateľné alebo na dobu neurčitú, aby sme našli  

s nimi model. Ten model bol taký, že sme s nimi dohodli 2+2. Tento model ste odsúhlasili 

v zastupiteľstve a dohoda bola, že vždy, keď príde vlastne na predĺženie tej opcie, tak  

s tým prídeme do zastupiteľstva. Čiže my ideme len v tých intenciách, ktoré sme si 

dohodli s vami poslancami, ale zároveň aj s tými našimi partnermi, s ktorými máme 

nejaké zmluvné vzťahy. Čiže ide len o to, aby sme dodržali to, čo sme si navzájom 

povedali. Áno, je ten materiál pripravený tak, že po tých 2 rokoch by nám mali byty 

uvoľniť, áno, my by sme mali ich zrekonštruovať a následne prideliť vlastne občanom, 

ktorí sú v zozname v rámci sociálnych prípadov, áno a v rámci Bytovej komisie, ktorá ich 

takto prideľuje. Realita je taká, že si musíme nastaviť aj časový plán, ako sa nám tie byty 

budú uvoľňovať, aby sme ich dokázali zrekonštruovať, lebo v stave ako dneska sú, sú 

neprenajateľné aj tým občanom, ktorí sú v rámci sociálnej komisie, lebo to sú byty naozaj 

z osemdesiatych, deväťdesiatych rokov. Berme tak, že do tých bytov sa neinvestovalo. 

Áno, to je realita. Čiže ak si takto rozumne nastavíme tie veci, vieme presne naplniť to, 

na čom sme sa dohodli. Zabezpečiť cirkuláciu, postupné vracanie do majetku mesta, my 

zrekonštruovanie a pridelenie ľuďom v rámci bytovej komisie. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickými poznámkami pán poslanec Fedorčko. 

 

p. Fedoročko, poslanec MZ: Faktická poznámka. Okej, rozumiem. Ďakujem za vysvetlenie.  

Ja som 24.10. vlastne posielal e mail pánovi Miklovičovi na bytový podnik, on následne 

mi odpovedal, že tieto otázky, odpovede na moje otázky mi poskytne Oddelenie 

sociálnych služieb magistrátu, kde som požiadal vlastne nejaké informácie ako 

kategorizácia. Tak vás len chcem poprosiť, aby sa to nestratilo. Prešlo zopár dní, 2 týždne, 

3 týždne. Určite mám záujem mať takýto pekný prehľad, aby sme to sledovali, lebo je to 

jedna z vecí, ktorá môže pomôcť systému, aby sme to robili nejako systematicky, ak 

môžem, pomôžem, ale aby sa to nestratilo. Takže opäť o 2 roky sa budeme o tomto baviť, 

že či to je tak alebo nie. Tak. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Neviem o akom e-maily hovoríte, lebo ku mne sa nedostal. Takže len 

vás poprosím poslať, aby som vedel reagovať, lebo. 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou pán poslanec Kundrát. 

 

p. Kundrát, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Len veľmi rýchlo, lebo mi 

nesedí úplne to, že my teraz poskytujeme nejaké byty, ktoré sú v podstate v takom, že 

horšom, najhoršom možnom stave nejakým inštitúciám, kde bývajú ľudia z tých inštitúcií 

a zároveň, keby sme ich chceli dať ľuďom, ktorí sú momentálne bez domova, tak by tam 

nechceli bývať. Správne tomu rozumiem alebo nie? 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Väčšina bytov je bez nejakých výrazných investícií. Áno, môžme si to 

takto potvrdiť, hej? Čiže, keď sme sa bavili v minulosti napr. o byte prokuratúry, tak tam 

vlastne bola otázka a chceli si ho znova prenajať s tým, že ho chceli na najbližšie roky  

a chceli doňho investovať. S čím sme tuná ako zastupiteľstvo nesúhlasili, áno, lebo tým 

pádom by sa predĺžila tá dobu nájmu, aby sa im to aj ekonomicky vrátilo. Čiže vtedy bolo 

dohodnuté, že nám prokuratúra ten byt vrátila, pretože sme nesúhlasili, aby ten vlastník 

alebo nájomca do toho investoval a takýmto spôsobom sa k tomu staviame. Čiže naozaj 

máme snahu, aby sa tie byty vrátili a aby tieto subjekty nerobili do nich zbytočné 

investície, aby potom nemali argumenty, prečo predložiť dobu nájmu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Bačinský má procedúru. Opäť 

dúfam, že takú, akú si myslím. 

 

p. Bačinský, poslanec MZ: Navrhujem prejsť rovno k hlasovaniu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujte. 

 

Hlasovanie č. 84 -  za: 27, proti: 1, zdržali sa: 2 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Ďakujem veľmi pekne. 

Poprosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhov. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia obdržala 1 

pozmeňujúci návrh k pôvodnému, ktorý sa líši oproti pôvodnému len v písmene B v bode 

2. Teda po A. schvaľuje predĺženie doby nájmu podľa predloženého návrhu a po B. určuje 

podmienky bod 1. ako boli v pôvodnom a bod 2. pred uplynutím doby nájmu má nájomca 

možnosť požiadať o predĺženie nájomného vzťahu. Koniec návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 85 -  za: 19, proti: 1, zdržali sa: 10 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh prijatý bol. Ďakujem. 

- - - 

 

Bod č. 41 

Návrh na predĺženie doby nájmu bytov prenajatých Divadlu Thália Színház 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 41 Návrh  

na predĺženie doby nájmu bytov prenajatých divadlu Thália Szinház. Otváram diskusiu. 

Pani poslankyňa Kovačevičová.  
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p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: To je to isté. V podstate aj máme, myslím, že predtým to pán 

riaditeľ veľmi dobre vysvetlil, aby sme sa vlastne nezmotali. Čiže je to tá istá tá zmena, 

ktorá sa týka bodu B. Čiže prečítam návrh na uznesenie Mestského zastupiteľstva  

v Košiciach. Mestské zastupiteľstvo podľa príslušných ustanovení v bode B. určuje 

podmienky bod 2. pred uplynutím doby nájmu má nájomca možnosť požiadať  

o predĺženie nájomného vzťahu. Vlastne vychádza sa z toho, čo sme si už v minulosti 

naschvaľovali v zastupiteľstve a tieto doby majú na dobu určitú.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam 

slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov po A. schvaľuje predĺženie doby nájmu podľa 

rámcovej nájomnej zmluvy uzatvorenej medzi mestom Košice a Divadlom Thália,  

po 2. zvýšenie nájomného za užívanie predmetu nájmu podľa zmluvy od 01.01.2026  

o 20 %. Po B. nasledovné podmienky: 1. ak dodatok k zmluve podľa časti A nadobudne 

účinnosť najneskôr do 03.02., toto uznesenie stráca platnosť a v bode B. č. 2. pred 

uplynutím doby nájmu má nájomca možnosť požiadať o predlženie nájomného vzťahu. 

Koniec návrhu. 

 

P. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 86 -  za: 21, proti: 1, zdržalo sa: 7 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Ďakujem pekne. 

- - - 

 

Bod č. 42 

Odňatie majetku mesta zo správy Mestskej časti Košice – Šaca 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom č. 42 Odňatie majetku mesta 

zo správy Mestskej časti Košice - Šaca. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto 

nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje odňatie majetku vo vlastníctve mesta 

Košice zo správy Mestskej časti Košice - Šaca podľa predloženého návrhu.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 87 -  za: 30, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 
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Bod č. 43 

Odňatie pozemkov zo správy SMsZ v Košiciach a ich následné zverenie do správy MČ 

Košice – Juh 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 43 predkladáme materiál Odňatie 

pozemkov zo správy SMsZ v Košiciach a ich následné zverenie do správy Mestskej časti 

Košice - Juh. Otváram diskusiu. Ak sa k diskusii nikto nehlási, odovzdávam slovo 

návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje po a) odňatie nehnuteľného majetku 

zo Správy mestskej zelene a zverejnenie nehnuteľného majetku Mestskej časti  

Košice - Juh podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 88 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 44 

Odňatie pozemkov zo správy Mestskej časti Košice – Staré Mesto a zverenie do správy 

Správe mestskej zelene v Košiciach – pokračovanie rokovania o prerušenom bode 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 44 predkladáme materiál Odňatie 

pozemkov zo správy Mestskej časti Košice - Staré Mesto a zverenie do správy Správe 

mestskej zelene v Košiciach. Ide o pokračovanie rokovania o prerušenom bode. A tu by 

som teraz odovzdala slovo pánovi riaditeľovi. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem veľmi pekne. Súčasťou tohto materiálu sú presne parcely, 

ktoré by sa mali odňať zo správy Mestskej časti Staré Mesto a zveriť do Správy mestskej 

zelene. Sú tieto veci vykomunikované medzi mestskou časťou aj Správou. Ja vás len 

poprosím, máme pripravený 1 pozmeňovací návrh. Týka sa to dvoch parciel na lokalite 

Husárska. Súvisí to s tým, že vlastne v čase, keď už sme pripravovali materiál, prišla 

požiadavka vlastne subjektu, ktorý chce realizovať stavbu ABC Husárska, Floriánska  

a má záujem o prenájom týchto pozemkov. Takže vlastne by sme ich vyňali z tohto 

presunu medzi mestskou časťou a následne na ďalšom zastupiteľstve by sme potom riešili 

priamo prenájom týchto pozemkov. Takže pani námestníčka si osvojila pozmeňovací 

návrh, prečíta ho, aby sme tieto 2 lokality alebo 2 parcelky vybrali z celého toho zoznamu, 

ktorý tam je. Ďakujem veľmi pekne za podporu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Osvojujem. Osvojujem si pozmeňujúci návrh 

bodu č. 44 Odňatie pozemkov zo správy Mestskej časti Košice Staré Mesto a zverenie 

pozemkov do správy Správe mestskej zelene v Košiciach - pokračovanie rokovania  

o prerušenom bode. Návrh na uznesenie. Po 1. V prílohe č. 2 vypustiť v časti tabuľky  

k. ú. Huštáky pozemky uvedené pod poradovým č. 1 a 2 a to k. ú. Huštáky, poradové číslo 

1 pozemok 2016/000/0, lokalita Husárska, druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie, 

12576, výmera 180 m² v hodnote štyri milióny sedemstoosem ... 4 780,80.  

Po 2. 2017/000/0 Husárska, ide o záhradu v lokalite 12576, výmera 92 m² a cena, hodnota 
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2443,52. Po 2. V prílohe č. 4 doplniť pod poradovým č. číslo 6 a 7 pozemky a to k ú. 

Huštáky, poradové č. 6, pozemok 2016/000/0, lokalita Husárska, druh pozemku zastavaná 

plocha a nádvorie, 12576, výmera 180 m², odhadovaná suma 4 780,80. Poradové č. 7. 

pozemok 2017/000/0, Husárska, druh pozemku záhrada, 12576, výmera v m2 92, 

odhadovaná cena 2 443,52. Odôvodnenie: Na uvedených pozemkoch eviduje mesto 

Košice žiadosť o ich nájom v rámci pripravovaného projektu stavby ABC Husárska, 

Floriánska ulica. Odovzdávam návrh návrhovej komisii. Pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem za otázku, teda za slovo. Otázka moja, pýtam sa tu, aby som 

nemusel dávať interpeláciu, verím, že dostanem rýchlu odpoveď. Aktuálne prebieha 

výstavba bytového domu Huštáky, volá sa to, resp. hej, názov stavby a stavebník je 

rezidencia Huštáky s.r.o. Ten bytový dom je v podstate postavený na takej, taká úzka 

ulička, kde ten pozemok, ktorý je pred tým bytovým domom, sa zužuje a v podstate 

smerom na Husársku ulicu, tam bol plánovaný peší chodník, teda nie pre motorové 

vozidlá, lebo je to pomerne úzke. Chcem sa opýtať, keďže je to celé oplotené, či investor 

taký chodník tam vybuduje, resp. či z tejto strany Husárskej ulice to bude prechodné alebo 

sa bude musieť proste zísť dolu. Keď sa dostaneme na Husársku ulicu, tam je také 

otáčacie kladivo, je tam taká kaviarnička a ďalej po Husárskej ulici potom sú tam ešte 

nejaké asi 3 parcely a potom sa to zužuje, tam by mal byť peši prechod k tomu bytovému 

domu, ktorý sa nazýva bytový dom Huštáky. Akurát zospodu je to celé oplotené a zvrchu 

je tam, v podstate sú tam kríky a je to celé zarastené. Tak len by som chcel vedieť, že či 

v rámci toho konania nejakým spôsobom sa s tým rátalo, resp. investor niečo urobí alebo 

bude to chcieť celé odkúpiť a tá ulica sa uzavrie. Keď viem dostať odpoveď. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bude reagovať pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Viem, o ktorý projekt sa jedná. Je to vedľa evanjelického cintorína. 

Tento projekt sme alebo prenájom pozemkov sme schvaľovali tuná v zastupiteľstve  

a súčasťou toho by malo byť vlastne aj chodník, ktorý by mal ísť okolo tohto objektu, 

mal by sa dole napájať alebo komunikácia napájať na ... to je Floriánska alebo ktorá tam 

dole medzi tými bytovými domami, pričom viem, že to bolo zo strany ÚHA 

pripomienkované, aj z referátu dopravy ako cestného správneho orgánu. Čiže vlastne 

obsluha KOSIT-om a resp. záchrannými zložkami by mala byť zhora od tých bytových 

domov, od kaviarne, ktorá tam je, ale zároveň by mala pokračovať cesta popri tom 

bytovom dome aj, aj vlastne do tej spodnej časti a napojiť sa na už existujúcu 

komunikáciu, ktorá tam je. Vzhľadom na tie sklony, ktoré tam je, tak vlastne bolo to 

pripomienkované tak, aby prístup záchranných zložiek tomuto objektu bol, bol z hornej 

časti. Ale bližšie, bližšie sa treba pozrieť do projektovej dokumentácie. Ale práve toto si 

pamätám, lebo tam boli problémy skôr s nevysporiadanými komunikáciami a s tým, že 

vlastník si musel alebo investor si musel osvojiť čas komunikácie, ktorá bola nikoho. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou pán Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Faktická poznámka. Teda na doplnenie, že tú komunikáciu, ktorú 

vybuduje, bude v takom profile, aby po nej vedelo prejsť motorové vozidlo alebo či bude, 

bude priechodná aj pre autá alebo to bude len nejaký chodník, úzky, eventuálne 

cyklochodník. To neviete z hlavy? 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Neviem z hlavy odpovedať na to. Áno? 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Petrovčik. 

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Ďakujem. Ja len, prepáčte, som chcel, len ešte raz, keby ste vy, pán 

riaditeľ, vysvetlil dôvody toho pozmeňovacieho návrhu, ktoré predložila, ste predložil 

prostredníctvom pani námestníčky, lebo ja si myslím, že seriózne nedoplňovať veci,  

o ktorých nevedia ani staromestskí poslanci, ani ja, čiže poďme, dajme to normálne  

cez majetkovú komisiu alebo ja neviem, či to zase prerušíme, lebo vyzerá, že toho už sa 

tu deje taký trhací kalendár. Neviem, ja nerozumiem, prečo tam zase je niečo vsúvané, 

presúvame a celé je to také zvláštne. Čiže ja by som rád v kľude na to na majetkovej 

komisii prebral a potom normálne zase to dajme už, ale už konečne to doriešme takto. 

Čiže odporúčam ako starosta Starého Mesta, keďže tiež o ničom neviem, aby sme ozaj si 

to tento návrh pani námestníčky nepodporili, vážení poslanci alebo potom poďme to 

prerušiť zase a proste nie je to prejednané v majetkovej komisii tieto zmeny. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán riaditeľ. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: Sú to len 2 parcelky. A bohužiaľ áno, tým, že to riešime už rok, tak 

medzitým mesto je živé, prišla žiadosť od vlastníkov pozemkov v susedstve týchto 

parciel, ktorí prejavili záujem o prenájom týchto parciel. Takže vlastne chceli sme to 

spraviť čo najjednoduchšie, aby sme to rovno potom vedeli prenajať týmto vlastníkom  

a nemuseli to potom vyberať zo správy mestskej zelene a komplikovanými záležitosťami. 

Áno, neni to zvyčajné, ale bohužiaľ celý tento proces nám trvá skoro rok, takže nemôžme 

sa čudovať, že o niektoré parcelky prejavil ešte niekto záujem. Mysleli sme si, že toto je 

najjednoduchšie riešenie a chceli sme vyhovieť aj, aj záujemcom o nájom týchto 

pozemkov. Bolo to spravené ako najjednoduchšie odporúčanie z majetkového oddelenia. 

Tým by som sa im chcel poďakovať, že naozaj zareagovali rýchlo a promptne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: S faktickou. Pán poslanec Petrovčik. 

 

p. Petrovčik, poslanec MZ: Faktická poznámka. Tak ja by som bol rád, keby majetkové 

oddelenie reagovalo takto promptne aj na iné požiadavky. Môžem potom niekedy  

v budúcnosti povedať konkrétne, na ktoré my už čakáme takmer vyše pol roka za mestskú 

časť a len by ma zaujímalo, kto je ten, kto požiadal, že tak zrazu sa kvôli nemu tak rýchlo 

veci dejú. Keby ste mi povedal ako názov žiadateľa k tým jednotlivým a za akým účelom? 

Lebo aj tá cesta, ten chodník, ktorý spomínal pán poslanec Karaffa, to je celé také tam 

záhadné, že či tam vôbec dakedy raz bude aspoň chodník pre peších. Takže len keby ste 

len povedal, kto je za akým účelom žiadateľ, lebo vážne, myslím si, že máme právo to 

vedieť. Ďakujem. 

 

p. Čop, riaditeľ MMK: No, tiež sa domnievame, že máte právo, preto je to v tej dôvodovej 

správe a preto to aj pani námestníčka prečítala a je to v tej zdôvodnení ABC Husárska, 

Floriánska, áno? Tak sa volá žiadateľ a je to aj v dôvodovej správe uvedené. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto nehlási, uzatváram 

diskusiu, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia obdržala jeden 

pozmeňujúci návrh od pani poslankyne Gurbáľovej. Tento znie. Návrh na uznesenie. 

Mení sa pôvodný návrh v časti v prílohe č. 2 vypustiť v časti tabuľky k. ú. Huštáky, 
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pozemky podľa predloženého návrhu a 2. v prílohe č. 4 doplniť pod poradové č. 6 a 7 

pozemky v k. ú. Huštáky podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 89 -  za: 24, proti: 0, zdržali sa: 7 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Prosím o pôvodný návrh.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje odňatie nehnuteľného majetku  

zo správy Mestskej časti Košice - Staré Mesto do správy Správe mestskej zelene  

v Košiciach v zmysle schváleného pozmeňujúceho návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Prosím hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 90 -  za: 23, proti: 0, zdržali sa: 5 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Chcem sa poďakovať 

poslancom, že tak promptne a flexibilne reagovali a podporili tento návrh.  

- - - 

 

Bod č. 45 

Odňatie parcely CKN č.6657/7, k. ú. Severné Mesto, Správe mestskej zelene v Košiciach 

zo správy 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Budeme pokračovať bodom č. 45 Odňatie parcely 

CKN č. 6657/7, katastrálne územie Severné Mesto, Správe mestskej zelene je v Košiciach 

zo správy. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo 

návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje odňatie parcely v katastrálnom 

území Severné Mesto zo Správy mestskej zelene podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 91 -  za: 29, proti: 0, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 46 

Zverenie stavebných objektov realizovaných v rámci stavby „Verejný cintorín – vstupná 

časť“, Rastislavova 83 Košice, do správy Správe mestskej zelene v Košiciach 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 46 predkladáme materiál 

Zverejnenie stavebných objektov realizovaných v rámci stavby „Verejný cintorín - 

vstupná časť“, Rastislavova 83, Košice, do správy Správe mestskej zelene v Košiciach. 

Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 
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p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje zverenie stavebných objektov, 

špecifikovaných v prílohe 1 zrealizovaných v rámci stavby „Verejný cintorín - vstupná 

časť“ do správy Správy mestskej zelene podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 92 -  za: 30, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý.  

- - - 

 

Bod č. 47 

Zverenie pozemkov vo vlastníctve Mesta Košice, lokalita rezidenčného komplexu „Nová 

Terasa“, do Správy mestskej zelene v Košiciach 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme bodom č. 47 Zverenie pozemkov  

vo vlastníctve mesta Košice, lokalita rezidenčného komplexu „Nová Terasa“, do Správy 

mestskej zelene v Košiciach. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, nech sa 

páči, návrhová komisia. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje zverenie pozemkov v lokalite 

rezidenčného komplexu „Nová Terasa“ do Správy mestskej zelene podľa predloženého 

návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 93 -  za: 30, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 48 

Prenájom pozemkov v k. ú. Terasa pre účely realizácie projektu „Bytový dom Floriánska“ 

pre žiadateľa Floriánska s.r.o. z dôvodu hodného osobitného zreteľa - pokračovanie 

rokovania o prerušenom bode 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 48 Prenájom pozemkov v katastrálnom 

území Terasa pre účely realizácie projektu „Bytový dom Floriánska“ pre žiadateľa  

pre žiadateľa Floriánska s.r.o. z dôvodu hodného osobitného zreteľa - pokračovanie 

rokovania o prerušenom bode. Otváram diskusiu. Pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem pekne. S investorom sme sa stretli. Ten technický problém, 

ktorý tam bol, je vyriešený. Umiestnili inde kontajnerovisko. Takže malo by to byť  

v poriadku. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Karaffa. 
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p. Karaffa, poslanec MZ: Presne na to som sa chcel opýtať. Keby sme vedeli dostať informáciu, 

ako tam bude riešené kontajnerovisko, budú to mať nejako uzamknuté alebo bude 

polopodzemné, podzemné, aké bude, ako to bude? Lebo vieme, že máme problém  

s odpadom a to je ináč taká lokalita, kde ešte stále sa nám pohybujú kadejaké živly, tak či 

vieme dostať tú informáciu, že ako. Keď pán starosta vie faktickou povedať mne teraz. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán starosta, nech sa páči. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Faktická poznámka. Najdôležitejšie v tomto bolo, aby bolo posunuté 

a nebolo pod oknami bytového domu tak, aby potom nežiadali po mestskej časti 

umiestnenie alebo premiestnenie kontajneroviska a zároveň jeho vybudovanie. Takže 

bude vybudované kontajnerovisko trochu ďalej od bytového domu. A podľa tých 

informácií, ktoré som dostal, malo by byť uzamykateľné. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ukončujem diskusiu a prosím návrhovú komisiu.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom pozemkov v katastrálnom 

území Terasa pre spoločnosť Floriánska s.r.o. z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa 

predloženého návrhu.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 94 -  za: 29, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 49 

Prenájom pozemku, parcely registra C KN č. 7085/25 v k. ú. Severné Mesto,  

pre Ing. Michala Mitra a Ing. Nikolu Mitrovú z dôvodov hodných osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 49 otváram rokovanie s materiálom 

Prenájom pozemku parcely registra C KN č. 7085/25 v katastrálnom území Severné 

Mesto pre inžiniera M. M. a inžiniera N. M. z dôvodov hodných osobitného zreteľa. 

Otváram diskusiu. Ak sa nikto nehlási, uzatváram diskusiu, odovzdávam slovo návrhovej 

komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom pozemku C KN 7085/25  

s výmerou 180 m² pre Michala Mitra a Nikolu Mitrovú podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 95 -  za: 30, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 
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Bod č. 50 

Prenájom pozemku, časti parcely registra E KN č. 11386/501 v k. ú. Severné Mesto,  

pre OZ Suchodolinská - Pisekeš z dôvodov hodných osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom 50 predkladáme materiál Prenájom 

pozemku, časti parcely registra E KN č. 11386/501 v katastrálnom území Severné Mesto, 

pre občianske združenie Suchodolinská - Pisekeš z dôvodov hodných osobitného zreteľa. 

Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, nech sa páči, návrhová komisia. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom pozemku v katastrálnom 

území Severné Mesto pre OZ Suchodolinská - Pisekeš z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa podľa predloženého návrhu.  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 96 -  za: 28, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 51 

Prenájom pozemkov v k. ú. Severné Mesto pre spoločnosť PreventClinic s.r.o. z dôvodov 

hodných osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 51 Prenájom pozemkov v katastrálnom 

území Severné Mesto pre spoločnosť PreventClinic s.r.o. z dôvodov hodných osobitného 

zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, nech sa páči, návrhová 

komisia má slovo. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom pozemkov v katastrálnom 

území Severné Mesto pre majetkovoprávne vysporiadanie pozemkov pod budovou  

pre PreventCliník s.r.o. podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 97-  za: 29, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 52 

Prenájom časti pozemku v k. ú. Furča pre MČ Košice-Dargovských hrdinov za účelom 

realizácie plánovanej stavby „Ulica Tokajícka – rozšírenie obratiska“ z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod 52 Prenájom časti pozemkov v katastrálnom 

území Furča pre mestskú časť Košice - Dargovských hrdinov za účelom realizácie 

plánovanej stavby „Ulica Tokajícka - rozšírenie obratiska“ z dôvodu hodného osobitného 
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zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej 

komisii. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom časti pozemku v katastrálnom 

území Furča pre Mestskú časť Košice - Dargovských hrdinov z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 98 -  za: 30, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 53 

Prenájom pozemkov v k. ú. Terasa za účelom realizácie stavby: „Samoobslužná predajňa 

potravín a doplnkového tovaru LIDL, Bardejovská ulica“ pre LIDL Slovenská republika, 

s.r.o. z dôvodov hodných osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom 53 predkladáme materiál Prenájom 

pozemkov v katastrálnom území Terasa za účelom realizácie stavby: „Samoobslužná 

predajňa potravín a doplnkového tovaru Lidl, Bardejovská ulica“ pre Lidl Slovenská 

republika s.r.o. z dôvodov hodných osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa  

do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje prenájom pozemkov v katastrálnom 

území Terasa pre samoobslužnú predajňu potravín pre Lidl Slovenská republika podľa 

predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 99 -  za: 29, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 54 

Prevod pozemku v k. ú. Krásna pre Štefana Béreša a manželku Katarínu Bérešovú  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bodom č. 54 predkladáme návrh Prevod pozemku 

v katastrálnom území Krásna pre Š. B. a manželku K. B. z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej 

komisii. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje prevod nehnuteľného majetku  

vo vlastníctve mesta Košice - pozemku v katastrálnom území Krásna pre Štefana Béreša, 
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Katarínu Bérešovú do bezpodielového spoluvlastníctva z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 100 -  za: 29, proti: 0, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 55 

Prevod pozemkov v k. ú. Terasa pod prístavbou 8 loggií pre všetkých vlastníkov bytov 

obytného domu Rožňavská 2 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom 55 predkladáme materiál Prevod 

pozemkov v katastrálnom území Terasa pod prístavbou 8 loggií pre všetkých vlastníkov 

bytov obytného domu Rožňavská 2. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, 

odovzdávam slovo návrhovej komisii. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem za slovo. V súlade s ústavným zákonom o ochrane verejného 

záujmu ohlasujem konflikt záujmov. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Teraz uzatváram diskusiu  

a odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov schvaľuje prevod pozemkov k obytnému domu 

Rožňavská 2 v katastrálnom území Terasa pre osoby podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 101 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 56 

Určenie spôsobu prevodu nehnuteľností – stavby, pozemkov v k. ú. Terasa vo vlastníctve 

mesta Košice a stavby, pozemku v k. ú. Stredné mesto vo vlastníctve DPMK, a.s. formou 

zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod 56 Určenie spôsobu prevodu nehnuteľností – 

stavby, pozemkov v katastrálnom území Terasa vo vlastníctve mesta Košice a stavby, 

pozemku v katastrálnom území v Stredné mesto vo vlastníctve DPMK a.s. formou 

zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto 

nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku mesta Košice formou zámeny z dôvodu hodného osobitného 
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zreteľa v katastrálnom území Terasa za pozemky v katastrálnom území Stredné mesto  

a to pozemky vo vlastníctve dopravného podniku podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 102 -  za: 31, proti: 1, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 57 

Určenie spôsobu prevodu pozemkov v k. ú. Vyšné Opátske pre Gabriela Prevozňáka  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 57 Určenie spôsobu prevodu pozemkov  

v katastrálnom území Vyšné Opátske pre G. P. z dôvodu hodného osobitného zreteľa. 

Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku parcela C KN č. 588/38 v katastrálnom území Vyšné Opátske  

pre Gabriela Prevozňáka z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého 

návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči. Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 103 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 58 

Určenie spôsobu prevodu pozemkov v k. ú. Krásna pre Jána Kordovana a manželku 

Máriu Kordovánovú z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 58 predkladáme materiál Určenie spôsobu 

prevodu pozemkov v katastrálnom území Krásna pre J. K. a manželku M. K. z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, 

uzatváram diskusiu. Nech sa páči, návrhová komisia. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku mesta Košice v katastrálnom území Krásna do bezpodielového 

spoluvlastníctva Jána Kordovana a Márie Kordovánovej z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 104 -  za: 31: proti: 0, zdržalo sa: 0 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 59 

Určenie spôsobu prevodu pozemkov v k. ú. Vyšné Opátske pre Jozefa Kosca z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod 60 Určenie spôsobu prevodu pozemkov  

v katastrálnom území Kostoľany nad Hornádom pre M.V. z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa. Otváram diskusiu. Dobre, ďakujem za upozornenie. Dobre. 59 Určenie spôsobu 

prevodu pozemkov v katastrálnom území Vyšného Opátske pre J. K. z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo 

návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku pozemku záhrada s výmerou 176 m2 do výlučného vlastníctva 

Jozefa Kosca z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrhu môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 105 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 60 

Určenie spôsobu prevodu pozemkov v k. ú. Kostoľany nad Hornádom pre Miroslava 

Várkolyho z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom 60 predkladáme materiál Určenie 

spôsobu prevodu pozemkov v katastrálnom území Kostoľany nad Hornádom pre M. V.  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, 

nech sa páči, návrhová komisia.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku mesta Košice v katastrálnom území Kostoľany nad Hornádom  

do vlastníctva Miroslava Várkolyho z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa 

predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 106 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 
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Bod č. 61 

Určenie spôsobu prevodu pozemku pod stavbou chaty, vrátane priľahlej plochy v k. ú. 

Košické Hámre pre Mgr. Luciu Antošovú 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 62 Určenie spôsobu prevodu pozemku  

v katastrálnom území jazero pre A. T. formou ... ospravedlňujem sa. 61 Určenie spôsobu 

prevodu pozemku pod stavbou chaty, vrátane priľahlej plochy v katastrálnom území 

Košického Hámre pre Mgr. L. A. Otváram diskusiu. Ak sa nikto nehlási, nech sa páči, 

návrhová komisia má slovo. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje spôsob prevodu nehnuteľného 

majetku pod stavbou chaty v katastrálnom území Košické Hámre do výlučného 

vlastníctva Mgr. Lucie Antošovej podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 107 -  za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 62 

Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Jazero pre Alexandra Trusku formou priameho 

predaja 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 62 predkladáme materiál Určenie 

spôsobu prevodu pozemku v katastrálnom území Jazero pre A. T. formou priameho 

predaja. Otváram diskusiu. Ak sa nikto nehlási, návrhová komisia má slovo. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku mesta Košice v katastrálnom území Jazero pre Alexandra Trusku 

formou priameho predaja podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 108 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 63 

Určenie spôsobu prevodu pozemkov v k. ú. Košická Nová Ves pre 15 vlastníkov RD  

z dôvodov hodných osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Bod č. 63 Určenie spôsobu prevodu pozemkov  

v katastrálnom území Košická Nová Ves pre 15 vlastníkov RD z dôvodov hodných 

osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, odovzdávam slovo 

návrhovej komisii. 
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p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje spôsob prevodu nehnuteľného 

majetku vo vlastníctve mesta Košice z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa 

predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 109 -  za: 29, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 64 

Určenie spôsobu prevodu pozemku parc. CKN č. 2383/64, k. ú. Barca pre spoločnosť 

Záhradníctvo Royal Garden, s.r.o. z dôvodov hodných osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 64 predkladáme materiál Určenie 

spôsobu prevodu pozemku parcela CKN č. 2383/64, katastrálne územie Barca  

pre spoločnosť Záhradníctvo Royal Garden s.r.o. z dôvodov hodných osobitného zreteľa. 

Otváram diskusiu. Ak sa do diskusie nikto nehlási, uzatváram diskusiu, odovzdávam 

slovo návrhovej komisii.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu nehnuteľného majetku 

vo vlastníctve mesta Košice v katastrálnom území Barca pre spoločnosť Záhradníctvo 

Royal Garden s.r.o. z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 110 -  za: 30, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 65 

Určenie spôsobu prevodu vlastníctva pozemkov v k. ú. Košická Nová Ves dotknutých 

stavbou R2 Šaca – Košické Oľšany, II. úsek na Národnú diaľničnú spoločnosť, a.s.  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 65 predkladáme materiál Určenie 

spôsobu prevodu vlastníctva pozemkov v katastrálnom území Košická Nová Ves 

dotknutých stavbou R2 Šaca - Košické Oľšany, II. úsek na Národnú diaľničnú spoločnosť 

a.s. z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa nikto nehlási, 

uzatváram diskusiu a odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v súlade s príslušnými právnymi predpismi schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku mesta Košice a to pozemky do výlučného vlastníctva Národnej 

diaľničnej spoločnosti z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa predloženého návrhu. 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 111 -  za: 28, proti: 1, zdržal sa: 1 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 66 

Určenie spôsobu prevodu nebytového priestoru č. NP 1 v dome na ul. Bačíkova č. 10  

pre nájomcu, spoločnosť PRAEMIUM-PERMANSIO s.r.o. z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 66 predkladáme materiál Určenie 

spôsobu prevodu nebytového priestoru č. NP 1 v dome na ulici Bačíkova č. 10  

pre nájomcu, spoločnosť PRAEMIUM-PERMANSIO s.r.o. z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa. Otváram diskusiu. Ak sa nikto nehlási, odovzdávam slovo návrhovej 

komisii. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov schvaľuje spôsob prevodu nehnuteľností a to 

nebytového priestoru č. 1 na ulici Bačíkova č. 10 v katastrálnom území Stredné Mesto  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre spoločnosť PRAEMIUM-PERMANSIO podľa 

predloženého návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 112 -  za: 30, proti: 1, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 67 

Správa o odpovediach na interpelácie a dopyty poslancov mestského zastupiteľstva, ktoré 

boli prednesené v rámci XXXI. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach dňa  

11. septembra 2025 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pokračujeme v rokovaní bodom č. 67 Správa  

o odpovediach na interpelácie a dopyty poslancov mestského zastupiteľstva, ktoré boli 

prednesené v rámci XXXI. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach dňa  

11. septembra 2025. Otváram diskusiu. Ak sa nikto nehlási, uzatváram diskusiu, 

odovzdávam slovo návrhovej komisii. 

 

p. Berberich, poslanec MZ a člen návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach  

v zmysle príslušných právnych predpisov berie na vedomie Správu o odpovediach  

na interpelácie a dopyty poslancov mestského zastupiteľstva, ktoré boli prednesené  

v rámci XXXI. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach dňa 11. septembra 2025. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 113 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 
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p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 68 

Správa o činnosti Útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pod bodom č. 68 otváram diskusiu k materiálu 

Správa o činnosti Útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice. Nech sa páči, pán poslanec 

Karaffa. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ďakujem pekne za slovo. Aby ste sa tak netešili, že už končíme, tak 

ešte som chcel niečo povedať. Mali sme tu v bode, myslím, že to bolo pri rozpočte, sme 

debatovali o jednej organizácii, v ktorej je mesto členom a viacerí tu vnímame, lebo 

diskutovali sme aj pomimo, viacerí tu vnímame, že je tu nejaký problém a v zásade prešlo 

jedno uznesenie, ktoré hovorí, že mesto by malo urobiť audit. Len ten audit, neviem, kto 

ho bude robiť, ale stojí nejaké peniaze a kladiem si otázku, ak máme útvar hlavného 

architekta, útvar hlavného kontrolóra, pardon, ktorý robí kontroly v rôznych 

organizáciách mestských, tak myslím si, ja, pán kontrolór sedí na zasadnutí mestského 

zastupiteľstva, že je vhodné, aby to urobil kontrolór, aby sme nemuseli platiť nejakú 

externú audítorskú spoločnosť, keď si vymyslíme audit. Čiže návrh na uznesenie znie, 

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 9 ods. 7 Rokovacieho poriadku Mestského 

zastupiteľstva v Košiciach žiada po 1. Útvar hlavného kontrolóra mesta Košice  

o vykonanie kontroly v príspevkovej organizácii mesta Košice Visit Košice, nezisková 

organizácia, IČO: 42247632 - zameranie kontroly, dodržiavanie zákonnosti, rozpočet  

a hospodárenie s verejnými prostriedkami, účtovníctvo, verejné obstarávanie, vykonanie 

finančnej kontroly, pracovnoprávna oblasť hospodárenia, nakladanie s majetkom.  

Po 2. predložiť správu o výsledku vykonanej kontroly na zasadnutie Mestského 

zastupiteľstva v Košiciach. Termín bezodkladne, zodpovedný v texte. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec 

Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. Ja len 2 veci. Jednak 

nie som si istý, že Visit Košice je príspevková organizácia mesta Košice, to je jedna vec 

a druhá vec, ak si dobre pamätám, tak pán kontrolór tam robil približne pred rokom, 

rokom a pol kontrolu. Nerobil? Nie? Dobre, tak sa ... 5 rokov? Aha, ale to zbehlo. No 

dobre, okej, tak len toľko. Ďakujem pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak sa do diskusie nikto nehlási. Pán poslanec 

Karaffa? Nech sa páči. 

 

p. Karaffa, poslanec MZ: Ešte len pre upresnenie. Ja viem tak, že príspevková. Opravte ma 

niekto kompetentný ak nie, tak potom ja to potom škrtnem, aby som nenapísal nejakú. 

Dobre, tak škrtnem príspevková organizácia, dobre? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Uzatváram diskusiu a prosím návrhovú komisiu o 

prednesenie návrhu, ktorý je na ceste. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia obdržala jeden 

samostatný návrh a potom je tu jeden pôvodný návrh. Takže k bodu 68 pán poslanec 
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Karaffa predkladá návrh na uznesenie. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa 

Rokovacieho poriadku Mestského zastupiteľstva žiada po 1. Útvar hlavného kontrolóra 

mesta Košice o vykonanie kontroly v organizácii mesta Košice Visit Košice, nezisková 

organizácia so zameraním kontroly, dodržiavanie zákonnosti, rozpočet, hospodárenie  

s verejnými prostriedkami, účtovníctvo, verejné obstarávanie, vykonávanie finančnej 

kontroly, pracovnoprávna oblasť hospodárenia, nakladanie s majetkom a po 2. predložiť 

správu o výsledku vykonanej kontroly na zasadnutie Mestského zastupiteľstva  

v Košiciach. Koniec návrhu. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, môžeme hlasovať. 

 

Hlasovanie č. 114 - za: 31, proti: 0, zdržalo sa: 0  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. A ešte pôvodný návrh.  

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach 

podľa príslušných právnych predpisov berie na vedomie po 1. Správu o činnosti  

a výsledkoch kontrol podľa predloženého návrhu, po 2. Stanovisko hlavného kontrolóra 

mesta Košice k Návrhu programového rozpočtu mesta Košice na roky 2026-2028  

a schvaľuje Plán kontrolnej činnosti Útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice  

na I. polrok 2026. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči. 

 

Hlasovanie č. 115 -  za: 32, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. 

- - - 

 

Bod č. 69 

Interpelácie poslancov MZ 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nasleduje bod Interpelácie poslancov, nech sa 

páči, dávam priestor na vaše interpelácie. Pán poslanec Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Chcel by som interpelovať primátora mesta 

Košice vo veci: Mestská časť Sídlisko KVP sa obrátila na Magistrát mesta Košice listom, 

ktorý má názov Žiadosť o súhlas vlastníka nehnuteľnosti so stavebnými úpravami  

a účelom využitia nebytového priestoru vo zverenom majetku 21.07.2025 a tu, keďže ste 

prítomný aj z vedenia, prosím vás, od 7. mesiaca tohto roku nemáme odpoveď na jeden 

list z magistrátu. Ako to je možné? Prosím, viete mi to vysvetliť? Zamestnanci hovoria, 

že to spracovali do 30 dní a je to predložené do porady primátora od augusta. Od augusta, 

4 mesiace v porade primátora, jeden bezvýznamný, pre Mesto Košice bezvýznamný list. 

Aby som vysvetlil, mestská časť ide za vlastné peniaze opravovať zverený majetok mesta 

Košice a mesto Košice nám 5 rokov blokuje, 5, pardon, 5 mesiacov, blokuje výstavbu 

knižnice. Čiže teraz momentálne, nejak opäť si pomôžem kolegami, že robíme to pre deti, 

tu blokujete výstavbu knižnice pre deti, pán primátor. Čiže rád by som bol, aby sme 

dostali odpoveď na ten list. Jedná sa len o to, či môžme zbúrať jednu priečku. Ja myslím, 

že na tom nestojí a nepadá mesto Košice, ale blokovať kvôli tomu knižnicu pre deti, mi 

príde scestné. Písali sme ďalší list 11.08. ako urgenciu, tak isto sme nedostali odpoveď. 
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Pýtal som sa na dopravy, na komisii dopravy, aby som to nemusel nadnášať tu pán, pán 

riaditeľ magistrátu sa mi smial do tváre a neodpovedal. Čiže naozaj, ja poprosím trošku 

úctu k voleným predstaviteľom a odpoveď na tento list. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Poprosím aj písomne. Pán poslanec Ihnát. 

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Áno, ďakujem veľmi pekne, pani predsedajúca. Mám 4 interpelácie. 

Prvá interpelácia. Aký bude procesný postup pri zámere výstavby modulového 

parkovacieho domu na území Mestskej časti Košice - Sídlisko Ťahanovce? Kto dá 

vypracovať projektovú dokumentáciu? Kto a kde presne parkovací dom postaví a kedy  

a kto by ho spravoval? Druhá interpelácia. V akom stave je zámer mesta postaviť nájomné 

byty v lokalite Pekinská ulica? Aký počet bytov by tam mal stáť a prečo táto nevhodná 

lokalita pre ďalšie byty sa práve tam vybrala. Tretia interpelácia. Prečo doposiaľ nebola 

vypracovaná projektová dokumentácia ďalšieho výjazdu áut zo Sídliska Ťahanovce 

smerom na Magnezitársku ulicu, keď už skoro 2 roky sú plánované na tento zámer 

financie v rozpočte mesta, bude súčasťou zámeru aj cyklochodník smer Rampová, čiže 

do mesta? Štvrtá interpelácia. Je v pláne obnova školských budov a ich okolia na Sídlisku 

Ťahanovce a kedy bude upravený oporný múr v havarijnom stave pri budove CVČ,  

na ktorý sa dlhodobo sťažuje CVČ, mestská časť a nájomcovia objektu Juhoslovenská 2. 

Mám len informáciu, že mesto eventuálne dalo vypracovať statický posudok. Ďakujem 

veľmi pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme. Nasleduje pani poslankyňa Zemková. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Ďakujem pekne. Ja mám 6 

interpelácií, ale nebudem ich čítať. Predkladám ich v písomnej podobe. Ďakujem veľmi 

pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme. Pán poslanec Bačinský. 

 

p. Bačinský, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Takisto mám jednu interpeláciu, nebudem ju čítať, 

predkladám písomne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne za interpelácie. Uzatváram bod 

Interpelácie.. 

- - - 

 

Bod č. 70 

Dopyty poslancov MZ 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: A otváram bod č.70 Dopyty poslancov. Nech sa 

páči, pán poslanec Ihnát.  

 

p. Ihnát, poslanec MZ: Ďakujem veľmi pekne. Meno poslancov, ktorí sa budú dopytovať, Miloš 

Ihnát a Beáta Zemková. Dopytovaný, Tepelné hospodárstvo Košice, mestský podnik. 

Prvý dopyt. Akým spôsobom bol realizovaný výber dodávateľa, služieb NOC-ke  

na Košický wellness. Koľko bolo oslovených subjektov na prevádzku wellness? Na webe 

nockosice.sk je zverejnená aj reklama na wellness. Uhrádza niečo prevádzkovateľ služby 

za túto reklamu na webe? Kto financoval celé vybavenie wellness? Koľko za vybavenie, 

za vybavenie wellness zaplatil súčasný nájomca alebo iný subjekt, ktorý ho prevádzkuje? 
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A koľko hradí súčasný nájomca, ten, kto ho v súčasnosti prevádzkuje? Mesačné nájomné 

služby, médiá. Čiže mesačne chceme vedieť. Druhý dopyt. Aký bol dôvod zavedenia 

vysokej sumy za vyjadrenia k sieťam pre košické mestské časti k investičným zámerom, 

ktoré sú v prospech rozvoja mesta Košice a samotných mestských častí? Platí  

za vyjadrenia aj mesto Košice. TEHO je mestský podnik a mal by byť oporou a podporou 

pre mesto a jeho rozvoj a navyše podniká a zisk má práve najmä z nás Košičanov. 

Ďakujem veľmi pekne, odovzdávam. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ak nikto už nemá žiaden dopyt uzatváram Dopyty 

poslancov. 

- - - 

 

Bod č. 71 

Personálne otázky 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: A otváram bod č. 71 Personálne otázky. Pán 

poslanec Babušík, nech sa páči. Čiže nič pán poslanec. Pani poslankyňa, nie, dobre. Pán 

poslanec Vrchota. Pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Beriem, beriem späť príspevok. Takže kľudne posúvam poradie. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Horenský. 

 

p. Horenský, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Nakoľko už kolegyňa Blaškovičová ako predseda 

kultúrnej komisie, bohužiaľ sa nemohla zdržať na tomto zastupiteľstve, tak ako 

podpredseda komisie si dovolím navrhnúť uznesenie, ktoré hovorí o tom, že odvoláva 

troch členov z dôvodu častej neúčasti a taktiež aj informácie o tom, že jeden z poslancov 

sa vzdáva členstva v komisii. Takže Mestské zastupiteľstvo v Košiciach berie na vedomie 

vzdanie sa poslanca, PhD., PhDr. Róberta Schwarcza členstva v Komisii kultúry  

pri mestskom zastupiteľstva ku dňu 11.11.2025 a odvoláva členov Komisie kultúry 

PaeDr. Gejzu Adama, PhD., Jána Gregu a Ing. Roksolanu Ščurokovú ku dňu 13.11.2025. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem. Nasleduje pani poslankyňa 

Adamčíková. 

 

p. Adamčíková, poslankyňa MZ: Ďakujem za slovo. Taktiež mám návrh uznesenia. Mestské 

zastupiteľstvo v Košiciach berie na vedomie vzdanie sa pána Františka Vaľka z člena 

Sociálnej a bytovej komisie. Vzdal sa na vlastnú žiadosť ku dňu 05.11.2025. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujeme. Pán poslanec Schwarcz. 

 

p. Schwarcz, poslanec MZ: Z rovnakého dôvodu si dovolím predložiť návrh na odvolanie člena 

komisie z dôvodu neúčasti na komisii celý tento kalendárny rok. Čiže mestské 

zastupiteľstvo odvoláva z Komisie pre školy, vzdelávanie a mládež člena  

komisie - neposlanca PaeDr. Gejzu Adama, PhD. ku dňu 13. novembra 2025. Ďakujem 

pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Nasleduje pani poslankyňa 

Kovačevičová.  
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p. Kovačevičová, poslankyňa MZ: Len chcem povedať, kolegom a chcem ich poprosiť, aby 

chodili v podstate na zasadnutie tiež majetkovej komisie, pretože budeme robiť aj my 

revíziu. Nie je možné, aby sme boli neuznášaniaschopní, keď sa ide prerokovať o veľmi 

vážnych bodoch, ktoré sú na mestské zastupiteľstvo a sú členovia možno, ktorí opakovane 

sa nezúčastňujú rokovania. Nejdem momentálne nikoho odvolávať, len chcem dať avízo 

aj do vašich radov, klubov, prosím vás, posnažte sa, rokujeme efektívne, rokujeme síce 

často, ale treba sa zúčastňovať, pretože potom je to vlastne aj neúcta voči ostatným 

kolegom, ktorí si nájdu čas, priestor vo svojom pracovnom kalendári. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Ďakujem pekne. Čiže návrhy, ktoré boli 

prednes...pán poslanec Babušík, pardon. 

 

p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Ja len veľmi v skratke, odznelo to aj na Komisii 

školstva, tak ako sú personálne otázky v rámci komisií, tak ja som sa zaujímal a teda 

možno nájsť možnosť, ako sa povenovať aj radám škôl vzhľadom k tomu, že niektorí 

kolegovia sa nezúčastňujú týchto rád škôl a zúčastňujú sa len pri voľbe riaditeľov týchto 

škôl a teda možno spraviť nejakú revíziu aj v rámci účasti na týchto radách škôl, 

vzhľadom k tomu, že minimálne o niektorých kolegov vieme, že sú takmer vo všetkých 

radách škôl a keď je naraz sú 2 - 3 rady škôl, tak vedia sa zúčastniť len jednej. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: O návrhoch, ktoré odzneli, budeme hlasovať. 

Nech sa páči, návrhová komisia. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Návrhová komisia obdržala 3 návrhy. 

Prvý od pána poslanca Horenského, ktorý návrh dáva na základe odporúčania pani 

poslankyne Blaškovičovej a ide o návrh. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach berie  

na vedomie vzdanie sa členstva poslanca Róberta Schwarcza a odvoláva členov Komisie 

kultúry PaeDr. Gejzu Adama, PhD., Jána Gregu a inžiniera alebo inžinierku, pardon, 

Roksolanu Ščurokovú. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nech sa páči, hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 116 -  za: 28, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol schválený. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Druhý návrh je od pani poslankyne 

Adamčíkovej. Mestské zastupiteľstvo v Košiciach berie na vedomie vzdanie sa členstva 

v Komisii sociálnej a bytovej na vlastnú žiadosť ku dňu pätnásteho, to je? Pätnásteho? 

Aha, pardon, 05.11.2025 Františka Vaľka. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujme. 

 

Hlasovanie č. 117 -  za: 26, proti: 0, zdržalo sa: 0 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Ešte máme nejaký? Nech sa 

páči. 

 

p. Zemková, poslankyňa MZ a členka návrhovej komisie: Posledný návrh je návrh na odvolanie 

a to: Mestské zastupiteľstvo v Košiciach na základe návrhu pána poslanca Schwarcza 
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odvoláva z Komisie pre školy, vzdelávanie a mládež člena neposlanca PaeDr. Gejzu 

Adama, PhD. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Hlasujeme. 

 

Hlasovanie č. 118 -  za: 27, proti: 0, zdržalo sa: 0  

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Návrh bol prijatý. Tým pádom uzatváram bod 

Personálne otázky. 

- - - 

 

Bod č. 72 

Rôzne 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Otváram bod rôzne. Hneď si zoberiem slovo  

a chcem sa vám poďakovať za dnešné rokovanie, aj za podporu rozpočtu, aj za podporu 

regulácie hazardu a za plodnú diskusiu a za všetky podnetné názory a návrhy a chcem vás 

veľmi pekne pozvať zajtra na Polievku sv. Alžbety. Začíname o 13:00 hod., budeme tam 

do 18:00 hod. V nedeľu máme výročnú omšu na oslavu vyhlásenia Svätej Alžbety  

za Patrónku mesta. Omša sa začína 10:30 hod. A v pondelok vás pozývame na aktivity 

spojené so 17. novembrom. Opäť začíname 10:30 hod. v Múzeu obetí komunizmu. 

Odovzdávam teraz slovo pánovi poslancovi Lörincovi, nech sa páči. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Ďakujem a ospravedlňujem sa kolegom, ale nebola inokedy príležitosť. 

Chcel by som poďakovať za 3 veci, keď sa sťažuje alebo máme pripomienky, tak patrí sa 

aj poďakovať. Prvá je vec, že sa podarilo vyriešiť situáciu s potrubím na Kežmarskej 

ulici. Ďakujem veľmi pekne magistrátu za zásah po mojej interpelácii na minulom 

zastupiteľstve. Druhá vec, chcem poďakovať za opravu, čiastočnú opravu mostu 

Moskovská na Moskovskej triede pri úrovni zastávky Diamantová, bola tam vymenená 

aj povrch chodníkov, čiže ďakujem naozaj pánovi Palcovi a spol. za skvelú komunikáciu, 

aj za dobrú prácu. Dúfam, že je to vyriešené už a že ten most vydrží dlhšiu dobu. A chcel 

by som sa poďakovať aj pracovníkom na referáte parkingu za, ako viete, momentálne  

v júni sme schvaľovali pripojenie KVP do rezidentského systému, prebieha vyznačenie 

čiar. Mnohí, lokalita je tu problematické a máme aj veľa nedorobkov a nedostatkov, ale 

zamestnanci v podstate komunikujú profesionálne a hneď tie problémy riešia, čiže verím, 

že to nejak dopracujeme do úspešného konca, ale určite si zaslúžia pochvalu za svoju 

prácu. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Babušík. 

 

p. Babušík, poslanec MZ: Ďakujem. Ja by som sa chcel opýtať, v akom stave prípravy je 

regulácia balíkových boxov a kuriérskych spoločností? Pretože naposledy to riešil ešte 

pán Špak, spomenul to, ale asi to ostalo nejak tak vo vetre a neviem, či aj ostatní 

kolegovia, minimálne kolega, pán Vrchota vedľa mňa. No máme s tým problém. Chodia 

nám kade tade, po zeleni, po chodníkoch, tie boxy sú na súkromných pozemkoch a ten 

prejazd je tam veľmi komplikovaný a ohrozujú aj ľudí. Takže boli by sme radi a radi sa 

aj budeme spolupodieľať, keď takáto regulácia vzíde aj zo strany mesta. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Ihnát. 
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p. Ihnát, poslanec MZ: Ďakujem pekne. 21.11.2025 v piatok sa koná Ťahanovská kvapka krvi. 

Takže ste pozvaní, keď chcete darovať krv, tak príďte, máte možnosť. To je, to je tá prvá 

vec. Druhá vec, chcem sa poďakovať magistrátu a mestu Košice, že ako vystavujú 

objednávku na kosbu územia, kde chceme Americkú triedu opäť kosiť vlastne, takže 

ideme do toho opäť. Ako to je boj proti diviakom vlastne a vybehovaniu diviakov von  

z týchto krovín. 12. - 14. decembra 2025 Mestská časť Košice - Sídlisko Ťahanovce bude 

pôsobiť na Košických trhoch. Vystúpi aj pán Marcel, ktorý hrá Smokie. Príďte sa pozrieť, 

bude to zaujímavé. Čapujeme punč, takže držte palce a ste vítaní. Ďakujem veľmi pekne, 

krásny príjemný večer. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Pán poslanec Vrchota. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Ďakujem pekne. Som rád, že kolega Dominik Babušík to spomenul. 

Mali by sme sa naozaj pozrieť na tú úpravu prejazdov, zásobovania kuriérov, ťažkých áut, 

ktoré jazdia po chodníku, napr. ktoré zásobujú bankomaty. A ešte mám jednu otázočku, 

kedy budeme mať a či budeme mať do konca roka ešte zastupiteľstvo? 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Nie, nebudeme mať. Neplánujeme. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Tak šťastné a veselé potom. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Neplánujeme. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Dobre. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Jedine, že vzídu dôvody. 

 

p. Vrchota, poslanec MZ: Tak všetkým šťastné a veselé a vidíme sa hádam na vianočných 

trhoch. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Faktická poznámka, pán Lörinc. 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: Faktická poznámka. Len jedna poznámka, lebo pán Ihnát teda už rieši 

vianočné trhy. Ja som ešte nedostal žiadnu informáciu, že keby bolo možné, aj tí, ktorí 

nie sú v kluboch spriatelení s pánom primátorom, že nejakú pozvánku na vianočné trhy 

možno hodinku.... 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: To ešte vôbec nie je uzavreté, takže samozrejme... 

 

p. Lörinc, poslanec MZ: ...niektorí majú. Ďakujem. 

 

p. Gurbáľová, námestníčka primátora mesta: Uzatváram bod č. 72. 

- - - 
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Záver rokovania 

 

Námestníčka primátora mesta Košice Mgr. Lucia Gurbáľová skonštatovala, že program  

XXXII. zasadnutia mestského zastupiteľstva vyčerpali. Poďakovala sa všetkým za účasť, 

zasadnutie uzatvorila a vyhlásila XXXII. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Košiciach 

za ukončené.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Mgr. Marcel Čop  Ing. Jaroslav Polaček, DPA 

riaditeľ Magistrátu mesta Košice      primátor mesta Košice 
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178 Určenie spôsobu prevodu vlastníctva pozemkov v k. ú. Košická Nová Ves dotknutých 

stavbou R2 Šaca – Košické Oľšany, II. úsek na Národnú diaľničnú spoločnosť, a.s.  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa 

179 Určenie spôsobu prevodu nebytového priestoru č. NP 1 v dome na ul. Bačíkova č. 10  

pre nájomcu, spoločnosť PRAEMIUM-PERMANSIO s.r.o. z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa 

179 Správa o odpovediach na interpelácie a dopyty poslancov mestského zastupiteľstva, ktoré 

boli prednesené v rámci XXXI. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach dňa  

11. septembra 2025 

180 Správa o činnosti Útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice 

181 Interpelácie poslancov MZ 

182 Dopyty poslancov MZ 

183 Personálne otázky 

185 Rôzne 

187 Záver rokovania 


